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ABBA, GIUSEPPE CESARE   
 
Da Quarto al Volturno : noterelle d’uno dei Mille / Giuseppe Cesare Abba. - Sesto San 
Giovanni : Barion, 1926. - 165 p. ; 19 cm. - Introduzione di Ettore Fabietti. 
 
ABBAGNANO, NICOLA 
 
Antologia del pensiero filosofico / Nicola Abbagnano. - 2. ed. accresciuta. - Torino [etc.] : 
Paravia, 1942. - 386 p. ; 23 cm. 
 
Sommario di filosofia e pedagogia, per gli istituti magistrali / Nicola Abbagnano. - 2. ed. 
interamente riveduta e accresciuta. - Napoli : Alberto Morano, 1940. - 351 p. ; 19 cm. 
 
ABOUT, EDMOND 
 
L’infame : romanzo /  Edmondo About ; traduzione di Paolo Bosio. - Milano : Sonzogno, s.d. 
- 197 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale) 
 
AEBY, P. 
 
Gli studi romani nel mondo : 3 / scritti di P. Aeby ... [et al.]. - Bologna : L. Cappelli, 1936. - 
380 p. : ill. ; 25 cm. - In testa al front.: Istituto di studi romani 
 
AESCHYLUS  
 
Tragedie di Eschilo / traduzione di Felice Bellotti ; seguite dagli Idilli di Teocrito ; traduzione 
di G. M. Pagnini ; prefazione di Francesco Costero 
Milano : Sonzogno, stampa 1930 (A. Matarelli). - 357 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica 
economica ) 
 
AETNA 
 
Aetna : carmen Vergilio adscriptum / iteratis curis recensuit, praefatus est, appendicem 
criticam adiecit Maximus Lenchantin De Gubernatis. - Aug. Taurinorum [etc.] : in aedibus 
Io. Bapt. Paraviae et sociorum, stampa 1926. - XXV, 32 p. ; 19 cm. - (Corpus scriptorum 
Latinorum Paravianum ; 47) 
 



AFORISMI DELLA SCUOLA SALERNITANA 
 
Aforismi della Scuola salernitana /a cura di Alberto Consiglio. - Roma : Botteca 
dell’antiquariato ; Organizzazione editoriale tipografica, 1946. - 119 p. ; 18 cm. - (Vetrina 
minima ; 39) 
 
AGENDA EBDOMADARIA STORICO-FOLCLORISTICO 
 
Agenda ebdomadaria storico-folcloristico paremiologica. - Foligno ; Roma : Poligrafica F. 
Salvati, 1948. - 158 p.; 21 cm. 
 
AGNELLO, GIUSEPPE 
 
Guida del Duomo di Siracusa / G. Agnello. - 2. ed. aggiornata. - Milano : Officina d’arte 
grafica Lucini, [dopo il 1948]. - 43 p. : ill. ; 20 cm. 
 
GLI AGRONOMI CELEBRI 
 
Gli agronomi celebri : maestri e duci di color che sanno. - Milano : Edoardo Sonzogno, 
1886. - 62 p. ; 17 cm. - (Gli uomini illustri ; 188). - (Biblioteca del popolo ; 188) 
 
AHN, FRANZ 
 
Nuovo metodo teorico-pratico per imparare la lingua inglese / secondo il metodo di F. Ahn 
; compilato dal prof. Nicolo Genzardi. - Milano : G. Gnocchi. - v. ; 21 cm. 
1: secondo il metodo di F. Ahn ; compilato dal prof. Nicolo Genzardi. - 23. ed. corretta. - 
Milano : Gnocchi, [19..]. - 173 p. ; 20 cm. 
1: secondo il metodo di F. Ahn ; compilato dal prof. Nicolo Genzardi. - 3. ed. - Milano : 
Giovanni Gnocchi, 1873. - 174 p. ; 19 cm. 
 
AI CADUTI PER LA DIFESA DI ROMA 
 
Ai caduti per la difesa di Roma : 8-11 settembre 1943 / a cura dell’Associazione fra i 
romani. - S.l. : s.n., 1953 (Tip. Cons. Naz.). - 55 p. ; 24 cm. - In calce al front.: Sotto gli 
auspici del Comune di Roma. 
 
ALARCÓN, PEDRO ANTONIO DE 
 
Il cappello a tre punte / Pedro de Alarcon. - Milano : Rizzoli, 1950. - 92 p. ; 16 cm. - 
traduzione di Giuseppe Bellini. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 130) 
 
ALBERTI, LEON BATTISTA 
 
Della famiglia / di L. B. Alberti ; con prefazione di Carlo Capasso. - Milano : Sonzogno, [dopo 
il 1904]. - 339 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 117) 



 
ALBERTUS MAGNUS 
 
Atti della settimana albertina celebrata in Roma nei giorni 9-14 novembre 1931 : 1.: 
Alberto Magno e le scienze, 2.: Alberto Magno e la polemica averroistica, 3.: Alberto 
Magno e Aristotele, 4.: Gli scritti di Alberto Magno [etc.]. - Roma : F. Pustet, [1932]. - 8. p. 
282. 
 
ALBINI, GIUSEPPE 
 
Fiori e fronde : letture per le scuole medie / G. Albini, E. Turazza. - Milano [etc.] : Società 
editrice Dante Alighieri. - v. ; 21 cm. 
 3. - Milano etc. : Società editrice Dante Alighieri, 1924. - VII, 542 p. ; 21 cm. 
   
ALEARDI, ALEARDO 
 
Le prime storie / Aleardi. - S.l. : s.n., dopo il 1862. - 286 p. ; 13 cm. - Descr. basata su 
esemplare rilegato e privo di front. 
 
ALEMBERT D’ 
 
Oeuvres de d’Alembert. Tome premier. 1re. partie [-cinquième. 2e. partie]. - Paris : A. 
Belin, rue des Mathurins S.-J., N°. 14 : Bossange pere et fils, rue de Tournon, N°. 6. : 
Bossange frères, rue de Seine, N°.12, 1821-1822 (A Londres : chez Martin Bossange et Co., 
14 Great Marlborough street ; [Parigi] : de l’impremerie de A. Belin). - 5 v. ; 23 cm. - 
Ciascun tomo è diviso in 2 parti e la seconda parte inizia con proprio front. - Iniziali 
intreciate del tipografo A.B. sui front. - Tutti i front. sono preceduti da occhietto. - 
L’indicazione di stampa si ricava dal verso dell’occhietto. 
1. - 1821. - [4], xxviij, 1-348, [5], 350-576 p., [1] c. di tab. ripieg.. - Segn.: π² a⁸ b⁶ 1-21⁸ 22⁶ 
χ² 23-  36⁸ 37². - Il bifolio χ contiene l’occhietto e il front. della seconda parte. 
Impronta: esle lela u-e. repa (C) 1821 (A) (vol.1, p. 13 e 17 non numerate.) 
2. - 1821. - [4], 1-314, [7], 318-621, [3] p.. - Segn.: π² 1-19⁸ 20⁶ χ² 21-39⁸ 40². - La c. 20/6 
bianca. - Il bifolio χ contiene l’occhietto e il front. della seconda parte. 
Impronta: m-n. s,en deux pela (7) 1821 (A) (P. 13 non numerata.) 
3. - 1821. - [4], 1-320, [5], 322-742, [2] p.. - Segn.: π² 1-20⁸ χ² 21-46⁸ 47⁴. - Il bifolio χ 
contiene l’occhietto e il front. della seconda parte. 
Impronta: 1.la t.de leit praj (3) 1821 (A) (vol.3) 
4. - 1822. - [4], 1-304, [5], 306-544 p.. - Segn.: π² 1-19⁸ χ² 20-34⁸. - Il bifolio χ contiene 
l’occhietto e il front. della seconda parte. 
Impronta: r-e- s-ir uies quIl (3) 1822 (A) (vol.4) 
5. - 1822. - [4], 1-247, [6], 250-479, [1] p.. - Segn.: π² 1-15⁸ 16⁴ χ² 17-30⁸ 31⁴. - Il bifolio χ 
contiene l’occhietto e il front. della seconda parte. 
Impronta: E.++ saes e.lu diON (3) 1822 (A) (vol.5) 
 
ALERAMO, SIBILLA 



 
Dal mio diario : 1940-1944 / Sibilla Aleramo. - Roma : Tumminelli, 1945. - 359 p. ; 19 cm. - 
(Nuova biblioteca italiana ; 28) 
 
Endimione : poema drammatico in tre atti / Sibilla Aleramo. - Roma : Stock, 1923. - 104 p. ; 
19 cm. - In appendice: Alcuni recenti giudizi della stampa straniera 
 
ALFIERI, VITTORIO   
 
Della tirannide / Vittorio Alfieri. - S.l. : Rizzoli, 1950. - 2. ed. - 95 p. ; 16 cm. - (Biblioteca 
universale Rizzoli ; 88) 
 
Il divorzio : commedia / Vittorio Alfieri ; a cura e con prefazione di Ettore Allodoli. - Milano 
: Sonzogno, stampa 1925. - 96 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 202) 
 
Oreste : tragedia in cinque atti / Vittorio Alfieri. - Roma : Oreste Garroni, 1912. - 54 p. ; 17 
cm. 
 
Saul ; Filippo : tragedie / di Vittorio Alfieri. - Milano : Sonzogno, 1933. - 98 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 9) 
 
Le tragedie / Vittorio Alfieri. - San Casciano Val di Pesa : SET, [dopo il 1935]. - 507 p. ; 16 
cm. - Contiene: Filippo, Agamennone, Virginia, Merope, Oreste, Don Garzia, Saul, Bruto 
primo, Bruto secondo, Mirra. - (Biblioteca classica popolare) 
 
Tragedie di Vittorio Alfieri da Asti cogli argomenti e pareri alle medesime relativi. - Milano : 
Fratelli Ferrario. - v. ; 16 cm. 
  1. - Milano : Fratelli Ferrario, 1857. - 416 p. ; 16 cm. 
2. - Milano : Fratelli Ferrario, 1857. - 510 p. ; 16 cm. 
 
Vita di Vittorio Alfieri scritta da esso, ridotta alla lezione dell'autografo : con prefazione, 
note e documenti illustrativi. - Milano : Sonzogno, [1905?]. -  352 p. ; 19 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 16 ) 
 
ALFIERI, VITTORIO ENZO 
 
Gli atomisti : frammenti e testimonianze / traduzione e note di Vittorio Enzo Alfieri. - Bari : 
Laterza, 1936. - XVIII, 410 p. ; 22 cm. - (Filosofi antichi e medievali) 
 
Lucrezio / Vittorio Enzo Alfieri. - Firenze : Le Monnier, 1929. - 222 p. ; 21 cm. - (Le vite) 
 
ALGAROTTI, FRANCESCO 
 
Viaggi di Russia e saggio di storia metallica della Russia / Francesco Algarotti ; prefaz. di 
Pietro Paolo Trompeo. - Roma : Leonardo Da Vinci, stampa 1924. - 145 p. ; 15 cm. - 



Contiene: un saggio di bibliografia algarottiana e due tabelle cronologiche. - (Universitas 
scriptorum ; 2-3) 
 
ALIGHIERI, DANTE 
 
Della volgare eloquenza / Dante Alighieri (1265-1321) ; traduzione italiana di A. Castaldo. - 
Roma : O. Garroni, 1910. - 112 p. ; 12 cm. - (Piccola biblioteca utile ; 24) 
 
La Divina Commedia / Dante Alighieri ; a cura di Natalino Sapegno. - Firenze : La nuova 
Italia. - 3 v. ; 21 cm. - (Scrittori italiani) 
1: Inferno; a cura di Natalino Sapegno. - Firenze  : La Nuova Italia, [1955]. - X, 386 p. ; 21 
cm. 
 
La Divina commedia / Dante Alighieri ; illustrata da Gustavo Doré ; con l’introduzione e il 
commento di Eugenio Camerini. - Milano : Sonzogno, [1892] - 430 p. ; 19 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 1) 
 
La Divina Commedia / Dante Alighieri ; testo critico della Societa Dantesca Italiana 
riveduto, col commento scartazziniano rifatto da Giuseppe Vandelli ; aggiuntovi il Rimario 
perfezionato di L. Polacco e indice de’nomi propri e di cose notabili. - 10. ed., riv. e 
migliorata. - Milano : U. Hoepli, 1938. - XXIV, 1062 p. ; 19 cm. 
 
ALIOTTA, ANTONIO 
 
Disegno storico della pedagogia dal punto di vista filosofico / Antonio Aliotta. - 18. ed. 
accresciuta d’un capitolo sulle scuole nuove. - Roma : Perrella, [1953]. - 421 p. ; 20 cm. 
 
Metodi e programmi delle scuole elementari : ad uso della 4. classe dell’istituto magistrale 
/ Antonio Aliotta. - 3. ed. con i programmi del 1955. - Roma : Cremonese, 1956. - 127 p. ; 
21 cm. 
 
Psicologia / Antonio Aliotta. - Roma : Perrella. - v. ; 21 cm. 
2: Le fasi dello sviluppo e i diversi tipi individuali : per la terza classe dell’istituto magistrale. 
-  Roma : Perrella, stampa 1946. - 98 p. ; 21 cm. 
2: Le fasi dello sviluppo e i diversi tipi individuali. - 3. edizione riveduta. - Roma : 
Perrella,1954. - 94 p. ; 20 cm. 
  
La vita psichica e le sue varie funzioni, per la seconda classe dell’istituto magistrale / 
Antonio Aliotta. - 5. ed. - Roma : Cremonese, 1955. - 205 p. ; 21 cm. 
 
Storia della filosofia / Antonio Aliotta. - Roma : Perrella. - v. ; 21 cm. 
1: Il pensiero antico e medievale. - 7. ed. riv. ed epurata. - Roma : Perrella, stampa 1940. - 
186 p. ; 21 cm. 
2: Dal Rinascimento a Kant. - 7. ed. riv. ed epurata. - Roma : Perrella, stampa 1940. - 232 p. 
; 21 cm. 



3: Dal principio del sec. 19. ai giorni nostri. - 6. ed. riv. ed epurata. - Roma : Perrella, 
stampa 1940. - 246 p. ; 21 cm. 
 
ALLODOLI, ETTORE 
  
Cellini / Ettore Allodoli. - Firenze : Novissima enciclopedia monografica illustrata, ©1930. - 
64 p. : ill. ; 22 cm. - (Novissima enciclopedia monografica illustrata ; 11) 
 
AMADEI, GIUNIO 
 
Cenni su la stima dei fondi urbani e rustici / del c.te Giunio Amadei. – S.l. : s.n., s.d. (Roma : 
Tip. alle Terme Diocleziane). - 79 p. ; 21 cm. 
 
AMARI, MICHELE 
 
I Musulmani in Sicilia / di Michele Amari ; a cura di Elio Vittorini. - 2. ed. - Milano : 
Bompiani, 1942. - 239 p. ; 18 cm. - (Corona ; 6) 
 
AMERIO, FRANCO 
 
Lineamenti di storia della filosofia / Franco Amerio. - Torino : Società editrice 
internazionale, stampa 1946. - 436 p. ; 23 cm. 
 
AMIEL, HENRI FRÉDÉRIC 
 
Frammenti di un giornale intimo / Enrico Federico Amiel ; a cura di C. Baseggio. - Torino : 
Unione tipografico editrice torinese, 1931. - 279 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm.  - (I grandi 
scrittori stranieri ; 13) 
 
ANCHIERI, ETTORE 
 
Costantinopoli e gli stretti nella politica russa ed europea dal trattato di Quciuk Rainargi 
alla convenzione di Montreux / Ettore Anchieri. - Milano : A. Giuffrè, 1948. - 268 p., [2] c. di 
tav. : c. geogr. ; 25 cm. 
 
ANDERSEN, HANS CHRISTIAN 
 
La sirenetta e altri racconti / Hans Christian Andersen. - Milano : Rizzoli, 1949. - 173 p. ; 16 
cm. - traduzione di Giuliana Pozzo. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 26-27) 
 
ANDREA MANTEGNA 
 
Andrea Mantegna / testo di Guglielmo Pacchioni. - 2. ed. tre lingue. - Firenze : Fratelli 
Alinari, c 1928. - 39 p., [49] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - Testo anche in francese e inglese. - 
(Piccola collezione d’arte ; 22) 



 
ANDREEV, LEONID NIKOLAEVIČ 
 
Il giogo della Guerra : [Meditazioni di un piccolo uomo durante la Grande Guerra] / Leonida 
Andreieff. - Milano : Casa Ed. Sonzogno, 1919. - 135 p. ; 19 cm. - Complemento del tit. in 
cop. - (Presentazioni ; 4) 
 
ANDREINI, GIOVANNI BATTISTA 
 
L’Adamo / Giambattista Andreini ; con un saggio sull’Adamo e il Paradiso perduto a cura di 
Ettore Allodoli. - Lanciano : Carabba, 1913. - 144 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 35) 
 
ANIMALI E VEGETALI VELENOSI 
 
Animali e vegetali velenosi. - Milano : Sonzogno, 1882. - 63 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del 
popolo. Propaganda  d’istruzione ; 50) 
 
ANTEQUERA, MARINO 
 
L’ Alhambra y el Generalife / Marino Antequera. - segunda edicion corregida y aumentada. 
- Granada : Padre Suarez, 1951. - 104 p., 16 c. di tav : ill ; 18 cm. 
 
ANTHOLOGIE FRANCAISE 
 
Anthologie Francaise : pages choisies des meilleurs écrivains français / Jean Meille. - 
Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 61 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del popolo) 
 
 ANTOLOGIA CINESE 
 
Antologia cinese : dalle origini ai nostri giorni / a cura di Pasquale D’Elia. - Firenze : G. C. 
Sansoni, stampa 1944. - 230 p. ; 16 cm. - (La meridiana ; 32/34) 
 
ANTOLOGIA DELLA PROSA SCIENTIFICA ITALIANA DEL ‘600 
 
Antologia della prosa scientifica italiana del ‘600 / Enrico Falqui. - Roma ; Milano : 
Augustea, 1930. - XXXII, 476 p. ; 20 cm. 
 
ANTOLOGIA DI PROSA E POESIA LATINA 
 
Antologia di prosa e poesia latina : Cornelio, Eutropio, Fedro, Ovidio, Tibullo : per il 
ginnasio inferiore /a cura di G. Giannelli, E. Mercanti Agostini. - Firenze : Le Monnier, 
stampa 1926. - VII, 291 p. ; 21 cm. - (Biblioteca scolastica Le Monnier) 
 
ANTONA TRAVERSI, CAMILLO 
 



La giovinezza di Paolina Leopardi : 1800-1822 : da un carteggio inedito / per Camillo 
Antona Traversi. - Milano ; Roma : E. Trevisini, 1888. - 73 p. ; 25 cm. 
 
Notizie e aneddoti sconosciuti intorno a Giacomo Leopardi ed alla sua famiglia / C. Antona 
Traversi. - Roma . Tip. eredi Botta, 1885. - 40 p. ; 24 cm. 
 
ANTONA TRAVERSI, GIANNINO 
 
Oh!... le dame e i gentiluomini : novelle sceneggiate / Giannino Antona Traversi. - Milano : 
Sonzogno, [1917]. - 113 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 493) 
 
ANTONELLI, LUIGI 
 
La bottega dei sogni : avventura fantastica in tre atti / Luigi Antonelli . - Roma : Sapientia, 
1927. - 191 p. ; 19 cm. 
 
Il dramma, la commedia, la farsa : in tre atti ; La testa sulle spalle : un atto ; Storia di 
burattini : un atto / Luigi Antonelli. - Roma : Sapientia, [1927]. - 213 p. ; 20 cm. 
 
ANTONI, CARLO 
 
Commento a Croce / Carlo Antoni. - Venezia : Neri Pozza, 1955. - 251 p. ; 22 cm. - 
(Biblioteca di cultura ; 1) 
 
APOLLINAIRE, GUILLAUME 
 
Poesie / Guillaume Apollinaire ; a cura di Giorgio Luti e Francesco Mazzoni. - Firenze : Fussi, 
1947. - 99 p. - Altro front. in francese. - Trad. italiana con testo orig. a fronte. - (Il 
melagrano ; 26) 
 
APPIANUS 
 
Delle guerre ciuili de Romani tradotto da messer Alexandro Braccese Fiorentino 
nuouamente con somma diligentia impresso / Appiano Alessandrino. - Firenze : eredi di 
Filippo Giunta. (Impresso in Firenze : per li heredi di Philippo di Giunta, 1526). - 287, [1] c. ; 
8º. - Il nome dell’A. precede il tit. - Marca (Z649) sul front. e in fine. - Cors. ; rom. - Segn.: a-
z⁸ &⁸ °con!⁸ °rum!⁸ A-K⁸. 
Impronta: faoc i&i- c-n- tach (3) 1526 (R) 
M. tip.:Z\ 649(Sul front. e in fine.) 
 
APULEIUS 
 
Apuleii metamorphoseon libri / [versione di Massimo Bontempelli]. - Cernusco sul Naviglio 
: Garzanti. - v. ; 17 cm. - Testo latino a fronte. - (Collezione romana) 
1: Cernusco sul Naviglio : Garzanti, 1946. - 311 p. ; 17 cm. 



2: Cernusco sul Naviglio : Garzanti, 1946. - 297 p. ; 17 cm. 
 
Della magia / Apuleio Platonico ; con annotazioni di Concetto Marchesi. - Città di Castello : 
Lapi, 1914. - 194 p. ; 17 cm. - (Collezione di classici greci e latini. Serie latina ; 17) 
 
ARAGO, JACQUES 
 
Caccia alle bestie feroci / Giacomo Arago. - Milano : Sonzogno, 1921. - 108 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 108) 
 
ARDIGÒ, ROBERTO 
 
La scienza dell’educazione / Roberto Ardigò ; introduzione, scelta, annotazione e sunti a 
cura di Enrico De Falco. - Siracusa ; Milano : Ciranna, stampa 1956. - 102 p. ; 20 cm. 
 
ARETINO, PIETRO 
 
Commedie di Pietro Aretino nuovamente rivedute e corrette : aggiuntavi l’Orazia tragedia 
del medesimo autore. - 2. ed. stereotipa. - Milano : E. Sonzogno, 1876. - 431 p. ; 19 cm. - 
(Biblioteca classica economica) 
 
Lettere / Aretino ; con uno studio di Francesco De Sanctis. - Milano : Istituto Editoriale 
Italiano, [192.?]. - 214 p. ; 19 cm. - (Classici italiani) 
 
ARIAS, PAOLO ENRICO 
 
La scultura romana / Paolo E. Arias. - 2. ed. - Messina ; Citta di Castello : D’Anna, 1943. - 
239 p., 31 c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Biblioteca di cultura contemporanea ; 6) 
 
ARIOSTO, LUDOVICO 
 
La cassaria ; Il negromante : commedie / Lodovico Ariosto. - Milano : Sonzogno, [1933?]. - 
117 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 31) 
 
I cinque canti di Ludovico Ariosto / fatti pubblicare da Virginio Ariosto nel 1545 ; curati da 
A.B. Baldini. - Lanciano : R. Carabba, 1915. - 152 p. ; 19 cm. - (Scrittori nostri ; 48) 
 
Commedie in versi : la Cassandria ; i suppositi ; la Lena ; il negromante ; la scolastica / 
Ludovico Ariosto ; con prefazione di Olindo Guerrini. - Milano : Sonzogno, 1931. - 357 p. ; 
20 cm. - (Biblioteca classica economica ; 79) 
 
Elegie, sonetti e canzoni / Lodovico Ariosto ; a cura di Ardengo Soffici. - Lanciano : R. 
Carabba, stampa 1931. - 189 p. ; 19 cm. - (Scrittori nostri ; 11) 
 
Satire ; Elegie ; Capitoli ; Egloga / Lodovico Ariosto ; con prefazione di Augusto Castaldo. - 



Roma : Oreste Garroni, 1913. - 158 p. ; 11 cm. - (Piccola biblioteca utile ; 53) 
 
ARISTIDES RETORE 
 
In gloria di Roma : orazione di Elio Aristide (144 dell’era volgare) / introduzione, traduzione 
e commento di Luigia Achillea Stella. - Roma : Edizioni Roma, [1940]. - 138 p., [1] c. di tav. : 
ill. ; 20 cm. - In testa al front.: Eis Romen, scritto in greco. - (Res Romanae) 
 
ARISTOPHANES 
 
Le commedie / Aristofane ; traduzione, con introduzione e note, di Ettore Romagnoli. - 
Milano : Istituto editoriale italiano, [1915] - 4 v. ; 19 cm. 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1915?]. - 275 p., [16]   c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Gli 
immortali e altri massimi scrittori ; 19) 
2. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1925?]. - 318 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri 
massimi scrittori ; 20) 
3. - Milano : Istituto editoriale italiano, [191.?]. - 335 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri 
massimi scrittori ; 49) 
4. - Milano : Istituto editoriale italiano, [191.?]. - 318 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri 
massimi scrittori ; 50) 
 
Le nuvole ; Le rane : commedie / Aristofane. - Milano : Sonzogno, [1883]. - 114 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 22) 
 
Gli Uccelli : commedia. traduzione e note del prof. G. Sonnino. - Milano : Sonzogno, 1924 
(Matarelli). - p. 93 p. ; 16 cm. - (Biblioteca universale ; 529) 
 
ARISTOTELES 
 
Dell’anima / Aristotele ; introduzione, traduzione e note di M. Giorgiantonio. - Lanciano : 
Carabba. - v. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 147) 
1 - 2 - Lanciano : R. Carabba, stampa 1934. - 196 p. ; 20 cm. - (Cultura dell’anima ; 147) 
3. - Lanciano : Carabba, 1933. - 109 p. ; 20 cm. 
 
Della memoria ; e Della reminiscenza / Aristotele ; con la parafrasi di W. Hamilton ; 
introduzione, traduzione e note di M. Giorgiantonio. - Lanciano : Carabba, stampa 1938. - 
92 p. ; 20 cm. - (Cultura dell’anima ; 157) 
 
L’etica nicomachea / Aristotele ; a cura di Armando Carlini. - 6. ed. rinnovata. - Bari : 
Laterza, 1943. - 152 p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca filosofica) 
 
La poetica / Aristotele ; tradotta da E. Pistelli ; con introduzione e commento di Giuseppe 
Saitta. - 2. ed. - Bologna : Zanichelli, 1947. - XXIII, 102 p. ; 22 cm. 
 
Poetique et rhetorique / Aristote ; traduction entierement nouvelle d’apres les dernieres 



recensions du texte par Ch. Emile Ruelle. - Paris : Garnier, [pref. 1882]. - XXIV, 371 p. ; 19 
cm. - (Chefs-d’oeuvre de la litterature grecque) 
 
Il primo libro della metafisica / Aristotele ; saggio di traduzione dal greco di G.V. con notizie 
su Aristotele e le opere sue. - Lanciano : Carabba, stampa 1931. - 111 p. ; 19 cm. - (Cultura 
dell’anima ; 1) 
 
Principi di logica : (con estratti dalla Metafisica e dall’Organon) / Aristotele ; a cura di 
Armando Carlini. - 2. ed. - Bari : Laterza, 1940. - 132 p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca 
filosofica) 
 
Trattato dei governi / Aristotele ; secondo la traduzione di Bernardo Segni ; con prefazione 
di Cesare Enrico Aroldi. - Milano : Sonzogno, stampa 1927. - 330 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 115) 
 
ARNAUD, GIUSEPPE 
 
Nuovo metodo pratico teorico per imparare la lingua francese secondo il metodo di F. Ahn 
/ compilato da Giuseppe Arnaud. - Milano : G. Gnocchi. - v. ; 19 cm. 
 1. - 11. ed. - Milano : Giovanni Gnocchi editore, 1873. - 192 p. ; 19 cm. 
 
AROLDI, CESARE ENRICO 
 
Compendio di diritto costituzionale / C. E. Aroldi. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 63 p. ; 17 cm. 
- (Biblioteca del popolo. Propaganda d’istruzione ; 315) 
 
Compendio di Storia dell’Economia politica / [C.E.A.]. - Milano : Sonzogno, [1902?]. - 61 p. ; 
17 cm. - (Biblioteca del popolo ; 302) 
 
La filosofia di A. Schopenhauer /[a cura di C.E.A. i.e. Cesare Enrico Aroldi]. - Milano : 
Sonzogno, [1903]. - 62 p. ; 16 cm. - Tit. della cop. La data di pubbl. si ricava dalla pref. - 
(Biblioteca del popolo ; 325) 
 
L’ARPA DELLA FANCIULLEZZA 
 
L’arpa della fanciullezza : poesie pei bambini dai 5 ai 10 anni / raccolte e ordinate in tre 
gradi da Luigi Sailer. - Milano : Stabilimento tipografico della ditta Giacomo Agnelli, 1865. - 
XV, 270 p. ; 17 cm. 
 
ARSENI, CARLO 
 
Saggio critico sulla storiografia cagliese / Carlo Arseni. - Milano : Arti Grafiche Dino Grossi, 
pref. 1946. - 43 p. ; 24 cm. 
  
L’ARTE IRANICA 



 
L’arte iranica / a cura di Ugo Monneret de Villard. - Milano : A. Mondadori, 1954. - 194 p., 4 
c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 398) 
 
ASSOCIAZIONE DI CULTURA ROMANA 
 
Amor di Roma / [Associazione di cultura romana] ; presentazione di Roberto Trinchieri. - 
S.l. : s.n., stampa 1956 (Roma : Tip. Arte Della Stampa). - XI, 470 p. : ill. ; 24 cm. 
 
ATKINSON, WILLIAM WALKER 
 
Le filosofie e le religioni dell’India / Yoghi Ramacharaka ; traduzione di Elena Zanotti. - 4. 
ed. - Milano : Bocca, 1944 (stampa 1943). - 253 p. ; 20 cm. - (Problemi dello spirito ; 8) 
 
AUBANEL, THÉODORE 
 
Le vergini d’Avignone / Teodoro Aubanel ; traduzione e note di Alessio Di Giovanni. - 
Milano : Sonzogno, [1914]. - 92 p. ; 17 cm. - data della pref. - (Biblioteca universale) 
 
AUERBACH, BERTHOLD 
 
Giuseppe nella neve : racconto / di Bertoldo Auerbach. - Milano : Sonzogno, 1883. - 105 p. ; 
18 cm. - (Biblioteca universale ; 54) 
 
AUGUSTINUS, AURELIUS 
 
La città di Dio / s. Agostino ; passi scelti, introduzione e commento di Vito Giovanniello. - 
Firenze : Sansoni, 1951. - XL-139 p. ; 20 cm. - (Collana scolastica di testi filosofici) 
 
Le confessioni / Santo Aurelio Agostino ; versione italiana di Paolo Gagliardi. - Milano : 
Sonzogno. - v. ; 19 cm. 
1. - Milano : Sonzogno, [1905?]. - 122 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 340) 
2. - Milano : Sonzogno, [1905?]. - 121 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 342) 
3. - Milano : Sonzogno, [1905?]. - 99 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 352) 
 
Le confessioni : passi scelti; traduzione e commento di Vito Stazzone. - Palermo : Utes, 
Unione Tip. Ed. Siciliana, 1945. - 8. p. 116. - (Testi di cultura filosofica) 
 
De vera religione / Sant’Agostino ; traduzione, introduzione e commento di Cesare 
Marzioli. - 3. ed. - Roma : Marzioli, stampa 1954. - 156 p. ; 20 cm. 
 
AUGUSTUS, GAIUS IULIUS CAESAR OCTAVIANUS 
 
Res gestae divi Augusti / testo, traduzione, commento a cura di Enrica Malcovati. - 2. ed. - 
Roma : Edizioni Roma, 1938. - 87 p. : ill. ; 20 cm. - Testo orig. a fronte. - (Res Romanae) 



 
AURIGEMMA, SALVATORE 
                
Il R. museo di Spina in Ferrara / [a cura di] Salvatore Aurigemma ; con una relazione di 
Carlo Calzecchi sul restauro del palazzo di Ludovico il Moro. - 2. ed. - Ferrara : a cura del 
Comune di Ferrara, 1936. - XIX, 335 p. : ill. ; 24 cm. 
 
AVENA, ANTONIO 
 
Il museo di Castelvecchio a Verona / Antonio Avena. - 2. ed. - Roma : Ist. Poligr. Dello Stato, 
Libreria, 1954. - 63 p. : ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, 
Direzione generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti d’Italia ; 
60) 
 
AZEGLIO, MASSIMO  D’ 
 
Epistolario educativo / di Massimo D’azeglio ; raccolto e annotato da un educatore italiano. 
- Milano : Paolo Carrara, stampa 1887. - 147 p., 1 c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Biblioteca 
istruttiva) 
 
Niccolò de’ Lapi, ovvero I Palleschi e i Piagnoni : Racconto storico / Massimo D’Azeglio. - 
Firenze : A. Salani, 1914. - 494 p. ; 20 cm. - (Biblioteca economica) 
 
BABELON, JEAN 
 
L’ art précolombien : l’ Amerique avant Christophe Colomb / par Jean Babelon, Georges 
Bataille, Alfred Mètraux, [et. al.]. - Paris : Les Beaux-Art, s.d. - 86 p., 17 c. di tav. : ill ; 20 cm. 
- (Cahiers de la republique des lettres des sciences et des arts ; XI) 
 
BACCELLI, ALFREDO 
 
La poesia delle Alpi / Alfredo Baccelli ; presentazione di Natale Taroni. - Milano : Sonzogno, 
stampa 1935. - 92 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 38) 
 
Prose e poesie scelte / di Alfredo Baccelli. - Milano : Sonzogno, stampa 1907. - 132 p. ; 17 
cm. - (Biblioteca universale ; 367) 
 
BACH, GIOVANNI 
 
Le letterature scandinave / Giovanni Bach. - Roma : P. Cremonese, 1932. - 172 p. ; 17 cm. - 
(Omnia ; 29) 
 
BACON, FRANCIS 
 
Novum Organum / Bacone ; traduzione, introduzione e note di V. Fazio Allmayer. - 2. ed. 



riv. - Milano ; Messina : G. Principato, stampa 1941. - 82 p. ; 20 cm. - (Letture filosofiche ; 
28) 
 
Nuovo organo / Francesco Bacone ; traduzione, prefazione, commento, esposizione degli 
aforismi omessi di Alfredo Saloni. - Firenze : La nuova Italia, 1938. - 157 p. ; 20 cm. - 
(Pensatori antichi e moderni) 
 
Per il progresso della scienza : “Cogitata et visa” ed estratti dal “De augmentis scientiarum” 
/ Francesco Bacon ; traduzione, introduzione e commento a cura di Mario M. Rossi. - 
Milano : A. Mondadori, stampa 1934. - 211 p., [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Collana di testi 
filosofici ; 2) 
 
BAGLIONI, SILVESTRO 
 
Contributi alla conoscenza dell’arte dentaria antica / Silvestro Baglioni. - Roma : Istituto 
nazionale medico farmacologico Serono, 1952. - 24 p. : ill. ; 27 cm. - Estratto dagli Atti e 
memorie dell’Accademia di storia dell’arte sanitaria, serie 2., anno 18., n. 1-2, gennaio-
giugno 1952. 
 
BALBI, FILIPPO  
 
Della versificazione italiana / [Filippo Balbi]. - Milano : Sonzogno, 1881. - 63 p. ; 17 cm. - Il 
nome dell’A. in fine. - (Biblioteca del popolo ; 116) 
 
BALBO, CESARE 
 
Della storia d’Italia dalle origini fino ai nostri tempi anno 1848 : sommario / di Cesare 
Balbo. - 5. ed. fatta sulla 1. compiuta, copiosamente corretta e ampliata. - Losanna : S. 
Bonamici e compagni, 1849. - 459 p. ; 19 cm. 
 
BALDI, BERNARDINO 
 
Gli epigrammi inediti, gli apologhi e le ecloghe / a cura di Domenico Ciampoli. - Lanciano : 
R. Carabba, 1914. - 2 voll. ; 19 cm. 
1: Epigrammi inediti, libri 1-4. - Lanciano : Carabba, 1914. - 206 p. ; 19 cm. 
 
La nautica / Bernardino Baldi ; introduzione e note di Gaetano Bonifacio. - Torino : Unione 
tipografico-editrice torinese, [pref. 1914]. - 150 p., 4 p. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Collezione di 
classici italiani con note ; 11) 
 
La nautica e le egloghe / Bernardino Baldi ; con prefazione e note di Girolamo Romeo. - 
Lanciano : R. Carabba, 1913. - 206 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 33) 
 
BALDINI, ANTONIO 
 



Se rinasco... : fatti personali / Antonio Baldini. - Roma : Tumminelli, 1944. - 176 p. ; 19 cm. - 
(Nuova biblioteca italiana ; 20) 
 
Il sor Pietro, Cosimo Papareschi e Tuttaditutti / Antonio Baldini. - Firenze : Le Monnier, 
1941. - VIII, 121 p. ; 20 cm. - Ed. di 1000 esempl. num. - (Quaderni di letteratura e d’arte ; 
1) 
 
BANDELLO, MATTEO 
 
Quaranta novelle scelte : aggiuntavi Giulietta e Romeo di Luigi Da Porto, riprodotte sulle 
edizioni originali del secolo XVI, col corredo di cenni bio-bibliografici, note, indice 
onomastico, a cura di Francesco Picco. - Milano : Sonzogno, [193.?]. - 396 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca classica economica) 
 
BANDINI, CARLO 
 
Giovanni Spagna / Carlo Bandini. - Bergamo : Istituto Italiano d’Arti Grafiche, 1928. - 19 p., 
[2] c. di tav. : ill. ; 28 cm. - In testa al front.: Comitato per le onoranze centenarie a 
Giovanni Spagna. 
 
BANTI, LUISA 
 
Mostra delle opere d’arte recuperate in Germania / [introduzione di Guido Gonella] ; 
(Ministero della pubblica istruzione). - Roma : Ist. Poligr. Dello Stato, Libreria, 1947. - 30 p., 
[8] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
  
BARBIER, AUGUSTE 
 
Giambi e poemi / di Augusto Barbier ; [traduzione di L. Pollini]. - Lanciano : Carabba, 
stampa 1914. - XVI, 144 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri) 
 
BARETTI, GIUSEPPE 
 
La frusta letteraria / Baretti ; con una prefazione di Massimo Bontempelli. - Milano : 
Istituto editoriale italiano. - v. ; 19 cm. - (Classici italiani. Serie 3) 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1910?]. - 387 p. ; 19 cm. 
2. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1910?]. - 392 p. ; 19 cm. 
                
BARGAGLI, SCIPIONE 
 
Novelle / Scipione Bargagli ; con prefazione e note di Francesco Sapori. - Lanciano : R. 
Carabba, 1914. - 127 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 50) 
 
LE  BARON FRANCOIS XAVIER FABRE 
 



Le  Baron Francois Xavier Fabre: 1766-1837 : exposition organisée en commémoration du 
centenaire de sa mort. - Montpellier : au Musee Fabre, 1937. - 56 p., 16 c. di tav. : ill. ; 23 
cm. - In testa al front.: Ville de Montpellier. 
 
BARONE, GIANNICOLA 
 
Roma invicta : antologia latina per la scuola media / Giannicola Barone, Giuseppe Brizi. - 
Nuova ed. del tutto rifatta. - Torino : Sei, 1952. - VIII, 543 p., [6] c. di tav. : c. geogr. ; 21 cm. 
 
BARZINI, LUIGI 
 
Nell’Estremo Oriente / Luigi Barzini. - Sesto San Giovanni : Madella, 1917. - 254 p. ; 19 cm. 
 
BASSI, DOMENICO 
 
Quintiliano / Domenico Bassi. - Roma : A. F. Formiggini, 1929. - 78 p. ; 17 cm. - (Profili ; 
104) 
 
BASSI, IGNAZIO 
 
Manuale di letteratura latina : ad uso dei licei / I. Bassi e P. Cabrini. - Torino [etc.] : G. B. 
Paravia. - v. ; 21 cm. - (Biblioteca di lingua greca e latina) 
1 : I. Bassi e P. Cabrini. - 3. ed. riveduta e corretta, 3. rist. - Torino [etc.] : G. B. Paravia, 
1929. -   VIII, 504 p. ; 21 cm. 
 
BATTISTELLI, VINCENZINA 
 
Il libro del fanciullo : la letteratura per l’infanzia : per gli istituti magistrali / Vincenzina 
Battistelli. - Firenze : La nuova Italia, 1947. - 354 p. ; 20 cm. - (Educatori antichi e moderni ; 
55) 
 
BAUDELAIRE, CHARLES 
 
Oeuvres complètes / de Charles Baudelaire. - Paris Calmann Levy. -   v. ; 19 cm. 
1: Les fleurs du mal; precedees d’une notice par Theophile Gautier. - Ed. definitive 
comprenant les variantes des éditions parues en 1857,1861,1866. - Paris : Calmann-Levy, 
pref. 1868. - LXXIX, 348 p., [1] c. di tav : ritr. : 18 cm. - (Collection bleue) 
2: Curiosités esthétiques. - ed. definitive. - Paris :Calmann-Levy, [post 1859]. - 439 p. ; 19 
cm. - Datapresunta da indicazione relativa all’Esposizione del 1859. 
3: L’art romantique. - Paris : C. Levy, [1920?]. - 442 p. ; 18 cm. 
4: Petits poemes en prose ; Les paradis artificiels. - Ed. definitive. - Paris : Calmann-Levy, 
[1928]. - 471 p. ; 19 cm. 
 
Diarii intimi / di Charles Baudelaire. - Milano : Dall’Oglio, stampa 1952. - 158 p. ; 18 cm. - (I 
corvi ; 55). - (I corvi. Sezione avorio ; 12) 



 
Les fleurs du mal / Baudelaire. - Paris : Edition et Librairie Henry Beziat,1936. - 255 p. ; 19 
cm. 
 
Lettere : seguite da: lettere della signora Sabatier, lettera di Carlo Asselineau all’editore 
Poulet, Malassis ... / Carlo Baudelaire ; prefazione, traduzione e note di Oreste Giordano. - 
3. ed. - Milano : Modernissima, 1921. - L, 208 p., 16 c. di tav. : ill. ; 18 cm. 
 
Pagine sull’arte e la letteratura / Carlo Baudelaire ; a cura di Carlo Pellegrini. - Lanciano : 
Carabba, stampa 1934. - 166 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 77) 
 
BAZZONI, GIAMBATTISTA 
 
Il castello di Trezzo : romanzo storico / Giambattista Bazzoni. - Milano : Sonzogno, [1886?]. 
- 190 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale) 
 
BEAUMARCHAIS, PIERRE AUGUSTIN. CARON, DE   
 
Il barbiere di Siviglia o la precauzione inutile : commedia in 4 atti ; Il matrimonio di Figaro 
ovvero un giorno di pazzie : commedia in 5 atti / P. Beaumarchais. - Milano : Sonzogno, 
[s.d.]. - 136 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 17) 
 
BECCARIA, CESARE 
 
Dei delitti e delle pene / di Cesare Beccaria ; a cura di Luciano Ventura. - Milano : 
Universale economica, [1950]. - 98 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 39). - (Universale 
economica. Ser. Storia e filosofia ; 13) 
 
BELGIOIOSO, CRISTINA 
 
La vita intima e la vita nomade in Oriente / Cristina Trivulzio di Belgioioso. - Milano : 
Sonzogno, stampa 1928 (A. Matarelli). - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 97) 
 
BELOTTI, BORTOLO 
 
Bergamo : La cappella Colleoni / Bortolo Belotti. - Bergamo : Ist. Pio Bartolomeo Colleoni ; 
Ente prov. turismo, 1949. - 34 p. : ill. ; 24 cm. - Estr. da: La vita di Bartolomeo Colleoni di 
Bortolo Belotti. 
 
BELTRAMI, LUCA 
 
Bramante poeta : colla raccolta dei sonetti in parte inediti / Luca Beltrami. - Milano : A. 
Colombo e A. Cordani tip., 1884. - 48 p. ; 16 cm. 
 
BEMBO, PIETRO 



 
Prose scelte di Pietro Bembo / con prefazione di Francesco Costero. - edizione stereotipa. - 
Milano : Sonzogno, 1880. - 352 p. ; 19 cm. - Contiene: Degli asolani ; Della volgar lingua ; 
Lettere scelte. - (Biblioteca classica economica) 
 
BENAVENTE, JACINTO 
 
La malquerida : dramma in tre atti / Giacinto Benavente ; versione e presentazione di 
Ruggero Jacobbi. - Torino : Edizioni di  Il dramma : Set, stampa 1943. - 77 p. ; 21 cm. - 
(Teatro. Ser. 1 ; 6) 
 
BENINI, ALIETO 
 
La basilica di S. Apollinare in Classe : il porto / Alieto Benini ; a cura del comitato della 
“Dante Alighieri” di Ravenna. - Ravenna : Arti grafiche, 1949. - 64 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 
cm. - In cop., dopo il tit.: Storia ed arte, nel XIV centenario (549-1949). 
 
BENINI, RODOLFO 
 
Le interpolazioni della cantica dell’inferno alla luce della statistica / Rodolfo Benini. - Roma 
: Abete, [s. d]. - 80 p. : tav. ; 24 cm. - Estr. da : Rivista italiana di demografia e statistica, 
anno 2, n 1-2, aprile 1948. 
 
BENTHAM, JEREMY 
 
Deontologia / Geremia Bentham ; versione di estratti con introduzione, note, 
apprezzamento critico e appendice sull’opera di Cesare Beccaria a cura di Antonio Cojazzi. - 
2. ed. - Torino : Societa editrice internazionale, stampa 1935. - 139 p. ; 20 cm. - (Letture di 
filosofia ; 17) 
 
BÉRANGER, PIERRE JEAN DE 
 
Canzoni / P. J. De Beranger ; traduzione di Gottardo Mellerio. - Milano : Sonzogno, [1913]. - 
92 p. ; 18 cm. 
 
BERCHET, GIOVANNI 
 
Ballate e romanze / Giovanni Berchet. - Milano : Sonzogno, [1901?]. - 101 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 29) 
 
BERGERET, LOUIS FRANÇOIS ÉTIENNE 
 
Delle frodi nell’esercizio delle funzioni generatrici : pericoli e danni per gli individui, la 
famiglia e la società / di L. F. E. Bergeret ; traduzione [di] Cirillo Tamburini. - Milano : G. 
Brigola, 1870. - 171 p. ; 18 cm. 



 
BERGSON, HENRI 
 
L’ evoluzione creatrice ; traduzione, introduzione e commento a cura di Paolo Serini. 
Nuova edizione riveduta. - Milano : Edizioni Scolastiche Mondadori, 1949. - 248 p. ; 19 cm. 
- (Collana di testi filosofici) 
 
BERNARDINO TELESIO E LA FILOSOFIA DEL RINASCIMENTO 
 
Bernardino Telesio e la filosofia del Rinascimento / a cura di Nicola Abbagnano. - Milano : 
Garzanti, 1941. - 303 p. ill., ritr. ; 19 cm. - (I filosofi ; 4) 
 
BERNARDY, AMY A. 
 
Bulgaria e Roma / di A. A. Bernardy. - Roma : Irce, 1941. - 52 p., [6] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - 
(Milliarium aureum ; 3) 
 
BERNI, FRANCESCO 
 
I Capitoli / Francesco Berni. - Roma : Edoardo Perino editore, 1891. - 126 p. ; 10 cm. - 
(Biblioteca diamante ; 19) 
 
Opere di Francesco Berni. - Nuova ed. riveduta e corretta. - Milano : Sonzogno, 1874. - 431 
p. ; 18 cm. - 2. ed. stereotipa. - Contiene: Il dialogo dei poeti, Le rime, Le poesie latine, Le 
lettere edite ed inedite, L’opuscolo del Vergerio sul protestantesimoo del Berni e una 
giunta di poesie burlesche del Mauro, del Molza, del Burchiello e d’altri ottimi autori. - 
(Biblioteca classica economica ; 8) 
 
Le Rime e la Catrina / Francesco Berni ; a cura di Fernando Palazzi ; con xilografie di Emilio 
Mantelli. - 2. ed. - Roma : A. F. Formiggini, 1924. - XXIV, 198 p. : ill. ; 22 cm. - (Classici del 
ridere ; 23) 
 
BERNINI, FERDINANDO 
 
Per il settimo centenario del 18 febbraio 1248 : il canto della vittoria dei Parmigiani su 
Federico 2. / Ferdinando Bernini. - [S. l. : s. n.], 1948. - 15 p. ; 8 cm. - Già pubbl. in: Aurea 
Parma, rivista di storia, lettere e arte, Parma: Archivio di Stato, 32. 1948, n. 2. 
 
BERSEZIO, VITTORIO 
 
Domenico Santorno : episodio della rivoluzione di Milano (1848) / di Vittorio Bersezio. - 
Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 104 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 115) 
 
BERTAGNONI, ADA 
 



La Grecia antica : le grandi conquiste di Roma nel periodo delle guerre puniche : narrazioni 
storiche brevemente esposte e ordinate per il corso preparatorio alle scuole normali, 
secondo i programmi governativi del 17 settembre 1890. Parte 2. / Ada Bertagnoni. - 
Milano : Paolo Carrara., [189.?]. - 16. p. 161. - (Biblioteca scolastica). 
 
BETTANINI, ANTON MARIA  
 
Lo stile diplomatico : propedeutica allo studio della diplomazia / Anton M. Bettanini. - 
Milano : Vita e pensiero, stampa 1930. - VII, 258 p., (3) c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. - 
(Pubblicazioni della Università Cattolica del Sacro Cuore. Ser. 9., Scienze politiche ; 2) 
 
BETTELONI, GIANFRANCO 
 
Notizia bibliografica per le “impressioni critiche e ricordi autobiografici” di Vittorio 
Betteloni. - [S.l. : s.n., dopo il 1940]. - 22 p. ; 21 cm. - Estratto dal 3. volume delle Opere 
complete di Vittorio Betteloni. 
 
BHĀSA 
 
Il cârudatta : dramma / di Bhâsa. - Lanciano : G. Carabba, stampa 1925. - VIII, 135 p. ; 18 
cm. - trad. di Ferdinando Belloni-Filippi. - (Scrittori italiani e stranieri ; 238) 
 
BIANCHI, ENRICO 
 
Dizionarietto di morfologia e sintassi greca / a cura di Enrico Bianchi. - Firenze : Sansoni, 
[s.d]. - 248 p. ; 11 cm. 
 
BIANCHI, NICOMEDE 
 
Dizionario di cognizioni utili specialmente alla studiosa gioventu’ italiana d’ambo i sessi / 
Opera interamente riveduta dal cav. professore Nicomede Bianchi ; adorna di molte 
incisioni inserite nel testo. - Torino : Unione tipografico editrice. – 1863-1865. – 10 v. ; 18 
cm. - (Enciclopedia elementare) 
 
BIANCHI-GIOVINI, AURELIO ANGELO 
 
Biografia di fra Paolo Sarpi : teologo e consultore di stato della Repubblica veneta / di A. 
Bianchi Giovini. - ultima ed. diligentemente corretta. - Basilea : [s.n.], 1847. - 493 p. ; 20 
cm. 
 
BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI. 
 
Misteri evangelici / illustrati dal B. Angelico ; commentati dal p. fr. Enrico M. G. Genovesi, - 
[Milano] : Congregazione Servi dell’Eterna Sapienza, imprim. 1939. - 138 p. : ill. ; 20 cm. 
 



LA BIBLIOTECA AMBROSIANA 
 
La Biblioteca ambrosiana : guida sommaria per il visitatore. - Milano : [Touring club 
italiano], 1939. - 22 p. ; 17 cm. - Estr. da: Guida d’Italia “Lombardia” del Touring club 
italiano. 
 
BIBLIOTECA CAPITOLARE DI VERONA 
 
Biblioteca capitolare di Verona : per l’inaugurazione della sua sede ricostruita, 28 
settembre 1948. - S.l. : s.n., [1948]. - (Verona : Officine grafiche Mondadori). - 77 p., [24] p. 
di tav. : ill. ; 25 cm. 
  
BIGNONE, ETTORE 
 
L’epigramma greco : studio critico e traduzioni poetiche / Ettore Bignone. - Bologna : 
Zanichelli, stampa 1921. - IX, 368 p., [20] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 
 
Storia della letteratura latina / Ettore Bignone. - Firenze : G. C. Sansoni. - v. ; 25 cm. 
1: Originalità e formazione dello spirito romano; l’epica e il teatro dell’età della repubblica 
/ Ettore Bignone. - 2. ed. riv. - Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1946. - XII, 599 p. ; 25 cm. 
2: La prosa romana sino all’età di Cesare ; Lucilio, Lucrezio, Catullo / Ettore Bignone. - 
Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1945. - 470 p. ; 24 cm. 
 
BLAKE, WILLIAM 
 
Gerusalemme : l’emanazione del gigante Albione / William Blake (1757-1827). - Milano : 
F.lli Bocca, 1943. - 330 p. ; 16 cm. - (Breviari mistici ; 13) 
 
BLASCO IBÁÑEZ, VICENTE 
 
La baracca : romanzo / V. Blasco Ibañez ; traduzione di Rosalia Gwiss Adami. - Milano : 
Bietti, stampa 1946. - 204 p. ; 17 cm. 
 
BOARI, EFRAIM 
 
Storia e antologia della letteratura turca / Efraim Boari. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 58 p. ; 
17 cm. - Biblioteca del popolo ; 513) 
 
BOCCA, ALESSANDRO 
 
Il palazzo del Banco di Roma : storia, cronaca, aneddoti / Alessandro Bocca. - Roma : 
Staderini, 1950. - 228 p., [4]. c. di tav. : ill. ; 28 cm. 
 
BOCCACCIO, GIOVANNI 
 



La Caccia di Diana ; e Le rime / Giovanni Boccacci [i. e. Giovanni Boccaccio] ; introduzione e 
note di Aldo Massera. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1921. - XIX, 190 p., IV 
p. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Collezione di classici italiani con note ; 16) 
 
Il Decameron / di Giovanni Boccaccio. - Milano : Pagnoni. - v. ; 16 cm. 
3. - Milano : Pagnoni, 1865. - 230 p. : ill ; 16 cm. 
 
Il Decamerone / Giovanni Boccaccio. - Nuova edizione integrale riveduta e corretta sui 
migliori testi. - Sesto S. Giovanni (Milano) : A. Barion Edit. Tip., 1928. - 639 p. ; 19 cm. 
 
La Fiammetta / Giovanni Boccacci. - Milano : Sonzogno, [1883]. - 131 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 61) 
 
Il Filocolo / Giovanni Boccacci [i.e. Giovanni Boccaccio] ; introduzione e note di Ettore De 
Ferri. - Torino : Unione tipografico editrice torinese. - v. : ill. ; 18 cm. - (Collezione di classici 
italiani con note) 
 1. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1921. - XLIX, 325 p., 3 c. di tav. : ill. ; 18 
cm. 
2. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1922. - 329 p., 2 c. di tav. : ill. ; 18 cm. 
 
Genealogia de gli dei. I quindici libri di m. Giovanni Boccaccio sopra la origine et 
discendenza di tutti gli dei de’ gentili ... tradotti et adornati per m. Giuseppe Betussi da 
Bassano. Aggiuntaui la vita del Boccaccio con le tauole d’i capi & di tutte le cose degne di 
memoria ... - In Vinegia : al segno del Diamante, 1554 (In Vinegia : per Comin da Trino di 
Monferrato, 1554). - [8], 263, [17] c. ; 4°.. - Altra emissione dell’ed. stessa voce anno 1553 
alla quale si rinvia (var. B). - Sul front. marca al segno del diamante inserita in cornice xil. 
con fenice tra le fiamme su globo alato e motto: semper eadem (Z75, ma anche V342 che 
la attribuisce a Comin da Trino). - Cors. ; rom. - Segn.: [ast]⁸ A-2M⁸. - Iniziali, fregi e cornice 
xil. - Vignetta xil. sul v. dell’ultima c. - Cfr. Mostra di mss., documenti e ed., Certaldo, 1975, 
v. 2, n. 115. 
Impronta: i-ro dose a.e, sole (3) 1554 (R) 
M. tip.:V\ 342(Sul front.) M. tip.:S\ 1(In cornice sul front.), NCE\ 1 M. tip.:Z\ 75(In cornice 
sul front.) 
 
Il ninfale fiesolano / Giovanni Boccacci [i.e. Giovanni Boccaccio] ;introduzione e note di 
Aldo Francesco Massera. - Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 1926. - XXIV, 182 
p., [3] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - (Collezione di classici italiani con note. 2. ser ; 13) 
 
Opere minori / Giovanni Boccacci [i.e. Boccaccio] ; prefazione di Francesco Costero. - 
Milano : Sonzogno, stampa 1932. - 351 p. ; 18 cm. - Contiene: La Fiammetta ; L’Ameto ; Il 
corbaccio ; Lettera consolatoria a m. Pino de’Rossi. - (Biblioteca classica economica ; 64) 
 
Vita di Dante / Giovanni Boccaccio. - Roma : Oreste Garroni, 1908. - 108 p. ; 12 cm. - In 
cop.: Nuova edizione, 1909. - (Piccola biblioteca utile ; 16) 
 



BOCCALINI, TRAIANO 
 
La tirannide in berlina / Boccalini e Tassoni ; a cura di Vittorio Gorresio. - [Roma] : 
Colombo, 1945. - 287 p. ; 19 cm. - (Classici dell’umorismo ; 15) 
 
BOETHIUS, ANICIUS MANLIUS TORQUATUS SEVERINUS 
 
Della consolazione della filosofia / Di Boezio Severino ; tradotto dalla lingua latina in 
volgare fiorentino da Benedetto Varchi. - Milano : Sonzogno, s.d. - 112 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 338) 
 
BOGHEN CONIGLIANI, EMMA 
 
Lo spirito religioso in alcuni scritti giovanili di G. Leopardi / Emma Boghen Conigliani. - 
Potenza : Tip. ed. Gazzamone e Marchesiello, 1898. - 18 p. ; 22 cm. 
 
BOIARDO, MATTEO MARIA 
 
Il Canzoniere : Amorum libri / Matteo Maria Boiardo ; introduzione e note di Carlo Steiner. 
- Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1927. - XLVII, 237 p., [2] c. di tav. : ill. ; 19 
cm. - (Collezione di classici italiani con note. 2. ser ; 15) 
 
Orlando innamorato : ridotto a miglior lezione, con le notizie dell’autore / Matteo Maria 
Bojardo. - Milano : Sonzogno, [1924?]. - 360 p. ; 19 cm. - Data desunta dalle note 
tipografiche sul verso del front. - (Biblioteca classica economica) 
 
BOILEAU, NICOLAS  
 
Satires ; le lutrin / Boileau. - Paris : Librairie de la Bibliothèque Nationale, 1884. - 192 p. ; 14 
cm. - (Bibliothèque Nationale. Collection des Meilleurs Auteurs Anciens et Modernes) 
 
BOISSIER, GASTON 
 
Cicerone e i suoi amici / Gaston Boissier ; prima traduzione italiana di G. Simoncelli Scialoja 
; prefazione di Giorgio Pasquali. - Roma : Aequa. - v . ; 20 cm. 
1. - Roma : Aequa, 1938. - XI, 245 p. ; 20 cm. 
2. - Roma : Aequa, 1938. - 224 p. ; 20 cm. 
 
Nouvelles promenades archeologiques : Horace et Virgile / par Gastone Boissier. - 7. ed. - 
Paris : Hachette, 1910. - 376 p., : ill., c. geogr. - 19 cm. 
 
BONACCI, GIOVANNI 
 
Volontà : nuova antologia italiana per le scuole secondarie inferiori / G. Bonacci. - Milano : 
Luigi Trevisini, [ante 1933]. - 334 p. ; 19 cm. 



 
BONAVENTURA DA BAGNOREA 
 
Itinerario della mente in Dio / S. Bonaventura di Bagnorea ; traduzione e introduzione del 
M. Cordovani. - Torino [etc.]: G. B. Paravia, stampa 1926. - XV, 62 p. ; 20 cm. - (Piccola 
biblioteca di filosofia e pedagogia) 
 
Vita di S. Francesco d’Assisi / San Bonaventura. - Milano : Sonzogno, pref. 1925 (Matarelli). 
- 94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 232) 
 
BONGHI, RUGGIERO 
 
Storia di Roma / narrata da R. Bonghi. - Milano : F.lli Treves, 1884. - 3 v. ; 23 cm. 
2: Cronologia e fonti della storia romana : l’antichissimo Lazio e origini della città. - Milano : 
Treves, 1888. - 710 p., [4] c. di tav. ripieg. : ill. ; 22 cm. 
 
BONGIOANNI, FAUSTO M. 
 
Anima e destino dell’uomo : nuova guida alla psicologia / Fausto M. Bongioanni. - 2. ed. - 
Torino : Lattes, 1947. - 230 p. ; 22 cm. 
 
Lezioni di pedagogia : ad uso dell’istituto magistrale / Fausto M. Bongioanni. - Torino : S. 
Lattes & C. - v. ; 22 cm. 
1. - Torino : S. Lattes & C., 1947. - 242 p. ; 22 cm. 
2. - Torino : S. Lattes & C., 1947. - 195 p. ; 22 cm. 
3. - Torino : S. Lattes & C., 1948. - 238 p. ; 22 cm. – Sul front.: 1. - Dall’età post-kantiana a 
oggi ; 2. - Guida alle esercitazioni di tirocinio didattico ; 3. - Programmi ministeriali della 
scuola materna e della scuola elementare. 
 
BONIFACE, JOSEPH XAVIER 
                
Picciola / S. B. Saintine. - Milano : Sonzogno, [1887?]. - 176 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 86-87) 
 
BONTEMPELLI, MASSIMO 
 
L’eden della tartaruga / Massimo Bontempelli ; disegni di Enrico Sacchetti ; coperta e fregi 
di Carlo A. Petrucci. - Roma : Edizioni d’arte Fauno, 1926. - 92 p. : ill. ; 17 cm. - (Umorismo 
italiano. Serie del fauno giallo ; 4) 
 
Mia vita morte e miracoli / Massimo Bontempelli. - Roma : A. Stock, 1931. - 148 p. ; 18 cm. 
- (Romanzi brevi ; 3) 
 
Stato di grazia : interpretazioni (1925-1929) / Massimo Bontempelli. - Roma : A. Stock, 
©1931. - 267 p. ; 20 cm. 



 
La vita intensa : romanzo dei romanzi / Massimo Bontempelli. - 3. ed. - [ Milano] : A. 
Mondadori,  [1931]. - 211 p. ; 20 cm. - (I libri azzurri ; 15) 
 
BORSI, GIOSUÈ 
 
Le ridevoli istorie : saggio di versione deI “Contes Drolatiques” di Balzac / Giosue Borsi ; 
disegni di Opolski. - Roma : Formiggini, 1920. - 62 p. : ill. ; 23 cm. 
 
BORTOLINI, MEMI 
 
Italia / Memi Bortolini : Traduccion de Andres Larrosa. - s.l. : E.N.I.T., s.d. - 47 p. : ill ; 22 cm. 
 
BOUELLES, CHARLES  DE 
 
Il sapiente / Carolus Bovillus (Charles De Bouelles) ; a cura di Eugenio Garin. - Torino : G. 
Einaudi, 1943. - XV, 189 p. : ill. ; 19 cm. - (Universale Einaudi ; 30) 
 
BOVIO, GIOVANNI 
 
Saggio critico del diritto penale / Giovanni Bovio. - Milano : Sonzogno, [1902]. - 116 p. ; 18 
cm. - (Biblioteca universale ; 292) 
 
Il secolo nuovo : scritti, discorsi, pagine, pensieri, epigrafi / Giovanni Bovio ; prefazione di 
Arcangelo Ghisleri ; introduzione di Ugo Della Seta ; bibliografia e note di G. Conti. - Roma : 
Libreria politica moderna, 1923. - XXXII, 374 p., [2] c. di tav. : ritr. ; 18 cm. - (Scrittori politici 
italiani ; 2) 
 
BRACCIOLINI, POGGIO 
 
Contro l’ipocrisia : (i frati ipocriti) / Poggio Bracciolini ; a cura di Giulio Vallese. - Napoli : R. 
Pironti, 1946. - XVIII, 118 p. ; 16 cm. - (Collezione umanistica ; 1) 
 
BRAGA, THEOFILO 
 
L’ondina del lago : poema cavalleresco / di Teofilo Braga ; traduzione dal portoghese di 
Antonio Padula e Giovanni Voltan. - Milano : Sonzogno, stampa 1929. - 95 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 265) 
 
BRAGAGNOLO, GIOVANNI 
 
La storia d’Italia narrata ai giovanetti del ginnasio inferiore, secondo i vigenti programmi / 
Bragagnolo e Bettazzi. - Torino : G. B. Petrini di Giovanni Gallizio. - v. ; 19 cm. 
3: Storia moderna (1748-1921) . con appendice sulla guerra mondiale. - Torino : G. B. 
Petrini di Giovanni Gallizio, 1921. - IV 212 p. : ill ; 20 cm. 



 
La storia d’Italia per le scuole complementari : secondo i vigenti programmi / Giovanni 
Bragagnolo, Enrico Bettazzi. - Torino : Petrini. - v. ; 18 cm. 
1: Storia romana e medioevale (754 a. C.-774 d. C.). - Torino : G. B. Petrini di Giovanni 
Gallizio, [dopo il 1908]. - 195 p. ; 20 cm. 
2: Storia medioevale e moderna (774 - 1559). - Torino : G. B. Petrini di Giovanni Gallizio, 
1921. - VI 222 p. : ill ; 20 cm. 
3: Storia moderna (1559-1921). - Torino : G. B. Petrini di Giovanni Gallizio, 1921. - 244 p. : 
ill ; 20 cm. 
 
BRENNA, LUIGI  
 
Manuale di diritto amministrativo : ad uso dei candidati ai concorsi statali (Gruppo B) e agli 
esami di Stato / Luigi Brenna. - Milano : Cetim, 1939. - 66 p. ; 15 cm. - (Manuali Cetim ; 2) 
 
BREVETTI E PRIVATIVE IN ITALIA E ALL’ESTERO 
 
Brevetti e privative in Italia e all’estero. - Milano : Società editrice Sonzogno ; [s.d.]. - 61 p. ; 
17 cm. - (Biblioteca del popolo. Propaganda d’istruzione ; 395) 
 
BREX, GIUSEPPE CLAUDIO 
 
Saturnia tellus (terra dei siculi) : dalla preistoria dei siculi-latini all’origine del nome di 
Roma / Giuseppe Brex. - Roma : Tipografia regionale, 1944. - [101] p. : ill. ; 21 cm. 
 
BRUNO, GIORDANO  
 
Candelaio : commedia / di Giordano Bruno (Nolano) ; con prefazione, note ed alcune 
notizie sulla vita di G. Bruno per Enrico Sicardi. - Milano : Ed. Sonzogno, stampa 1935. - 202 
p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 188-189) 
 
De la causa, principio e uno / Giordano Bruno ; con introduzione, riassunti e note di Nino 
Valeri. - Torino [etc.] : G. B. Paravia, 1928. - XLVIII, 150 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di 
filosofia e pedagogia) 
 
Degli eroici furori / di Giordano Bruno. - Milano : Sonzogno. - v. ; 18 cm. 
1. - Milano : Sonzogno, [1905?]. - 128 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 343) 
2. - Milano : Sonzogno, [1905?]. - 92 p. ; 18 cm. -  (Biblioteca universale ; 347) 
 
La filosofia morale : secondo lo spaccio la cabala, gli eroici furori / Giordano Bruno ; 
introduzione, scelti, sunti e note a cura di Enrico De Falco. - Siracusa ; Milano : Ciranna, 
stampa 1956. - 104 p. ; 25 cm. 
 
In tristitia hilaris, in hilaritate tristis / Giordano Bruno ; a cura di Erminio Troilo ; con 
xilografie di Gino Barbieri. - Roma : A. F. Formiggini, [1922]. - XXVI, 194 p. : ill. ; 21 cm. - 



(Classici del ridere ; 39) 
 
Spaccio della bestia trionfante / Giordano Bruno ; con prefazione di G. Papini. - Lanciano : 
Carabba. - v. ; 19 cm. 
1. - Lanciano : R. Carabba, stampa 1934. - 150 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 72) 
2. - Lanciano : R. Carabba, stampa 1928. - 175 p. ; 20 cm. - (Cultura dell’anima ; 73) 
 
BÜCHNER, LUDWIG 
 
Scienza e natura : saggi di filosofia e scienza naturale / Luigi Buchner ; versione italiana di 
Stefanoni Luigi. - Milano : G. Brigola, 1870. - XIII, 408 p. ; 19 cm. 
 
BULLIO, PIETRO 
 
Il voto obbligatorio / Pietro Bullio. - Roma : Faro, stampa 1946. - 209 p. ; 19 cm. - (Le guide) 
 
BUONAIUTI, ERNESTO  
 
Giuseppe Rensi : lo scettico credente / Ernesto Buonaiuti. - Roma : Partenia, stampa 1945. 
- 245 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - (Maestri sotto la tormenta : esuli in patria ; 1) 
 
BUONARROTI, MICHELANGELO 
 
Dalle Lettere e dalle Rime / Michelangelo ; a cura di Fortunato Rizzi. - Firenze : La Voce, 
pref. 1925. - 94 p. ; 21 cm. - (I breviari de La Voce) 
 
Rime e lettere / Buonarroti ; precedute dalla vita di Michelangelo per Luigi Venturi. - 
Milano : Istituto Editoriale Italiano, [dopo il 1910]. - 236 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - 
(Classici italiani. Ser. 2 ; 28) 
 
Tutta la pittura di Michelangelo / a cura di Enzo Carli. - Milano : Rizzoli, 1951. - 36 p., [3 c. 
di tav., 2 ripieg.], [112] p. di tav. : ill. ; 18 cm. - (Biblioteca d’arte Rizzoli ; 1) 
 
BUSETTO, NATALE 
 
Scrittori d’Italia : opere scelte interpretate e inquadrate nella storia dell’estetica, del gusto 
e della letteratura in conformità dei nuovi programmi d’esame ad uso delle scuole medie 
superiori / Natale Busetto. - Milano [etc.] : Dante Alighieri. - v. ; 22 cm. 
1.2: Dal Petrarca all’età del Poliziano. - 4. ed. rinnovata. - Milano etc. : Dante Alighieri, 
1938. - XII 597 p. ; 21 cm. 
2.1: Introduzione ; Dall’età dell’Ariosto e del Machiavelli all’ultimo seicento. - 3. ed. 
riordinata. - Milano : Soc. Anonima Ed. Dante Alighieri, 1936. - XVI, 706 p. ; 21 cm. 
 
LA BUSSOLA 
 



La bussola : Mostra d’arte antica. 21 Dicembre 1948-8 gennaio 1949. - Torino : TECA, 1948. 
- 15 p. : ill ; 22 cm. 
 
BUTTI, ENRICO ANNIBALE 
 
La fine d’un ideale : dramma in tre atti / E. A. Butti. - Milano : Sonzogno, [1922?]. - 93 p. ; 
18 cm. - (Biblioteca universale ; 521) 
 
L’utopia : dramma satirico / Enrico Annibale Butti ; con prefazione di Domenico Oliva. - 
Milano : A. Barion, 1921. - 236 p. ; 10 cm. 
 
BYRON, GEORGE GORDON 
 
Opere complete di Lord Giorgio Byron : precedute da un saggio intorno al genio ed al 
carattere del medesimo. - Napoli : Libreria editrice Bideri, 1900. - 711 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 
28 cm. - Nel frontespizio: Col ritratto dell’autore ricavato dal British Museum. - (Collana 
classica ; 2) 
 
CABANIS, PIERRE JEAN GEORGES 
 
Cabanis / choix de textes et introduction par Georges Poyer. - Paris : Louis-Michaud, [19..]. 
- 222 p. : ill. ; 19 cm. - (Les grands philosophes francais et etrangers) 
 
CAESAR, GAIUS IULIUS 
 
Commentarii De bello civili / C. Iulii Caesaris ; con note del prof. Vittorio Brugnola. - 5. ed. 
riveduta. - Milano [etc.] : Societa editrice di Dante Alighieri di Albrighi, Segati & C., 1924. - 
XIX, 324 p. : ill. ; 20 cm. - (Raccolta di autori latini con note italiane ; 29) 
 
Commentarii de bello Gallico : commentati ad uso delle scuole dal prof. G. B. Bonino. - 
Ottava edizione riveduta e corretta. Arrichita di un dizionario storico geografico e 
militare,18 cartine geog.,1 carta generale della Gallia e numerose incisioni. - Roma : 
Albrighi, Segati e C., 1926. - XXIII, 520 p. ; 19 cm. - (Raccolta di autori latini con note italiane 
; 56) 
 
I commentarii della Guerra gallica e della Guerra civile / Cajo Giulio Cesare ; volgarizzati da 
Francesco Baldelli ; con appunti biografici e critici per cura di Lodovico Corio. - Milano : 
Sonzogno, [1930?]. - 360 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 84) 
 
CAFIERO, CARLO 
 
Il capitale di Carlo Marx / brevemente compendiato da Carlo Cafiero ; a cura di Giulio 
Trevisani. - Milano : Universale economica, 1950. - 123 p. ; 18 cm. - (Universale economica 
; 51). - (Universale economica. Serie scientifica ; 6) 
 



CALDERÓN DE LA BARCA, PEDRO 
 
Il pozzo di San Patrizio ; A ingiuria segreta vendetta segreta / Pietro Calderon. - Milano : 
Sonzogno, stampa 1927. - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 37) 
 
CALEPINO, AMBROGIO 
 
Ambrosii Calepini Dictionarium: in quo restituendo, atque exornando haec praestitimus ... 
Additamenta Pauli Manutii tum ad intelligendam, tum ad exornandam linguam latinam, 
quaedam etiam romanarum rerum scientiam utilissima .. - Venetiis : apud Ioannem 
Gryphium, 1594. - 206, 198, 17, [1], 20 c. ; Fol.. - Segn.: A-2B8 2C6 A-2A8 2B6 a-b8 chi2 A8 
B-C6. - In appendice: Henrici Farnesii Eburonis De verborum splendore et delectu ad 
ubertatem et copiam dicendi, Venezia 1592. - Legato con: Vocabulario volgare et latino ... 
composto per Luc’Antonio Bevilacqua, Venezia 1593 
Impronta: aman s,l. g.o- *u*s (3) 1594 (R) 
 
CALÒ, GIOVANNI 
 
Corso di pedagogia. 1, La pedagogia, l’educazione e i suoi problemi, con un’appendice sul 
problema conoscitivo / Giovanni Calo. - Milano ; Messina : Principato, 1946. - IV, 242 p. ; 20 
cm. 
 
Elementi di psicologia : ad uso degli Istituti magistrali / Giovanni Calò. - Milano ; Messina : 
Principato, stampa 1946. - 189 p. ; 20 cm. 
 
CALZONI, UMBERTO 
 
Il Museo preistorico dell’Italia centrale in Perugia : 41 tavole con oltre 200 illustrazioni / 
Umberto Calzoni. - Roma : Ist. poligrafico e Libreria dello Stato, 1940. - 72 p. : ill. ; 19 cm. - 
In testa al front.: Ministero della Educazione nazionale, Direzione generale delle antichita e 
belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti d’Italia ; 71) 
 
CAMERA DI COMMERCIO ITALO-ORIENTALE 
 
L’Albania economica / Camera di commercio italo orientale Bari. - Bari : S.E.T., [dopo il 
1927]. - 149 p., [11] c. di tav. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni ; 3) 
 
CAMMELLI, GIUSEPPE 
 
Grammatica pratica della lingua greca e nozioni elementari di sintassi / Giuseppe Cammelli. 
- 12. ed. - Firenze : Sansoni, stampa 1946. - XII, 241 p. ; 21 cm. 
 
Temi graduali di versione dal greco per i licei / Giuseppe Cammelli. - Firenze : F. Le 
Monnier. - v. ; 21 cm. - (Biblioteca scolastica Le Monnier) 
1. - Firenze : Felice Le Monnier, 1926. - VII, 121 p. ; 21 cm. 



2. - Firenze : Felice Le Monnier, 1925. - 108 p. ; 21 cm. 
2. - 2. ed., nuova tiratura. - Firenze : Le Monnier, 1929. - 108 p. ; 20 cm. 
 
CAMOENS, LUIS DE 
 
I Lusiadi : poema / L. Camoens ; traduzione di A. Nervi. - Milano : Casa Editrice Sonzogno, 
[188.?]. - 196 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 11-12) 
 
CAMÕES, LUÍS DE 
 
I sonetti / Luis De Camões ; versione italiana di T. Cannizzaro. - Bari : Laterza, 1913. - 288 p. 
; 22 cm. - (Scrittori stranieri ; 10) 
 
CAMPANELLA, TOMMASO 
 
Apologia di Galileo e dialogo politico contro luterani e calvinisti ed altri eretici / di 
Tommaso Campanella. - Lanciano : Carabba, stampa 1911. - XV, 189 p. ; 18 cm. - 
prefazione di Domenico Ciampoli. - (Scrittori italiani e stranieri) 
 
La città del sole e poesie scelte / Tommaso Campanella ; con prefazione di A. Castaldo. - 
Roma : O. Garroni, 1910. - 90 p. ; 13 cm. - (Piccola biblioteca utile ; 30) 
 
Del senso delle cose e della magia : testo inedito italiano con le varianti dei codici e delle 
due edizioni latine / Tommaso Campanella ; a cura di Antonio Bruers. - Bari : G. Laterza, 
1925. - XXIX, 348 p. ; 22 cm. - (Classici della filosofia moderna ; 24) 
 
Discorsi ai principi d’Italia e altri scritti filo-ispanici / Tommaso Campanella ; a cura di Luigi 
Firpo. - Torino : Chiantore, 1945. - 245 p. , [3] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Città del sole : 
collezione di scritti politici ; 1) 
 
Le poesie / Tommaso Campanella ; ed. completa rivista sulla 1. ed. (1622) con l’aggiunta di 
69 poesie a cura di Giovanni Papini. - Lanciano : R. Carabba. - v. ; 19 cm. 
1. - Lanciano : R. Carabba, 1913. - 175 p. ; 20 cm. -  (Scrittori nostri ; 27) 
2. - Lanciano : R. Carabba, 1913. - 169 p. ; 19 cm. -  (Scrittori nostri ; 28) 
 
CAMPANINI, GIUSEPPE 
 
Discere et audire : libro di latino ad uso delle scuole medie. Primo anno : morfologia 
regolare, grammatica, esercizi e letture / Giuseppe Campanini. - 2. ed. riveduta e ampliata. 
- Torino : Paravia, 1939. - IV, 318 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di lingua latina e greca) 
 
CANESTRINI, GIOVANNI 
 
Origine dell’uomo / per Giovanni Canestrini. - 2 ed. riveduta ed accresciuta col corredo di 9 
incisioni in legno. - Milano : Gaetano Brigola, 1870. - 157 p. ; 20 cm. 



 
CANTI CARNASCIALESCHI 
 
Canti carnascialeschi : trionfi, carri e mascherate / con prefazione di Olindo Guerrini ; 
secondo l’edizione del Bracci. - Milano : Sonzogno, 1883. - 352 p. ; 19 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 78) 
 
I CANTI DELLA PATRIA 
 
I canti della patria : la lirica patriottica nella letteratura italiana / raccolta e commentata da 
Arturo Bini e Giuseppe Fatini. - Milano : Sonzogno, pref. 1916. - 2 v. ; 18 cm. 
2. - Milano : Sonzogno, [1916]. - 486 p. ; 18 cm. -   (Biblioteca classica economica ; 132) 
 
CANTONI CANILLI ADELE 
 
Didattica e pedagogia contemporanea : ad uso degli istituti magistrali e delle scuole di 
magistero / Adele Cantoni Canilli. - Milano : La prora. - v. ; 22 cm. 
3. - Milano : La prora, 1947. - 308 p. ; 22 cm. 
 
La fondazione teoretica, psicologica e storica della pedagogia : ad uso degl’istituti 
magistrali e delle scuole di magistero / Adele Cantoni Canilli. - Milano : Casa editrice “La 
prora” : G. Locatelli. - v. ; 21 cm. 
1. - Milano : Casa editrice “La prora” : G.   Locatelli, stampa 1946. - 335 p. ; 21 cm. 
 
CAPASSO, ALDO 
 
Il Tassino : l’aurora di Torquato Tasso, 1544-1565 / Aldo Capasso. - Genova [etc.] : D. 
Alighieri, 1939. - 530 p. ; 25 cm. - Contiene: Il Gierusalemme, il Rinaldo, il Canzoniere per 
Lucrezia Bendidio, il Canzoniere per Laura Peperara, le Prime rime d’encomio. - (Biblioteca 
della “Rassegna” ; 24) 
 
CAPPONI, GINO 
 
Frammento sull’educazione / Gino Capponi ; introduzione e commento di Francesco 
Carollo. - Palermo : Unione tipografico-editrice Siciliana, 1945. - 86 p. ; 22 cm. - (Testi di 
cultura filosofica) 
 
CAPPUCCIO, CARMELO 
 
Poeti e prosatori italiani : antologia della letteratura italiana per i licei e gli istituti 
magistrali / Carmelo Cappuccio. - Firenze : G. C. Sansoni. - 3 v. ; 20 cm.   
2: Dal Cinquecento al Settecento. - Firenze : G. C. Sansoni. - 930 p. ; 20 cm. 
 
CARCOPINO, JÉRÔME 
 



La vie quotidienne a Rome a l’apogee de l’empire / Jerome Carcopino. - Paris : Librairie 
Hachette, [1939]. - 348 p. ; 21 cm. - (La vie quotidienne) 
 
CARDUCCI, GIOSUE 
 
Alessandro Manzoni / Giosue Carducci ; con note. - Bologna : N. Zanichelli. - v. ; 17 cm. 
1. - Bologna : N. Zanichelli, [1910?]. - 80 p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Opere di Giosue 
Carducci : edizione illustrata con note ; 17) 
2. - Bologna : N. Zanichelli, [1910?]. - P. 81-160, [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Opere di Giosue 
Carducci : edizione illustrata con note ; 18) 
3. - Bologna : N. Zanichelli, [1910?]. - P. 161-255 ; 17 cm. - (Opere di Giosue Carducci : 
edizione illustrata con note ; 19) 
 
Conversazioni critiche / Giosue Carducci. - Milano : Casa editrice italiana, 1909. - 4 v. ; 17 
cm. - (Biblioteca popolare dei grandi autori) 
1. - Milano : Casa editrice italiana, 1909. - 96 p. ; 17 cm. - Contiene: La Dora, Per il 
classicismo e il Rinascimento, Don Quixote, Il buco nel muro, Dopo una rappresentazione 
della commedia La vida es sueno, Su l’atta troll. - (Biblioteca popolare dei grandi autori ; 6) 
 
Opere di Giosue Carducci : edizione popolare. - Bologna : N. Zanichelli. - v. ; 17 cm. 
Da discorsi letterari e storici. 1; con note. - Bologna : N. Zanichelli, stampa 1910. - 75 p., [2] 
c. di tav. : ill. ; 17 cm. - Contiene: Presso la tomba di F. Petrarca ; Ai parentali di G. Boccacci. 
- (Opere di Giosue Carducci : edizione illustrata con note ; 16) 
 
Da Bozzetti e Scherme / Giosue Carducci ; con note. - Bologna : Zanichelli, stampa 1909 
(Bologna : Tip. Neri). - 91 p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - Contiene: Il secondo centenario di L. 
A. Muratori; Don Quixote. 
 
CARLI, PLINIO 
 
Storia della letteratura italiana / Plinio Carli, Augusto Sainati. - Firenze : Felice Le Monnier. - 
v. ; 21 cm. 
1: Dalle origini alla fine del quattrocento / Plinio Carli, Augusto Sainati. - Firenze : Le 
Monnier, 1940. - 230 p. ; 21 cm. 
 
Scrittori italiani : saggi con notizie e commento ad uso dei licei e degli istituti magistrali / 
Plinio Carli, Augusto Sainati. - Firenze : Le Monnier. - v. ; 21 cm. 
1: Secoli 13.-15. / Plinio Carli, Augusto Sainati. - 5. ed. ampliata. - Firenze : Felice Le 
Monnier, 1940. - XCV 986 p. ; 21 cm. 
 
CARMINA PRIAPEA. 
 
Carmina ludicra Romanorum : Pervigilium Veneris, Carmen de rosis, Priapeorum libellus / 
recensuit, praefatus est, appendicem criticam testimonia adiecit Carolus Pascal. - Aug. 
Taurinorum [etc.] : in aedibus Io. Bapt. Paraviae, stampa 1919. - XXXI, 57 p. ; 19 cm. - 



(Corpus scriptorum Latinorum Paravianum ; 17) 
 
CARO, ANNIBALE 
 
Apologia ; Gli amori di Dafne e Cloe ; Rime / di Annibal Caro. - Ed. stereotipa. - Milano : 
Sonzogno, 1876. - 318 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 41) 
 
Commedia degli straccioni / Annibal Caro ; a cura di Aulo Greco. - Roma : Edizioni Teatro 
dell’università, stampa 1942. - 140 p. ; 16 cm. - (Teatro dell’Università di Roma. Collezione 
di autori italiani ; 7) 
 
Lettere familiari scelte / Annibal Caro ; con prefazione di Francesco Costero. - Ed. 
stereotipa. - Milano : E. Sonzogno, 1879. - 352 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 
63) 
 
CAROTTI, GIULIO 
 
Corso elementare di storia dell’arte / [di] Giulio Carotti. - Milano : Hoepli. - v. ; 16 cm. - 
(Manuali Hoepli) 
1: L’arte dell’evo antico. - Milano : Hoepli, 1907. - LV, 413 p. : ill. ; 16 cm. 
 
CARTIER, ALFRED 
 
Collections archéologiques et historiques : guide sommaire a l’usage du corps enseignant / 
par Alfred Cartier. - Geneve : Imprimerie Centrale, 1914. - 39 p. : ill. ; 19 cm. 
 
CASA DI VENDITE ALL’ASTA DE_CRESCENZO, ROMA 
 
Vendita all’asta della raccolta d’arte e dell’intero arredamento dell’eredità indivisa di una 
famiglia principesca : vendita all’asta 6-11 ottobre. - [S.l. : s.n., 1952?] (Roma : A. Nardini). - 
40 p., 8 p. di tav. : ill. ; 25 cm. - In testa al front.: Hotel Plaza, Roma. 
 
Vendita all’asta di arredamento antico appartenuto [a] Billie Liebman ... : il patrimonio 
artistico di un illustre collezionista romano e dipinti già facenti parte della collezione del 
principe Alberto Giovannelli : dal 17 al 22 maggio / G. De Crescenzo. - [S.l. : s.n., s.d.]. - 47 
p., [20] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
  
LA CASA ITALIANA NEI SECOLI 
 
La casa italiana nei secoli : mostra delle arti decorative in Italia dal Trecento all’Ottocento : 
catalogo itinerario : Firenze, Palazzo Strozzi 1948. - Firenze : [s.n., 1948?]. - 71 p. : ill. ; 19 
cm. - In testa al front.: Studio italiano di storia dell’arte. 
 
CASANOVA, GIACOMO 
 



La mia fuga dai Piombi / Giacomo Casanova. - Milano : Rizzoli, 1950. - 155 p. ; 16 cm. - 
Trad. di Mario Mazzucchelli. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 146-147) 
 
CASTELAR, EMILIO 
 
Ricordi d’Italia / di Emilio Castelar. - Milano : Sonzogno, 1910. - 94 p. ; 18 cm. - Contiene: 
Mantova e Virgilio ; L’isola di Capri. - (Biblioteca universale ; 341) 
 
Vita di Lord Byron / Emilio Castelar ; prefazione di Cesare Enrico Aroldi. - Milano : 
Sonzogno, [1905?]. - 108 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 329) 
 
CASTELLAZZO, LUIGI 
 
Tito Vezio, ovvero Roma cento anni avanti l’èra cristiana : racconto storico / di Luigi 
Castellazzo. - Milano : E. Sonzogno, 1880. - 2 v. ; 18 cm. 
1. - Milano : E. Sonzogno, 1880. - 292 p. ; 18 cm. -  
(Biblioteca romantica economica ; 161) 
2. - Milano : E. Sonzogno, 1880. - 361 p. ; 18 cm. -  
(Biblioteca romantica economica ; 162) 
 
CASTELLINO, ONORATO 
 
La fiaccola : antologia italiana per la scuola media inferiore / Onorato Castellino e Vincenzo 
Peloso. - 2. ed.. - Torino : Società Editrice Internazionale, stampa 1949. - IV 635 p., c. di tav. 
: ill ; 21 cm. 
 
CASTIGLIONE, BALDASSARRE 
 
Il libro del cortegiano / Baldessar Castiglione ; con prefazione di Lodovico Corio. - Milano : 
Casa editrice Sonzogno, stampa 1929. - 297 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 
95) 
 
CASTIGLIONI, GIULIO 
 
Introduzione alla psicologia pedagogica / Giulio Castiglioni. - Milano : Marzorati, 1946. - 
253 p. ; 22 cm. 
 
CATALOGO DELLA MOSTRA STORICA DELL’UNIVERSITÀ DI PISA 
 
Catalogo della mostra storica dell’Universita di Pisa : 29 maggio- 31 ottobre 1946 / a cura 
di Mario Luzzato e  Bruno Casini, con presentazione di Augusto Mancini. - Pisa : Tipografia 
editrice U. Giardini, 1946. - IX, 79 p. ; 24 cm. - In testa al front.: Archivio di Stato di Pisa 
 
CATERINA DA SIENA 
 



Lettere scelte di Santa Caterina da Siena / col commento di Niccoló Tommaseo ; a cura di 
G. L. - Milano : Sonzogno, [dopo il 1923]. - 336 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 
139) 
 
CATTANEO, CARLO 
 
Della riforma penale / di Carlo Cattaneo. - Milano : Sonzogno, 1906. - 93 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 363) 
 
Saggi di filosofia civile / di Carlo Cattaneo ; con prefazione di Cesare Enrico Aroldi. - Milano 
: Sonzogno, [1932?]. - 103 p. ; 16 cm. - (Biblioteca universale ; 365) 
 
Scritti storici, letterari, linguistici, economici / di Carlo Cattaneo ; ordinati per cura di Carlo 
Romussi. - Milano : Sonzogno, stampa 1927. - 349 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica 
economica) 
 
CATULLUS, GAIUS VALERIUS 
 
Carmi / Catullo ; versione di Ugo Fleres. - [Ed. bilingue]. - La Santa : Societa anonima Notari, 
c 1929. - XI, 216 p. ; 17 cm. - (Collezione romana) 
 
Carmina selecta / C. Valerii Catulli ; con note italiane di F. Cantarella. - 4. ed. riv. e ampliata. 
- Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1925. - 190 p. ; 19 cm. - (Raccolta di autori latini con note 
italiane ; 42) 
 
Epitalamio per le nozze di Tetide e Peleo : Carme 64. / C. Valerio Catullo ; commento e 
traduzione poetica di Tito Gironi. - Torino : G. B. Paravia, [1915] - 55 p. ; 20 cm. - (Biblioteca 
scolastica di scrittori latini con note ; 94) 
 
Il libro di Catullo veronese / con commento di M. Lenchantin De Gubernatis. - Torino : 
Chiantore, 1943. - XCI, 286 p. ; 20 cm. - (Collezione di classici greci e latini) 
 
Odi, epitalami, elegie / Catullo. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 90 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale ; 132) 
 
CAVOUR, CAMILLO 
 
Lettere edite ed inedite di Camillo Cavour / raccolte ed illustrate da Luigi Chiala. - Torino : 
Roux e Favale ; [poi] L. Roux e C., 1883-1887. - 6 v. ; 23 cm. - I primi 2 v. hanno avuto una 2. 
edizione accresciuta nel 1884. 
3: I preliminari dell’Unità italiana (1859-1860). - Torino : Roux e Favale, 1884. - CCCXLIV, 
419 p. ; 22 cm. - (Biblioteca del Risorgimento ; 18) 
 
ČEHOV, ANTON PAVLOVIČ 
 



Tutte le novelle / Anton Cechov. - Milano : Rizzoli. - v. ; 16 cm. 
3: Uno scherzetto. - Milano : Rizzoli, 1952. - 230 p. ; 16 cm. - Traduzione di Alfredo 
Polledro. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 442-444) 
 
CELI, G. 
 
Nuovi elementi di filosofia ad uso specialmente dei licei / G. Celi. - Torino [etc.] : Paravia. - 
v. ; 21 cm. - (Biblioteca scolastica di filosofia, pedagogia e didattica) 
1: Psicologia; con una introduzione allo studio delle scienze filosofiche. - 3. ed. rinnovata. - 
Torino [etc.] : Paravia, 1924. - XIX, 252 p. ; 21 cm. 
 
CELLINI, BENVENUTO  
 
Cellini : la vita / con uno studio di Giuseppe Baretti intorno allo stile di Benvenuto. - Milano 
: Istituto Editoriale Italiano, [sd.]. - 450 p. ; 18 cm. -  (Classici italiani) 
 
CERQUETTI, ALFONSO 
 
I Canti di Giacomo Leopardi editi e dichiarati da Antonio Franceschi / Alfonso Cerquetti. - 
Pistoia : Tip. di G. Flori, 1899. - 10 p. ; 24 cm. - Estr. dalla Rivista Bibliografica Italiana, fasc. 
25 gennaio 1899. 
 
CERVANTES SAAVEDRA, MIGUEL DE 
 
Il dialogo dei cani / Michele Cervantes ; introduzione di Giovanni Bonanni. - Milano : 
Sonzogno, [1911?]. - 95 p. ; 18 cm. - data della pref. - (Biblioteca universale ; 498) 
 
Don Chisciotte / Michele Cervantes ; scene ed episodi, scelti e collegati, traduzione, 
introduzione e note ad uso delle scuole medie a cura di Alfredo Giannini. - Firenze : G. C. 
Sansoni, stampa 1924. - XXX, 208 p. : ill. ; 19 cm. - (Capolavori stranieri) 
 
Novelle esemplari / M. di Cervantes Saavedra. - Milano : Rizzoli, 1956. - 2 v. ; 16 cm. - 
Traduzione di Antonio Gasparetti 
1. - Milano : Rizzoli, 1956. - 296 p. ; 16 cm. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 1056-1058) 
2. - Milano : Rizzoli, 1956. - 405 p. ; 16 cm. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 1059-1062) 
 
Le peripezie di Persile e Sigismonda : storia settentrionale / M. Cervantes ; riduzione, 
traduzione e note a cura di Luisa Banal. - Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1935 (tip. L’arte 
della stampa, succ. Landi). - XXXII, 222 p. ; 16 cm. - (Biblioteca sansoniana straniera ; 76) 
 
Preziosa ; Cornelia : racconti / di M. Cervantes. - Milano : Sonzogno, stampa 1910. - 98 p. ; 
17 cm. - (Biblioteca universale ; 6) 
 
CESARE BATTISTI 
 



Cesare Battisti. - Roma : Libreria del littorio, [s.d.]. - 166 p. ; 20 cm. 
 
CESARI, CESARE 
 
Colonie e possedimenti coloniali : cenni storici-geografici ed economici / Cesare Cesari ; 
con pref. di Roberto Cantalupo. - 5. ed. riv. ed ampliata. - Roma : Tip. Regionale, 1930. - XII, 
600 p. ; 21 cm. 
 
Modena / Cesare Cesari. - Roma : Tiber, 1929. - 158 p., XVIII carte di tav. : ill. ; 20 cm. - 
(Storie municipali d’Italia ; 5) 
 
CESAROTTI, MELCHIORRE 
 
Saggio sulla filosofia delle lingue / Melchior Cesarotti ; [a cura di Raffaele Spongano]. - 
Firenze : Sansoni, stampa 1943. - 159 p. ; 17 cm. - (La meridiana ; 30/31) 
 
CESSI, CAMILLO 
 
La poesia ellenistica / Camillo Cessi. - Bari : Laterza, 1912. - X, 486 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di 
cultura moderna ; 56) 
 
CHAPONNIERE, PAUL 
 
La Suisse : terre de travail et de liberte / texte de M. Paul Chaponniere. - Lausanne : Office 
Suisse d’expansion commerciale, [s.d.]. - 111 p. : ill. ; 25 cm. 
 
CHATEAUBRIAND, FRANÇOIS-RENÉ  DE 
 
Les aventures du dernier abencérage ; René / Francois-René vicomte de Chateaubriand. - 
Paris : Les livres francais, [s.d.]. - 98 p. ; 15 cm. 
 
I Martiri : episodi scelti / Chateaubriand ; tradotto dal francese da Decio Cinti. - Milano : 
Sonzogno, stampa 1927. - 92 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 250) 
 
Renato ; Atala, o gli amori di due selvaggi nel deserto. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 103 p. ; 
17 cm. - (Biblioteca universale ; 32) 
 
CHENIER, ANDRÉ 
 
Poésies choisies / André Chénier ; avec une notice biographique...par Paul Maury. - 15. ed. 
- Paris : Larousse, imprimé 1949. - 86 p. : 1 tav. ; 17 cm. - (Classiques Larousse) 
 
CHESNEY, CHARLES 
 
Waterloo : Etude de la campagne de 1815 / conferences par Charles Chesney. - Bruxelles : 



C. Muquardt ; Milan : Dumolard Freres, 1870. - VI, 342 p., [1] c. di tav. ripieg. : geogr. ; 22 
cm. 
 
CHIAPPELLI, ALESSANDRO 
 
Arte del Rinascimento : (ricerche e saggi) / Alessandro Chiappelli. - Roma : A. Stock, 1925. - 
578 p., 13 c. di tav. : ill. ; 26 cm. 
 
CIAMPINI, RAFFAELE 
 
Thiers et le Risorgimento : d’après des documents inédits / Raffaele Ciampini. - Florence : 
Institut français de Florence, 1948. - 70 p. ; 24 cm. 
 
CICCOTTI, ETTORE 
 
Corso di storia ad uso dei licei classici, scientifici e degli istituti magistrali / Ettore Ciccotti, 
Francesco Cognasso, Adolfo Omodeo. - Messina : G. Principato. - v. ; 20 cm. 
1.1: Il Medio Evo : 476-1000. - Messina [etc.] : G. Principato, stampa 1924. - 232 p. ; 20 cm. 
 
CICERO, MARCUS TULLIUS 
 
La 14. Filippica / Cicerone ; commentata dal prof. Andrea Rossilli. - Città di Castello : Casa 
Ed. S. Lapi, 1912. - 50 p. : ill. ; 17 cm. - (Collezione di classici greci e latini. Serie latina ; 4) 
 
La 7. orazione contro Antonio : Philippica 7. / M. Tullio Cicerone ; con note di Gino 
Mazzoni. - Milano : Dante Alighieri, 1932. - VII, 26 p. ; 20 cm. - (Raccolta di autori latini con 
note italiane ; 116) 
 
Academicorum : Libro 1. / M. T. Cicerone, commento e note di Settimio Carassali. - Torino : 
Chiantore, 1945. - LI, 108 p. ; 20 cm. 
 
Oeuvres completes de Ciceron. - Paris : Garnier Frères, 1866-. - v. ; 18 cm. - (Bibliothèque 
latine-française) 
4 : Brutus, ou Dialogue des orateurs illustres ; L’orateur ; Les orateurs parfaits ; Dialogue 
sur les partitions oratoires ; Les topiques; traductions françaises, revues avec le plus grand 
soin par M. Charpentier ; Les topiques: traduction de M. Delcasso. - Paris : Garnier Frères, 
[dopo il 1866]. - XII, 452 p. ; 19 cm. 
 
Ciceronis ad Caium Herennium de arte rhetorica libri / [versione di Giuseppe Giuliano 
Locatelli]. - [Milano] : Garzanti, 1947. - 338 p. ; 17 cm. - Testo latino a fronte. - (Collezione 
romana) 
 
I Cinque Libri De Finibus Bonorum et Malorum : vol. 2 libri. 
 4-5 / M. Tullio Cicerone; commentati da Carlo Giambelli. - Torino : Ermanno Loescher, 
1891. - XXVII, 196 p. ; 21 cm. 



 
Delle orazioni scelte / di M. Tullio Cicerone ; con comenti e note del prof. ab. Raffaello 
Marchesi. - Napoli : Stab. tip. di F. S. Tornese. - v. ; 18 cm. - (Biblioteca dei classici latini con 
comenti italiani per l’uso delle scuole) 
1: Contenente le orazioni di genere giudiziale. - Napoli : Stab. tip. di F. S. Tornese, 1860. - 
XV, 372 p. ; 18 cm. 
2: Contenente le orazioni di genere deliberativo. - Napoli : Stab. tip. di F. S. Tornese, 1860. - 
282 p. ; 18 cm. 
3: Contenente le orazioni di genere dimostrativo. - Napoli : Stab. tip. di F. S. Tornese, 1861. 
- 297 p. ; 18 cm. 
 
Scelta di lettere familiari : libri 4. / M. Tullio Cicerone ; con note italiane per cura di 
Giuseppe Tigri. - Napoli : presso G. Sarracino, 1860. - XXXVIII, 160 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
dei classici latini con comenti italiani per l’uso delle scuole) 
 
De finibus : Libro I e II / M. Tullio Cicerone, con introduzione e note di G: Righi. - Torino : 
Società editrice internazionale, ristampa 1946. - XLI, 147 p. ; 20 cm. 
 
De finibus bonorum et malorum : liber 1. / M. Tulli Ciceronis ; con note italiane del dottor 
Giuseppe Cesari ; precede un’introduzione sulle opere e le dottrine filosofiche di Cicerone. 
- Milano : Albrighi, Segati & C., 1899. - LI, 74 p. ; 19 cm. - (Raccolta di autori latini con note 
italiane) 
 
De legibus libri tres / M. Tulli Ciceronis ; con note italiane del dott. Pier Marco Rossi. - 2. 
ed. riv. e corr. - Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1925. - XIX, 184 p. ; 20 cm. - (Raccolta di 
autori latini con note italiane ; 52) 
 
M. Tullii Ciceronis De officiis libri 3. Cum argumentis. Item de amicitia, de senectute, 
paradoxa, de petitione consulatus, & fragmenta. Cum sectionibus capitum, et selectis 
variantibus lectionibus. - Patavii, 1772. - 296 p. ; 12. - Fregio xil.: angelo sul front. - Cors. ; 
gr. ; rom. - Segn.: A-M12 N4. - Var. B: 300 p.. - Segn.: A-M12, N6 
Impronta: S.m. s.i. m.*- sa(1 (3) 1772 (R) (* sta per il dittongo “ae”.) 
 
De provinciis consularibus : in Senatu oratio / M. Tulli Ciceronis ; con note italiane di 
Vincenzo Costanzi. - Milano : Albrighi : Segati, 1898. - 41 p. ; 19 cm. - (Raccolta di autori 
latini con note italiane ; 46) 
 
Le discussioni tuscolane : Libri IV-V. Versione italiana e note di Andrea Milazzo. - Milano 
etc. : Albrighi, Segati e C., 1933 (Città di Castello, Tip. S. Lapi). - 16. p. 118. 
 
La divinazione ; Il fato / Cicerone ; versione di Alfredo Bartoli. - Villasanta (Milano) : Società 
Anonima Notari, 1931. - 346 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Collezione romana) 
 
Epistolario / Cicerone ; versione di Eugenio Giovannetti. - Milano : Istituto editoriale 
italiano. - v. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Front. anche in latino. - (Collezione romana) 



5. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1928. - 304, LX p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - 
Contiene le lettere dal 50 al 49 a. C. 
 
M. Tullii Ciceronis Epistolarum ad familiares. Libri 16. - Bassani : Typis Jo. Antonii 
Remondini, 1728. - 470, [10] p. ; 12⁰.. - Marca sul front. - Cors. ; rom. - Segn.: A-V¹². 
Impronta: i-o- n-A- a.o- a.a, (C) 1728 (R) Marca non controllata 
 
M. T. Ciceronis Opera omnia cum delectu commentariorum, in usum serenissimi 
delphini. Tomus primus (-sextus decimus) ... - Patavii : ex Typographia Seminarii : apud 
Joannem Manfrè, 1773. - 16 v. ; 8º.. - Marca (Fenice che sorge dalle ceneri, sole alto al 
centro. Motto: Post fata resurgo). 
15 : Historia per consules descripta et in annos 64. distincta. Accedunt indices Ciceroniani 
quatuor. In usum serenissimi Delphini. – [2], 260 p. - Segn.: π2 A-P8 Q10. - A c. O6r inizia: 
Indices Ciceroniani quatuor. - Impronta: erm. 4.i- s,n- DeSC (3) 1773 (R) 
 
In C. Verrem actionis secundae : liber 5. (De suppliciis) / M. Tulli Ciceronis ; con note 
italiane del prof. G. B. Bonino. - Milano : Albrighi Segati & C., 1898. - XII, 155 p. ; 20 cm. - 
(Raccolta di autori latini con note italiane ; 48) 
 
In  L. Catilinam : orationes 4. / M. Tulli Ciceronis ; con introduzione e note italiane del prof. 
Garibaldi Tioli. - 5. ed. diligentemente riveduta. - Milano etc. : Dante Alighieri, 1929. - 136 
p. ; 19 cm. - (Raccolta di autori latini con note italiane ; 50) 
 
Lettere di Cicerone / scelte ed annotate ad uso delle scuole [da] G. B. Gandino. - Torino 
[etc.] : G. B. Paravia & C., [1925?]. - 78 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di lingua greca e latina) 
 
Lettere di M.T. Cicerone volgarizzate da Antonio Cesari e disposte secondo l’ordine de’ 
tempi col testo latino riveduto e comentato da Francesco Bentivoglio ... - Napoli : dai 
Torchi del Tramater, 1829-1836. - 10 v. ; 8°. 
1: 287, [1] p  Note Cors. ; gr. ; rom 
Segn.: π 8 1-18/8 Ultima p. bianca  Var. B: varia il 2. gruppo dell'impronta. 
Impronta   t-i, a-n- i.na miu- (3) 1829 (A)  
t-i, loli i.na miu- (3) 1829 (A)  
2: 274 p. - Note Cors. ; gr. ; rom 
Segn.: [1]-17/8 18/2[-18/2]. 
Impronta   m.q. e-e- s.o. inta (3) 1829 (A)  
3: 223, [1] p. - Note Cors. ; gr. ; rom 
Segn.: 1-14/8(14/8v bianca) Var. B: variano i primi due gruppi dell'impronta. 
Impronta   e.), t.n. o.t. Sico (3) 1829 (A)  
iao; c.o: o.t. Sico (3) 1829 (A)  
4: 275, [1] p Note Cors. ; gr. ; rom 
Segn.: 1-17/8 18/2(18/2v bianca). 
Impronta   hadi e.b. t.ta prde (3) 1829 (A)  
5: 222 p Note Cors. ; gr. ; rom 
Segn.: [1]-13/8 14/8([-14/8]). 



Impronta   s.z, e.3. ser- 43bu (3) 1830 (A)  
6: 326, [2] p Note Segn.: 1-20(8) 21(4) 
Ultima p. con elenco dei libri dello stampatore 
Impronta   m.ea i.e. m.t, stre (3) 1831 (A)  
7: 336 p  Note Segn.: 1-21(8). 
Impronta   r.t. e.i- n.t. 7Pes (3) 1831 (A)  
8: 330, [2] p  Note Segn.: 1-20(8) 21(6) 
Ultima p. bianca. 
Impronta   t.t. m.e- p.z. No2: (3) 1832 (A)  
9: 382, [2] p Note Segn.: 1-24(8) 
Ultima c. bianca. 
Impronta   pole bigo e.o; Tade (3) 1832 (A)  
10: 366, [2] p Note Segn.: 1-19(8) 20-27(4). 
Impronta   i.m. t.as e.t. Abqu (3) 1836 (A)  
 
Lettere scelte : ai tempi di Crasso, Pompeo e Cesare / M. T. Cicerone. - Milano : Sonzogno, 
1903. - 94 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 308) 
 
M. Tulli Ciceronis pro Sex. Roscio Amerino oratio / testo e commento di G. B. Bonino. - 
Torino [etc.] : G. B. Paravia e C., 1895. - 94 p. ; 20 cm. 
 
M. Tullii Ciceronis De re publica : libri 6. / luoghi scelti connessi e commentati da Angelo 
Lerra. - Roma ; Milano : Società editrice Dante Alighieri, 1908. - XXIX, 261 p. ; 19 cm. - 
(Raccolta di autori latini con note italiane ; 79) 
 
Le orationi di Marco Tullio Cicerone, tradotte da m. Lodouico Dolce prima \ -terza! parte. 
Con la vita dell’autore, con vn breue discorso in materia di rhetorica. Et con le sue tauole 
per ciascuna parte. - In Vinegia : appresso Gabriel Giolito de’Ferrari, 1562 (In Vinegia : 
appresso Gabriel Giolito de’Ferrari, 1562). - 3 v. ; 4º. - Colophon a c. 2A9v del v. 1, a c. 2y8v 
del v. 2 e 3y8v del v. 3. - Marche (Z540) sui front. e (Z539) in fine di ogni vol. - Cors. ; rom. - 
Iniziali e fregi xil. M. tip.:Z\ 540(Sui front.) M. tip.:Z\ 538(Sui front.) 
1. - [20], 385, [3] p. : ill.. - Segn.: (ast)¹⁰ A-Z⁸ 2A¹⁰ (2A10 bianca). - A c. (ast)10v ritr. xil. 
dell’A. 
Impronta: zae, elr- iudi lito (3) 1562 (R) 
2. - [8], 352 p.. - Segn.: 2(ast)⁴ 2a-2y⁸. 
Impronta: mae’ n-er dia- dira (3) 1562 (R) 
3. - [8], 352 p.. - Segn.: 3(ast)⁴ 3a-3y⁸. 
Impronta: heco a.o- toro deil (3) 1562 (R) 
 
M. Tullii Ciceronis orationum cum argumentis, sectionibus capitum, et selectis variantibus 
lectionibus. - Romae : Typis Petri Aurelii, 1831-1832. 
2. M. Tullii Ciceronis orationum cum argumentis, sectionibus capitum, et selectis 
variantibus lectionibus - Romae : Typis Petri Aurelii, 1831. - 488 p. ; 17 cm. 
3. M. Tullii Ciceronis orationum cum argumentis, sectionibus capitum, et selectis 
variantibus lectionibus - Romae : Typis Petri Aurelii, 1832. - 485 p. ; 17 cm. 



 
 
M. Tullii Ciceronis Orationum. Cum argumentis, sectionibus capitum, et selectis 
variantibus  lectionibus. – Romae : Typis Petri Aurelii in ve. Hospitio Apostolico. 1830-1832. 
– 3 v. ; 17 cm. 
- Tomus I. – 513 p. + [1] c. – Nell’ultima c. è ripetuto il front. con l’aggiunta del 
complemento del titolo che invece manca al front. anteriore. 
- Tomus II. – 488 p. + [1] c. contenente l’imprimatur. 
- Tomus III. – 485, [1] p. +  [1] c. – Nell’ultima c. è ripetuto il front. 
 
 
Orazione filippica seconda / M. Tullio Cicerone ; con introduzione e commento di Gina 
Calzavara. - Milano : C. Signorelli, 1933. - 105 p. ; 19 cm. - Testo latino. - (Scrittori latini) 
 
L’orazione in difesa di Q. Ligario / M. Tullio Cicerone ; commentata da Gino Mazzoni. - 
Firenze : G. Barbera, 1936 (Tip. Barbera : Alfani e Venturi). - 71 p. ; 21 cm. 
 
Orazione per Pubblio Sestio / M. T. Cicerone ; traduzione letterale di un pubblico 
insegnante. - Napoli : Chiurazzi, 1902. - 102 p. ; 16 cm. 
 
L’orazione pro C. Rabirio Perduellionis reo / M. Tullio Cicerone ; introduzione e note 
esegetiche e critiche di Francesco Galli. - Napoli : A. Rondinella, 1932. - 94 p. ; 21 cm. - 
(Classici greci e latini) 
 
L’orazione Pro Marcello / M. T. Cicerone ; con introduzione e note ad uso delle scuole per 
cura di Giuseppe Cortini. - Torino : Societa Editrice Internazionale, ristampa 1941. - 58 p. ; 
21 cm. - (Scrittori latini commentati per le scuole ; 111) 
 
Orazioni scelte / Marco Tullio Cicerone ; recate in italiano da Alessandro Bandiera ; 
premessevi note critiche e biografiche per cura di Lodovico Corio. - Milano : Casa Editrice 
Sonzogno, stampa 1940. - 319 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 87) 
 
Per la sua casa / Cicerone ; con commento del prof. Attilio Barriera. - Citta di Castello : S. 
Lapi, 1914. - 195 p. : ill. ; 18 cm. - (Collezione di classici greci e latini ; 21) 
 
La prima filippica / M. Tullio Cicerone ; nuovamente tradotta da Angelo Ottolini con 
introduzione e note. - Milano : C. Signorelli, 1940. - 39 p. ; 15 cm. - (Biblioteca di 
letteratura) 
 
La prima orazione contro Verre : actio prima / M. T. Cicerone ; con note del prof. Roberto 
D’Alfonso. - 2. ed. - Citta di Castello : S. Lapi ; Milano [etc.] : Societa Editrice Dante Alighieri, 
1925. - 73 p. ; 18 cm. - Collezione di classici greci e latini ; 1) 
 
Pro Archia poeta : oratio / M. Tulli Ciceronis ; con note italiane ed introduzione di F. 
Cantarella. - 3. ed. riveduta. - Milano, etc. : Dante Alighieri, 1924. - 77 p. ; 20 cm. - (Raccolta 



di autori latini con note italiane ; 17) 
 
Pro T. A. Milone : oratio / M. T. Ciceronis ; commentata da A. Pizzorno. - 4 ed. - Milano : 
Società anonima editrice Dante Alighieri, 1932. - 84 p. ; 20 cm. - (Raccolta di autori latini 
con note italiane ; 90) 
 
La repubblica : libro secondo / M. Tullio Cicerone ; versione, introduzione e note di Angelo 
Ottolini. - Milano : C. Signorelli, 1942. - 80 p. ; 15 cm. - (Biblioteca di letteratura) 
 
Sulla natura degli dei / Cicerone ; versione di Alberto Zuccoli. - Villasanta : Societa anonima 
Notari, Istituto editoriale italiano, 1929. - XI, 403, XXIV p. : c. genealog. ; 17 cm. - Testo orig. 
a fronte. - (Collezione romana) 
 
I tre libri dell’Oratore di M. T. Cicerone recati in lingua italiana a riscontro del testo da 
Giuseppe Ant. Cantova con note e osservazioni su varj passi ... Volume primo [-secondo]. - 
Milano : per Giovanni Silvestri, 1828 (Pubblicato il giorno VI ottobre 1828). - 2 v. ; 8° (form. 
16°). - Vignetta xilogr. (allegoria delle arti) sui front. - Titolo della collana nell’occhietto. - 
(Biblioteca scelta di opere greche e latine tradotte in lingua italiana) 
1. - XXXII, 541, [3] p.. - Segn.: a-b8 1-34/8. - Nell’ultima c. avviso editoriale relativo alla 
pubblicazione dei Commentari di G. Cesare tradotti da da Camillo Ugoni. - (Biblioteca scelta 
di opere greche e latine tradotte in lingua italiana ; 17) 
Impronta: n-e- 2.am s-ea crni (3) 1828 (R) 
2. - [4], 319, [1] p.. - Segn.: π² 1-20/8 
(Biblioteca scelta di opere greche e latine tradotte in lingua italiana ; 18) 
Impronta: e.l- aeer tel- ri(1 (3) 1828 (R) 
 
Tusculanarum disputationum : liber tertius / M. Tullio Cicerone ; introduzione e commento 
di Angelo Ottolini. - Milano : Signorelli, stampa 1933. - 100 p. ; 19 cm. 
 
Tusculanarum disputationum ad M. Brutum libri / Scholarum in usum Carolus Canilli 
recognovit. Liber I. - Veronae : In Aedibus D. Tedeschi Et Filii, 1892 (Typ. Ios. Civelli). - 49 p. 
; 18 cm. - (Scriptorum romanorum bibliotheca) 
 
Tusculanarum disputationum. Liber quartus / Cicerone ; commento del prof. Mario 
Ruggeri. - Milano : Dante Alighieri, 1928. - VIII, 90 p. ; 20 cm. - (Raccolta di autori latini con 
note italiane ; 111) 
 
Le tusculane : libro secondo / M. T. Cicerone ; testo e commento ad uso delle scuole per 
cura di Pasquale Giardelli. - 6. ristampa. - Torino : Sei, 1938. - 49 p. ; 21 cm. - (Scrittori latini 
commentati per le scuole ; 52) 
 
CILIBRIZZI, SAVERIO 
 
Storia parlamentare politica e diplomatica d’Italia : da Novara a Vittorio Veneto / Saverio 
Cilibrizzi. - Milano [etc.] : Dante Alighieri ; [poi] Napoli : L. Lupi ex Treves ; [poi] Roma : Tosi. 



- v. ; 25 cm. 
1: 1848-49-1870. - Napoli : Libreria Internazionale Treves di Leo Lupi, 1939. - 612 p. ; 26 
cm. 
 
LE CITTA ITALIANE. ITALIA SETTENTRIONALE 
 
Le citta italiane : Italia settentrionale. - Milano : Sonzogno, 1879. - 63 P. ; 17 cm. - 
(Biblioteca del popolo ; 32) 
 
LE CITTÀ ITALIANE. ITALIA MEDIA O CENTRALE 
 
Le città italiane : Italia media o centrale. Milano : Sonzogno, 1886. - 63 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca del popolo ; 43) 
 
CIVICO MUSEO CRISTIANO 
 
Civico Museo Cristiano: sculture, avori, oreficerie, codici miniati dalle origini cristiane al 
rinascimento : breve guida alle opere esposte a cura della direzione. - [Brescia] : Tip. 
Morcelliana, 1949. - 14 p. : ill ; 23 cm. 
 
LA CIVILTÀ ATZECA 
 
La civiltà atzeca. - Roma : E. Tinto, 1928 (Tip. Castaldi). - 16. p. 31. - (Biblioteca dei curiosi ; 
33) 
 
CLASSICA ET MEDIAEVALIA. CATALOGO 
 
Classica et mediaevalia : catalogo 16, 1949. - Torino : Bottega d’Erasmo, 1949. - 66 p. ; 19 
cm. - Tit. della cop. 
 
CLAUDIANUS, CLAUDIUS 
 
Correctissimus Cl. Claudianus. - Venetiis : typis Zachariae Conzatti, 1665. - 286, [2] p. ; 12º. 
- Alle p. 3-5: Cl. Claudiani Vita. Ex Petro Crinito. - Cors. ; rom. - Segn.: A-M¹². - Front. 
calcogr. - Testo riquadrato. - Testatine xil. 
Impronta: i.um umbo emu. pain (C) 1665 (R) 
 
CLEMENTI, FILIPPO 
 
Roma imperiale nelle 14 regioni augustee secondo gli scavi e le ultime scoperte / F. 
Clementi ; prefazione di Pietro Fedele. - Roma : U. Sofia Moretti, stampa 1935. - 2 v. (VI, 
356; 414 p., 62 c. di tav. compless.) : ill. ; 26 cm. 
[1]. - Roma : U. Sofia Moretti, stampa 1935. - VI, 356 p., 38 c. di tav. : ill. ; 26 cm. 
[2]. - Roma : U. Sofia Moretti, stampa 1935. - 414 p., 39-62 c. di tav. : ill. ; 26 cm. 
 



CODIGNOLA, ERNESTO 
 
Infanzia : scelta di pagine autobiografico-letterarie / Ernesto Codignola. - Firenze : La nuova 
Italia, stampa 1943. - VII, 397 p. ; 22 cm. 
 
CODINI, ARISTODEMO 
 
Pedagogia e filosofia : per l’istituto magistrale / A. Codini. - Milano : L. Trevesini. - v. ; 21 
cm. 
1: Filosofia ed educazione nella civilta classica e medioevale. - 3. ed. corretta e migliorata. - 
Milano :L. Trevisini, [s.d.]. - 199 p. ; 21 cm. 
2: Filosofia ed educazione : dal rinascimento a Kant; appendice: Le esercitazioni didattiche. 
- 2. ed. interamente rifatta. - Milano : L. Trevesini, [s.d.]. - 223 p. ; 21 cm. 
3: Governo della scuola e didattica, Storia della filosofia e dell’educazione nell’età 
contemporanea. - 2. ed. interamente rifatta. - Milano : L. Trevisini, [s.d.]. - 206 p. ; 21 cm. 
 
COGNASSO, FRANCESCO 
 
Storia d’Italia : per i licei classici e gli istituti magistrali superiori / Francesco Cognasso. - 
Torino : Paravia. - v. ; 21 cm. - (Biblioteca di storia e geografia) 
- Torino : Paravia, 1938. - 466 p., [6] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
 
COLLECTIO PISAURENSIS OMNIUM POEMATUM 
 
Collectio Pisaurensis omnium poematum, carminum, fragmentorum latinorum, sive ad 
christianos, sive ad ethnicos, sive ad certos, sive ad incertos poetas, a prima latinae linguae 
aetate ad sextum usque Christianum seculum & Longobardorum in Italiam adventum 
pertinens, ad omnium poetarum libris, collectionibus, lapidibus, codicibus exscripta. Tomus 
primus [-sextus]. - Pisauri : ex Amatina Chalcographia, 1766. - 6 v. ; 4º. - Il nome del 
curatore, Pasquale Amati, si ricava a c. a2r. del vol. 1 
Tomus primus -tertius : ethnicos poetas majores continens. 
1. - XVIII, LII, 522, [2] p 
. - Vignetta calcogr. (Motto: Hic meret aera liber Sosiis) sul front. - Segn.: a4 b4 chi1, (2)a-f4 
g2 A-3T4 3V2(3V2 bianca). - Le cc. b1 e chi1 con segn. b3. 
Impronta: s,us 0.CI s?em apQu (3) 1766 (R) 
2. - [2], XXXV, [1], 480 p. - Segn.: π1 a-d4 e2 A-3O4. 
Impronta: 3.7. e-a- o,s, FaJu (3) 1766 (R) 
3. - [2], XXIV, 529, [1] p. - Segn.: π1 a-c4 A-3V4 chi1. - C. chi1v. è bianca. 
Impronta: t.9. i.t, ema. PhCu (3) 1766 (R) 
4: Tomus quartus continens ethnicos poetas minores, ethnica carmina minora incertorum, 
ethnicos poetas minimos, ethnica carmina minima incertorum 
Pisauri : ex Amatina Chalcographia, 1766 
[2], LXXIV, 514, [2] p. - Segn.: π1 a-i⁴ χ1 A-3S⁴ 3T² 
Bianca la carta 3t2 
La c. χ1 è segnata i3. 



5: Tomus quintus christianos poetas continens. 
[2], XVIII, 388 p 
 Segn.: π1 a-b⁴ χ1 A-E⁴(-E4) F-G⁴ ²χ1 H-3B⁴ 3C² 
I fasc. F-G e la c. ²χ1 sono c. singole ripiegate e stampate in rosso e nero. 
Impronta   3.us t.ue s.s. EaQu (3) 1766 (R)  
6: Tomus sextus christianos poetas continens. 
[2], XII, 306 [i.e. 269] p 
 Segn.: π1 a4 b2 A-2M4 2N-2Q2 
Saltate nella num. le p. 265-274. 
Impronta   s-us 4.4. m.ti NaEx (3) 1766 (R)  
 
 
                
COLLETTA, PIETRO 
 
Storia del Reame di Napoli / Colletta, Pietro; con una notizia intorno la vita dell’autore per 
Gino Capponi. - Milano : Istituto Editoriale Italiano. - v. ; 19 cm. - (Classici italiani. Ser. 2) 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, [s.d.]. - 404 p., 1 ritr. ; 18 cm. 
2. - Milano : Istituto editoriale italiano, [s.d.]. - 392 p. ; 18 cm. 
 
COLLINO, LUIGI 
 
La pratica e la teoria della lingua italiana : libro unico : antologia e grammatica per le scuole 
popolari e medie di 1° grado / Luigi Collino, Leopoldo Pogliani. - Torino [etc.] : Paravia, 
stampa 1921. - VIII, 307 p. ; 22 cm. 
 
COLLINS, WILKIE 
 
I due destini / Wilkie Collins. - Milano : Sonzogno, [1884?]. - 212 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 81-82) 
 
COLONNA, VITTORIA 
 
Rime di tre gentildonne del secolo 16. : Vittoria Colonna, Gaspara Stampa, Veronica 
Gambara / con prefazione di Olindo Guerrini. - Milano : Sonzogno, 1930. - 375 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca classica economica ; 76) 
 
LA COMMEDIA E LA POESIA MIMETICA GRECA 
 
La commedia e la poesia mimetica greca : passi scelti di Aristofane, Menandro, Eronda e 
Teocrito / con introduzioni e commento di Lorenzo Cammelli. - Milano : Signorelli, stampa 
1926. - 159 p. - Contiene solo i testi orig. comment. senza trad. 
 
COMPAGNI, DINO 
 



La cronaca fiorentina / di Dino Compagni e, L’intelligenza / poemetto atribuito al 
medesimo ; illustrate con note di vari, e corrette sui manoscritti per cura di Domenico 
Carbone. - 4. ed. stereotipa. - Firenze : Barbera, 1871. - XVI, 203 p. ; 19 cm. - (Nuova 
collezione scolastica) 
 
COMPENDIO DI DIRITTO INTERNAZIONALE PUBBLICO 
 
 Compendio di diritto internazionale pubblico. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 59 p. ; 16 cm. - 
(Biblioteca del popolo ; 314) 
 
COMPENDIO DI MITOLOGIA 
 
Compendio di mitologia. - Milano : E. Sonzogno, 1894. - 63 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del 
popolo.   Propaganda d’istruzione ; 9) 
 
COMTE, AUGUSTE 
 
Cours de philosophie positive (1. et 2. Lecons) / Auguste Comte ; avec une notice 
biographique, une notice historique...par M. Daillie. - Paris : Librairie Larousse, [19..]. - 103 
p., ill ; 17 cm. 
 
CONDILLAC, ÉTIENNE  BONNOT DE 
 
Trattato delle sensazioni / Condillac ; a cura di Armando Carlini. - 2. ed. - Bari : Gius. Laterza 
& figli, 1925. - XVI, 261 p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca filosofica) 
 
CONFORTI, LUIGI 
 
Pompei : poema / Luigi Conforti ; prefazione dell’editore. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 189 
p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 257/258) 
 
CONTI, GIUSTO  DE’ 
 
Il Canzoniere / Giusto de Conti ; prima edizione completa a cura di Leonardo Vitetti. - 
Lanciano : Carabba, stampa 1933. - 2 v. ; 20 cm. 
1. - Lanciano : R. Carabba, stampa 1933. - 125 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 67) 
2. - Lanciano : R. Carabba, stampa 1933. - 113 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 68) 
  
COPPÉE, FRANÇOIS 
 
Enrichetta / Francesco Coppee. - Milano : Sonzogno, [1912]. - 93 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale ; 426) 
   
Rivali / Francesco Coppée ; traduzione italiana di Giovanni Miceli. - Milano : Sonzogno, 
stampa 1934. - 90 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 378) 



 
COPPOLA, GOFFREDO 
 
Vita di Epicuro / Goffredo Coppola. - Milano : Garzanti, 1942. - 174 p. ; 19 cm. 
 
CORDOVANI, MARIANO 
 
Saggezza e santità : meditazioni filosofiche / M. Cordovani. - Milano : S. Lega Eucaristica, 
1931. - 370 p. ; 20 cm. 
 
CORNAGLIA, LEA 
 
Il sonno delle radici : 1949-1951 / Lea Cornaglia. - Piacenza : Stabilimento tipografico 
piacentino, 1952. - 99 p. ; 20 cm. 
 
CORNEILLE, PIERRE 
 
Cinna, ou la clémence d’Auguste : tragédie / Pierre Corneille. - Paris : Les livres francais, 
[s.d.]. - 86 p. ; 15 cm. 
 
CORNELII, NEPOTI 
 
Liber de excellentibus ducibus exterarum gentium / Cornelii Nepotis ; con note italiane del 
prof. Ernesto Crespi. - 4. ed. riveduta, corretta e aumentata. - Roma- Milano-Napoli : 
Societa Ed. Dante Alighieri, di Albrighi, Segati e C., 1921. - XI, 284 p. ; 20 cm. 
 
COROT, CAMILLE 
 
Corot / a cura di Virgilio Gilardoni. - [Milano] : A. Mondadori, 1952. - 155 p. : ill. ; 19 cm. - 
(Biblioteca moderna Mondadori ; 291) 
 
CORRADINI, ENRICO 
 
L’unità e la potenza delle nazioni / Enrico Corradini. - 2. ed. - Firenze : Vallecchi, stampa 
1926. - 262 p. ; 20 cm. 
 
CORTI, SIRO 
 
Le provincie d’Italia studiate sotto l’aspetto geografico e storico a norma delle istruzioni 
ministeriali / Siro Corti. - Torino : Paravia. - v. ; 18 cm. 
Regione Toscana : provincia di Firenze. - 4. ed. riv. - Torino : Paravia, 1891. - 56 p., [1] c. di 
tav. : c. geogr. ripieg. ; 20 cm. 
Regione Toscana : provincia di Lucca. - Torino [etc.] : G.   B. Paravia e Comp., 1886. - 31 p., 
[2] c. di tav. ; 19 cm. 
Regione Toscana : provincia di Siena. - Torino [etc.] : G. B. Paravia e Comp., 1886. - 48 p., 



[2]c. di tav., 1 c. di tav. ripieg. : ill. ; 19 cm. 
 
COSMA, AUREL 
 
Considerazioni sull’origine dei romeni / Aurel Cosma ; con una nota di Silvio Guarnieri. - 
Timişoara : edizione dell’istituto di cultura italiana in Romania, 1940. - 53 p. ; 21 cm. 
 
COSSA, PIETRO 
 
Nerone : commedia in cinque atti in versi / Pietro Cossa ; con prefazione di A. Castaldo. - 
Roma : Oreste Garroni, 1911. - 87 p. ; 18 cm. - (Biblioteca teatrale economica ; 40-41) 
 
COSTANZO, GIUSEPPE AURELIO 
 
Un’anima : poema lirico / di Giuseppe Aurelio Costanzo ; premessavi una lettera di 
Ruggiero Bonghi. - Milano : Sonzogno, pref. 1873. - 120 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 
233) 
 
COTTONE, CARMELO 
 
La scuola all’aperto come scuola nuova / Carmelo Cottone. - Milano : Garzanti, [1948] 
(Roma, Tip. L’airone). - 179 p. ; 19 cm. 
 
COUDERC, PAUL 
 
L’architecture de l’univers / Paul Couderc ; avec une preface de Jean Perrin. - 3. ed. revue. - 
Paris : Gauthier-Villars, 1947. - XII, 136 p. : ill. [20] c. di tav. ; 18 cm. 
 
COURIER, PAUL LOUIS 
 
Lettere dall’Italia : 1799-1812 ; aggiuntavi La polemica per la macchia d’inchiostro sul 
codice laurenziano con un facsimile della macchia / P. L. Courier ; traduzione, prefazione e 
note di Giovanni Rabizzani. - Lanciano : Carabba, stampa 1931. - 144 p. : ill. ; 21 cm. - 
(L’Italia negli scrittori stranieri ; 2) 
 
COZZO, GIUSEPPE 
 
Ingegneria romana : maestranze romane, strutture preromane, strutture romane, le 
costruzioni dell’anfiteatro Flavio, ... / Giuseppe Cozzo. - Roma : Selecta, 1928. - 320 p. : ill. ; 
24 cm. 
 
CRASTRE, FRANCOIS 
 
A travers l’Argentine moderne / François Crastre. - Paris : Hachette et C.ie, 1910. - 187 p., 
45 c. di tav. : ill. ; 18 cm. 



 
CROCE, BENEDETTO 
 
Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. - v. ; 22 cm. 
12: Goethe : con una scelta delle liriche nuovamente tradotte. - 4. ed. ampliata. - Bari : 
Laterza, 1946. – 2 v. ; 22 cm. – (Opere di Benedetto Croce) 
 
CROCE, GIULIO CESARE 
 
Bertoldo e Bertoldino / di Giulio Cesare Croce ; a cura di G. Titta Rosa. - Milano : Universale 
economica, 1949. - 108 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 7). - (Universale economica. 
Ser. Letteratura ; 5) 
 
CUNRADI, EGONE 
 
Chiave del metodo di Ollendorff, ossia traduzione dei temi della grammatica inglese all’uso 
degli italiani / di Egone Cunradi. - 4. ed. originale riv. e corretta. - Francoforte S.M. : Jugel, 
1873. - 222 p. ; 18 cm. 
 
CUOCO, VINCENZO 
 
Pagine scelte dal Saggio storico sulla rivoluzione di Napoli del 1799 / Vincenzo Cuoco ; con 
introduzione e note di Luigi Fassò. - [Firenze] : La voce d’Italia, [19..]. - 102 p. ; 21 cm. - (I 
breviari de La Voce) 
 
Scelta degli scritti / Vincenzo Cuoco ; a cura di Giuseppe Flores d’Arcais. - 2. ed. - Padova : 
Cedam, 1948. - 221 p. ; 21 cm. - (Scholae et Vitae. Serie pedagogica) 
 
CUORE E MENTE 
 
Cuore e mente : antologia della nuova Italia per i ginnasi inferiori / [a cura di] G. Andreini, 
E. Lazzerini, A. Rossi. Vol. 2. per la seconda classe, con una copiosa scelta di letture storiche 
sulla vita italiana nel Medio evo. - 3 ed. - Roma : Albrighi, Segati e C., 1928 (Città di 
Castello, S. Lapi). - 8. p. XI. 393. 
 
CURTIUS RUFUS, QUINTUS 
 
Q. Curtii Rufi De rebus gestis Alexandri Magni Historia bina sectione in capita divisa. - 
Patavii, 1755. - 271, [1] p. ; 12.. - Segn.: A-L¹² M⁴. - Sul front. marca tipografica. 
Impronta: e,i- toi, c.i- lipu (3) 1755 (R) 
 
Delle cose operate da Alessandro il Grande / Quinto Curzio Rufo ; opera tradotta da Gius. 
Felice Givanni ; riveduta e riscontrata sul testo latino a cura di L. De Mauri (E. Sarasino). - 
Milano : Sonzogno, [1930]. - 319 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 145) 
 



Q. Curti Rufi historiarum Alexandri Magni mecedonis libri qui supersunt : libri 3.-6. / 
scholarum in usum ad optimarum editionum fidem recesunt C. Fumagalli. - Veronae : 
Drukeri & Tedeschi, 1884. - 147 p. 18 cm. 
 
CYRANO DE BERGERAC, HÉCTOR SAVINIEN  DE 
 
Viaggio comico nella luna / Cyrano De Bergerac ; traduzione e prefazione di Nino De 
Sanctis. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 88 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 277) 
 
D’ALBA, AURO 
 
Il tempo perduto : romanzo / Auro D’Alba. - Milano : Sonzogno, [1924] - 205 p. ; 20 cm. 
 
D’ALFONSO, PASQUALE 
 
Descartes visto dal Laberthonnière / Pasquale D’Alfonso. - Vibo Valentia : Tip. Pasquale La 
Badessa, 1944 ; 48 p. ; 25 cm. 
 
D’ANCONA, PAOLO 
 
Rembrandt / A cura di Paolo D’Ancona. - Milano : Mondadori, 1952. - 149 p. : ill. 122 tavole 
in nero e 4 tavole a colori ; 19 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; CCCXVII) 
 
D’ANNUNZIO, GABRIELE 
 
Canto novo / G. D’Annunzio. - Nuova ed. sulla 4. di Angelo Sommaruga. - Napoli : Libreria 
economica, 1907. - 140 p. ; 19 cm. - In cop.: Napoli : C. Avitabile, 1909. - (Collezione dei 
grandi autori antichi e moderni ; 98) 
 
Opere di Gabriele D’Annunzio. - Milano : F.lli Treves. - v. ; 20 cm. 
Sogno d’un mattino di primavera / di Gabriele d’Annunzio. - Milano : Fratelli Treves, 1903. - 
104 p. ; 20 cm. 
 
Poesie di Gabriele D’Annunzio. - Milano : F.lli Treves. - v. ; 15 cm. 
Poema paradisiaco ; Odi navali :1891-1893. - Milano: Treves, stampa 1921. - 226 p. ; 15 cm. 
 
Primo vere : liriche / di Gabriele D’Annunzio (Floro). - Napoli : Libreria Economica, 1908. - 
79 p. ; 19 cm. 
 
La vita di Cola di Rienzo / Gabriele D’Annunzio. - Roma : Oleandro, 1933. - LXXIV ; 144 p. ; 
19 cm. - (Vite di uomini illustri e di uomini oscuri) 
 
DALLA_TOMBA, GIUSEPPE 
 
L’Abbazia di Villanova di San Bonifacio / Giuseppe Dalla Tomba. - Vicenza : Tip. pont. 



vescovile s. Giuseppe, 1949. - 69 p. : ill. ; 17 cm. 
 
DATI, CARLO ROBERTO 
 
Prose / Carlo Roberto Dati ; a cura e con prefazione di Ettore Allodoli. - Lanciano : R. 
Carabba, 1913. - 125 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 31) 
 
DAUDET, ALPHONSE 
 
Racconti scelti / Di Alfonso Daudet. - Milano : Sonzogno, [1910]. - 109 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 90) 
 
DAVANZATI, BERNARDO 
 
Lo scisma d’Inghilterra / Davanzati ; con un discorso di Enrico Bindi intorno la vita e le 
opere dell’autore. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [19..]. - 195 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 
19 cm. - (Classici italiani ; 34). - (Classici italiani. Ser. 2 ; 34) 
                
DE SUBLIMITATE 
 
Della sublimità / libro attribuito a Cassio Longino ; tradotto da Giovanni Canna. - Firenze : 
Successori Le Monnier, 1871. - 175 p. ; 19 cm. - (Biblioteca nazionale) 
 
DE_CASTRO, LINCOLN 
 
Nella terra dei negus : pagine raccolte in Abissinia / Lincoln De Castro ; opera edita sotto gli 
auspici della Reale Societa Geografica Italiana, con prefazione di S.E. il Marchese Raffaele 
Cappelli, presidente della Societa. - Milano : Treves, [1914]. - 2 v., c. di tav. : ill., c. geogr. ; 
25 cm. 
1. - Milano : F.lli Treves, 1915. - X, 388 p., 112 p. di tav. : 1 c. geog. ; 25 cm. 
2. - Milano : F.lli Treves, 1915. - 583 p., 140 c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
                
DE_FRANCISCI, PIETRO 
 
Storia del diritto romano / Pietro De Francisci. - Roma : A.R.E. ; [poi] Milano : A. Giuffrè. - v. 
; 26 cm. - Nel corso della pubblicazione luogo ed editore variano. 
2.1. - Roma : A.R.E., 1929. - 390 p. ; 26 cm. 
 
DEGLI_AZZI VITELLESCHI, GIUSTINIANO 
 
Archivio storico del Risorgimento umbro (1796-1870). - A. 1, fasc. 1-2 (1. e 2. trimestre 
1905)-A. 8 (ott.-dic. 1912). - Città di Castello : Lapi, 1905-1912. - 8 v. ; 25 cm. - Trimestrale 
L’Insurrezione e le stragi di Perugia del giugno 1859. - 2. ed. ampliata e corretta. - Perugia : 
Stab. Tip. V. Bartelli & c., 1909. - XVIII, 407 p., [36] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - Nel front.: 
Pubblicazione commemorativa in occasione del 50. anniversario a cura del Comitato 



cittadino per l’erezione di un monumento in memoria del 20 giugno. - Questa monografia 
costituisce i fasc. 3.-4. dell’A. 5. (1909), dell’Archivio storico del Risorgimento umbro (1796-
1870) 
 
Per la liberazione di Perugia e dell’Umbria / Giustiniano Degli Azzi. - Perugia : Vincenzo 
Bartelli, 1910. - XIV, 370 p., [22] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
 
DELCROIX, CARLO 
 
I dialoghi con la folla / Carlo Delcroix. - Firenze : Vallecchi, stampa 1922. - 292 p. ; 20 cm. 
 
Fiore di sacrificio / Carlo Delacroix. - Firenze : Vallecchi, stampa 1920. - 40, VIII p., 1 c. di 
tav. : ritratto ; 19 cm. 
 
Guerra di popolo / Carlo Delcroix. - Firenze : Vallecchi, 1923. - 356 p. ; 20 cm. 
 
DELEBECQUE, JACQUES 
 
Attraverso l’America del sud : Ecuador, Perù, Amazonia / J. Delebecque ; versione di A. M. 
Guastalla. - Roma : Soc. Ed. Laziale, [1910?]. - 247 p. : ill. ; 16 cm. - (Biblioteca di viaggi e 
racconti) 
 
DELEDDA, GRAZIA 
 
La fuga in Egitto : romanzo / Grazia Deledda. - Milano : F.lli Treves, 1926. - 289 p. ; 19 cm. 
 
DELLA_GIOVANNA, ILDEBRANDO 
 
Studi leopardiani di Giovanni Mestica / Ildebrando Della Giovanna. - Roma : Dante 
Alighieri, 1901. - 19 p. ; 24 cm. - Estr. dalla Rivista d’Italia, fasc. 12., 1901. 
 
DELOGU, GIUSEPPE 
 
L’architettura italiana del Seicento e del Settecento / Giuseppe De Logu. - Firenze : 
Novissima enciclopedia monografica illustrata. - v. : ill. ; 24 cm. 
2. - Firenze : Novissima enciclopedia monografica illustrata, [1935]. - 64 p. : ill. ; 24 cm. - 
(Novissima enciclopedia monografica illustrata ; 55) 
                
DE_MARCHI, LUIGI 
 
Fondamenti di geografia economica / Luigi De Marchi, F. Milone. - 3. ed. riveduta e 
notevolmente ampliata. - Padova : Cedam, 1931. - XII, 422 p. : ill. ; 26 cm. 
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Orazioni / Demostene ; recate in italiano da Melchiorre Cesarotti ; premessivi appunti 
biografici e critici per cura di Lodovico Corio. - Milano : Sonzogno, [191.?]. - 423 p. ; 19 cm. 
- (Biblioteca classica economica) 
 
DENNIS, GEORGE 
 
The cities e cemeteries of Etruria / George Dennis ; \ with introduction by W.M. Lindsay. - 
London : Dent ; New York : Dutton. - 2 v., (XX, X, 535, 490 p.) : ill. ; 18 cm. - (Everyman’s 
library) 
2. - London : by J. M. Dent & Co.; New York : by E. P. Dutton & Co., 1907. - X , 490 p., [1] 
carta di tav. ripiegata : ill ; 18 cm. 
 
DE_RUGGIERO, GUIDO 
 
Storia della filosofia / Guido De Ruggiero. - Bari : Laterza. - volumi ; 21 cm 
4: La filosofia moderna. - Bari : Laterza. - v. ;21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 89) 
2.1: Letà dell’Illuminismo. 1. - Bari : Laterza, 1939. - 275 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di 
cultura  moderna ; 331.1) 
 
Sommario di storia della filosofia : antica, medievale, moderna / Guido De Ruggiero. - 4. 
ed. - Bari : G. Laterza, 1938. - 379 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca filosofica) 
 
DE_SANCTIS, FRANCESCO 
 
Antologia di scritti critici ed educativi / Francesco De Sanctis ; a cura di Raffaello Viola. - 2. 
ed. - Padova : Cedam, 1948. - XIII, 180 p. ; 21 cm. - (Scholae et Vitae. Serie pedagogica) 
 
Opere di Francesco De Sanctis. - Bari : G. Laterza. - v. ; 22 cm. 
11: Lezioni sulla Divina Commedia; con un’appendice a cura di Michele Manfredi. - Bari : 
Laterza, 1955. - 457 p. ; 22 cm. - (Scrittori d’Italia ; 214) 
 
Prose scelte per le persone colte e per le scuole / Francesco De Sanctis ; a cura di Michele 
Scherillo. - Napoli : Morano. - v. ; 19 cm. 
Memorie, saggi critici e biografici. - 5. ed. - Napoli : Morano, 1923. - 367 p. ; 20 cm. 
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1. - Milano : Sonzogno, 1923. - 299 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 140) 
2. - Milano : Sonzogno, 1923. - 338 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 141) 
3. - Milano : Sonzogno, 1923. - 348 p. ; 19 cm. – (Biblioteca classica economica ; 142) 
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5: Studi su Alessandro Manzoni : con appendice delle principali liriche e delle tragedie del 
Manzoni stesso. - Sesto San Giovanni (MI) : Barion, stampa 1947. - 397 p. ; 19 cm. 
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1. - [Milano] : Istituto editoriale italiano, [1914?]. - 355 p. ; 19 cm. - (Italiani 
contemporanei. Ser. 1 ; 42) 
2. - [Milano] : Istituto editoriale italiano, [1914?]. - 272 p. ; 19 cm. - (Italiani 
contemporanei. Ser. 1 ; 43) 
3. - [Milano] : Istituto editoriale italiano, [1914?]. - 283 p. ; 19 cm. - (Italiani 
contemporanei. Ser. 1 ; 44) 
 
DESCARTES, RENÉ 
 
Discorsi sul metodo e parte 1. dei principii della filosofia / Renato Descartes ; traduzione di 
C. Guzzo Capone ; con introduzione di A. Aliotta. - Roma : Perrella, 1941. - 103 p. ; 21 cm. - 
(Semina flammae ; 2.4) 
 
Oeuvres de Descartes : Discours de la méthode, Les principes de la philosophie, Les 
passions de l’âme. - Paris : Librairie J. Gilbert, [1940]. - 512 p. ; 18 cm. - (Chefs d’oeuvre 
philosophiques ; 301) 
 
Oeuvres de Descartes : Règles pour la direction de l’esprit ; Mèditations ; Objections et 
rèponses. - Paris : Joseph Gibert, 1940. - 580 p. ; 19 cm. - (Chefs d’oeuvre philosophiques) 
 
DESMOULINS, CAMILLE 
 
Scritti di Camillo Desmoulins : La Francia libera ; Lettera della “Lanterna” ai parigini / 
Camillo Desmoulins. - Milano : Sonzogno, [1902]. - 96 p . ; 18 cm. - (Biblioteca universale) 
 
DE_VICO, ALBERTO 
 
Antologia di analisi letterarie ed estetiche : per gli alunni delle scuole medie superiori e per 
le persone colte / Alberto De Vico. - 5. ed. riveduta e ampliata. - Milano etc. : Dante 
Alighieri, 1933. - XII, 471 p. ; 21 cm. 
 
DIARIO DELLA GUERRA D’ITALIA 
 
Diario della guerra d’Italia : raccolta dei bullettini ufficiali e altri documenti. - Milano : 
Treves, 1915-[192.?]. - v. : ill. ; 21 cm. - Dal vol. 3 il compl. del tit. diventa: raccolta dei 
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12: 1916. - 1917. - P. 290-384, [6] c. di tav. - (Quaderni della guerra ; 64) 
14: 1916. - 1917. - P. 522-648, [6] c. di tav. - (Quaderni della guerra ; 68) 
16: 1917. - 1917. - P. 778-904, [3] c. di tav. - (Quaderni della guerra ; 71) 
18: 1917. - 1917. - P. 1042-1180. - (Quaderni della guerra ; 75) 
22: 1917. - 1918. - P. 234-356, [2] c. di tav. - Quaderni della guerra ; 81) 



 
DICKENS, CHARLES 
 
La casa trista : romanzo / di Carlo Dickens. - Milano : Sonzogno, [1901?]. - 216 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 133-134) 
 
Il grillo del focolare / Carlo Dickens. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 90 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 21) 
 
Memorie di Davide Copperfield : romanzo / di Carlo Dickens. - Milano : Fratelli Treves. - v. ; 
19 cm. 
1. - Milano : Treves, 1922. - 356 p. ; 19 cm. 
2. - Milano : Treves, 1922. - 355 p. ; 19 cm. 
 
DIDEROT, DENIS 
 
Colloquio fra Diderot e D’Alembert ; Sogno di D’Alembert / di Denis Diderot ; a cura di 
Massimo Aloisi. - Milano : Universale economica, 1952. - 112 p. ; 18 cm. - (Universale 
economica ; 123). - (Universale economica. Serie scientifica ; 17) 
 
DIEHL, CHARLES 
 
Manuel d’art byzantin / par Charles Diehl. - 2. ed. revue et augmentee. - Paris : A. Picard, 
1925-1926. - 2 v. : ill. ; 23 cm. 
1: 2. ed. revue et augmentee. - Paris : A. Picard, 1925. - XV, 480 p. : ill. ; 23 cm. 
 
DIES, LUIGI MARIA 
 
Ponza, perla di Roma : guida storico-turistica dell’isola di Ponza nel Tirreno / Luigi Maria 
Dies ; con presentazione [di] Amedeo Maiuri. - [S.l. : s.n.], 1950 (Roma : Tipografia Atena). - 
159 p., [16] p. di tav., [1] c. di tav. ripieg. : ill., fot., c. geogr. ; 17 cm. 
 
DIODORUS SICULUS 
 
Diodori Siculi Bibliothecae historicae libri 15. hoc est, quotquot Graecè extant de 
quadraginta, quorum quinque nunc iterum Latinè diligenter recogniti, & chronologia 
illustrati eduntur. Interiecta vero est, Dictys Cretensis & Daretis Phrygii De bello Troiano 
historia, & Tryphiodori Aegyptij, Ilij excidium, Gulielmo Xylandro interprete, ad 
supplendam lacunam quinque librorum, qui inter quintum & undecimum desiderantur. In 
calce operis accessere fragmenta historica eiusdem Diodori Latinè uersa. - Basileae 
(Basileae : ex officina Henricpetrina, 1578 mense Martio). – [40], 223, [8], 224-715, [1] p. ; 
2º. - Segn.: a⁴):( 44b-cA-N⁸O¹²P-2V⁸2X⁶2Y⁸. - Iniziali xil. 
Impronta: o-pe ann- uml- lopi (3) 1578 (R)  M. tip.:J\ 76(In fine.) 
 
DIOGENES LAERTIUS 



 
Laertiou Diogenous Peri biōn dogmatōn kai apophthegmatōn tōn en philosophia 
eudokimēsantōn biblia I’. Laertii Diogenis De vitis dogmatis et apophthegmatis eorum qui 
in philosophia claruerunt libri 10. Thoma Aldobrandino interprete. Cum adnotationibus 
eiusdem. - Romae : apud Aloysium Zanettum, 1594. - [8], 303, [1], 125, [19] p. ; 2º.. - A cura 
del card. Pietro Aldobrandini, il cui nome appare nella pref. - Cors. ; gr. ; rom. - Segn.: 
(croce)⁴ A-2A⁶ 2B⁸ a-s⁴. - Iniziali e fregi xil. - Moranti II, n. 1269; Adams I, p. 351; Ascarelli, 
p. 89; Mocatti-Chiste I, n. 344 
Impronta: u*us **** *.*, ctin (3) 1594 (R) (uæus Caratteri greci) 
  
DISCORSI E PROCLAMI DI GUERRA 
 
Discorsi e proclami di guerra : 24 agosto-9 settembre 1939-XVII. - Roma : Società editrice di 
Novissima, stampa XVII [1939]. - 227 p. ; 22 cm. - (Collezione dei grandi discorsi) 
 
DOMENICO FETI 
 
Domenico Feti / con testo e catalogo a cura di R. Oldenbourg. - Roma : Società editrice 
della Biblioteca d’arte illustrata, 1921. - 15 p., XXV c. di tav. : ill. ; 22 cm. - Prima del tit.: Sei 
e Settecento italiano. - (Biblioteca d’arte illustrata ; 2) 
 
DONATELLO 
 
Donatello / [Paolo D’Ancona]. - Firenze : Istituto di edizioni artistiche-Alinari, [1921]. - 39 
p., 50 p. di tav. : ill. ; 18 cm. - Testo anche in francese e inglese. - (Piccola collezione d’arte ; 
28) 
 
DOSTOEVSKIJ, FEDOR MIHAJLOVIČ 
 
Delitto e castigo : romanzo / Feodor Dostojevskij ; traduzione integrale di Luigi Ermete 
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Il fanciullo presso Gesù per l’albero di Natale ; Il contadino Marei ; La mite ; Il sogno di un 
uomo ridicolo / Fiodor Dostoievski. - Milano : Rizzoli, 1953. - 108 p. ; 16 cm. - Trad. di Eva 
Amendola Kuhn. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 645) 
 
Il giocatore / Fedor Dostoievskij ; traduzione di Mario Parco. - Roma : Edizioni Dell’olivo, 
1950. - 98 p. ; 17 cm. - (Collana romantica universale) 
 
Il sosia / Fjodor Dostojevskij ; traduzione di S. Osser. - Milano : Delta, 1929. - 207 p. ; 17 cm. 
- (Scrittori italiani e stranieri ; 38) 
 
Storia di una donna / Fiodor Dostoievski. - Milano : Rizzoli, 1954. - 188 p. ; 16 cm. - Trad. di 
Giovanni Faccioli. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 684-685) 
 



Il villaggio di Stepàncikovo e i suoi abitanti : romanzo umoristico / Fjòdor Dostojevskij ; 
prima versione integrale e conforme al testo russo con note di Alfredo Polledro. - Torino : 
Slavia, 1927. - 320 p. ; 19 cm. - (Il genio russo ; 8) 
 
Memorie della casa dei morti / Th. Dostoievsky ; traduzione di Augusta Osimo-Muggia. - 
Milano : Bietti, 1931. - 300 p. ; 21 cm. 
 
Povera gente / F. Dostoievsky ; traduzione di G. A. Marolla. - Milano : Bietti, 1931. - 288 p. ; 
17 cm. 
 
DUCATI, PERICLE 
 
Come nacque Roma / Pericle Ducati. - Roma : Cremonese Libraio Editore, 1939. - XVIII 229 
p. : ill. ; 25 cm. 
 
Gli Etruschi / Pericle Ducati. - Roma : P. Cremonese, 1928. - 188 p., 1 c. geog. ripieg. ; 17 
cm. - (Omnia ; 5) 
 
DUMAS, ALEXANDRE (FIGLIO) 
 
La signora dalle camellie / Alessandro Dumas (figlio). - Milano : Sonzogno, 1896. - 194 p. ; 
18 cm. - (Biblioteca universale ; 39-40) 
 
DUMAS, ALEXANDRE (PADRE) 
 
I garibaldini : rivoluzione di Sicilia e di Napoli / Alessandro Dumas. - Milano : Sonzogno, 
[19..]. - 231 p. ; 18 cm. 
 
DUMITRESCU, VLADIMIR 
 
L’art prehistorique en Roumanie / Vladimir Dumitrescu. - Bucarest : [s.n.], 1937. - 34 p., 24 
c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
 
DUPUIS, CHARLES FRANÇOIS 
 
L’origine di tutti i culti / C. F. Dupuis ; tradotto da Antonio Garneri. - Milano : S. Giovene, 
stampa 1945. - 295 p. ; 24 cm. - (Humana ; 5) 
 
DURANTE, ANTONIO 
 
Nozioni di grammatica per la quinta classe elementare / Antonio Durante. - 3. ed. -. Roma : 
Partenia, 1947. - 120 p. ; 22 cm. 
 
DURUY, VICTOR 
 



Storia di Roma dai tempi piu remoti fino all’invasione dei barbari / Vittorio Duruy ; 
traduzione italiana di Camillo Marchisio. - Ed. curata ed illustrata nelle persone, nei luoghi 
e nei monumenti da Ettore Sten. - v. : ill. ; 24 cm. - (Le monumentali storie di Roma) 
2.2. - Torino : Sten, 1931. - 350 p. : ill. ; 24 cm. 
 
DUSMET, EDITTA 
 
Celnea : a romance of ancient Etruria / marchesa Editta Dusmet. - (S. l. : s. n.), c 1926 
(Roma : La speranza). - 150 p., [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
 
EDDA 
 
Canti dell’Edda : (dai “Canti degli dei”) / A cura di Olga Gogala di Leestahal. - Torino : 
U.T.E.T., 1942. - 179 p. ; 18 cm. - Fac. - Ristampa stereotipa dell’ed. 1939. - (I grandi 
scrittori stranieri ; 87) 
 
EFFEMERIDI DI STORIA PATRIA 
 
Effemeridi di storia patria. - Milano : Sonzogno, 1878. - 63 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del 
popolo. Propaganda  d’istruzione ; 63). - Biblioteca del popolo ; 63) 
 
EGGE, PETER 
 
Frida Brem : dramma in tre atti / Pietro Egge ; versione di F. Santandrea. - Milano : 
Sonzogno, stampa 1941. - 89 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 142) 
 
GLI ELEATI 
 
Gli eleati : testimonianze e frammenti / a cura di Pilo Albertelli. - Bari : G. Laterza, 1939. - 
250 p. ; 22 cm. - (Filosofi antichi e medievali) 
 
ELEMENTI DI DIRITTO CIVILE POSITIVO 
 
Elementi di diritto civile positivo : spiegati al popolo / [R. Gabrielli]. - Milano : Edoardo 
Sonzogno, 1891. - 63 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del popolo. Propaganda d’istruzione ; 182) 
 
ELIOT, GEORGE 
 
Le tribolazioni del reverendo Amos Barton : scene della vita clericale / Giorgio Eliot ; 
prefazione di Gaetano Negri. - Milano : Sonzogno, [1914?]. - 96 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 449) 
 
L’ENCYCLOPÉDIE. EXTRAITS 
 
L’encyclopédie : (extraits) / avec une Notice biographique, ... par Jean Voilquin. - 5 ed. - 



Paris : Larousse, stampa 1941. - 87 p. [1] c. di tav. ill. ; 17 cm. - Tit. della cop.: Encyclopédie 
ou dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers (extraits). - (Classiques 
Larousse) 
 
ENGELS, FRIEDRICH 
 
L’evoluzione del socialismo dall’utopia alla scienza / Federico Engels. - Roma : Partito 
socialista italiano, 1945. - 48 p. ; 19 cm. - (Quaderni di dottrina socialista ; 1) 
 
Ludovico Feuerbach e il punto di approdo della filosofia classica tedesca / F. Engels. - 
Mosca : Edizioni in lingue estere, 1947. - 66 p. ; 20 cm. - In appendice: Tesi su Feuerbach / 
Karl Marx. 
 
ENNIUS, QUINTUS 
 
I frammenti degli Annali / Q. Ennio ; editi e illustrati da Luigi Valmaggi. - rist. - Torino : 
Chiantore, 1923. - XVIII, 162 p. ; 19 cm. - (Collezione di classici greci e latini con note 
italiane) 
 
EPICTETUS 
 
Il manuale / Epitteto ; traduzione di Giacomo Leopardi ; con saggi delle Dissertazioni, e coi 
frammenti di Musonio a cura di Nicola Festa. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1913?]. 
- 205 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie ; 11) 
 
EPIGRAMMI GRECI 
 
Epigrammi greci / tradotti da Luigi Alessandro Michelangeli. - Rieti : Tipografia Trinchi, 
1874. - 49 p. ; 22 cm. - Contiene: Epigrammata græca latine reddita; Degli epigrammi greci 
riordinati da F. Jacobs, libro secondo tradotto e illustrato. 
 
ERASMUS ROTERODAMUS 
 
Colloqui scelti / Erasmo da Rotterdam. - Milano : Sonzogno, s.d. - 92 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 520) 
 
ERIZZO, SEBASTIANO 
 
Le sei giornate : edizione completa / Sebastiano Erizzo ; a cura di G. Papini. - Lanciano : R. 
Carabba, 1916. - 159 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 59) 
 
ERRERA, ANNA 
 
Vita di Mazzini / Anna Errera. - Milano : Casa Ed. Est, 1932. - 369 p. ; 21 cm. 
 



EURIPIDES 
 
Alcesti / Euripide ; con introduzione e note di Vittorio Brugnola. - Ristampa. - Torino : Casa 
Ed. G. Chiantore Succ. E. Loescher, 1923. - XLIV 84 p. ; 21 cm. - (Collezione di classici greci e 
latini con note italiane) 
 
Tragedie / Euripide ; traduzione di Felice Bellotti ; precede uno studio di Maurizio Croizet. - 
Milano : Istituto editoriale italiano. - v. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri massimi scrittori. 1. 
Serie) 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1913]. - 428 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. 
2. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1913]. - 415 p. ; 19 cm. 
3. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1914]. - 451 p. ; 19 cm. 
 
EUSEBIETTI, PIETRO 
 
Storia della pedagogia : per l’Istituto magistrale superiore e per le scuole di metodo / 
Pietro Eusebietti. - 3. ed. completamente rifatta ... - Torino : Societa editrice 
internazionale, 1935. - 272 p. ; 21 cm. 
 
EUTROPIUS 
 
Compendio di storia romana / Eutropio ; con note del dott. Pietro Parducci. - Città di 
Castello : Casa Ed. S. Lapi, 1913. - 178 p. : ill. ; 17 cm. - (Collezione di classici greci e latini. 
Serie latina ; 12) 
 
EXEMPLA ET ESPERIMENTA 
 
Exempla et experimenta : temi di versione dal latino e in latino, graduati secondo la 
partizione della sintassi : proposti agli alunni del Ginnasio superiore, del Liceo scientifico (I 
biennio) e dell’Istituto Magistrale (I biennio superiore) / scelti e ordinati da Emilio Pasetto. 
- Milano : C. Signorelli, 1928 (L. Di G. Pirola). – 238 
 p .; 16 cm. 
 
FABIANI, ATTILIO 
 
So comporre : Temi d’italiano svolti per le scuole medie inferiori / A. Fabiani. - Torino [etc.] 
: Sei., 1948. -190 p. ; 17 cm. 
 
FAINELLI, VITTORIO 
 
Verona e gli Scaligeri / Vittorio Fainelli. - Verona : Ghidini e Fiorini, [1950?]. - 55 p. : ill. ; 24 
cm. 
 
FALQUI, ENRICO 
 



La letteratura del ventennio nero / Enrico Falqui. – [Roma] : Edizioni della bussola, stampa 
1948. - 344 p. ; 23 cm. - (Panorami di cultura contemporanea ; 3) 
 
FANCIULLI, GIUSEPPE 
 
Scrittori e libri per l’infanzia. - Torino, [etc.] : Sei, 1949 - 289 p., [16] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
 
FANFANI, PIETRO 
 
Vocabolario della lingua italiana / compilato da Pietro Fanfani per uso delle scuole. - Nuova 
impressione. - Firenze : successori Le Monnier, 1877. - 1695 p. ; 25 cm. 
 
FAVORITO, GERARDO 
 
I papi : riproduzione dei medaglioni della basilica di S. Paolo in Roma con cenni biografici / 
Gerardo Favorito. - Tivoli : Tip. Majella di A. Chicca, 1925. - 368 p. : ritr. ; 18 cm. 
 
FAZIO, CALOGERO 
 
Credere e operare : antologia italiana per le scuole medie inferiori / Calogero Fazio e Diego 
Valeri. - 4. ed. - Torino [etc.] : G. B. Paravia & C., 1930. - VII, 695 p. : ill. ; 21 cm. 
 
FECHNER, GUSTAV THEODOR 
 
Nanna, o L’anima delle piante / G. T. Fechner ; traduzione dal tedesco di Giuseppe Rensi. - 
Milano : Sonzogno, stampa 1938. - 91 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 123) 
 
FEDELE, PIETRO 
 
Fonti per la storia delle origini del dominio temporale della chiesa di Roma / Pietro Fedele. 
- [S.l.] : Maglione succ. Loescher, 1939 (Roma : Tip. L. Guanella). - 119 p. ; 19 cm. - (Testi 
medievali ; 2) 
 
FÉNELON, FRANÇOIS : DE SALIGNAC DE LA MOTHE 
 
Lettre a l’Academie / Fenelon ; avec une notice biographique, une notice historique et 
litterarie, des notes explicatives, des jugements, un questionnaire et des sujets de devoirs, 
par Maxime Roux. - Paris : Librairie Larousse, [1943]. - 90 p. : 1 ritr. ; 17 cm. - (Classiques 
Larousse) 
 
FEOLA, PIETRO 
 
Pensiero ed educazione : disegno storico di filosofia e pedagogia per gli istituti magistral / 
P. Feola, G. Graziussi, G. Martano. - Roma ; Napoli : Società Dante Alighieri, [19..]. - 318 p., 
[1] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 



 
FERRANTINI, ALBERTO 
 
Geografia umana, politica ed economica del Mediterraneo antico : per la prima classe degli 
istituti magistrali / Alberto Ferrantini. - 2. ed. - Roma : V. Bonacci, 1947. - 151 p. : ill ; 26 
cm. 
 
FERRARI, FRANCESCO PAOLO 
 
Compendio di letteratura russa / F. Paolo Ferrari. - Milano : Sonzogno, [1905?]. - 62 p. ; 16 
cm. - (Biblioteca del popolo ; 373) 
 
FERRIGNI, UMBERTO 
 
Birillino e la guerra europea / Yorickson (Umberto Ferrigni). - Firenze : R. Bemporad & 
Figlio. - v. ; 19 cm. 
1: Il motivo per cui ... : (Dal delitto di Serajevo alla dichiarazione della neutralità italiana). 
-  Firenze : R. Bemporad & figlio, [1917?]. - 89 p. : ill. ; 19 cm. 89 p. ; 19 cm. 
2: L’invasione del Belgio e la difesa di Parigi. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, [1917?]. - 103 
p. : ill ; 19 cm. 
3: Sulle due fronti. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, [1917?]. - 106 p. : ill ; 19 cm. 
4: L’ Italia alla riscossa. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, 1917. - 115 p. : ill ; 19 cm. 
5: Intorno alla guerra. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, 1918. - 114 p. : ill ; 19 cm. 
6: Il martirio di un popolo. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, 1918. - 134 p. : ill ; 19 cm. 
7: La seconda grande offensiva. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, 1918. - 128 p. : ill ; 19 cm. 
8: dai vosgi alle alpi. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, 1919. - 132 p. : ill ; 19 cm. 
 
FEUERBACH, LUDWIG 
 
L’essenza del cristianesimo / di Ludwig Feuerbach ; a cura di Antonio Banfi. - Milano : 
Universale economica, stampa 1949. - 158 p. ; 18 cm. - Trad. di C. Cometti. - (Universale 
economica ; 8). - (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 2) 
 
Trenta lezioni sulla essenza della religione / Luigi Feuerbach ; versione italiana di Stefanoni 
Luigi. - Milano : Sonzogno, [1932]. - 120 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 410) 
 
FILANGIERI, GAETANO 
 
Delle leggi che riguardano l’educazione, i costumi e l’istruzione pubblica : libro 4. della 
scienza della legislazione / Gaetano Filangieri ; introduzione e revisione del testo e delle 
note a cura di Settimio Carassali. - Torino : Bocca, 1922. - XXXIV, 325 p. ; 21 cm. - (Piccola 
biblioteca di scienze moderne ; 276) 
 
FILIPPO BRUNELLESCHI 
 



Filippo Brunelleschi / [Paolo Fontana]. - Firenze : Alinari, 1926. - 35 p., 48 p. di tav. : ill. ; 18 
cm. - Testo anche in francese e inglese. - (Piccola collezione d’arte ; 8) 
 
FILOPANTI, QUIRICO 
 
Sintesi della storia universale e specialmente della storia d’Italia dagli antichissimi tempi 
sino all’anno 1882 / composta da Quirico Filopanti. - Bologna : Società tipografica 
Azzoguidi, 1882-1883. - 4 v. ; 21 cm. - In cop.: Quattro volumi. 
3: Storia moderna, dall’anno 476 al 1789. - Bologna : Società tipografica Azzoguidi, 1883. - 
432 p. ; 21 cm. 
 
LA FILOSOFIA NELL’ISTRUZIONE MEDIA 
 
La filosofia nell’istruzione media : note critiche / G. Giulietti [et al.]; A. Pasa ; A. Grazioli [et 
al.]. - Treviso : Libreria Editrice Canova, 1953. - 66 p. ; 22 cm. 
  
FINAMORE, AMEDEO 
 
Tre liriche : da un volume inedito / Amedeo Finamore. - Roma [Lanciano : G. Carabba], 
1938. - 21 p. ; 23 cm. 
 
FIORENTINO, FRANCESCO 
 
Compendio di storia della filosofia / F. Fiorentino ; con appendice su la filosofia 
contemporanea a cura di Armando Carlini. - Nuova ed. corretta e accresciuta. - Firenze : 
Vallecchi. - v. ; 20 cm. - (Il pensiero moderno ; 8) 
1: 1.: La filosofia antica ; 2.: La filosofia del Medio Evo e del Rinascimento. - 3. ed. [della] 
nuova ed. corretta e accresciuta, con appendice su la filosofia contemporanea / a cura di 
Armando Carlini. - Firenze : Vallecchi, stampa 1924. - XVI, 363 p. ; 20 cm. 
2.1.3.: La filosofia moderna. - 2. ed. - Firenze : Vallecchi stampa 1925. - 358 p. ; 20 cm. 
2.2.3.: La filosofia contemporanea. - 2. ed. - Firenze : Vallecchi, 1925. - 253 p. ; 20 cm. 
 
FIRDŪSĪ 
 
Il libro dei Re : poema epico persiano / Firdusi ; recato in versi italiani da Italo Pizzi. - 
Edizione rifatta e compendiata sull’integra in otto volumi, di Torino 1886-1889. - Torino : 
Utet. - v. : [1] ill. ; 20 cm. 
1. - Torino : Utet, 1915. - XVI, 455 p. ; 20 cm. 
2. - Torino : Utet, 1915. - 394 p., ill ; 20 cm. 
 
FIRENZUOLA, AGNOLO 
 
Agnolo Firenzuola / scritti scelti ed annotati da Domenico Re e Alfredo Panzini. - Milano : 
Paolo Carrara, 1890 (Tip. Riformatorio Patronato). - 219 p. ; 18 cm. - (Biblioteca scolastica) 
 



L’asino d’oro / Firenzuola ; a cura di Adriano Seroni. - Roma : Colombo, stampa 1943. - XVI, 
267 p. ; 18 cm. - (Classici dell’umorismo ; 3) 
 
FLACCI, Q. HORATI 
 
Q. Horatii Flacci Satirae, Epistolae in usum scholarum / recensione e note di Giuseppe Bridi. 
- Torino etc. : Paravia, [1896]. - 171 p. ; 20 cm. - (Biblioteca scolastica di scrittori latini e 
greci) 
 
FLAUBERT, GUSTAVE 
  
Corrispondenza / Gustavo Flaubert ; traduzione e prefazione di G. B. Angioletti. - Lanciano : 
Carabba. - v. ; 20 cm. 
2. - Lanciano : Carabba, stampa 1931. - 135 p. ; 20 cm. - (Cultura dell’anima ; 140) 
 
L’educazione sentimentale : storia di un giovane / Gustavo Flaubert ; prefazione di Enrico 
Somare. - Milano : Sonzogno, [1920?]. - 430 p. ; 18 cm. 
  
La légende de saint-Julien l’hospitalier : avec bois gravés du 12. et 15. siècles / par 
Flaubert. - Paris : Aubry, 1943. - 95 p., [4] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - (Lumen de lumine) 
 
Salammbo / Gustavo Flaubert ; traduzione di Aristide Polastri. - Milano : Sonzogno, stampa 
1927. - 271 p. ; 18 cm. 
 
La tentation de Saint Antoine / Gustave Flaubert. - Éd. définitive. - Paris : E. Fasquelle, 
1911. - 295 p. ; 19 cm. - (Bibliothèque Charpentier) 
 
Tre racconti / Gustave Flaubert. - Milano : Rizzoli, 1950. - 106 p. ; 16 cm. - Contiene: Un 
cuore semplice ; La leggenda di san Giuliano ospitaliere ; Erodiade. - Traduzione di Alvise 
Zorzi. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 210) 
 
FLERES, UGO 
   
Gli Italiani e il bel paese. - Milano : Francesco Vallardi. - v. ; 28 cm. - Tit. della 2. ed.: L’Italia 
studiata sotto l’aspetto fisico, storico, artistico e letterario, scientifico, economico, 
industriale e nei suoi costumi più caratteristici. 
Belle arti / Ugo Fleres e Luigi Callari. - 2. ed. - Milano : F. Vallardi, [192.?]. - 783 p.,[4] c. di 
tav. : ill. ; 27 cm. 
 
FLORA, EMANUELE 
 
Principi di scienza delle finanze / Emanuele Flora. - 3 ed. - Bologna : L. Cappelli, 1938. - 130 
p. ; 16 cm. - (Enciclopedia scolastica ; 59) 
 
FLORES D’ARCAIS, GIUSEPPE 



 
Elementi di psicologia pedagogica : per gli istituti magistrali / Giuseppe Flores D’Arcais. - 2. 
ed. - Padova : Cedam, 1946. - 168 p. ; 18 cm. 
 
La pratica educativa : esame dei programmi della scuola elementare / Giuseppe Flores 
D’Arcais. - 2. ed. completamente rielaborata. - Padova : Cedam, 1942. - 81 p. ; 23 cm. - 
(Scholae et Vitae. Serie pedagogica) 
 
Preludi : antologia di pagine autobiografiche sulla fanciullezza / Giuseppe Flores D’Arcais. - 
Padova : Cedam, 1944. - XX, 429 p., [16] p. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Scholae et Vitae. Serie 
pedagogica) 
 
FLORES, EDUARDO 
 
Corso di scienze naturali, geografia ed igiene per gli istituti magistrali / Eduardo Flores. - 
Milano : C. Signorelli. - v. : ill. ; 19 cm. 
5: Igiene. - 2. ed. - Milano : C. Signorelli, 1930. - 95 p. : ill. ; 20 cm. 
 
FLORIAN, JEAN PIERRE CLARIS DE 
 
Estella : romanzo idilliaco / di G. P. Florian. - Milano : Sonzogno, [1885?]. - 121 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 136) 
 
FLORUS, LUCIUS ANNAEUS 
 
Lucii Annaei Flori Rerum Romanarum epitome. Ex editione principe nonnullis in locis 
restituit J.A. Amar. - Parisiis : apud Lefevre bibliopolam, 1822 ([Parigi] : excudebat P. Didot, 
natu major, eques ordinis regii S. Michaelis, regius typographus). - 352 p. ; 13 cm. -Tit. 
dell’occhietto: Scriptores Latini principes. Recensuit et edidit Joh. Aug. Amar. - 
Introduzione di Gerhard Johann Vossius a c. [1]2r. - Altra indicazione di pubblicazione sul v. 
dell’occhietto. - Monogramma intrecciato dell’editore (iniziali DPL) sul front. - Segn.: [1]8 2-
22/8. - L’opera di Floro inizia con proprio occhietto a c. 5/1r. - Iniziano con proprio 
occhietto, a c. 2/1r: Excerptiones chronologicae ad L. Ann. Florum; a c. 17/5r: Selecta 
lectionum varietas; a c. 18/5r: Lucii Ampelii liber memorialis. - (Scriptores latini principes. 
Recensuit et edidit Joh. Aug. Amar ; 8) 
Impronta: 0.ed umi- 3.r. 4849 (C) 1822 (R)  M. tip.:S\ 1(sul front.), NCE\ 1 
 
FOCHI, CLELIA 
 
Avviamento allo studio della geografia, per la seconda classe / Clelia Fochi. - 2. ed. - Roma : 
Ermanno Loescher & C., 1888 . - 8 fig. p. 36. - (Libri di testo per le scuole elementari di 
Roma) 
 
FOGAZZARO, ANTONIO 
 



Ascensioni umane / Antonio Fogazzaro. - Sesto S. Giovanni : Madella, 1916. - 226 p. ; 19 
cm. 
 
Discorsi / Antonio Fogazzaro. - Sesto S. Giovanni : Madella, 1914. - 249 p. ; 19 cm. 
 
Miranda / Antonio Fogazzaro. - Sesto S. Giovanni : Madella, 1915. - 220 p. ; 19 cm. 
 
Poesie scelte / Antonio Fogazzaro. - Milano : Galli, 1898. - 220 p. ; 17 cm. 
 
FOLENGO, TEOFILO 
 
Macaronicae / Merlin Cocai ; a cura di Giuseppe Lipparini ; con xilografie di Emilio Mantelli. 
- Roma : Formiggini, stampa 1925. - XV, 188 p. : ill. ; 22 cm. - (Classici del ridere ; 57) 
 
FONDACARO, VINCENZO 
 
Dall’America all’Europa : viaggio attraverso l’oceano / del capitano Vincenzo Fondacaro. - 
Roma : Edoardo Perino, 1884. - 96 p. : ritr. ; 17 cm. - (Biblioteca di viaggi ; 8) 
 
FONTENELLE, BERNARD  DE 
 
Conversazioni sulla pluralita dei mondi ; Dialoghi dei morti / di Bernard Le Bovier de 
Fontenelle ; a cura di Mario Meschini. - Milano [etc.] : Bompiani, stampa 1945. - 266 p. ; 18 
cm. - Trad. di Mario Meschini. - (Corona ; 59) 
 
Oeuvres choisies / Fontenelle ; avec une notice biographique, une notice historique et 
littéraire, des notes explicatives ... par Pierre Chambry. - Paris : Librairie Larousse, [1946?]. 
- 110 p. : 1 ritratto ; 17 cm. - (Classiques Larousse) 
 
FORMICHI, CARLO 
 
Novelle orientali / Carlo Formichi. - Roma : De Carlo, 1944 (Tip. Atena, Azienda Tip. Ed. 
Nazionale An.). - 148 p. ; 17 cm. - (Biblioteca De Carlo ; 1) 
 
FORTEGUERRI, NICCOLÒ 
 
Il Ricciardetto / Forteguerri ; con uno studio di Giovanni Procacci. - Milano : Istituto 
editoriale italiano, [1914?]. - v. ; 19 cm. - (Classici italiani. Ser. 3) 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1914?]. - 488 p., [1] di tav. : ritr. ; 19 cm. - (Classici 
italiani. Serie 3 ; 57 
2. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1914?]. - 390 p. ; 19 cm. - (Classici italiani. Serie 3 ; 
58) 
 
FOSCOLO, UGO 
 



Il Gazzettino del bel mondo / di Ugo Foscolo ; a cura di Carlo Cordie. - 2. ed. - Milano : 
Bompiani, 1942. - 195 p. ; 18 cm. - (Corona ; 8) 
 
Lezioni di eloquenza di letteratura italiana e orazioni / di Ugo Foscolo. - Lugano : Tip. 
Elvetica, 1834. - 299 p. ; 19 cm. - Edizione apocrifa cfr. Parenti, Diz. dei luoghi di stampa, p. 
136. 
 
Opere complete di Ugo Foscolo. - Napoli : s.n. - 2 v. ; 24 cm. 
1. - Napoli : [s.n.], 1860. - VII, 719 p. ; 24 cm. 
2. - Napoli : [s.n.], 1860. - 365 p. ; 24 cm. 
 
Poesie e prose / Ugo Foscolo ; a cura di Guido Rispoli. - Sancasciano Val Di Pesa : Societa 
editrice toscana, stampa 1937. - XXIV, 450 p. ; 16 cm. - (Biblioteca classica popolare italiana 
e straniera ; 27) 
 
Prose / Foscolo ; con una prefazione di Guido Biagi. - Milano : Istituto editoriale italiano, 
pref. 1914. - 361 p. : 1 ritr. ; 18 cm. - (Classici italiani) 
 
I sepolcri, le grazie ed altre poesie / Ugo Foscolo ; precedute da un cenno biografico ed 
annotate dal prof. Gaetano Notali. - Milano : Casa Ed. Bietti, 1919. - 162 p. ; 19 cm. 
 
Il tomo dell’Io ; seguito dal Didimo Chierico / Ugo Foscolo ; a cura di Ardengo Soffici. - 
Lanciano : Carabba, 1928. - 126 p. ; 20 cm. - Cultura dell’anima ; 10) 
 
Tragedie e poesie / Ugo Foscolo. - Nuova edizione che comprende il carme Le Grazie / 
secondo la lezione di F. S. Orlandini, con aggiunte, varianti e note. - Milano : Sonzogno, 
[19..]. - 333 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 22) 
 
Tutte le poesie / Ugo Foscolo. - Milano : Rizzoli, 1952. - 258 p. ; 16 cm. - A cura di Ludovico 
Magugliani. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 411-413) 
 
FRANCE, ANATOLE 
 
L’astuccio di madreperla / Anatole France ; traduzione di G. A. Marolla. - Sesto S. Giovanni ; 
Milano : Barion, 1927. - 174 p. ; 19 cm. 
 
Il delitto di Silvestro Bonnard / Anatole France ; traduzione di G. A. Marolla. - Sesto S. 
Giovanni : A. Barion, 1928. - 172 p. ; 22 cm. 
 
I desiderii di Giovanni Servien : romanzo / Anatole France ; prima traduzione italiana e 
prefazione di Giovanni Marcellini. - Milano : Sonzogno, [1927]. - 91 p. ; 17 cm. 
 
I detti de l’abate Coignard / Anatole France ; prima traduzione italiana di Silvio Catalano. - 
Milano : Sonzogno, [1924?]. - 112 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 201) 
 



Il giardino di Epicuro : romanzo / Anatole France. - Milano : Donaudy, 1949. - 61 p. ; 25 cm. 
- (I celebri romanzi stranieri ; 5) 
                
L’Ile des Pingouins / Anatole France. - Paris : Calmann-Lévy, pref. 1907. - XV, 419 p. ; 19 cm. 
 
L’isola dei pinguini / Anatole France ; traduzione di Massimo Caputo. - Milano : Sonzogno, 
[19..]. - 311 p. ; 18 cm. - (Collezione Sonzogno ; 63) 
 
Le livre de mon ami/ Anatole France. - Paris : Calmann-Lévy, [194.?]. - 254 p. ; 17 cm. 
 
Les matinées de la Villa Saïd : propos d’Anatole France ; recueillis par Paul Gsell. - Paris : 
Bernard Grasset, 1922. - XIII, 306 p. ; 20 cm. 
 
Œuvres complètes illustrées de Anatole France. - Paris : Calmann-Lévy. - v. ; 25 cm. 
1: Alfred de Vigny : étude ; poésies. - Paris : Calmann-Lévy, 1925. - 428 p. : ill. ; 26 cm. - 
Contiene: Les poèmes dorès; Idylles et légendes; Les noces corinthiennes. 
6: La vie litteraire : premiere serie, deuxieme serie. - Paris : Calmann-Levy, 1926. - 677 p. : 
ill. ; 26 cm. 
7: La Vie litteraire : troisieme serie, quatrieme serie. - Paris : Calmann-Levy, 1926. - 735 p. : 
ill. ; 26 cm. 
 
Pietro Noziere / Anatole France ; traduzione di Luigi Tenconi. - Milano-Sesto S. Giovanni : 
A. Barion Edit. Tip., 1927. - 172 p. ; 20 cm. 
 
Il pozzo di Santa Chiara / Anatole France ; traduzione di G. A. Marolla. - Sesto S. Giovanni : 
A. Barion, 1927. - 190 p. ; 20 cm. 
 
La ribellione degli angeli : romanzo / Anatole France ; traduzione di L. De Mauri (E. 
Sarasino). - Milano : Barion, 1925. - 207 p. ; 18 cm. 
  
La rosticceria della regina Piedoca / Anatole France ; traduzione integrale di Giovanni 
Vaccaro. - Sesto San Giovanni : A. Barion, 1928. - 190 p. ; 20 cm. 
 
Le sette mogli di Barbablu’ e altri meravigliosi racconti / Anatole France ; versione di 
Massimo Caputo. - Milano : Sonzogno, [1922?]. - 216 p. ; 19 cm. 
 
Storia comica / Anatole France ; traduzione di Fausto Valsecchi ; prefazione di Georg 
Brandes. - Milano : Sonzogno, [191.?]. - 127 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 452) 
 
Storia contemporanea / Anatole France. - Milano : Rizzoli. - v. ; 16 cm. 
L’anello d’ametista. - Milano : Rizzoli, 1953. - 217 p. ; 16 cm. - Traduzione di Ugo Dettore. - 
(Biblioteca universale Rizzoli ; 563-564) 
 
Storia contemporanea / Anatole France. - Milano : Barion. - v. ; 19 cm. 
L’olmo del Mail. - Sesto San Giovanni ; Milano : A. Barion, 1928. - 159 p. ; 19 cm. 



[2]: Il manichino di vimini. - Traduzione integrale. - Milano : A. Barion, 1928. - 157 p. ; 20 
cm. 
Il signor Bergeret a Parigi; traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. - Sesto S. Giovanni, 
Milano : A. Barion, 1926. - 174 p. ; 20 cm. 
 
La vie en fleur / Anatole France. - Paris : Calmann-Levy, 1922. - II, 352 p. ; 19 cm. 
 
FRANCHINI, RAFFAELLO 
 
Note biografiche di Benedetto Croce / Raffaello Franchini. - Torino : Edizioni Radio italiana, 
stampa 1953. - 54 p., [1] c. di tav : ritr. ; 21 cm. - (Quaderni della radio ; 27) 
 
FRANCISCO DE HOLANDA 
 
Colloqui con Michelangelo / Francisco de Hollanda ; a cura di Emilio Radius. - Milano : 
Antonioli, stampa 1945. - 182 p. ; 21 cm. - (Collezione storica del Condor. Clio minore ; 3) 
 
FRANK, TENNEY 
 
Virgilio : l’uomo e il poeta / Tenney Frank ; traduzione di Edgardo Mercanti. - Lanciano : 
Carabba, stampa 1930. - XIII, 230 p. , 19 cm. 
 
FRANKLIN, BENJAMIN 
 
Opere morali / di Beniamino Franklin. - Milano : Sonzogno, 1882. - 94 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 14) 
 
FREYRE, GILBERTO 
 
Interpretazione del Brasile / Gilberto Freyre. - Milano ; Roma : Fratelli Bocca, stampa 1954. 
- 199 p. ; 21 cm. - Trad. dal portoghese di Franco Lo Presti Seminerio. - (Biblioteca 
mondiale Bocca. Scrittori brasiliani ; 6) 
 
FRISO, LUIGI 
 
Filosofia morale / di Luigi Friso. - Milano : Hoepli, 1893. - XV, 335 p. ; 16 cm. - (Manuali 
Hoepli ; 135-136) 
 
FRONTINUS, SEXTUS IULIUS 
 
Gli stratagemmi / Giulio Frontino ; traduzione di Roberto Ponzio Vaglia. - Milano : 
Sonzogno, 1919. - 190 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 503-504) 
 
FUCINI, RENATO 
 



Le veglie di Neri : paesi e figure della campagna toscana / Renato Fucini (Neri Tanfucio) ; 
edizione scolatica riveduta e commentata da G. Lesca. - Milano : L. Trevisini, [1927]. - 234 
p. ; 20 cm. 
 
GABELLI, ARISTIDE 
 
Il metodo d’insegnamento / Aristide Gabelli ; con studio storico e note a cura di Settimio 
Carassali. - Roma : Angelo Signorelli, 1926. - 74 p. ; 19 cm. 
 
GABRIELI, ANDREA 
 
Giacomo Leopardi in cerca di un impiego / Andrea Gabrieli. - Bari : Tip. Cannone, 1889. - 42 
p. ; 24 cm. - Estratto da: Annuario R. istituto tecnico nautico di Bari , vol. 7., 1888. 
 
GAGGERO, ROSETTA 
 
Nozione di stilistica e di letteratura per le scuole medie di primo grado/ R. Gaggero. - 2. ed. 
riveduta. - Torino [etc.] : G. B. Paravia & C., [prefazione 1916]. - 267 p. ; 20 cm. 
 
GALBIATI, ENRICO 
 
Pagine difficili dell’Antico Testamento / E. Galbiat, A. Piazza. - Genova : Ed. Bevilacqua e 
Solari, 1951 (Scuola Tip. Opera Ss. Vergine di Pompei). - 341 p. ; 22 cm. 
 
GALIANI, FERDINANDO 
 
Socrate immaginario / Ferdinando Galiani ;  a cura di Valerio Cianfarani e Mario Santoni 
Rugiu ; introduzione di Alberto Consiglio. - Roma : Organizzazione editoriale tipografica, 
[1945?] - 111 p. ; 17 cm. - Vetrina minima ; 19). - (Vetrina minima. Palcoscenico classico) 
 
GALILEI, GALILEO 
 
I dialoghi sui massimi sistemi tolemaico e copernicano / Galileo Galilei ; con prefazione di 
Francesco Costero. - Milano : Sonzogno, [1925?]. - 408 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica 
economica ; 47) 
 
Lettera a Cristina di Lorena sui rapporti tra l’autorita della scrittura e la liberta della scienza 
/ Galileo Galilei ; [a cura di Giovanni Gentile]. - Firenze : Sansoni, stampa 1943. - 86 p. ; 17 
cm. - (La meridiana ; 1) 
 
Opere letterarie / Galileo Galilei ; con prefazione di Riccardo Balsamo Crivelli e note di vari. 
- Milano : Sonzogno, stampa 1919. - 259 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 135) 
 
Prose scelte : a mostrare il metodo di lui, la dottrina, lo stile / Galileo ; ordinate e annotate 
a uso delle scuole dal professore Augusto Conti. - 9. ed. - Firenze : Barbera, 1899. - XV, 276 



p. ; 20 cm. - (Nuova collezione scolastica) 
 
Scritti scelti / Galileo Galilei ; a cura di Sergio Martinelli. – [Milano] : A. Mondadori, 1942. - 
126 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Collana di testi filosofici) 
 
GALLETTI, ALFREDO 
 
Letteratura italiana : storia e antologia / A. Galletti, E. Chiorboli. - Edizione minore. - 
Bologna : Zanichelli. - v. ; 22 cm. 
Dalle origini all'Umanesimo. 
1: Origini e trecento / A. Galletti, E. Chiorboli. - Bologna : Zanichelli, 1949. - VIII, 556 p. ; 22 
cm. 
2: Quattrocento / A. Galletti, E. Chiorboli. - Bologna : Zanichelli, 1949. - 222 p. ; 22 cm. 
 
Dal Rinascimento al rinnovamento 
1: Cinquecento / A. Galletti, E. Chiorboli. - Bologna : Zanichelli, 1950. - 438 p. ; 22 cm. 
2: Seicento / A. Galletti , E. Chiorboli. - Bologna : Zanichelli, 1951. - 263 p. ; 22 cm. 
3: Settecento / A. Galletti, E. Chiorboli. - Bologna : Zanichelli, 1947. - 457 p. ; 22 cm. 
 
Dal Neoclassicismo ai nostri giorni 
1: L’ Ottocento / A. Galletti, E. Chiorboli. - Bologna : Zanichelli, 1948. - 667 p. ; 22 cm. 
2: Dall’Ottocento al Novecento / A. Galletti, E. Chiorboli. - Bologna : Zanichelli, 1949. - 628 
p. ; 22 cm. 
 
GALLUPPI, PASQUALE 
 
Elementi di filosofia / del barone Pasquale Galluppi. - Napoli : dai torchi del Tramater. - v. ; 
18 cm. 
2. - 6. ed. con correzioni che non si trovano nelle antecedenti edizioni. - Napoli : 
Stabilimento tipografico del Tramater, 1853. - 624 p. ; 21 cm. 
 
Lettere filosofiche / Pasquale Galluppi ; a cura di Luigi Maino. - 2. ed. - Verona : La 
Scaligera, 1941. - 239 p. ; 20 cm. - (Classici di filosofia e pedagogia ; 15) 
 
Lettere filosofiche / Pasquale Galluppi ; a cura di Carlo Dozin. - Napoli : Silvio Viti, 1950. - 
150 p. ; 21 cm. - (Collezione di classici di filosofia) 
 
GARAGNANI, AGOSTINO 
 
Venticinque anni dell’Istituto di cultura superiore religiosa / [di Agostino Garagnani]. - 
Roma : Pontificia universita gregoriana, 1944. - 87 p. : ill. ; 24 cm. - Segue Un’opera e un 
uomo: il Padre Garagnani, di Riccardo Lombardi. 
 
GARCÍA LORCA, FEDERICO 
 



Yerma : dramma in 3 atti e 6 quadri / Federico Garcia Lorca ; traduzione e introduzione di 
Ruggero Jacobbi. - Roma : OET Edizioni del secolo, stampa 1944. - 98 p. ; 18 cm. - (Ridotto. 
Ser. Teatro straniero ; 2) 
 
GARIBALDI, GIUSEPPE 
 
Memorie autobiografiche / Garibaldi. - Ed. stereotipa. - Firenze : G. Barbèra, 1920. - 489 p. 
; 19 cm. 
 
GARSCININ, VSEVOLOD MICHAILOVIC 
 
La guerra : romanzo / Vsiuvolod Garscin ; con prefazione di Guy de Maupassant. - Milano : 
Sonzogno, [1923?]. - 95 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 499) 
 
GARŠIN, VSEVOLOD MIHAJLOVIČ 
 
Quattro giorni e Vile / V. Garscin ; racconti tradotti direttamente dal russo da Fernando 
Rietti. - Roma : Leonardo da Vinci, stampa 1924. - 57 p. ; 16 cm. - (Universitas scriptorum ; 
7) 
 
GAUTIER, THÉOPHILE 
 
Baudelaire / Theophile Gautier : saggi di Jules Amedee Barbey D’aurevilly e Charles 
Augustin Sainte Beuve ; traduzione [dal francese] di Leonardo Sinisgalli. - Roma : Edizioni 
Del Secolo, [1947]. - 151 p. ; 17 cm. - (Ridotto. Ser. Lettere e arti ; 5) 
 
Emaux et Camées : choix de poésies / Théophile Gautier. - Paris : Grϋnd, [1941]. - 190 p. ; 
18 cm. - (La bibliothèque précieuse) 
 
Novelle / Teofilo Gautier. - Milano : Sonzogno, [1916?]. - 108 p. ; 17 cm. - Contiene: La 
catena d’oro, Una notte di Cleopatra, Re Candaulo. - (Biblioteca universale ; 437) 
 
GELLI, GIOVAN BATTISTA 
 
La Circe e I capricci del bottaio : dialoghi / di Giovan Batista Gelli ; ridotti per uso delle 
classi superiori del ginnasio da Pier Felice Balduzzi. - Firenze : G. Barbera, 1873. - IX, 214 p. ; 
19 cm. 
 
GENUARDI, LUIGI 
 
Palermo / Luigi Genuardi. - Roma : Tiber, 1929. - 220 p., XIX carte di tav. : ill. ; 20 cm. - 
(Storie municipali d’Italia ; 6) 
 
GESSEN, SERGEJ 
 



Fondamenti della pedagogia come filosofia applicata / Sergio Hessen ; traduzione dal russo 
di Vera Dolghin ; con avvertenze di G. Lombardo Radice. - Firenze : R. Sandron, stampa 
1955. - 503 p. ; 20 cm. - (Pedagogisti ed educatori antichi e moderni) 
 
GESSNER, SALOMON 
 
Idillii / Salomone Gessner. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 108 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale ; 120) 
 
GHISLANZONI, ANTONIO 
 
Racconti / Antonio Ghislanzoni. - Milano : Sonzogno, stampa 1921. - 112 p. ; 18 cm. - 
Contiene: Una partita in quattro ; Il violino a corde umane ; Le vergini di Nyon ; Il 
diplomatico di Gorgonzola ; Autobiografia di una ex cantante ; La Corte dei nasi. - 
(Biblioteca universale ; 79) 
 
GIANI, ROMUALDO 
 
Gli spiriti della musica nella tragedia greca / Romualdo Giani. - Milano : Bottega di poesia, 
1924 (Milano : fratelli Uglietti). - 146 p. ; 20 cm. - (I fascicoli musicali) 
 
GIANNONE, PIETRO 
 
Stato e Chiesa : passi dalle opere anteriori al “Triregno” : segue un’appendice sul 
“Triregno” / Pietro Giannone ; scelti e coordinati da Nicola Nicolini ; precedono notizie 
biobibliografiche e uno studio sulle dottrine politiche dell’autore di Fausto Nicolini. - 
Bologna : Cappelli, stampa 1937. - 501 p. ; 21 cm. - (Classici del pensiero politico ; 6) 
 
Storia civile del Regno di Napoli / di Pietro Giannone. - Milano : Borroni e Scotti. - v. ; 23 
cm. 
1. - Milano : Borroni e Scotti, 1844. - XII, 529 p., [2] c. di tav. : ritr. ; 23 cm. - (Scelta 
collezione di opere storiche di tutti i tempi e di tutte le nazioni ; 12) 
2. - Milano : Borroni e Scotti, 1845. - 514 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Scelta collezione di 
opere storiche di tutti i tempi e di tutte le nazioni ; 13) 
3. - Milano : Borroni e Scotti, 1845. - 552 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Scelta collezione di 
opere storiche di tutti i tempi e di tutte le nazioni ; 14) 
4. - Milano : Borroni e Scotti, 1846. - 636 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Scelta collezione di 
opere storiche di tutti i tempi e di tutte le nazioni ; 15) 
5. - Milano : Borroni e Scotti, 1847. - 480 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Scelta collezione di 
opere storiche di tutti i tempi e di tutte le nazioni ; 16) 
 
GIDE, ANDRÉ 
 
Isabella / Andre Gide ; traduzione integrale dal francese di Maria Grazia Levij. - Milano : A. 
Donaudy, [1949]. - 64 p. ; 25 cm. - (I celebri romanzi stranieri ; 1) 



 
La sinfonia pastorale / André Gide : prefazione e traduzione di Armando Landini. - Milano 
[etc.] : Jandi Sapi, 1945. - 114 p. ; 19 cm. - (Italiani e stranieri. Milano [etc.] ; 22) 
 
GIGAUD DE BAUDENIECOURT, FANNY LELLI 
 
Nouveau cours de langue francaise; d’après la méthode de Robertson, renfermant : 
grammaire théorique et pratique nomenclature, conversation en dialogues, etc. a l’usage 
des ecoles italiennes / par Fanny Lelli nèe Gigaud de Baudeniecourt. - Rocca S. Casciano : 
Frèdèric Cappelli, 1880. - 219 p. ; 18 cm. 
 
GIGLI, GIROLAMO 
 
Il don Pilone ovvero il bacchettone falso : commedia del secolo 18. / di Girolamo Gigli. - 
Milano : Sonzogno, stampa 1904. - 95 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 325) 
 
Il Gazzettino / di Gerolamo Gigli ; [pref. di E. Allodoli]. - Lanciano : Carabba, stampa 1913. - 
XI, 150 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri ; 31) 
 
GINI, CORRADO 
 
Le basi scientifiche della politica della popolazione / Corrado Gini ; corso ... raccolto a cura 
di Giulio Rugiu. - Catania : Studio editoriale moderno, 1931. - VI, 342 p. ; 26 cm. - (Studi 
economici e sociali. 2. ser ; 1) 
 
GIOBERTI, VINCENZO 
 
Carteggi di Vincenzo Gioberti. - Roma : Vittoriano. - v. ; 26 cm. 
4: Lettere di Giuseppe Bertinatti a Vincenzo Gioberti : (1834-1852) / pubblicate con 
proemio e note a cura di Adolfo Colombo. - Roma : Vittoriano, 1937. - XVIII, 187 p. ; 26 cm. 
- In testa la front.: Regio Istituto per la storia del Risorgimento italiano. -  (Biblioteca 
scientifica ; 19) 
 
Del primato morale e civile degli italiani / Vincenzo Gioberti ; introduzione e note di 
Gustavo Balsamo-Crivelli. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese. - v. ; 19 cm. - 
(Collezione di classici italiani con note) 
2. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese,stampa 1920 - 275 p., [3] c. di tav. : ill. ; 18 
cm. - (Collezione di classici italiani con note ; 25) 
3. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1920. - 288 p., [2] c. di tav. : ritr. ; 18 cm. - 
(Collezione di classici italiani con note ; 26) 
 
Introduzione allo studio della filosofia / Vincenzo Gioberti ; introduzione e commento a 
cura di Giulio Bonafede. - Padova : Cedam, 1939. - XLVI, 147 p. ; 23 cm. 
 
L’Italia, la chiesa e la civilta universale / Vincenzo Gioberti ; pagine scelte a cura di Antonio 



Bruers. - Torino [etc.] : Paravia, stampa 1926. - XXIX, 108 p. ; 17 cm. - (Libretti di vita) 
 
Pagine scelte edite ed inedite / Vincenzo Gioberti ; con prefazione e note di Pier Angelo 
Menzio. - Torino : G. B. Paravia, stampa 1922. - XLIX, 436 p., (1) c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - 
(Biblioteca di classici italiani : nuova ed) 
 
GIOIA, MELCHIORRE 
 
Opere principali / Di Melchiorre Gioja. - Lugano : presso Gius. Ruggia, 1838-. - vol ; 23 cm. 
7.1. - Lugano : Gius. Ruggia e C., 1839. - XXVI, 347 p. ; 23 cm. 
                
GIORDANI, PIETRO 
 
Appendice / di Pietro Giordani. - [S.l.] : a spese di Felice Le Monnier, 1846. - 138 p. ; 19 cm. 
- In front.: Ed. condotta sopra un esemplare corretto dall’autore e notabilmente 
accresciuta. 
 
Opere di Pietro Giordani. - Firenze : Le Monnier. - v. ; 19 cm. - (Biblioteca nazionale) 
1. - Ed. condotta sopra un esemplare corretto dall’autore e notabilmente accresciuta. - 
Firenze : Le Monnier, 1846. - 566 p. ; 19 cm. 
2. - Firenze : Le Monnier, 1846. - 567 p. ; 19 cm. 
 
Prose di Pietro Giordani ; Con prefazione di Domenico Cancogni. - Roma : Perino, 1890. - 
255 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica per il popolo ; 18) 
 
GIORGI, CESARE 
 
Il R. Museo lapidario estense della città di Modena / Cesare Giorgi. - Modena : Societa 
tipografica modenese, 1938. - 70 p., [8] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - In testa al front.: Ministero 
della cultura popolare, Ente provinciale per il turismo di Modena. - (Quaderni di storia e 
cultura modenese ; 2) 
 
GIORGIONE 
 
Giorgione / a cura di Terisio Pignatti. - [Milano] : Mondatori, 1955. - 171 p. : ill.; 19 cm. - Sul 
front. : 151 tav. in nero, 4 tav. a colori. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 427) 
 
GIOVANNETTI, EUGENIO 
 
Sirene in vacanza / E. Giovannetti ; illustrazioni di Mario Pompei ; coperta e fregi di Carlo A. 
Petrucci. - Roma : Edizioni d’arte Fauno, 1927. - 91 p. : ill. ; 17 cm. - (Umorismo italiano. 
Serie del fauno giallo ; 11) 
 
GIRAUD, GIOVANNI 
 



Galantuomo per transazione : commedia in un prologo e cinque atti / Giovanni Giraud ; [a 
cura di Valerio Cianfarani e di Cesare Santoni Rugiu ; introduzione di Lucilio Paggi]. - Roma : 
Organizzazione editoriale tipografica, [1945?]. - 98 p. ; 17 cm. - (Vetrina minima. 
Palcoscenico classico ; 20) 
 
GIROMINI, DANTE 
 
Nozioni di Diritto e di Economia : per le scuole elementari / Dante Giromini. - 3. ed. - 
Firenze : R. Bemporad & figlio, 1925. - 55 p. ; 20 cm. 
 
GIUGNI, GUIDO 
 
Le esercitazioni didattiche negli istituti magistrali / Guido Giugni. - 2. ed. interamente 
rifatta - Napoli : Ocean, 1956. - 249 p. : ill. ; 21 cm. 
 
GIULIETTI, GIOVANNI 
 
Storia antologica della filosofia : ricostruita con la citazione delle fonti tradotte o riportate 
dai testi originali / Giovanni Giulietti. - Treviso : Canova. - v. ; 21 cm. 
1: La filosofia greca patristica e scolastica. - Treviso : Editrice Canova, stampa 1949. - 323 
p., 6 c. di tav : ill ; 21 cm. 
2: Dall’umanesimo al criticismo. - Treviso : Libreria editrice Canova, stampa 1949. - 331 p., 
[7] c. di tav. : ritr. ; 21 cm. - (Testi filosofici ad uso delle scuole) 
3: Dal romanticismo all’esistenzialismo. - Treviso : Canova, stampa 1949. - 311 p., [6] c. di 
tav. : ritr. ; 21 cm. 
 
GIUSTI, GIUSEPPE 
 
Lettere scelte / di Giuseppe Giusti ; postillate per uso de non toscani da Giuseppe Rigutini. 
- Firenze : Le Monnier, 1894. - 420 p. ; 17 cm. - (Biblioteca nazionale economica) 
 
Poesie di Giuseppe Giusti : edite ed inedite. - Milano : Barion, 1923. - 192 p. ; 20 cm. 
 
GOETHE, JOHANN WOLFGANG VON 
 
Achilleide : (frammento epico) / Wolfango Goethe ; introduzione e traduzione a cura di 
Giannina Bohm. - Milano : C. Signorelli, 1933. - 60 p. ; 15 cm. - (Biblioteca di letteratura ; 
223-224) 
 
Le affinita elettive : romanzo / Wolfango Goethe. - Milano : Sonzogno. - v.; 18 cm. 
 1. - Milano : Sonzogno, [1914?]. - 112 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 462) 
 
Gli anni di noviziato di Guglielmo Meister / di G. Volfango Goethe. - Lanciano : Carabba, 
stampa 1912. - XIV, 190 p. ; 18 cm. - Trad. di Giov. Berchet ; pref. di Dom. Ciampoli. - 
(Scrittori italiani e stranieri) 



 
Autobiografia : poesia e verità / di G. W. Goethe ; prima versione italiana di A. Courtheoux. 
- Milano : Sonzogno. - v. ; 17 cm. - (Biblioteca universale) 
2. - Milano : Sonzogno, [1938]. - 196 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 206/207) 
 
La bella genovese / di Wolfango Goethe ; a cura di M. C. - Milano : Bompiani, stampa 1942. 
- 153 p. ; 18 cm. - Contiene anche: Viaggio dei figli di Megaprazone ; Il furto ; La cantante 
incantata ; La peste ; Colloquio sulle donne dispotiche ; Il fanciullo e il leone. - (Corona ; 13) 
 
La Campagna di Francia ; L’assedio di Magonza / Volfango Goethe ; traduzione integrale 
dall’edizione tedesca del Cotta, e prefazione di Marino Lesti. - Milano : Sonzogno, [1918?]. 
- 192 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 481-482) 
 
Viaggio in Italia / Goethe. - Napoli : Casa Ed. Vedova Ceccoli & Figli. - v. ; 17 cm. 
1: Da Carlsbad a Roma. - Napoli : Vedova Ceccoli & Figli, [s.d.]. - 101 p. 17 cm. 
2 : Roma - Sicilia. - Napoli : Vedova Ceccoli & Figli, [s.d.]. - PP 109-178 ; 17 cm. 
 
Egmont / Wolfgang Goethe ; traduzione, introduzione e note di Gemma Volli. - Milano : 
Signorelli, 1945. - 120 p. ; 15 cm. - (Biblioteca di letteratura) 
 
Elegie romane / W. v. Goethe ; tradotte da Luigi Pirandello ; illustrate da Ugo Fleres. - 
Livorno : Raff. Giusti, 1896. - 92 p : ill. ; 20 cm. - Prima edizione italiana. 
 
Fausto : tragedia / di Volfango Goethe ; traduzione di Giovita Scalvini. - Milano : Sonzogno, 
[1932?]. - 2 v. ; 17 cm. - (Biblioteca universale) 
 
Fausto ; Arminio e Dorotea / Wolfango Goethe. - Sancasciano val di Pesa : Societa editrice 
toscana, [1925?]. - XVI, 530 p. ; 16 cm. - (Biblioteca classica popolare italiana e straniera) 
 
Goethe / introduzione e scelta di Tomaso Gnoli ; versioni di T. Gnoli e V. Errante. - Milano : 
A. Garzanti, 1944. - 2 v. ; 17 cm. - (Scrittori stranieri) 
1: Werther ; Poesie ; Divano ; Viaggio in Italia; introduzione e scelta di Tomaso Gnoli ; 
versioni di T. Gnoli e V. Errante. - Milano : A. Garzanti, stampa 1944. - XXXV, 282 p. : ritr. ; 
17 cm. 
 
Gotz di Berlichingen / J. W. von Goethe ; versione col testo a fronte, introduzione e note a 
cura di Nicola De Ruggiero. - Firenze : G. C. Sansoni, [1925?]. - XX, 297 p. ; 16 cm. - 
(Biblioteca sansoniana straniera ; 55) 
 
Ifigenia in Tauride / Wolfango Goethe ; versione col testo a fronte, introduzione e 
commento a cura di Nicola Terzaghi. - Firenze : Sansoni, stampa 1942. - XXI, 192 p. ; 16 cm. 
- (Biblioteca sansoniana straniera ; 35) 
 
Stella / J. W. Goethe. - Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1943. - 63 p. ; 17 cm. - Traduzione di 
Lavinia Mazzucchetti. - (La meridiana ; 2) 



 
Torquato Tasso / Wolfango Goethe ; testo, versione, introduzione e note a cura di Antonio 
Carafa. - Firenze : C. C. Sansoni, [1940]. - XXIII, 289 p. ; 17 cm. - Testo originale a fronte. - 
(Biblioteca sansoniana straniera ; 21) 
 
Xenia : doni ospitali / Goethe, Schiller ; traduzione metrica di Filippo Amantea Mannelli. - 
Torino : G. B. Paravia, 1932. - XV, 139 p. ; 20 cm. - (Biblioteca Paravia Storia e pensiero ; 22) 
 
GOGOL, NIKOLAJ VASILEVIČ 
 
Le anime morte : poema satirico : scene russe della vita di provincia nella prima metà del 
secolo 19. / Nicola Gogol ; traduzione dal francese di V. Folco. - Milano : Sonzogno, stampa 
1929. - 192 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 186-187) 
 
Il cappotto / di Nicola Gogol ; a cura di Oreste Del Buono. - Milano : Universale Economica, 
1949. - 103 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 5). - (Universale economica. Ser. 
Letteratura ; 3) 
 
Mirgorod / Nikolaj Gogol ; versione integrale e conforme al testo russo con note di Alfredo 
Polledro ; (per Taras Bulba): versione integrale e conforme al testo russo con note di Leone 
Ginzburg. - Torino : Slavia, 1927. - 334 p. ; 20 cm. - (Il genio russo ; 7). - Il genio russo. Ser. 4 
; 1) 
 
GOLDONI, CARLO 
 
La casa nova : commedia in tre atti e sei quadri / Carlo Goldoni ; versione italiana dal 
dialetto e presentazione di Renato Simoni. - Torino : Edizioni di Il dramma : Set, stampa 
1943. - 110 p. ; 21 cm. - (Teatro. Ser. 1 ; 4) 
 
Commedie scelte : con i guidizi dell’autore intorno alle commedie stesse / Goldoni. - 
Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - v. : ill. ; 19 cm. - (Classici italiani ; novissima 
biblioteca diretta da Ferdinando Martini) 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 412 p. : [1] ritr. : ill. ; 19 cm. - Contiene: La 
vedova scaltra ; Il cavaliere e la dama ; La bottega del caffè ; Il bugiardo ; Pamela nubile. 
2. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [19..]. - 358 p. : ill. ; 19 cm. - Contiene: La finta 
ammalata , La serva amorosa, La moglie saggia, La locandiera, Le donne curiose. 
4. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 350 p. ; 19 cm. - Contiene: Gl’innamorati, La 
casa nova, Le baruffe chiozzotte, Il burbero benefico, o sia il bisbetico di buon cuore. 
 
Commedie scelte / Goldoni. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [s.d.]. - 386 p. ; 19 cm. - 
contiene : L’avaro; Le smanie per la villeggiatura; Un curioso accidente; Il campiello; I 
rusteghi. - (Classici italiani ; novissima biblioteca diretta da Ferdinando Martini) 
 
Memorie scritte dal medesimo per l’istoria della sua vita e del suo teatro, rivedute e 
corrette / Carlo Goldoni. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 376 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica 



economica ; 38) 
 
Raccolta completa delle commedie di Carlo Goldoni. - Firenze : presso la Società Editrice, 
1827-1831. - 30 v. ; 15 cm. 
9. - 1828. - 323, [1] p., [1] c. di tav. ; 15 cm. - Contiene: Gli amori di Zelinda e Lindoro; Le 
gelosie di Lindoro; Le inquietudini di Zelinda; La burla retrocessa nel contraccambio. - 
Segn.: [1]/4 2-20/8 21/6. 
Impronta: a.RO r-i- e?i. neti (3) 1828 (A) 
 
Le smanie per la villeggiatura / Carlo Goldoni ; annotate ad uso delle scuole medie per cura 
di Edgardo Maddalena. - Firenze : Sansoni, 1925. - 80 p., [5] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - 
(Biblioteca scolastica di classici italiani) 
 
GOLDSMITH, OLIVER 
 
Il vicario di Wakefield / Oliviero Goldsmith. - Milano : Sonzogno, stampa 1927. - 200 p. ; 18 
cm. - (Biblioteca universale ; 106/107) 
 
GOMPERZ, THEODOR 
 
Pensatori greci : storia della filosofia antica / T. Gomperz ; traduzione dal tedesco di Luigi 
Bandini. - Firenze : La nuova Italia. – v. : 22 cm. 
1: Dalle origini agli storici. - 2. ed. - Firenze : La nuova Italia, stampa 1945. - XIII, 407 p. ; 22 
cm. - (Il pensiero storico ; 4) 
 
GONELLA, GUIDO 
 
Conoscenza e azione / Guido Gonella. - Roma : Tip. Poliglotta, 1938. - 21 p. ; 24 cm. 
 
La coscienza etica come giudizio / Guido Gonella. - Roma : Studium, 1938. - 6 p. ; 24 cm. - 
Estr. da: “Studium”, anno 34., n. 5. 
 
La critica dell’autorita delle leggi secondo Tertulliano e Lattanzio / Guido Gonella. - Roma : 
Rivista internazionale di filosofia del diritto, 1937. - 17 p. ; 24 cm. - Estr. da: “Rivista 
internazionale di filosofia del diritto”, anno 17., fasc. 1. - Relazione presentata alla 25. 
riunione della Societa per il progresso delle scienze, Tripoli, ottobre, 1936. 
 
La dottrina della personalita ed alcuni suoi riflessi sociali / Guido Gonella. - Roma : 
“Studium”, 1934. - 7 p. ; 25 cm. - Estr. da: “Studium”, anno 30. (1934), n. 1. 
 
I dualismi nella dottrina etico-giuridica di Hegel / Guido Gonella. - Milano : Vita e pensiero, 
1932. - 41 p. : 24 cm. - Estr. dal vol.: Hegel nel centenario della sua morte, suppl. speciale al 
vol. 23. della Rivista di filosofia neo-scolastica, dic. 1931. 
 
Le esercitazioni di filosofia del diritto nella R. Università di Roma nell’anno 1936-37 : Il 



sistema filosofico-giuridico di Antonio Rosmini raffrontato con quello di Tommaso 
D’Aquino - Il diritto come fatto e come ideale - La filosofia della rivoluziopne / Guido 
Gonella. - Roma : Rivista internazionale di filosofia del diritto, 1938. - 15 p. ; 25 cm. - Estr. 
dalla : Rivista Internazionale di Filosofia del Diritto; anno XVIII-fasc. III. 
 
L’ essenza dello spinozismo / Guido Gonella. - Roma : Studium, stampa 1933. - 21 p. ; 26 
cm. - Sulla cop.: Le fonti della filosofia di Spinoza, La dottrina della sostanza... 
 
Mentalità giuridica e mentalità filosofica / Guido Gonella. - Roma : Istituto Grafico Tiberino, 
[1938?]. - PP 155-162 ; 24 cm. - Estr. da “Bollettino filosofico” del Pontificio Ateneo 
Lateranense - aprile-giugno 1938. 
 
Mente e spirito / Guido Gonella. - Roma : “Studium”, 1932. - 7 p. ; 25 cm. - Estr. da: 
“Studium”, anno 28. (1932), n. 4. 
 
Qua ratione normarum ethicarum ordo ad religionem pertineat / Guido Gonella. - Taurini : 
Marietti, 1937. - 21 p. ; 24 cm. - Ex Actis Secundi Congressus Thomistici internationalis 
invitante Academia Romana S. Thomae Aquinatis, Romae a die 23 ad 28 Novembris 1936 
celebrati. - In testa al front.: Acta Pontificiae Academiae Romanae S. Thomae Aq. et 
Religionis Catholicae. 
 
Il rinnovamento spirituale della gioventù universitaria : discorso tenuto a Firenze nel 
Salone dei Cinquecento in Palazzo Vecchio per il cinquantenario della F.U.C.I. / Guido 
Gonella. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1946. - 12 p. ; 21 cm. - In testa al front.: 
Ministero della pubblica istruzione, pubblicazioni a cura dell’ufficio studi. - (Pubblicazioni a 
cura dell’Ufficio studi) 
 
La valutazione del machiavellismo nell’etica di Benedetto Croce / Guido Gonella. - Torino : 
“Convivium”, 1930. - 8 p. ; 25 cm. - Estr. da: “Convivium”, 1930, P. 758-763. 
 
GONZI, VITTORIO 
 
Cariatide : [romanzo]. Roma 1920-1933. - Siena : Tip. Combattenti, 1933. - 115 p. ; 19 cm. 
 
GÖREME, ÜRGÜP 
 
Les merveilles de Cappadoce : monastères et églises rupestres : Ürgüp Göreme. - Ankara : 
Direction générale de la presse, de la radiodiffusion et du tourisme, 1951. - 57 p., [30] c. di 
tav. : ill. ; 20 cm. 
 
GORETTI, MARIA 
 
Docere : manuale di pedagogia e filosofia per gli istituti magistrali / M. Goretti, M. Lecce. - 
Verona : Lecce. - v. ; 22 cm. - (Classici di filosofia e pedagogia) 
1: Antichita e Medioevo. - Verona : M. Lecce, stampa 1947. - 159 p. ; 22 cm. 



2: Dal Rinascimento a Kant. - Verona : Lecce, 1948. - 186 p. ; 22 cm. 
 
GORKIJ, MAKSIM 
 
Nelle carceri russe / Massimo Gorki. - Milano ; Sesto S. Giovanni : Madella e C., 1933. - 185 
p. ; 19 cm. 
 
Piccoli borghesi / di Massimo Gorki ; a cura di Icilio Ripamonti. - Milano : Universale 
economica, 1950. - 191 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 52) 
 
IL GOTICO 
 
Il gotico / a cura di Virgilio Gilardoni. - [Milano] : A. Mondadori, 1951. - 153 p. : ill. ; 18 cm. - 
(Biblioteca moderna Mondadori ; 172) 
 
GOTTA, SALVATOR 
 
Lontananze : dramma in tre atti / Salvator Gotta. - Roma : Stock, 1923. - 99 p. ; 20 cm. 
 
GOZZI, CARLO 
 
L’ amore delle tre melarance ; L’augellino belverde : fiabe teatrali / Carlo Gozzi. - Milano : 
Sonzogno, [1927?]. - 96 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 72) 
 
GOZZI, GASPARO 
 
Gazzetta veneta / di Gasparo Gozzi ; a cura di Bruno Romani. - Milano : Bompiani, stampa 
1943. - 2 v. ; 18 cm. - (Corona ; 33) 
1. - Milano : Bompiani, 1943. - 265 p. ; 18 cm. - (Corona ; 33) 
2. - Milano : Bompiani, 1943. - 255 p. ; 18 cm. - (Corona ; 34) 
 
Lettere famigliari / Gaspare Gozzi. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1917]. - 225 p. ; 10 
cm. - (Raccolta di breviari intellettuali ; 119) 
 
Opere del conte Gasparo Gozzi viniziano. - Edizione seconda. - In Venezia : da Giuseppe 
Molinari, 1812. - 22 v. ; 15 cm. 
5: Dell’osservatore. Parte quinta. - 1812. - 346, [4] p. 
7: Il mondo morale. Conversazioni della congrega de’ pellegrini. Parte seconda. - 1812. - 
223, [1] p. 
9: Argomenti a ciascun canto del poema di Dante. - 1812. - [4], 317, [3] p. 
15: Lettere familiari. - 1812. - 366 p. 
17: Lettere diverse divise in due parti. Parte seconda. - 1812. - [10], 19-215, [5] p. 
19: Rime piacevoli. - 1812. - 326 p. 
21: Della prudenza libri due consagrati a sua eccellenza il nobil uomo Pietro Vettor Pisani 
procuratore di S. Marco. - 1812. - 362, [4] p. 



 
GRADARA PESCI, COSTANZA 
 
Pietro Bracci, scultore romano, 1700-1773 / Costanza Gradara ; con una lettera di Corrado 
Ricci. - Milano ; Roma : Alfieri & Lacroix, [1920?]. - 123 p., XXXVII c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
 
GRAMANTIERI, TULLO 
 
Il caso Manet / Tullo Gramantieri. - Roma : F.lli Palombi, stampa 1944. - 110 p. : 20 c. di tav. 
; 16 cm. 
 
GRAMSCI, ANTONIO 
 
Americanismo e fordismo / di Antonio Gramsci ; a cura di Felice Platone. - Milano : 
Universale economica, 1950 (stampa 1949). - 94 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 30). - 
(Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 9) 
 
GRANCELLI, UMBERTO 
 
Gli ominidi alla conquista del mondo / Umberto Grancelli. - Milano : Bompiani, 1945. - 353 
p., 14 p. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Avventure del pensiero ; 38) 
 
GRAVINA, GIAN VINCENZO 
 
Della ragion poetica / Gian Vincenzo Gravina ; introduzione e bibliografia di Giulio Natali. - 
Lanciano : R. Carabba, stampa 1933. - 215 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 83) 
 
GREGOROVIUS, FERDINAND 
 
Storia della città di Roma nel Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione 
integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 
v. ; 19 cm. - V. 3-10 pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a 
cura di Franco Gaburi. - V. [17]: Indice 
1. - prefazione di Antonio Munoz. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Citta di 
Castello : Unione arti grafiche, 1938. - XXIX, 304 p. ; 19 cm. 
2. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 
1938. - 281 p. ; 19 cm. 
3. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Roma : Aequa, 1939. - 355 p. ; 19 cm. 
4. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Roma : Aequa, 1939. - 364 p. ; 19 cm. 
5. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Roma : Aequa, 1940. - 360 p. ; 19 cm. 
6. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Roma : Aequa, 1940. - 353 p. ; 20 cm. 
7. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Roma : Aequa, 1940. - 364 p. ; 19 cm. 
8. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Roma : Aequa, 1941. - 331 p. ; 19 cm. 
9. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Roma : Aequa, 1942. - 332 p. ; 19 cm. 
10. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1942. - 332 p. ; 19 cm. 



11. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 1943. - 320 p. ; 19 cm. 
12. - Nuova edizione integrale / a cura di Franco Gaburi. - Città di Castello : Unione arti 
grafiche, 1943. - 344 p. ; 20 cm. 
13. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Citta di Castello : Unione arti 
grafiche, 1943. - 320 p. ; 19 cm. 
14. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Citta di Castello : Unione arti 
grafiche, 1944. - 340 p. ; 19 cm. 
15. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Città di Castello : Unione arti 
grafiche, 1944. - 396 p. ; 20 cm. 
16. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Citta di Castello : Unione arti 
grafiche, 1944. - 403 p. ; 19 cm. 
Indice generale. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 1944. - 98 p. ; 20 cm. 
 
GRIECHISCHE UND LATEINISCHE SCHRIFTSTELLER 
 
Griechische und Lateinische schriftsteller. - Leipzig : Teubner, 1940. - 73 p. ; 19 cm. 
 
GRILLPARZER, FRANZ 
 
Il vello d’oro : trilogia tragica / Franz Grillparzer ; riduzione dal tedesco in versi italiani e 
introduzione storico-critica di Vincenzo Errante. - Lanciano : Carabba. - v. ; 17 cm. - (Antichi 
e moderni) 
2. - Lanciano : Carabba, [192.]. - 159 p. ; 17 cm. 
 
GROSSI, TOMMASO 
 
I Lombardi alla prima crociata / di Tommaso Grossi. - Milano : Sonzogno, [191.]. - 236 p. ; 
18 cm. - (Biblioteca universale ; 50-51) 
 
GROSSO, ORLANDO 
 
Genes / presenté par Orlando Grosso. - Milan : L. Alfieri, [dopo il 1950]. - 64 p. : ill. ; 13x17. 
- Ente Provinciale du Tourisme, Genes. 
 
Storia dell’arte giapponese / Orlando Grosso. - Bologna : Apollo, 1925. - 224 p., [51] c. di 
tav. : ill. ; 20 cm. 
 
GUADAGNOLI, ANTONIO 
 
Poesie giocose / del dottor Antonio Guadagnoli d’Arezzo. - Palermo : Societa Editrice, 
[187.?]. - 284 p. ; 14 cm. 
 
GUAITA, RAIMONDO 
 
Il libro delle madri : scritti vari di igiene infantile ad uso delle madri e delle educatrici del 



bambino / Raimondo Guaita. - 2. ed. riveduta ed ampliata. - Milano : F. Vallardi, pref. 1909. 
- 416 p. ; 20 cm. - Sul frontespizio: premiato con medaglia d’oro alla Esposizione 
internazionale d’igiene infantile di Parigi. 
 
GUARINI, BATTISTA 
 
Il Pastor fido : favola pastorale / G.B. Guarini (1538-1612). - Roma : Oreste Garroni editore, 
1909-1911. - 2 v. ; 11 cm. 
2. - Roma : Oreste Garroni, 1911. - 125 p. ; 11 cm. 
 
Il Pastor fido / G. B. Guarini ; precedono alcune pagine del Tiraboschi. - Milano : Istituto 
editoriale italiano, [19..]. - 262 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - (Classici italiani ; 48) 
 
GUARNIERI, GINO 
 
Geografia : manuale per l’ammissione alla 4. ginnasiale, secondo i nuovi programmi 
scolastici / Giuseppe Gino Guarnieri. - Lanciano : R. Carabba, 1923. - 240 p. ; 23 cm. 
 
GUARNIERI, LYNO 
 
Processo alla storia romana / Lyno Guarnieri ; prefazione di Giuseppe Tassinari. - Roma : 
Flamma, [pref. 1932]. - 286 p., 44 c. di tav. : ill., c. ripieg. ; 23 cm. 
 
GUERRAZZI, FRANCESCO DOMENICO 
 
L’assedio di Firenze : racconto storico / F. D. Guerrazzi. - Firenze : A. Salani, stampa 1927. - 
743 p. : ill. ; 19 cm. 
 
Lo assedio di Roma / di F. D. Guerrazzi. - 2. ed. riveduta e corretta dall’autore. - Livorno : 
Zecchini, 1864. - 884 p. ; 26 cm. 
 
Il buco nel muro / di F. D. Guerrazzi ; a cura di G. Titta Rosa. - Milano : Universale 
Economica, [1949]. - 176 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 20). - (Universale economica. 
Ser. Letteratura ; 12) 
 
Il destino / F. D. Guerrazzi. - Milano : Sonzogno, [192.] (Milano : stab. grafico Matarelli). - 
94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 260) 
 
La torre di Nonza / F. D. Guerrazzi : racconto storico. - Milano : Sonzogno, [1930]. - 102 p. ; 
17 cm. - (Biblioteca universale ; 34) 
 
GUERRINI, OLINDO 
 
Nova polemica / Lorenzo Stecchetti. - Piacenza : Ghelfi, 1922. - XV, 167 p. ; 17 cm. 
 



Postuma : canzoniere / di Lorenzo Stecchetti (Mercutio) ; edito a cura degli amici. - 40. ed. 
- Bologna : Zanichelli, 1954. - 154 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. 
 
GUICCIARDINI, FRANCESCO  
 
Istoria d’Italia : ridotta alla miglior lezione, con le notizie della vita e delle opere dell’autore 
/ di messer Francesco Guicciardini. - Milano : Sonzogno. - v. ; 19 cm. 
1. - Milano : Sonzogno, [dopo il 1920]. - 308 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 
33) 
2. - Milano : Sonzogno, 1938. - 407 p. ; 18 cm. 
3. - Milano : Sonzogno, ristampa 1940. - 409 p. ; 19 cm. 
4. - Milano : Sonzogno, [dopo il 1940]. - 320 p. ; 19 cm. 
 
 Ricordi / Francesco Guicciardini. - Milano : Rizzoli, 1951. - 137 p. ; 16 cm. - a cura di Ettore 
Janni. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 303-304) 
 
GUIDA AI CONCORSI MAGISTRALI 
 
Guida ai concorsi magistrali. - Firenze : La Nuova Italia, 1952. - 64 p. ; 20 cm. 
 
GWISS ADAMI, ROSALIA 
 
Nella mischia : risposta di una donna a Romain Rolland / Rosalia Gwis Adami. - Roma : 
Ausonia, 1918. - VI, 162 p. ; 19 cm. 
 
HARTHAN, JOHN PLANT 
 
Bookbindings / by John P. Harthan. - London : Her Majesty’s stationary office, 1950. - 26 p., 
60 p. di tav. : ill. ; 22 cm. - In testa al front.: Victoria and Albert Museum. 
 
HAUFF, WILHELM 
 
Otello : novella / Guglielmo Hauff ; traduzione di Angelo Scuppa con prefazione e note. - 
Milano : Sonzogno, [1899?]. - 89 p. ; 18 cm. - Data della prefazione. - (Biblioteca universale 
; 261) 
 
HAUPTMANN, GERHART 
 
Il cantoniere / Gherardo Hauptmann ; versione e introduzione di Giovanni Marcellini. - 
Milano : Sonzogno, [1920]. - 94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 528) 
 
HAWTHORNE, NATHANIEL 
 
La casa dalle sette torri / di Nathaniel Hawthorne ; prefazione di Carlo Izzo. - Milano : 
Bompiani, stampa 1945. - 380 p. ; 18 cm. - Traduzione di Doletta Oxilia Caprin. - (Corona ; 



55) 
 
Racconti del Farwest : Il gran carbonchio ; La statuetta di neve ; La figura di prua ; La 
vergine dei veleni / Nataniele Hawthorne. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 89 p. : 17 cm. - 
(Biblioteca universale) 
 
HAYWARD, FERNAND 
 
Memorie francesi a Roma / Fernand Hayward. - Roma : Confederazione nazionale fascista 
professionisti e artisti, [1934?]. - 121 p., 14 p. di tav. : ill. ; 18 cm. - In appendice: 
Bibliografia, opere e memorie dei francesi a Roma / di A. Salimei. - (Collana di ricordi 
stranieri a Roma ; 1) 
 
 
Avventure nel Tibet / Sven Hedin. - Roma : Societa Editrice Laziale, [190.?]. - 280 p. : ill ; 26 
cm. - Dopo il tit.: con 137 illustrazioni. - (Biblioteca di viaggi e racconti ; 6) 
 
HEINE, HEINRICH 
 
Il canzoniere / Enrico Heine ; traduzione di Bernardino Zendrini. - Sesto S. Giovanni : 
Madella, 1911. - 351 p. ; 19 cm. 
 
Germania : poema polemico / Enrico Heine ; prefazione di Teofilo Gautier ; traduzione di 
Enrico Somare. - Milano : Sonzogno, [1915?]. - 92 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 469) 
 
Pagine scelte ; Prose / Enrico Heine ; versione dal tedesco a cura di Silvio Colangelo. - 
Milano : E. Ravagnati, [1922?]. - 176 p. ; 20 cm. 
 
HERACLITUS  EPHESIUS 
 
Frammenti e testimonianze / Eraclito d’Efeso ; introduzione e traduzione di Maria Cardini. - 
Lanciano : Carabba, stampa 1932. - 135 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 65) 
 
HERBART, JOHANN FRIEDRICH 
 
Pedagogia generale dedotta dal fine dell’educazione / G. F. Herbart ; traduzione, saggio 
introduttivo, sommarii e note di Giuseppe Tarozzi. - Bologna : Zanichelli, 1947. - XXXIV, 205 
p. ; 21 cm. 
 
Pensieri di pedagogia e di varia filosofia / G. F. Herbart ; tradotti e ordinati da A. Tomei. - 
Roma : Franck & C., [191.?]. - XIII, 133 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di cultura universale ; 5) 
 
HERMES TRISMEGISTUS 
 
Il Pimandro / di Ermete Trismegisto ; introduzione e traduzione dal greco a cura di Remo 



Fedi. - Milano : Bocca, 1942. - 154 p. ; 17 cm. - (Breviari mistici ; 7) 
 
HERODAS 
 
I mimi / di Eroda ; [trad. di Mario Chini]. - Lanciano : Carabba, stampa 1923. - LXX, 143 p. ; 
18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri ; 177) 
 
HERODIANUS  SYRUS 
 
Istoria dell’imperio dopo Marco libri otto dal greco in italiano recati da Pietro Manzi / 
Erodiano. - Milano : dalla tipografia de’ fratelli Sonzogno, 1823. - XXVIII, 236, [4] p., IV c. di 
tav. : ill. ; 29 cm. -  (Collana degli antichi storici greci volgarizzati) 
Impronta: o.va rec- e,da unsp (3) 1823 (A) 
 
HERODOTUS 
 
Narrazioni scelte / Erodoto : con note italiane del prof. Riccardo Cornali. - Sesta edizione. - 
Milano, Roma, Napoli : Albrighi, Segati e C., 1926 (Città di Castello, S. Lapi). - 77 p. ; 16 cm. - 
(Raccolta di autori greci con note italiane ; 20) 
 
Le nove muse : istoria delle imprese de’ greci e de’ barbari / Erodoto D’Alicarnasso ; 
volgarizzata da Giulio Cesare Becelli ; con appunti biografici e critici per cura di Lodovico 
Corio. - Milano : Sonzogno, [1929]. - 375 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 90) 
 
HERTZBERG, GUSTAV FRIEDRICH 
 
Storia dello impero romano del dott. G. F. Hertzberg : con ritratti, illustrazioni e carte. - 
Milano : Società editrice libraria, [s. d.]. - 1172 p. : ill. ; 24 cm. – (Storia universale illustrata) 
 
HERZEN, ALEKSANDR IVANOVIČ 
 
Breve storia dei russi / di Alessandro Herzen. - Milano : Longanesi & C., [1953]. - 129 p. ; 18 
cm. - (Piccola biblioteca ; 83) 
 
HESIODUS 
 
I Poemi : Le opere e i giorni ; La teogonia ; Lo scudo di Ercole ; Frammenti / Esiodo ; con 
incisioni di A. De Carolis e A. Moroni. - Bologna : Zanichelli, stampa 1943. - CIX, 177 p. : ill. ; 
21 cm. - (I poeti greci tradotti da Ettore Romagnoli) 
 
HEYSE, PAUL 
 
Due prigionieri liberati / Paolo Heyse ; traduzione dal tedesco di A. C. - 3. ed. - Milano : 
Sonzogno, stampa 1928. - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 223) 
 



HISTORIAE ROMANAE EPITOMAE LUCII IULII FLORI 
 
Historiae Romanae epitomae Lucii Iulii Flori, C. Vel. Paterculi, Sex. Aur. Victoris, ... - 
Raphelengii : ex officina Plantiniana, 1607. - P. 1-522+ ; 24 cm. - Marca non controllata: 
Compasso : labore et con stantia. 
Impronta: l-i- a-m, i-r- Vrmu (7) 1607 (A) 
 
HOFFMANN, ERNST T. A. 
 
Il nano Zaccaria soprannominato Cinabro / di Teodoro Gugliemo Offman ; versione italiana 
di Luigi Agnes. - Milano : Sonzogno, stampa 1928. - 105 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 
221) 
 
HOHENEMSER, ERNST 
 
Memorie tedesche a Roma / Ernst Hohenemser. - Roma : a cura della Confederazione 
nazionale fascista professionisti ed artisti, [1935]. - 120 p. : ill. ; 18 cm. - (Collana di ricordi 
stranieri a Roma ; 2) 
 
HÖLDERLIN, FRIEDRICH 
 
Iperione / Federico Hölderlin ; a cura di Giovanni Angelo Alfero. - Torino : Utet, 1931. - 201 
p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - (I grandi scrittori stranieri ; 14) 
 
HOMERUS 
 
L’ epopea greca : l’Iliade nella versione di Vincenzo Monti, l’Odissea nella versione di Paolo 
Maspero / Carlo Culcasi. - Roma : Ausonia, 1950. - XII, 506 p.; 19 cm. 
 
Il Fiore dell’Iliade e dell’Odissea : nelle versificazioni italiane del Monti e Pindemonte / con 
la trama in prosa dei singoli poemi, numerosi confronti sui testi originali e con note e indice 
analitico per cura di Salvatore Sciuto. - 3. ed. interamente rifatta e illustrata. - Torino : Sei, 
[1951]. - 341 p. ill ; 21 cm. 
 
Iliade / Omero ; traduzione di Vincenzo Monti ; con le osservazioni di Andrea Mustoxidi e 
le notizie della vita e delle opere del traduttore. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 431 p. ; 19 
cm. - (Biblioteca classica economica ; 7) 
 
Iliade : lib. 18. / Omero ; con note italiane del dott. Pier Marco Rossi. - 2. ed. - Milano ; 
Roma ; Napoli : Soc. ed. Dante Alighieri, di Albrighi, Segati e c., 1914 (Arpino : Soc. tip. 
Arpinate). - XVI, 85 p. - (Raccolta di autori greci con note italiane ; 60) 
 
Inni ed epigrammi di Omero ; traduzione dal greco / Giuseppe Modugno. - Bitonto : Prem. 
Tip. Editr. Nicola Garofalo, 1901. - 158 p. ; 25 cm. 
 



Il libro 5. dell’Iliade / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - Livorno : Giusti, 
1915. - VI, 65 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 6. dell’Iliade / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - Terza edizione. - 
Livorno : R. Giusti, 1921. - VI, 33 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le 
scuole) 
 
Il libro 7. dell’Iliade / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - 2. ed. riveduta. - 
Livorno : Giusti, 1920. - 31 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le 
scuole) 
 
Il libro 14. dell’Iliade / Omero ; con note del prof. Angelo Nucciotti. - Livorno : Giusti, 1915. 
- VI, 42 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 16. dell’Iliade / Omero ; con note italiane del prof. Ettore De Marchi. - Livorno : R. 
Giusti, 1918. - VIII, 46 p. ; 19 cm. - Testo greco. - (Biblioteca di classici greci commentati per 
le scuole) 
 
Il libro 18. dell’Iliade / Omero ; con note italiane del prof. Gustavo Boralevi. - 2. ed. - 
Livorno : Giusti, 1922. - VI, 42 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le 
scuole) 
 
Il libro 19. dell’Iliade / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - 2. ed. - Livorno : 
Giusti, 1922. - 28 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 22. dell’Iliade / con note italiane di Salvatore Rossi. - 3. ed. - Livorno : R. Giusti, 
1924. - 33 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il Libro 1. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - 2. ed. - 
Livorno : Giusti, 1920. - 32 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le 
scuole) 
 
Il Libro 3. dell’Odissea / Omero ; con note italiane [di] Salvatore Rossi. - 2. ed. - Livorno : 
Giusti, 1924. - VI, 41 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 5. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - 2. ed. - Livorno 
: R. Giusti, 1922. - 35 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 6. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - 4. ed. - Livorno 
: Giusti, stampa 1925. - VI, 32 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le 
scuole) 
 
Il libro 10. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - Seconda ed. - 
Livorno : R. Giusti, stampa 1922. - VI, 43 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati 
per le scuole) 



 
Il libro 12. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Gaetano Gigli. - 2. ed. - Livorno 
: Giusti, 1924. - VIII, 38 p. ; 18 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 13. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Salvatore Rossi. - Livorno : 
Giusti, 1914. - VI, 36 p. ; 19 cm. - Testo greco. - (Biblioteca di classici greci commentati per 
le scuole) 
 
Il libro 17. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Gaetano Gigli. - Livorno : 
Giusti, 1915. - VIII, 45 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 18. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Gaetano Gigli. - Livorno : 
Giusti, 1915. - VIII, 33 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 20. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Pasquale Giardelli. - Livorno : 
Giusti, 1914. - VI, 29 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 23. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Gustavo Boralevi. - Livorno : 
Giusti, 1914. - VI, 22 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Il libro 24. dell’Odissea / Omero ; con note italiane del prof. Gustavo Boralevi. - Livorno : 
Giusti, 1914. - VI, 30 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
 
Odissea / Omero ; traduzione in versi esametri di Manlio Faggella. - Bari : Laterza. - v. ; 22 
cm. 
1: Libri 1.-12.. - Bari : Laterza, 1925. - VIII, 172 p. ; 22 cm. 
2: Libri 13.-24. - Bari : Laterza, 1925. - 167 p. ; 22 cm. 
 
HORATIUS FLACCUS, QUINTUS 
 
I Carmi / Orazio ; scelti e commentati da Ugo Enrico Paoli. - Firenze : F. Le Monnier, 1949 
(Firenze : Tip. E. Ariani). - 32 p. ; 20 cm. 
 
Le odi / Q. Orazio Flacco ; traduzione di Tommaso Gargallo. - Milano : Sonzogno, [192.?]. - 
103 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 4) 
 
Le opere / Q. Orazio Flacco ; con introduzione metrica e note [di] Tullio Tentori. - Milano : 
Vallardi. - v. ; 21 cm. 
1: Odi ed epodi; con introduzione metrica e note del professore Tullio Tentori. - Rist. - 
Milano : Vallardi, stampa 1929. - LXXV, 285 p. ; 21 cm. - (Collezione di classici latini annotati 
per le scuole) 
 
Odi scelte di Orazio / poeticamente tradotte da Mario Pizzoli ; prefazione di Nicola 
Terzaghi. - Roma : Edizioni dei quaderni di politica e di economia contemporanea, 1943. - 
136 p. ; 17 cm. 



 
Le satire / Q. Orazio Flacco ; nuova traduzione di Andrea Gustarelli con introduzione e 
note. - Milano : Signorelli, 1947. - 101 ; 15 cm. - (Biblioteca di letteratura) 
 
Le Satire Le epistole / Orazio Flacco ; testo latino e traduzione in versi italiani di Ettore 
Romagnoli. - Bologna : Zanichelli, 1943. -XXVIII, 408 p. ; 20 cm. - Testo latino con 
traduzione a fronte. - (Poeti di Roma) 
 
HOROZCO, SEBASTIÁN  DE 
 
La vita di Lazzarino di Tormes / di Sebastian De Horozco ; a cura di Giuseppe Ravegnani. - 
Milano : Universale economica, stampa 1949. - 90 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 29). 
- (Universale economica. Ser. Letteratura ; 15) 
 
HUGO, VICTOR 
 
Les contemplations / Victor Hugo. - Paris : Hachette. - v. ; 19 cm. 
1: Autrefois 1830-1843. - Paris : Libr. Hachette, 1877. - 318 p. ; 19 cm. 
2: Aujourd’hui, 1843-1856. - Paris : Libr. Hachette, 1877. - 366 p. ; 19 cm. 
 
I burgravi : Trilogia / Victor Hugo. - Milano : Sonzogno, stampa 1929. - 95 p. : ritr. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 286) 
  
La Costituente romana / Victor Hugo. - Roma : Organizzazione editoriale tipografica, 
stampa 1946. - 78 p. ; 18 cm. - a cura e con introduzione di Francesco Valori. - (Vetrina 
minima ; 35) 
 
Oeuvres completes de Victor Hugo. - Paris : Nelson. - v. ; 17 cm. - (Collection Nelson) 
Les feuilles d’Automne ; Les chants du crepuscule. - Paris : Nelson, [193.]. - 275, 12 p., [1] c. 
di tav. : ill. ; 17 cm. 
 
Han d’islanda / di Victor Hugo. - Milano : A. Bietti e C., 1907 (Tip. Virgilio). - 2 v. ; 19 cm. 
2. - Milano : A. Bietti & C., 1907. - 216 p. ; 19 cm. 
 
I lavoratori del mare / Victor Hugo ; versione italiala di M. Mazzini. - Milano : Bietti. - v. ; 19 
cm. 
1. - Milano : Bietti, stampa 1928. - 231 p. ; 19 cm. 
 
Le Pape ; La pitié supreme ; Religions et religion ; L’Ane / par Victor Hugo. - Paris : Nelson, 
[19..]. - 372, 11 p., [1] c. di tav. ; 17 cm. - Le ultime 11 pagine contengono la Collection 
Nelson. - (Collection Nelson ; 37) 
 
Les quatre vents de l’esprit / Victor Hugo. - Paris : J. Hetzel, [s.a.]. – 2 v. ; 18 cm. - (Oeuvres 
completes de Victor Hugo) 
 



HUGUES, LUIGI 
 
Esercizi geografici e quesiti sull’Atlante geografico-universale di Kiepert-Malfatti / proposti 
da Luigi Hugues. - 2. ed. - Milano : Hoepli, 1882. - 75 p. ; 16 cm. - (Manuali Hoepli) 
 
HUME, DAVID 
 
La natura umana : antologia sistematica delle opere filosofiche / David Hume. - [Firenze] : 
La nuova italia, 1949. - XXV, 289 p. ; 20 cm. - (Pensatori antichi e moderni ; 41) 
 
Storia naturale della religione / di David Hume ; a cura di Sergio D’Angelo. - Milano : 
Universale economica, 1950. - 77 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 71). - (Universale 
economica. Ser. Storia e filosofia ; 26) 
                
HUONDER, ANTON 
                
Ignazio di Loyola : contributo allo studio di un carattere / Antonio Huonder ; edito per cura 
di Baldassarre Wilhelm ; unica versione italiana dal tedesco per Celestino Testore. - Torino : 
L.I.C.E., stampa 1935. - XVII, 472 p., [11] p. di tav. : ill. ; 23 cm. - Prefazione di B. 
Wilhelm         
 
HUXLEY, THOMAS HENRY 
                
Prove di fatto intorno al posto che tiene l’uomo nella natura / per Tommaso Enrico Huxley 
; traduzione dall’inglese del prof. Pietro Marchi. - Milano : Treves, 1869. - 203 p. : ill. ; 19 
cm. 
                
IBSEN, HENRIK 
                
L’anitra selvatica / Enrico Ibsen. - Milano : Rizzoli, 1956. - 154 p. ; 16 cm. - Traduzione di 
Piero Monaci. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 1075-1076) 
 
Catilina : dramma in tre atti / Enrico Ibsen ; traduzione italiana in prosa di Piero Ottolini e 
Flavio Pasquali. - 4. ed. - Milano : Sonzogno, 1928. - III, 83 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 297) 
                
La commedia dell’amore : commedia satirica in tre atti / Enryk Ibsen ; traduzione italiana di 
Piero Ottolini. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 117 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 328) 
                
L’IMAGE DE L’HOMME DANS LES ARTS PRIMITIFS 
 
L’image de l’homme dans les arts primitifs : collections du Museo nazionale preistorico 
etnografico LuigI Pigorini, Rome : 8 octobre-24 décembre 1955, Palais des beaux-arts, 
Bruxelles. - [S.l. : s.n., 1955?] (Gand : Snoeck-Ducaju & Fils). - 46 p., [31] c. di tav. : ill. ; 22 
cm. - Catalogo della mostra. 



                
INAMA, VIGILIO 
                
Antichità greche pubbliche, sacre e private / Vigilio Inama. - 3. ed., con modificazioni e 
aggiunte / di Domenico Bassi ed Emidio Martini. - Milano : U. Hoepli, 1924. - X, 239 p., [24] 
c. di tav. : ill. ; 16 cm. - (Manuali Hoepli) 
                               
Grammatica greca per le scuole / di Vigilio Inama. - Milano : Valentiner & Mues. - v. ; 20 
cm. 
                1: Etimologia. - Milano : Valentiner & Mues, 1869. - LIV, 308 p. ; 20 cm. 
2: Sintassi. - Milano : Valentiner & Mues, 1870. -  III, 318 p. ; 20 cm. 
 
Letteratura greca / Vigilio Inama. - 21. ed. / con nuove modificazioni e aggiunte di 
Domenico Bassi ed Emidio Martini. - Milano : U. Hoepli, 1927. - XIX, 351 p. ; 16 cm. - 
(Manuali Hoepli) 
 
IORGA, NICOLAE 
                
Arte e letteratura dei romeni : sintesi parallele / di Nicola Iorga ; traduzione italiana di G. V. 
Sampieri. - Roma : Ed. Sapientia, 1931. - 120 p., 70 c. di tav. : ill. ; 24 cm. 
                
IRVING, WASHINGTON 
                
Lo straniero misterioso ; Leggende dell’Alhambra : La rosa dell’Alhambra ; L’arabo 
astrologo / W. Irving. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 100 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 
94) 
                
ISAEUS 
                
Orazioni d’Iseo / volgarizzate da Giuseppe Spezi. - Roma : Tipografia delle Belle arti, 1844. - 
240 p. ; 22 cm. 
                
ISOCRATES 
                
Archidamo volgare traslato dall’originale greco e preceduto da un cenno storico-critico 
della vita ed opere d’Isocrate / per Errico Girardi. - Napoli : tip. G. De Angelis e figlio, 1875. 
- 61 p. ; 24 cm . 
                
ISTITUTO DI STUDI ROMANI 
                
Corsi superiori di studi romani : programma per il 14. anno accademico 1939-40. - Roma : 
(s.n.), 1939 (Roma : Stab. tipografico Armani). - 30 p. ; 25 cm. - In testa al front.: Istituto di 
studi romani. 
                
ISTRUZIONI SCIENTIFICHE PEI VIAGGIATORI 



                
Istruzioni scientifiche pei viaggiatori / raccolte da Arturo Issel ; in collaborazione con 
Giovanni Celoria ... [et al.]. - Roma : Tip. Eredi Botta, 1881. - XII, 556 p., 5 c. di tav. : ill. ; 22 
cm. - In testa al front.: Ministero di agricoltura, industria e commercio. 
                
ITALIA. CAMERA DEI DEPUTATI 
                
Annuario parlamentare : 1948-1949 / a cura del Segretariato generale della Camera dei 
Deputati. - Roma : Tip. della Camera dei Deputati, 1948. - 587 p. ; 15 cm. - In testa al front.: 
Camera dei Deputati, Senato della Repubblica. 
                
ITALIA. DIREZIONE GENERALE DELLE ACCADEMIE E BIBLIOTECHE 
                
Relazioni annuali delle accademie e degli istituti di cultura : anno accademico 1940-41 / 
Ministero dell’educazione nazionale, Direzione generale delle Accademie e delle 
Biblioteche. - Roma : Palombi, stampa 1942. - VI, 1049 p. ; 27 cm. 
                
ITALIA. MINISTERO DELL’EDUCAZIONE NAZIONALE. DIREZIONE GENERALE DELLE 
ACCADEMIE E BIBLIOTECHE 
                
Accademie e istituti di cultura : cenni storici / Ministero dell’educazione nazionale, 
Direzione generale delle accademie delle biblioteche degli affari generali e del personale. - 
Roma : Palombi, 1938. - 943 p. ; 27 cm. 
 
Accademie e istituti di cultura : statuti e regolamenti / Ministero dell’educazione nazionale, 
Direzione generale delle accademie delle biblioteche degli affari generali e del personale. - 
Roma : Palombi, 1939. - XII, 1318 p. ; 27 cm. 
                
ITALIA. MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE 
                
La pubblica istruzione nel periodo della Costituente : sommario delle leggi e dei 
provvedimenti amministrativi / Ministero della Pubblica Istruzione. - Spoleto : Arti Grafiche 
Panetto e Petrelli, 1948. - 202 p. ; 25 cm. - In testa al front.: Ministero della Pubblica 
Istruzione. - Pubblicazioni a cura dell’Ufficio Studi. - (Pubblicazioni a cura dell’Ufficio studi) 
                
La ricostruzione della scuola italiana : dalla fine della guerra alla riforma degli ordinamenti 
scolastici . - Roma : Centro didattico nazionale, 1950. - 323 p. : ill. ; 30 cm. - In testa al 
frontespizio: Ministero della pubblica istruzione. 
 
IULIANUS, FLAVIUS CLAUDIUS 
                
Misopogone, o Contro la barba / Giuliano imperatore ; versione, introduzione e note di 
Raffaello Prati. - Lanciano : Carabba, stampa 1928. - 123 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 
111) 
                



IUSTINIANUS AUGUSTUS IMPERATORE D’ORIENTE 
                
Imperatoris Justiniani Institutionum libri quatuor adiecti sunt ex Digestis tituli de verborum 
significatione, & de regulis juris. Cum indice ad eosdem. - Bassani : suis typis Remondini 
edidit, 1830. - 286, [2] p. ; 12o.. - Segn.: A-M12. - Bianca l’ultima c. 
Impronta: a-l- n-s. exn- tisi (3) 1830 (A) 
                
IUSTINUS, MARCUS IUNIANUS 
                
Epitoma historiarum Philippicarum Pompei Trogi / M. Iuniani Iustini ; recognovit, prefatus 
est, appendicem criticam adiecit Marcus Galdi. - Aug. Taurinorum : In aedibus Io. Bapt. 
Paraviae, 1923. - XXII, 308 p. ; 19 cm. - (Corpus scriptorum Latinorum Paravianum ; 43) 
                
IUVENALIS, DECIMUS IUNIUS 
                
D. Iunii Iuvenalis satirarum libri. - [Milano] : Garzanti, stampa 1946. - 440 p. ; 17 cm. - Testo 
latino a fronte. - Trad. di Giovanni Lattanzi. - (Collezione romana) 
 
Le sedici satire / di D. Giunio Giovenale ; traduzione poetica rinnovata ad uso popolare e 
delle scuole ad opera di Pirro Aporti con prefazione, note e commento dei nomi in ordine 
alfabetico. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 350 p. ; 19 cm. - Nel front.: Volume unico. - 
(Biblioteca classica economica ; 120) 
                
JAMES, WILLIAM 
                
Saggi pragmatisti / William James ; traduzione introduzione e note a cura di Giuseppe 
Santonastaso. - Napoli : Alberto Morano editore, 1941. - 105 p. ; 21 cm. - (Collana di testi 
filosofici) 
                
JANNI, ETTORE 
 
Savoia! / [Ettore Janni]. - Milano : Bertieri e Vanzetti editori, [19..?]. - 363 p. ; 20 cm. - 
Mutilo di front. Il tit. e le indicazioni di responsabilita si ricavano dalla cop. 
                
JEBB, RICHARD CLAVERHOUSE 
                
Elementi di letteratura greca / R. C. Jebb ; tradotti col consenso dell’autore da Carlo 
Fumagalli. - 8 ed. accuratamente riveduta. - Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1924. - 205 p. ; 
20 cm. 
                
KALEVALA 
 
Le kalevala : épopée nationale de la Finlande / [a cura di Charle Guyot sulla traduzione de 
Léonzon-le-Duc]. - Paris : L’edition d’art H. Piazza, 1926. - VII, 243 p. ; 19 cm. - (Epopées et 
légendes) 



 
KĀLIDĀSA 
 
Kalidasa / introduzioni e scelta di Vittore Pisani ; versioni di Michele Kerbaker e Vittore 
Pisani. - [Milano] : A. Garzanti, 1946. - XXIII, 370 p. ; 17 cm. - Contiene la trad. integrale di 
Sakuntala e Malavikagnimitra e di parti di altre opere dell’A. - (Scrittori stranieri) 
                
Il nuvolo messaggero / di Kālidāsa. - Lanciano : G. Carabba, stampa 1926. - III, 84 p. ; 18 cm. 
- Trad. di Umberto Norsa. - (Scrittori italiani e stranieri ; 262) 
                
La stirpe di Raghu / Kalidasa ; poema epico per la prima volta tradotto in italiano 
dall’originale sanscrito con introduzione e note per cura di Carlo Formichi. - Milano : 
Istituto Editoriale Italiano, [19..]. - 260 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri massimi scrittori) 
                
KANT, IMMANUEL 
 
                Critica della ragion pratica / Kant ; introduzione, traduzione e commento a cura di 
C. Dentice d’Accadia. - Firenze : Vallecchi, 1924. - 155 p. ; 20 cm. - (Testi filosofici 
commentati) 
 
Critique de la raison pratique / par Emmanuel Kant ; nouvelle traduction francaise avec un 
avant-propos sur la philosophie de Kant ... par F. Picavet. - Paris : Alcan, 1888. - XXXVII, 326 
p. ; 23 cm. 
 
Critique de la raison pure / par Emmanuel Kant ; traduit de l’allemand par Jules Barni, avec 
une introd. du traducteur ... . - Paris : Germer-Bailliere. - v. ; 23 cm. 
1. - Paris : Germer-Bailliere, 1869. - CXLVII, 393 p. ; 23 cm. 
2. - Paris : Germer-Bailliere, 1869. - 480 p. ; 23 cm. 
 
I fondamenti della metafisica dei costumi / E. Kant ; traduzione, introduzione e note di 
Giacomo Perticone. - Roma : A. Signorelli, 1926. - XIII, 90 p. ; 20 cm. - (Collezione filosofica ; 
5) 
                
Fondazione della metafisica dei costumi / Emanuele Kant ; introduzione, traduzione e note 
a cura di Gallo Galli. - Padova : Cedam, 1946. - XXX, 163, [3] p. ; 20 cm. - (Scholae et vitae) 
                
Pedagogia / Emanuele Kant ; a cura di Nicola Abbagnano. - Torino : Paravia, [19..]. - 78 p. ; 
20 cm. - (Biblioteca di filosofia e pedagogia) 
 
Per la pace perpetua : progetto filosofico / Emanuele Kant ; prima traduzione italiana dal 
tedesco di A. Massoni. - 3. ed. - Milano : Sonzogno, 1928. - 87 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale) 
                
Prolegomeni ad ogni futura metafisica che si presentera come scienza / Immanuel Kant ; 
tradotti da Aldo Oberdorfer. - Lanciano : R. Carabba, pref. 1912. - 158 p. ; 19 cm. - (Cultura 



dell’anima ; 40) 
                
KEATS, JOHN 
                
Poesie / John Keats ; a cura di Augusta Grosso-Guidetti. - Torino : Unione tipografico-
editrice torinese, 1947. - 217 p., [1] c. di tav., ritr. ; 18 cm. - (I grandi scrittori stranieri ; 123) 
                
KIERKEGAARD, SØREN 
                
Aut-Aut : estetica ed etica nella formazione della personalità / di S. Kierkegaard ; a cura di 
Remo Cantoni. - [Milano] : A. Mondadori, 1956. - 216 p. ; 19 cm. - (Biblioteca moderna 
Mondadori ; 455) 
                
KIRCHBERGER, PAUL 
                
Ciò che si può capire della teoria della relatività senza la matematica / di Paolo Kirchberger. 
- Lanciano : Carabba, stampa 1923. - VI, 152 p. ; 18 cm. - Trad. di G. Mirto. - (Scrittori 
italiani e stranieri ; 204) 
                
KIRSTEIN, FRITZ 
                
Guida pei disinfettori : in domande e risposte / del dott. Fritz Kirstein ; traduzione del dott. 
Angelo Pavone. - 5. ed. migliorata. - Milano : presso l’Avvenire sanitario, 1912. - 95 p. ; 17 
cm. 
                
KOMENSKÝ, JAN AMOS 
                
Didattica magna / G. Amos Comenius ; tradotta da Vincenzo Gualtieri sull’edizione critica 
del Hultgren condotta sulla stampa originale di Amsterdam ; con introduzione di Giuseppe 
Lombardo Radice. - 3. ed., rist. - Firenze : Edizioni Remo Sandron, 1947. - XXIII, 382 p. ; 21 
cm. - (Pedagogisti ed educatori antichi e moderni) 
 
KOROLENKO, VLADIMIR GALAKTIONOVIČ 
                
Nella cattiva societa / Vladimir Korolenko ; trodotto direttamente dal russo da Fernando 
Rietti. - Roma : Leonardo da Vinci, stampa 1924. - 94 p. ; 15 cm. - (Universitas scriptorum ; 
4) 
                
KRISTINA REGINA DI SVEZIA 
                
Pensieri / Cristina di Svezia ; a cura di Rodolfo Jacuzio Ristori. - Roma : Edizioni Stella, 
stampa 1943 (Roma : Apollon). - 122 p. ; 19 cm. - (Iride ; 2) 
                
LABÉRENNE, PAUL 
                



L’origine dei mondi / di Paul Laberenne ; a cura di Franco Rossi. - Milano : Universale 
Economica, [1949]. - 146 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 18). - (Universale economica. 
Serie scientifica ; 2) 
 
LA_BRUYÈRE, JEAN  DE 
                
I caratteri / La Bruyere ; traduzione e prefazione del prof. Eugeni Levi. - Milano : Sonzogno, 
1965. - XVI, 315 p. ; 19 cm. - Ristampa stereotipa dell’edizione 1934. - (Biblioteca classica 
economica ; 122) 
                
LACTANTIUS, LUCIUS CAECILIUS FIRMIANUS 
                
De mortibus persecutorum / Lattanzio ; a cura di Luca De Regibus. - Torino : Società 
editrice internazionale, 1931. - 120 p. ; 21 cm. - (Scrittori latini commentati per le scuole ; 
99) 
                
LA_FONTAINE, JEAN  DE 
                
Gli amori di Psiche e Cupido / Jean de La Fontaine. - Milano : Rizzoli, 1954. - 172 p. ; 16 cm. 
- Trad. di Ugo Dettore. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 664-665) 
 
Fables choisies / La Fontaine ; notice et notes per Ferdinand Gohin. - Paris : Librairie Hatier. 
- v. ; 18 cm. 
1: Livres 1 à 6. - 77 p. - (Les classiques pour tous ; 151) 
                
LAGERLÖF, SELMA 
                
L’imperatore di Portugallia / di Selma Lagerlof ; a cura di Bonaventura Tecchi e Ada 
Terziani. - Milano : Bompiani, stampa 1946. - 272 p. ; 19 cm. - Trad. di Ada Terziani. - 
(Corona ; 76) 
                
LAMANNA, E. PAOLO 
 
Filosofia e pedagogia nel loro sviluppo storico : ad uso degli Istituti magistrali / E. Paolo 
Lamanna. - Firenze : Le Monnier. - v. ; 20 cm. 
1: Antichità e medio evo : con una introduzione sui problemi filosofici e sul concetto di 
educazione e di pedagogia. - Firenze : Le Monnier, 1946. - 256 p. ; 21 cm. 
 
1 : Antichità e Medio Evo : con una introduzione sui problemi filosofici e sul concetto di 
educazione e di pedagogia. - Nuova ed. - Firenze : Felice Le Monnier, 1956. - 312 p. ; 21 cm. 
2: Dal Rinascimento a Kant. - nuova ed. rifatta. - Firenze : Felice Le Monnier, 1956. - 334 p. ; 
21 cm. 
 
Letture pedagogiche / E. P. Lamanna, M. Goretti. - Firenze : Le Monnier. - v. ; 19 cm. 
1: Antichita e Medio Evo : per la 2. classe dell’Istituto Magistrale / E. P. Lamanna, M. 



Goretti. - Firenze : Le Monnier, 1957. - CXXXIX, 135 p. ; 20 cm. 
2: Eta moderna : per la 3. classe dell’Istituto Magistrale / E. P. Lamanna, M. Goretti. - 
Firenze : Le Monnier, 1957. - 266 p. ; 21 cm. 
3: Età contemporanea : per la 4 classe dell’istituto magistrale / E.P. Lamanna, M. Goretti. - 
Firenze : Le Monnier, 1957. - 331 p. ; 20 cm. 
                               
Antologia filosofica : scelta sistematica e interpretazione delle piu belle pagine di pensatori 
/ E. Paolo Lamanna. - Firenze : F. Le Monnier. - v. ; 21 cm. 
1 : Il pensiero antico. - 2. ed. - Firenze : Le Monnier, 1947. - 698 p. ; 23 cm. 
                
Elementi di psicologia ad uso degli istituti magistrali / E. Paolo Lamanna. - Firenze : Le 
Monnier, 1946. - 348 p. ; 21 cm. 
 
LAMBRECHT, KÁLMÁN 
                
L’uomo fossile / Colomanno Lambrecht. - Milano : Genio, 1934. - 396 p., [60] p. di tav., [6] 
c. di tav. : ill. ; 25 cm. - Trad. di Alessandro Rohonci ; revisione scientifica di Adele Ferrighi. 
                
LAMBRUSCHINI, RAFFAELLO 
                
Della educazione / Raffaello Lambruschini. - 3. ed. / nuova ed. curata da E. Codignola. - 
Firenze : Vallecchi, stampa 1925. - XI, 227 p. ; 20 cm. - (La nostra scuola ; 13) 
                
Della educazione / Raffaello Lambruschini ; introduzione e scelta a cura di Aldo Testa. - 
Milano : C. Signorelli, 1944. - 135 p. ; 19 cm. 
                
LAMENNAIS, FÉLICITÉ ROBERT  DE 
                
Il libro del popolo ; Della schiavitù moderna / Lamennais. - Milano : Sonzogno, [188.?]. - 95 
p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 80) 
                
LANGE, FRIEDRICH ALBERT 
 
Storia critica del materialismo / F. A. Lange ; traduzione di Angelo Treves. - Milano : 
Monanni. - v. ; 22 cm. - Tit. in cop.: Storia del materialismo. 
1: Storia del materialismo fino a Kant. - Milano : Monanni, stampa 1932. - 522 p. ; 22 cm. 
2: La filosofia moderna e il materialismo. - Milano : Monanni, stampa 1932. - 684 p. ; 22 
cm. 
                
LAO TZU 
                
La regola celeste di Lao-tse / prima traduzione integrale italiana dal testo cinese, con 
introduzione, trascrizione e commento a cura di Alberto Castellani. - Firenze : G. C. 
Sansoni, 1927. - LXVII, 271 p., [2] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Biblioteca sansoniana straniera ; 
61) 



                
LA_ROCHEFOUCAULD, FRANÇOIS  DE 
                
Massime e riflessioni morali / del duca di La Rochefoucauld. - Milano : Sonzogno, stampa 
1908. - 96 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 311) 
                
LATTES, GUGLIELMO 
                
Guida alla lettura delle opere pedagogiche / Guglielmo Lattes. - Livorno : R. Giusti Edit. 
Libr. Tip., 1924. - 129 p. ; 16 cm. - (Biblioteca degli studenti ; 609,610,) 
                
LAURANA, LUCIANO 
                
Luciano Laurana : ventiquattro riproduzioni / con testo e catalogo a cura di A. Colasanti. - 
Roma : Biblioteca D’arte illustrata, 1922. - 19 p., [24] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - Prima del tit.: 
Architetti dal 15. al 18 secolo. - (Biblioteca d’arte illustrata ; 13) 
                
LAURIA, AMILCARE 
                
Mummie / A. Lauria. - La Spezia : casa editrice dell’Iride, 1901 (Rocca S. Casciano : 
Cappelli). - 108 p. ; 18 cm. - (Collezione Iride ; 14) 
                
LA_VALLÉE POUSSIN, LOUIS  DE 
 
Histoire du monde / publiée sous la direction de E. Cavaignac. - Paris : E. de Boccard. - v. ; 
23 cm. 
3: Indo-européens et Indo-iraniens : l’Inde jusque vers 300 av. J.-C. - Nouvelle éd. 
augmentée d’une appendice, de notes additionnelles et d’un index. - Paris : E. de Boccard, 
1936. - 407 p. ; 23 cm. 
                
LE_BEAU, CHARLES 
                
Storia degli imperatori romani da Augusto sino a Costantino / de’ sigg. Le Beau e Crevier ; 
tradotta in italiano. - Roma : presso Giunchi e Manicanti. - v. : ill. ; 17 cm. - Tavole incise da 
Giuseppe Mochetti su disegno di Bartolomeo Pinelli 
22. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1837. - 145 p., (1) cart. di tav. ripieg. ; 17 cm. 
23. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1837. - 139 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 17 cm. 
24. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1838. - 147 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 17 cm. 
26. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1838. - 143 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 17 cm. 
27. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1838. - 147 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 17 cm. 



30. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1838. - 143 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 17 cm. 
32. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1838. - 144 p., (1) c. di tav. ripieg. ; 17 cm. 
33. - Ed. accuratamente emendata riv. e corretta / dal sig. G.T. - Roma : presso Giunchi e 
Menicanti, 1839. - 144 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 17 cm. 
                
LE_BRUN, CORRADO 
                
Breve guida didattica : tecnica e idealita nell’insegnamento elementare / Corrado Le Brun. 
- Firenze : Felice Le Monnier, 1946. - 104 p. ; 18 cm. - (Manualetti Le Monnier ; 5) 
                
LECCE, MICHELE 
 
Docere : manuale di pedagogia e filosofia per gli istituti magistrali / M. Goretti, M. Lecce. - 
Verona : Lecce. - v. ; 22 cm. - (Classici di filosofia e pedagogia) 
3: Dall’idealismo ai giorni nostri / M. Lecce, M. Goretti. - Verona : Lecce, 1949. - 287 p. ; 22 
cm. 
 
LE LEGGI DI MANU 
                               
Le leggi di Manu : istituzioni religiose e civili dell’India primitiva : Manava Dharma Sastra / 
traduzione con note di Carlo Vicenzi. - Milano : Sonzogno, [1904]. - 243 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 322/323) 
                
LEIBNIZ, GOTTFRIED WILHELM 
                
Antologia dei Nuovi saggi : in appendice: La monadologia / Goffredo Guglielmo Leibniz ; a 
cura di Andrea Galimberti. - Roma : Perrella, stampa 1943. - 149 p. ; 21 cm. - (Collezione di 
testi filosofici e pedagogici) 
                
Discorso di metafisica / Leibniz ; traduzione, introduzione e commento di Mario 
Bastianetto. - Roma : Marzioli, stampa 1954. - 116 p. ; 21 cm. - (Maestri del pensiero) 
                
La monadologia ed altri scritti / G. G. Leibniz ; traduzione di Giovanni Seregni con 
introduzione e note. - Milano : Athena, 1926. - 131 p. ; 18 cm. - (Pensatori celebri ; 3) 
                
Opere filosofiche : estratti / Goffredo Guglielmo Leibniz ; tradotti e commentati da 
Giacomo Donati. - Bologna : L. Cappelli, 1929. - 233 p. ; 20 cm. - (Collana di testi filosofici e 
pedagogici) 
                
LEO, XIII PAPA 
                
Le poesie latine / di papa Leone 13. (Gioacchino Pecci) ; tradotto da Papiliunculus (Cesario 
Testa). - Milano : Sonzogno, stampa 1928. - 112 p. : 1 ritr. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 



287) 
                
LEONARDO DA VINCI 
                
Frammenti e pensieri / Leonardo da Vinci ; con prefazione di Efisio Aitelli. - Milano : 
Sonzogno, [1906?]. - 78 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 364) 
                
Leonardo : scritti / con un proemio di Luca Beltrami. - 2 ed. riveduta e corretta. - Milano : 
Istituto editoriale italiano ; Milano : Bietti, [19..]. - 198 p. : ill. ; 18 cm. 
 
Tutti gli scritti / Leonardo Da Vinci ; a cura di Augusto Marinoni. - Milano : Rizzoli, 1952. - v. 
; 16 cm. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 387-389) 
 1: Scritti letterari. - Milano : Rizzoli, 1952. - 259 p. ; 16 cm. 
                
L’uomo e la natura / di Leonardo da Vinci ; a cura di Mario De Micheli. - Milano : Universale 
economica, 1952. - 156 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 136). - (Universale economica. 
Serie scientifica ; 19) 
 
LEOPARDI, GIACOMO 
                
La crestomazia italiana / di Giacomo Leopardi ; a cura di Angelo Ottolini ; con un proemio 
di Michele Scherillo. - Milano : U. Hoepli, 1926. - XXXII, 544 p. ; 20 cm. - (Biblioteca classica 
hoepliana) 
                
Due ragionamenti inediti di Giacomo Leopardi. - Recanati : pei tipi di R. Simboli. - 2 fasc. 
(29 p. compless.) ; 21 cm. - Tit. della cop. 
                
Epistolario di Giacomo Leopardi. - Nuova ed. ampliata con lettere dei corrispondenti e con 
note illustrative / a cura di Francesco Moroncini. - Firenze : F. Le Monnier, 1934-1941. - 7 v. 
; 24 cm. - (Biblioteca nazionale) 
1: 1810-1819. - Firenze : F. Le Monnier, 1934. - XXVII, 334 p., [5] c. di tav. : ritr. ; 24 cm. 
2: 1820-1823. - Nuova ed. amplita. - Firenze : F. Le Monnier, 1935. - 310 p., [4] c. di tav. : 
ritr. ; 24 cm. 
3: 1823-1826. - Nuova ed. ampliata. - Firenze : F. Le Monnier, 1936. - 298 p., [3] c. di tav. : 
ritr. ; 24 cm. 
4: 1826-1827. - Firenze : F. Le Monnier, 1938. - 324 p., [3] c. di tav. : ritr. ; 24 cm. 
5: 1827-1830. - Firenze : F. Le Monnier, 1938. - 283 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 
6: 1830-1837. - Firenze : F. Le Monnier, 1940. - 369 p., [2] c. di tav. : facs. ; 24 cm. 
7; appendice con lettere e note aggiunte a cura di Giovanni Ferretti e indice analitico 
generale di Aldo Duro. - Firenze : F. Le Monnier, 1941. - VII, 163 p., [2] c. di tav. : ritr., facs. ; 
24 cm. 
                
Flagellazione : ragionamento inedito / di Giacomo Leopardi ; fedelmente pubblicato 
sull’autografo da F. Ferri Mancini. - Recanati : pei tipi di R. Simboli, 1885. - 19 p. ; 21 cm. 
 



Una lettera inedita del Leopardi sul suo “collocamento” a Roma / Gellio Cassi. - Torino, etc. 
: Societa’ Editrice Internazionale, 1932. - P. 516-522 ; 25 cm. - Estr. da Convivium n° 4-
1932. 
 
Memorie / di Giacomo Leopardi ; a cura di Francesco Flora. - Milano : Universale 
economica, ©1950 (stampa 1949). - 187 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 32). - 
(Universale economica. Ser. Letteratura ; 17) 
 
Opere complete di Giacomo Leopardi. - Firenze : Felice Le Monnier. - v. ; 19 cm. 
[16]: Scritti vari inediti di Giacomo Leopardi dalle carte napoletane. - Nuova tiratura. - 
Firenze : Le Monnier, stampa 1924. - IX, 545 p. ; 19 cm. 
 
Opere di Giacomo Leopardi / edizione critica ad opera di Francesco Moroncini ; discorso, 
corredo critico di materia in gran parte inedita, con riproduzione d’autografi. - Bologna : L. 
Cappelli. - v. ; 25 cm. 
Operette morali di Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1928. - 2 v. ; 25 cm. 
1. - Bologna : L. Cappelli, 1928. - LXXX, 423 p., [1], XIV c. di tav. : 1 ritr. ; 24 cm. 
 
Opere di Giacomo Leopardi da lui approvate : Canti, Paralipomeni, Operette morali, 
Pensieri / secondo la revisione su manoscritti e stampe preparata da Giovanni Mestica. - 
Firenze : Succ. Le Monnier, 1906. - 316, 390 p. ; 19 cm. 
                
I Paralipomeni della Batracomiomachia / Giacomo Leopardi ; con discorso proemiale e 
note a cura di Flavio Colutta. - Milano : Sonzogno, 1933. - 202 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 143) 
                
Pensieri / Giacomo Leopardi. - Milano : Società Editoriale Milanese, [1909]. - 103 p. ; 17 
cm. 
                
Pensieri di varia filosofia e di bella letteratura / di Giacomo Leopardi ; [introduzione di 
Giosue Carducci]. - Firenze : Le Monnier. - v. ; 19 cm. 
                1. - Firenze : F. Le Monnier, 1930. - XIII, 481 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. 
  2. - Firenze : F. Le Monnier,   1930. - 485 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. 
3. - Firenze : Le Monnier, 1931. - 483 p. ; 20 cm. 
4. - Firenze : Le Monnier, 1931. - 439 p. ; 19 cm. - Sul dorso : Leopardi opere, 8. 
5. - Firenze : Le Monnier, stampa 1923. - 437 p., [1] c. di tav. : ill. ; 19 cm. 
6. - Firenze : Le Monnier, stampa 1924. - 457 p., [1] c. di tav. : ill. ; 19 cm. 
7. - Firenze : Le Monnier, stampa 1924. - 485 p. ; 19 cm. 
 
Prose : con le notizie della sua vita / Giacomo Leopardi. - Milano : Sonzogno, [1925?]. - 383 
p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica) 
 
Testamento letterario di Giacomo Leopardi / a cura di Vincenzo Cardarelli. - Roma : C. 
Colombo, 1946. - 328 p. ; 18 cm. 
                



Il trionfo della Croce : ragionamento inedito / di Giacomo Leopardi ; pubblicato 
sull’autografo da Nicola Mattioli agostiniano. - Roma : Tip. della Pace di F. Cuggiani, 1894. - 
15 p. ; 23 cm. 
                
Zibaldone : scelto e annotato / Giacomo Leopardi ; con introduzione e indice analitico a 
cura di Giuseppe De Robertis. - Firenze : Le Monnier. - v. ; 18 cm. - (Nuova biblioteca 
nazionale) 
                2. - Firenze : Le Monnier, stampa 1922. - 377 p. ; 18 cm. 
                
Zibaldone di pensieri : (saggio) / di Giacomo Leopardi. - Roma : tip. del Ministero degli 
affari esteri, 1897. - 16 p. ; 21 cm. - Edizione di 20 copie. 
                
LERMONTOV, MIHAIL JUR EVIČ 
                
Il dèmone e il novizio / Michele Lermontov. - Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1943. - 79 p. ; 
17 cm. - Traduzione dal russo di Ettore Lo Gatto. - (La meridiana ; 12) 
                
Un eroe del nostro tempo : romanzo / Michail Liermontov ; traduzione dal russo e note di 
Bruno Del Re. - Milano : Bietti, [19..?]. - 372 p. ; 16 cm. 
                
LESSING, GOTTHOLD EPHRAIM 
                
Del Laocoonte, ossia Dei limiti della pittura e della poesia : coll’aggiunta dei frammenti / di 
G. E. Lessing ; traduzione di C. G. Landonio ; Dei quadri storici, note del traduttore. - Milano 
: Sonzogno, stampa 1936. - 176 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 173-174) 
                
Emilia Galotti ; Natano il savio : drammi / di Goffredo Lessing. - Milano : Sonzogno, 1883. - 
160 p. ; 19 cm. - (Biblioteca universale ; 46) 
                
LETOURNEAU, CHARLES 
                
Science et materialisme / par Ch. Letourneau. - Paris : C. Reinwald, 1879. - VII, 470 p. ; 18 
cm. 
 
LETTERATURA GRECA 
                
Letteratura greca. - [ s.l. : s. n. ]. - 62 p. ; 17 cm. 
                
LEVI, ADOLFO 
                
Storia della filosofia romana / di Adolfo Levi. - Firenze : G.C. Sansoni, stampa 1949. - 252 p. 
; 18 cm. - (Biblioteca enciclopedica sansoniana ; 5) 
                
LEVI, ENRICO 
                



Guida ragionata allo studio della letteratura italiana : ad uso delle scuole tecniche, 
ginnasiali e normali, secondo gli ultimi programmi governativi / Enrico Levi. - 2. ed. corretta 
e aumentata. - Livorno : R. Giusti, 1895. - 184 p. ; 19 cm. 
                
LEVI, EUGENIO 
                
La divina commedia esposta al popolo / Eugenio Levi. - Milano : Sonzogno. - v. ; 17 cm. - 
Tit. della cop. 
1: L’inferno. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 62 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del popolo) 
 
LEVI, EZIO 
                
Nella letteratura spagnola contemporanea : saggi / Ezio Levi. - Firenze : La voce, 1922. - 
XIII, 114 p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm. 
                
LEVI, GIULIO AUGUSTO 
                
Fra Arimane e Cristo : Leopardi pensatore / Giulio Augusto Levi. - Napoli : Ist. Edit. Del 
Mezzogiorno, 1953 (Napoli : Ist. Della Stampa). - 156 p. ; 21 cm. 
                
LEX DUODECIM TABULARUM. 
                
Leggi delle 12. tavole : testo e traduzione /. - Milano : Sonzogno, 1900. - 78 p. ; 18 cm. - 
Testo latino a fronte. - (Biblioteca universale ; 267) 
                
LIBRERIA ANTIQUARIA ULRICO HOEPLI 
                
Miscellanea di opere di varia cultura antiche e moderne, rare o non comuni : vendita 
all’asta / a cura della galleria La Gregoriana. - Roma : Libreria antiquaria Ulrico Hoepli, 
1946. - 86 p. ; 20 cm. 
 
Miscellanea di rarità e curiosità bibliografiche e di opere di varia cultura antiche e moderna 
: catalogo. - Roma : U. Hoepli, [dopo il 1940]. - 77 p. ; 20 cm. - Catalogo di vendita. 
 
LIBRI SCELTI E RARI DI VARIA CULTURA ANTICHI E MODERNI     
 
Libri scelti e rari di varia cultura antichi e moderni : un gruppo su Roma e Lazio e dialetto : 
catalogo n° 85. - Roma : Federico Piacenti, 1953. - 1 fasc. ; 17 cm. 
                
Libri scelti e rari di varia cultura antichi e moderni : dialetto e un importante gruppo di 
opere su Roma e Lazio : catalogo n. 86. - Roma : Federico Piacenti, 1953. - 1 fasc. ; 17 cm. 
                
LICINIANO, GRANIO 
                
Granio Liciniano e le sue fonti / Vincenzo Grimaldi Di Biagio. - Bari : F.lli Pansini fu S.,1899. - 



74 p. ; 24 cm. 
                
LIDDELL, HENRY GEORGE 
                
Storia di Roma : dai tempi più antichi fino alla costituzione dell’Impero : corredata di alcuni 
capitoli intorno alla storia delle lettere e delle arti / per Enrico G. Liddell ; prima trad. 
italiana, accresciuta dalla storia dei primi due secoli dell’Impero, e corredata di una carta 
geografica. - 5. ed. - Firenze : G. Barbèra, 1875. - XXXIV, 869 p., [1] c. geogr. ripieg. ; 19 cm. 
- (Manuali ad uso delle scuole) 
 
LIPPARINI, GIUSEPPE 
                
La nostra lingua : libro di regole e di esercizi sulla grammatica e sul vocabolario / Giuseppe 
Lipparini. - Milano : C. Signorelli. - v. ; 20 cm. 
1: Per la prima classe delle scuole medie inferiori / Giuseppe Lipparini. - Nuova edizione 
migliorata. - Milano : Carlo Signorelli, 1926. - 223 p. ; 19 cm. 
 
Le pagine della letteratura italiana : antologia dei passi migliori e piu espressivi dei grandi 
secoli e dei buoni scrittori / Giuseppe Lipparini. - Milano : Signorelli, [19..]. - v. ; 20 cm. 
4: Gli scrittori del Quattrocento / [a cura di] Giuseppe Lipparini. - Milano : Signorelli, 1925. - 
311 p. ; 20 cm. 
                
LIPPI, LORENZO 
 
Il Malmantile racquistato / Lorenzo Lippi ; colle note di vari scelte da Luigi Portirelli ; e con 
appunti biografici e critici per cura di Lodovico Corio. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 397 p. ; 
19 cm. 
 
LA LIRICA GRECA 
 
La lirica greca : carmi scelti con introduzione, versione latina e note, ad uso dei licei classici 
/ Carlo Landi. - 2. ed. riv. con appendice di epigrammi. - Napoli [etc.] : Perrella, pref. 1925. - 
VIII, 261 p. ; 21 cm. 
 
LIRICA GRECA E ANIMA ITALIANA 
                
Lirica greca e anima italiana / scelta di antichi frammenti con la traduzione poetica di 
Mario Pizzolo ; testo, commento e note. - Roma : Quaderni Toso : Roma, 1944. - 63 p. ; 17 
cm. 
 
LIRICI DEL SECOLO XVI 
                
Lirici del secolo 16. con cenni biografici. - Milano : Sonzogno, 1879. - 350 p. ; 19 cm. - Sul 
front.: Ed. stereotipa. - (Biblioteca classica economica ; 62) 
 



LIRICI DEL SECOLO XVII 
                
Lirici del secolo 17. : con cenni biografici . - Ed. stereotipa. - Milano : Edoardo Sonzogno, 
1878. - 350 p. ; 19 cm. - Nel front.: volume unico. - (Biblioteca classica economica ; 60) 
 
LIRICI GRECI 
                
Lirici greci / tradotti da Salvatore Quasimodo ; con un saggio di Luciano Anceschi. - Milano : 
A. Mondadori, 1951. - 169 p. ; 18 cm. - Testo originale a fronte. - (Biblioteca moderna 
Mondadori. N. S ; 189) 
 
LIRICI RUSSI DEL SECOLO AUREO 
                               
Lirici russi del secolo aureo. - Lanciano : G. Carabba. - v. ; 18 cm. - Trad. di G. Gandolfi 
1: Lanciano : Gino Carabba, [1925]. - 191 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri ; 246) 
                
LIVIUS, TITUS 
                
Ab Urbe condita liber 1. / Titi Livi ; con note italiane del dott. Mario Antimo Micalella. - 3. 
ed. con aggiunte e correzioni. - Milano [etc.] : Società Editrice Dante Alighieri di Albrighi, 
Segati & C., 1927. - VII, 212 p. ; 20 cm. - (Raccolta di autori latini con note italiane ; 76) 
                
Ab urbe condita. Liber 21. / Titi Livi ; con note del Prof. Giorgio Castellani. - 3. ed. riveduta 
e migliorata. - Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1924. - VIII, 151 p. ; 20 cm. - (Raccolta di 
autori latini con note italiane ; 27) 
                
Ab Urbe condita, liber 30. : Il Trionfo di Scipione su Annibale / introduzione e note [a cura 
di] Maria Sacchetti Fermi. - Roma : Ausonia, 1934. - XV 200 p. ; 19 cm. - (Lecta potenter ; 8) 
                .              
Storia romana / Tito Livio ; tradotta da Iacopo Nardi. - Firenze : A. Salani. - 5 v. ; 16 cm. - 
(Collezione Salani. I classici) 
1. - Firenze : A. Salani, 1925. - 589 p., 1 ritr. ; 16 cm 
2. - Firenze : A. Salani, 1925. - 576 p., 1 ritr. ; 16 cm. 
3. - Firenze : A. Salani, 1925. - 580 p. : [1] ritr. ; 16 cm. 
4. - Firenze : A. Salani, 1925. - 576 p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm. 
5. - Firenze : A. Salani, 1925. - 476 p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm. 
                
T. Livii opera quae supersunt obscuriorum locorum interpretationibus et selectis 
adnotationibus illustrata / ab J.B.L. Crevier cum ejusdem supplementis in postremo libros ; 
ex recensione Arn. Brakenborkii. - Editio nunc primum in 7. tomos distibuta cui, praeter ea 
omnia, quae sequenti pagina et epistola indicantur, accedit Fragmentum libri 91. nuper 
inventum in Bibliotheca Vaticana et scholiis illustratum a Vito M. Giovenazzio. - Romae : Ex 
Typographia Ven. Hospitii Apostolici apud Petrum Aurelium, 1836. - 7 v. ; 18 cm. - Il v. 7. 
con data 1834 
1. - Editio nunc primum in 7. tomos distributa cui ... - Romae : Ex. Typographia Ven. Hospitii 



Apostolici apud Petrum Aurelium, 1836. - XXXV, 336 p. ; 18 cm. 
2. - Editio nunc primum in 7. tomos distributa cui ... - Romae : Ex Typographia Ven. Hospitii 
Apostolici apud Petrum Aurelium, 1836. - 401 p. ; 18 cm. 
3. - Editio nunc primum in 7. tomos distributa cui ... - Romae : Ex Typographia Ven. Hospitii 
Apostolici apud Petrum Aurelium, 1836. - 452 p. ; 18 cm. 
4. - Editio nunc primum in 7. tomos distributa cui ... - Romae : Ex Typographia Ven. Hospitii 
Apostolici apud Petrum Aurelium, 1836. - 408 p. ; 18 cm. 
5. - Editio nunc primum in 7. tomos distributa cui ... - Romae : Ex Typographia Ven. Hospitii 
Apostolici apud Petrum Aurelium, 1836. - 357 p. ; 18 cm. 
7: Exercitationes rhetoricae in orationes T. Livii quibus accedunt Joannis Clerici integrae 
adnotationes et ex aliis auctoris patavinitas, vita, elogia, aliaque quamplura, de quibus in 
praefatione tomi primi adjicitur T. Livii Historiarum Libri 91. fragmentum nuper in 
Bibliotheca Vaticana repertum, et scholiis illustatum a Vito M. Giovenazzio. - Romae : Ex 
Typographia Ven. Hospitii Apostolici apud Petrum Aurelium, 1834. - 513 p. ; 18 cm. 
 
LOCKE, JOHN 
                
Della guida dell’intelligenza nella ricerca della verità / Giovanni Locke ; con introduzione 
critica di Eugenio Cipriani. - Lanciano : Carabba, stampa 1938. - 168 p. ; 20 cm. - (Cultura 
dell’anima ; 107) 
                
Epistola su la tolleranza / Giovanni Locke ; traduzione e studio introduttivo [di] Francesco 
A. Ferrari. - Lanciano : R. Carabba, stampa 1933. - 158 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 69) 
                
Saggio sull’intelletto umano / Giovanni Locke ; passi tradotti e commentati da Giuseppe 
Saitta. - Bologna : N. Zanichelli, 1941. - XXV, 318 p. ; 22 cm. 
                
Saggio sull’intelletto umano / Giovanni Locke ; traduzione originale, introduzione e 
commento a cura di Maria Goretti. - Milano : Signorelli, 1955. - 135 p. ; 19 cm. - (Classici 
della filosofia e della pedagogia) 
                
LO_GATTO, ETTORE 
 
Storia della letteratura russa / di Ettore Lo Gatto. - 3. ed. nuovamente riveduta e 
aumentata. - Firenze : Sansoni, 1944. - XIV, 623 p. ; 23 cm. - (La civiltà europea) 
 
LOMBARDO RADICE, GIUSEPPE 
 
La milizia dell’ideale : Letture sull’educazione proposte agli allievi Maestri e agli studiosi 
[da] Giuseppe Lombardo Radice. - Terza edizione. - Napoli : Soc. Ed. F. Perrella, [1914] - 8. 
p. VIII, 527. 
                
LONDON, JACK 
                
Il chinago / Jack London. - Milano : Editoriale Italiana, [1945]. - 142 p. ; 17 cm. 



                
Il popolo dell’abisso / Jack London ; prima traduzione dall’inglese di Gianni D ‘Arezzo. - 
Milano : Corticelli, 1928. - 239 p. ; 19 cm. - In cop.: The people of the abyss. 
                
Il tallone di ferro : romanzo di previsione sociale / Jack London ; prefazione e traduzione 
dall’inglese di Gian Dauli. - Ed. def. - Milano : Modernissima, 1928. - 342 p. ; 20 cm. - 
(Opere complete di Jack London ; 3) 
                
LONGUS  SOPHISTA 
                
Gli amori pastorali di Dafni e Cloe / Longo Sofista ; traduzione di Annibal Caro ; Le rime / di 
Annibal Caro. - Milano : Sonzogno, stampa 1927. - 112 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 
411) 
                
LO_VECCHIO MUSTI, MANLIO 
                
Bibliografia di Pirandello / a cura di Manlio Lo Vecchio Musti. - Milano : A. Mondadori, 
stampa 1937. - XXXIII, 153 p., [16] c. di tav. : fotografie ; 21 cm. 
 
LUCANUS, MARCUS ANNAEUS 
                
La Farsaglia / Lucano ; versione di Luigi Bonfigli. - Milano : Societa anonima Notari. - v. ; 17 
cm. - (Collezione romana) 
 1. - Milano : Societa anonima Notari, 1929. - XI, 289 p. ; 17 cm. - Testo latino a fronte. 
2. - Milano : Societa anonima Notari, 1929. - XI, 301 p. ; 17 cm. - Testo latino a fronte. 
                
LUCIANUS 
                               
Dialoghi / Luciano ; traduzione di Luigi Settembrini. - Milano : Istituto editoriale italiano. - 4 
v. ; 19 cm. 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 252 p., [1] c. di tav : ritr. ; 19 cm. - (Gli 
immortali e altri massimi scrittori ; 78). - (Gli immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie ; 
78) 
2. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 267 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri 
massimi scrittori ; 63). - (Gli immortali e altri massimi scrittori. Ser. 2 ; 63) 
3. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 278 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri 
massimi scrittori ; 64). - (Gli immortali e altri massimi scrittori. Ser. 2 ; 64) 
4. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 280 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri 
massimi scrittori ; 65). - (Gli immortali e altri massimi scrittori. Ser. 2 ; 65) 
                
LUCRETIUS CARUS, TITUS 
                
De rerum natura / T. Lucreti Cari ; luoghi scelti e annotati dal prof. Vittorio Brugnola. - 4. 
ed. con ritocchi e aggiunte nelle note. - Milano [etc.] : Societa’ editrice Dante Alighieri, 
1924. - XXXII, 230 p. ; 20 cm. - (Raccolta di autori latini con note italiane ; 81) 



                
De rerum natura : libri sex / recognovit Adolphus Cinquini. - Roma : O.E.T, 1944. - 311 p. ; 
19 cm. - (Bibliotheca scriptorum graecorum et romanorum academia ; 1) 
                
Della natura delle cose : libri sei / Tito Lucrezio Caro ; tradotti da Alessandro Marchetti ; 
aggiuntivi gli argomenti del Blanchet; La scienza di Lucrezio per Constant Martha e le 
notizie intorno all’autore ed al traduttore. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 317 p. ; 19 cm. - 
(Biblioteca classica economica ; 11) 
                
Della natura delle cose / Tito Lucrezio Caro ; traduzione di A. Marchetti ; argomenti del 
Blanchet. - Sesto San Giovanni : A. Barion, 1931. - 347 p. ; 20 cm. 
                
Ho vegliato le notti serene / Lucrezio ; traduzioni di Enzio Cetrangolo. - Firenze : Sansoni, 
1950. - 113 p. ; 22 cm. - Testo originale e traduzione italiana a fronte. 
                
Il poema della natura / Lucrezio ; testo latino e versione poetica di Pietro Parrella. - 
Bologna : N. Zanichelli. - v. ; 20 cm. - Testo latino a fronte. - (Poeti di Roma) 
1. - Bologna : N. Zanichelli, 1943. - XV, 233 p. ; 20 cm. 
2. - Bologna : N. Zanichelli, 1943. - 264 p. ; 19 cm. 
                
Il poema della natura : passi scelti / Lucrezio; con introduzione e commento di Concetto 
Marchesi. - 3. ed. riveduta e ampliata. - Milano, Messina : Giuseppe Principato, 1955. - 171 
p. ; 20 cm. - (Classici latini e greci) 
                
LYSIAS 
                
Orazioni / Lisia ; traduzione letterale del professore Giuseppe Crispi. - Napoli : Luigi 
Chiurazzi e figli, 1905. - 96 p. ; 16 cm. - Sul front. i titoli delle singole orazioni. - (Biblioteca 
dei classici tradotti) 
                
Orazioni : per l’Olivo sacro, Contro Nicomaco e per l’Uccisione di Eratostene / Lisia ; 
annotate dal Prof. Antonio Maselli. - 2. ed. - Citta di castello : S. Lapi ; Milano [etc.] : Dante 
Alighieri, 1926. - 96 p. ; 17 cm. - (Collezione di classici greci e latini ; Serie greca ; 13) 
                
Orazioni contro Agorato, Filone e Nicomaco / Lisia. - Milano : Sonzogno, 1906. - 76 p. ; 17 
cm. - (Biblioteca universale ; 362) 
                
MACAULAY, THOMAS BABINGTON 
                
Saggi biografici : Samuele Johnson, Guglielmo Pitt / di Tommaso Macaulay ; traduzione di 
Fulvia Salazar-Crivelli. - Milano : Sonzogno, stampa 1929. - 94 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale ; 205) 
                
MACCONE, GRAZIA 
                



Federico Mistral e “Mirella” / Grazia Maccone. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 59 p., ill ; 17 
cm. - (Biblioteca del popolo) 
                
MACHIAVELLI, NICCOLÒ 
                
Commedie / Niccolò Machiavelli. - Roma : E. Perino, 1886. - 112 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
nova ; 7) 
 
Commedie / Niccolò Machiavelli ; con prefazione di Dante Bicchi. - Milano : Sonzogno, pref. 
1902. - 322 p. ; 19 cm. - Contiene: Clizia, Andria, Commedia in versi, Mandragola, 
Commedia in prosa. - (Biblioteca classica economica ; 109) 
                
Cose di Francia e d’Allemagna : scritti vari di politica / Niccolo Macchiavelli. - Roma : E. 
Perino, 1893. - 127 p. ; 11 cm. - (Biblioteca diamante ; 93) 
                
Le Istorie Fiorentine : ridotte alla miglior lezione : con le notizie della vita e delle opere 
dell’autore / Niccolo Machiavelli. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 350 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 14) 
                               
Lettere familiari / Niccolò Machiavelli ; a cura di Cerolamo [i.e. Gerolamo] Lazzeri. - Milano 
: Sonzogno, [1924?]. -  248 p. ; 17 cm. - (Biblioteca classica economica ; 49) 
                
Mandragola : commedia in cinque atti / Niccolò Machiavelli ; con prefazione di A. Castaldo. 
- Roma : O. Garroni, 1910. - 50 p. ; 17 cm. - (Biblioteca teatrale economica ; 36) 
                
Il principe e le deche / Machiavelli ; con un saggio di T. B. Macaulay. - 2. ed. riveduta e 
corretta. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [19..]. - 406 p., 1 c. di tav. : ritr. ; 18 cm. - 
(Classici italiani) 
                
Tutto Machiavelli. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 12 v. ; 16 cm. - (Collezione 
notariana) 
9 : Scritti poetici e letterari. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 271 p. ; 16 cm. 
10 : Le legazioni e altri scritti diplomatici. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 384 
p. ; 16 cm. 
11 : Le legazioni e altri scritti diplomatici. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 324 
p. ; 16 cm. 
                               
MACPHERSON, JAMES 
                
Fingal : poema epico / Ossian [i.e. James Macpherson] ; versione italiana di Melchiorre 
Cesarotti. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 107 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 66) 
 
LA MADONNA NELL’ARTE IN LIGURIA 
                
La Madonna nell’arte in Liguria : dipinti e sculture dal sec. 13. al 18. : catalogo della mostra 



: Genova, Palazzo dell’Accademia dal 30 aprile al 31 maggio 1952. - Bergamo : Istituto 
Italiano d’Arti Grafiche, 1952. - 36 p., [54] p. di tav. ; 25 cm. 
 
MAETERLINCK, MAURICE 
                
Il doppio giardino / M. Maeterlinck ; versione di Elisa Ficini Longarelli ; con una nota di 
Arnaldo Cervesato. - Roma : Voghera, 1921. - VIII, 199 p. ; 19 cm. 
                
L’intrusa ; I ciechi ; Interno, e altri brani scelti / Maurizio Maeterlinck ; traduzione e 
prefazione di Enzo Ferrieri. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 466) 
                
L’uccello azzurro : fiaba in sei atti e dodici quadri / M. Maeterlinck ; versione di C. E. Fedeli ; 
con proemio di Arnaldo Cervesato. - Roma : C. Voghera, [1922]. - 260 p. ; 20 cm. - (Autori 
celebri stranieri ; 32) 
                
MAFFEI, SCIPIONE 
                
La Merope / Scipione Maffei. - Milano : Rizzoli, 1954. - 101 p. ; 16 cm. - a cura di G. R. 
Ceriello. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 760) 
                
MAGALOTTI, LORENZO 
                
Scritti di corte e di mondo / Lorenzo Magalotti ; a cura di Enrico Falqui. – [Roma] : 
Colombo, [1945]. - XLIII, 430 p. ; 19 cm. - (Le quinte della storia ; 3) 
                
MAGNAGUTI, ALESSANDRO 
                
Ex nummis historia / Alessandro Magnaguti. - Roma : P. & P. Santamaria. - v. ; 27 cm. 
4: Monete romane : da Antonino Pio alla caduta dell’Impero d’Occidente, 138-476. - Roma 
: P. & P. Santamaria, 1951. - VII, 110 p. : 21 tav. ; 28 cm. 
                                
MAISTRE, XAVIER  DE 
                
La jeune siberienne / Xavier De Maistre. - Paris : Les livres français, [1920?]. - 79 p. ; 16 cm. 
- Data presunta da cataloghi internazionali online. - (Bibliothèque Classica ; 14). - (Les livres 
français ; 14) 
                
MALEBRANCHE, NICOLAS  DE 
                
Pensieri metafisici / Niccolò Malebranche ; scelti a cura di Mario Novaro. - Lanciano : 
Carabba, 1911. - 125 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 18) 
 
MAMELI, GOFFREDO 
                



Pagine politiche / di Goffredo Mameli ; a cura di Aldo Borlenghi. - Milano : Universale 
economica, [1950]. - 67 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 34). - (Universale economica. 
Ser. Storia e filosofia ; 11) 
                
Poesie / Goffredo Mameli ; con note e prefazione di Paolo Bardazzi. - Milano : Sonzogno, 
1934. - 94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale) 
                
MANCINI, PASQUALE STANISLAO 
                
Il principio di nazionalità / Pasquale Stanislao Mancini ; con prefazione di Francesco Ruffini. 
- Roma : “La Voce”, 1920. - XXVI, 65 p. ; 19 cm. - (La giovane Europa ; 4) 
                
MANCINO, SALVATORE 
                
Elementi di filosofia / di Salvatore Mancino. - Firenze : presso P. Ducci. - v. ; 21 cm. 
1. - 3. ed. fiorentina. - Firenze : presso P. Ducci, 1845. - VIII, 372 p. ; 21 cm. 
2. - 3. ed. fiorentina. - Firenze : presso P. Ducci, 1845. - 299, 60 p. ; 21 cm. - Contiene 
anche: Introduzione alla filosofia morale di Dugald Stewart, opera di T. Jouffroy tradotta da 
N. Tommaseo. 
                               
MANDEL, ROBERTO 
                
Umberto Biancamano / Roberto Mandel. - Milano : Sonzogno, 1929. - 63 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca del popolo. Propaganda d’istruzione ; 159) 
 
MANNI, GIUSEPPE 
 
La lingua inglese parlata in ventidue giorni : unico metodo grammaticale rapido, facile, 
pratico ed economico : con esattissima pronunzia figurata / G. Manni. - Roma : La 
Speranza, [1914?]. - 64 p. ; 20 cm. 
                
La Lingua Inglese quale comunemente si parla : manuale per la conversazione in Inglese, 
con esatta pronunzia figurata, ad uso degli italiani / G. Manni. - Roma : La Speranza, [s.d.]. - 
64 p. ; 18 cm. 
                
MANTEGAZZA, PAOLO 
                
Fisiologia del piacere / Paolo Mantegazza. - Milano : A. Barion. - v. ; 20 cm. 
1. - Milano : A. Barion, 1925. - 175 p. ; 20 cm. 
2. - Milano : A. Barion, 1925. - 158 p. ; 20 cm. 
                
Igiene del cuore e dei nervi / Paolo Mantegazza. - Napoli : Società Editrice Partenopea, 
1910. - 152 p., [1] ritr. ; 21 cm. 
                
MANZINI, LUCIANO 



                
Poesie : Con autografi in fac-simile di Roberto Bracco e premessa dell’A. / Luciano Manzini. 
- 2. ed. riveduta, corretta, con aggiunte. - Roma : M. Carra & C., 1943. - 106 p. ; 21 cm. 
                
MANZONI, ALESSANDRO 
                
Del sistema che fonda la morale sull’utilita / Alessandro Manzoni ; introduzione e note di 
Antonio Cojazzi. - Torino : Societa Editrice Internazionale, [19..]. - LI, 83 p. ; 20 cm. - 
(Letture di filosofia ; 1) 
                
Le opere di Alessandro Manzoni. - Edizione del centenario, 1827-1927. - Milano [etc.] : 
Perrella. - v. ; 22 cm. 
2: Gli sposi promessi ; per la prima volta pubblicati nella loro integrita di sull’autografo da 
Giuseppe Lesca. - 2. ed. ampliata e corretta con quattro facsimili. - Pref. 1924. - XV, 904 p. 
                
Tragedie / Alessandro Manzoni. - Milano : Facchi, 1922 (F. Sacchetti e C.). - 24. p. 192. - 
(L’ideale ; 8) 
                
Tragedie e poesie / Alessanfro Manzoni ; con l’aggiunta del Discorso sopra alcuni punti 
della storia longobardica in Italia, della Lettera sopra l’unità di tempo e di luogo nella 
tragedia e delle notizie intorno alle opere dell’autore. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 406 p. 
; 19 cm. 
                
Tutte le poesie / Alessandro Manzoni ; [a cura di Attilio Polvara]. - Milano : Rizzoli, 1951. - 
239 p. ; 16 cm. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 255-257) 
 
MARCHESANI, VINCENZO 
                
Letture per i giovani scelte dai migliori scrittori : ad uso delle scuole normali, dei ginnasi 
superiori e del 1. biennio degl’istituti tecnici / Vincenzo Marchesani. - Lanciano : R. 
Carabba, 1907. - XVI, 750 p. ; 19 cm. 
                
MARCHESI, CONCETTO 
                
Scriptorum Romanorum supplementum / Concetto Marchesi. - 5. ed. annotata. - Milano ; 
Messina : G. Principato, 1947. - 268 p. ; 20 cm. 
                
Storia della letteratura latina / Concetto Marchesi. - Messina ; Roma : Principato. - 2 v. ; 21 
cm. 
1. - 5. ed. - Messina ; Milano : Principato, 1939. - 554 p. ; 20 cm. 
2. - 4. ed. riveduta e ampliata. - Messina ; Milano, 1937. - 478 p. ; 20 cm. 
                
MARCONI, PIRRO 
 
Il Museo nazionale delle Marche in Ancona / Pirro Marconi e Luigi Serra. - Roma : La 



libreria dello stato, 1934. - 83 p. : ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della educazione 
nazionale. Direzione generale delle antichita e belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti 
d’Italia ; 37) 
                
MARCU, ALEXANDRU 
                
Il Rinascimento romeno e l’Italia in cerca della latinita dei romeni / Alexandru Marcu. - 
Bucarest : [s.n.], 1940. - 30 p., [2-] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Biblioteca informativa ; 5) 
                
MARCUS AURELIUS ANTONINUS 
                
Il libro dei ricordi / Marco Aurelio Antonino imperatore ; con prefazione e note di Angelo 
Crespi. - Milano : Sonzogno, [1898?]. - 121 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 253) 
                
I ricordi / Marco Aurelio ; introduzione, versione e note di Umberto Moricca. - Torino [etc.] 
: Societa editrice internazionale, stampa 1924. - VII, 206 p. ; 20 cm. - (Letture di filosofia ; 
19) 
                
Ricordi / Marco Aurelio Antonino ; introduzione, traduzione e commento di Enrico Vigorita. 
- Napoli : A. Morano, 1942. - 95 p. ; 21 cm. - (Collana di testi filosofici) 
                
MARGUERITE  D’ANGOULÊME REGINA DI NAVARRA 
                
Eptamerone / Margherita d’Angoulême ; prima versione italiana di Francesco Picco; con 
xilografie di Benito Boccolari. - 2. ed. - Roma : A. F. Formiggini, stampa 1925. - XXX, 310 p. ; 
22 cm. - (Classici del ridere ; 15) 
                
MARINELLI, FRANCESCO 
                
Antologia Greca per il ginnasio superiore : secondo gli ultimi programmi ministeriali : 
favole esopiche, narrazioni mitologiche, racconti storici, antologia senofontea, dialoghi di 
Luciano / Marinelli e Desideri. - Milano [etc.] : Società editrice Dante Alighieri di Albrighi 
Segati & C., 1928. - IV, 319 p. ; 21 cm. 
                
MARINO, GIAMBATTISTA 
                
L’Adone : poema / del cavalier Marino ; con gli argomenti del conte Fortuniano Sanvitale e 
l’allegorie di don Lorenzo Scoto. - Firenze : Salani, 1886. - 519 p. : 1 ritr. sull’antiporta ; 19 
cm. 
                
Idilii favolosi / Gio. Battista Marino ; introduzione e note di Gustavo Balsamo-Crivelli. - 
Torino : Unione tipografico-editrice torinese, stampa 1928. - XXI, 259 p., 3 c. di tav. : ill., 
ritr. ; 19 cm. - (Collezione di classici italiani con note ; 39) 
 
MARIOTTI GIOVANNI 



 
Almanacco del turista : 1949 / a cura di Giovanni Mariotti, sotto gli auspici 
dell’associazione nazionale fra le agenzie di viaggi, turismo e navigazione... ; prefazione di 
Giuseppe Canepa. - Roma : Tip. La Poligrafica, 1948. - 8 fig. p. 254. 
                
MARKORAS, GERASIMOS 
                
Il giuramento ; Liriche / Gerasimo Markoras ; versione annotata con una introduzione sulla 
lingua e la poesia neo-ellenica del prof. Eliseo Brighenti. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 177 p. 
; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 314-315) 
                
MARLOWE, CHRISTOPHER 
                
L’ebreo di Malta / Christopher Marlowe. - Firenze : Sansoni, stampa 1943. - 102 p. ; 17 cm. 
- (La meridiana ; 26) 
                
MARMORALE, ENZO V. 
                
Letteratura latina / [Marmorale]. - [S. l. : S. n., S. d.]. - 346 p. ; 20 cm. 
 
MARTIALIS, MARCUS VALERIUS 
                
Epigrammi scelti / Marziale; a cura di Ugo Enrico Paoli. - Firenze : Le Monnier, 1931. - XXIII, 
219 p. ; 21 cm. - (Nuova biblioteca dei classici greci e latini) 
                
M. Valeri Martialis Epigrammaton libri 11.-14. : accedunt indices in omnes epigrammaton 
libros / recensuit Caesar Giarratano. - editio minor. - Aug. Taurinorum [etc] : in aedibus Io. 
Bapt. Paraviae, stampa 1922. - 149 p. ; 20 cm. 
                
MARTINENGO CESARESCO, EVELINA 
                
La vita all’aria aperta nei poeti greci e latini / Evelina Martinengo Cesaresco. - Firenze : Le 
Monnier, 1920. - 294 p. ; 19 cm. 
                
MARTINEZ GONZALEZ, MIGUEL A. 
                
Tolède : Guide touristique / par M.A. Martinez Gonzalez et P. Puebla Gutierrez ; traduit de 
l’espagnol par Gonzalo Suarez et Germaine Barruel. - Tolède : Editorial Catolica Toledana, 
1952. - 140 p : ill., [1] c. geogr. ; 24 cm. 
                
MARTINI, FAUSTO MARIA 
                
Verginita : romanzo / Fausto M. Martini. - 6. ed. - Milano : A. Mondadori, stampa 1932. - 
342 p. ; 20 cm. - (I libri azzurri ; 53) 
                



MARX, KARL 
 
Il diciotto brumaio di Luigi Bonaparte / Carlo Marx. - Roma : De Luigi, stampa 1944. - 135 p. 
; 21 cm. - (Quaderni politici. Serie verde ; 2) 
 
MARZI, ALBERTO 
                
La personalita nell’eta evolutiva / Alberto Marzi. - Firenze : G. C. Sansoni, 1957. - 210 p. : ill. 
; 22 cm.  
 
Psicologia / Alberto Marzi. - Nuova ed. aggiornata. - Firenze : Sansoni, stampa 1957. - 189 
p. : ill. ; 22 cm. 
                
MASACCIO 
                
Masaccio / testo di Odoardo H. Giglioli. - Firenze : Fratelli Alinari, 1928. - 46 p., [49] c. di 
tav. : ill. ; 17 cm. - Testo anche in francese e inglese. - (Piccola collezione d’arte ; 25) 
                
MASCAGNI, PIETRO 
                
A Giacomo Leopardi : poema musicale per orchestra e voce di soprano composto da Pietro 
Mascagni in occasione delle feste per il primo centenario dalla nascita del poeta. -  [S.l. : 
s.n.], stampa 1898 (Pesaro : A. Nobili). - 22 p. ; 23 cm. - Eseguito per la prima volta in 
Recanati il 29 giugno 1898 nel teatro Persiani dall’orchestra del Liceo Musicale Rossini di 
Pesaro. - In appendice: Elenco degli esecutori. 
                
MASCHERONI, LORENZO 
                
Invito a Lesbia Cidonia ed altre poesie / di Lorenzo Mascheroni. - Milano : Sonzogno, 
stampa 1929. - 110 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 171) 
                
MATISSE, HENRI 
                
Henri Matisse / presentazione di Rodolfo Pallucchini. - Roma : Ed. Fondazione Premi Roma 
Per Le Arti, 1950 (Tip. Ist. Graf. Tiberino). - 18 p., [36] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Pittura. Artisti 
stranieri ; 1) 
                
MAUPASSANT, GUY  DE 
 
Tutte le novelle / Guy de Maupassant. - Milano : Rizzoli. - v. ; 16 cm. 
Chiar di luna. - Milano : Rizzoli, 1954. - 145 p. ; 16 cm. - Trad. di Oreste Del Buono. - 
(Biblioteca universale Rizzoli ; 715-716) 
Racconti della beccaccia. - Milano : Rizzoli, 1953. - 142 p. ; 16 cm. - Traduzione di Oreste 
Del Buono. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 575-576) 
                               



Yvette : romanzo / Guy de Maupassant ; traduzione di A. Salucci. - Milano : Sonzogno, 
[1922]. - 91 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 519) 
                
MAUROIS, ANDRÉ 
                
Ariel : tentativo di un romanzo ispirato alla vita di Shelley / Andre Maurois ; traduzione [dal 
francese] di Maria Martone. - Roma : S. De Carlo, 1946. - 206 p. ; 22 cm. - (Élite ; 2) 
 
MAZZARINO, GIULIO   
                
Epilogo dei dogmi politici / di Giulio Mazzarino. - Milano : Sonzogno, stampa 1934. - 110 p. 
; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 345) 
                
MAZZARIOL, GIUSEPPE 
                
Itinerario tiepolesco / G. Mazzariol, T. Pignatti. - Venezia : Lombroso, stampa 1951. - 191 p. 
: ill. ; 18 cm. 
 
MAZZINI, GIUSEPPE 
                
Scritti di Giuseppe Mazzini / scelti a cura della R. Commissione per l’edizione nazionale 
degli scritti di G. Mazzini. - Bologna : N. Zanichelli, stampa 1920. - VII, 319 p., 1 c. di tav. ; 19 
cm. 
                
Scritti letterari / Giuseppe Mazzini. - Milano : Bietti. - v. ; 17 cm. - (Biblioteca réclame ; 278) 
                2. - Milano : Bietti, 1933. - 331 p. ; 17 cm. 
                
Il meccanismo della pubblica amministrazione spiegato al popolo. - Milano : Società 
editrice Sonzogno, 1895. - 62 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del popolo. Propaganda d’istruzione ; 
77) 
                
MEDICI, LORENZINO  DE’ 
                
L’apologia ; e, L’Aridosio / Lorenzino De’ Medici ; con una prefazione di Massimo 
Bontempelli. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1920]. - 237 p., [1] c. di tav. : ill. ; 19 cm. 
- (Classici italiani ; 84) 
 
MEDICI, LORENZO  DE’ 
                
Poemetti / Lorenzo de’ Medici ; a cura di Emilio Cecchi. - Torino : G. Einaudi, 1943. - XIV, 
163 p. ; 18 cm. - Universale Einaudi ; 23) 
                
Poemi / Lorenzo de’ Medici ; con prefazione di G. Papini. - Lanciano : Carabba, stampa 
1934. - 157 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 7) 
                



MEHEDINTI, SIMION 
                
Le pays et le peuple roumain ; considérations de géographie physique et de géographie 
humaine / par S. Mehedinti. - Bucarest : Cartea Romaneasca, 1927. - 142 p. : ill ; 23 cm. 
                
MÉNARD, LOUIS 
                
De la morale avant les philosophes / par Louis Ménard. - Paris : Firmin Didot, 1860. - 290 p. 
; 23 cm. 
                
MÉNARD, RENÉ 
                               
Vie privée des anciens / par Rene Menard et Claude Sauvageot. - Paris : E. Flammarion. - v. 
; 20 cm. 
[1] : L’Egypte et l’Asie / René Ménard et Claude Sauvageot. - Nouv. ed. / publiée par 
Edouard Rouveyre. - Paris : E. Flammarion, [19..] - XVI, 351 p. : ill. ; 21 cm. 
 
MEOMARTINI, ALMERICO 
                
La battaglia di Benevento tra Manfredi e Carlo d’Angio / dell’ingegnere architetto cav. 
Almerico Meomartini. - Benevento : tip. di Luigi De Martini e figlio, 1895. - 29 p., [1] c. di 
tav. ripieg. : c. topogr. ; 25 cm. 
                
MEREŽKOVSKIJ, DMITRIJ SERGEEVIČ 
                
Giuliano l’Apostata : (la morte degli Dei) : romanzo / Demetrio Merezkovskij ; traduzione 
integrale e conforme al testo russo a cura di Luigi Ermete Zalapy. - Sesto San Giovanni : A. 
Barion della Casa per edizioni popolari, 1934. - 399 p. ; 20 cm. - (La universale Barion) 
                
MÉRIMÉE, PROSPER 
                
Carmen e Mosaico / Prosper Merimée. - Milano : Rizzoli, 1949. - 164 p. ; 16 cm. - 
Traduzione di Enrico Piceni. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 24-25) 
                
MEROLLI, RAFFAELE 
                
Il peccato originale in dialetto romanesco : con aggiunta di alcune poesie satirico giocose 
nello stesso dialetto ed in quello siciliano e napoletano / di Raffaele Merolli. - Roma : 
Tipografia nazionale, 1884. - 132 p. ; 19 cm. 
                
MESTICA, GIOVANNI 
                
Il Leopardi davanti alla critica : discorso pronunziato nell’universita di Palermo il 10 giugno 
1898 / [da] Giovanni Mestica. - Palermo : R. Sandron, 1898. - 47 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 38 
cm. - Pubblicazione fatta a cura del Comitato per le onoranze leopardiane. 



 
METASTASIO, PIETRO 
 
Drammi scelti / Pietro Metastasio ; con prefazione di F. Costero. - Milano : Sonzogno. - v. ; 
18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 51) 
1: Didone abbandonata ; Siroe ; Catone in Utica ; La clemenza di Tito ; Achille in Sciro ; 
Temistocle ; Attilio Regolo. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 340 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 51) 
2: Artaserse ; Demetrio ; Olimpiade ; Demofonte ; Ciro riconosciuto ; Zenobia ; Antigono. - 
Milano : Sonzogno, [19..]. - 354 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 53) 
                
La morte di Abele ; Giuseppe riconosciuto ; Canzonette a Nice / Pietro Metastasio . Opere 
drammatiche dell’abate Pietro Metastasio : poeta cesareo / Giuseppe Baretti. - Roma : L. 
Da Vinci, stampa 1924. - 91 p. ; 15 cm. - (Universitas scriptorum ; 5) 
                
Opere di Pietro Metastasio. - Trieste : Sezione letterario-artistica del Lloyd austriaco, 1857. 
- 1114 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 28 cm. - (Biblioteca classica italiana. Secolo 18 ; 16) 
                
MICHELANGELO 
                
Michelangelo / a cura di Paolo D’Ancona. - Milano : A. Mondadori, 1951. - 152 p. : in gran 
parte ill. ; 18 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 248-249). - (Biblioteca moderna 
Mondadori. Serie d’arte) 
                
MICHELET, JULES 
                
L’uccello / J. Michelet. - Milano : Sonzogno, [1886?]. - 206 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale ; 163-164) 
                
MIELI, ALDO 
 
Manuale di storia della scienza : antichità / Aldo Mieli. - Roma : Leonardo da Vinci, c1925. - 
XXX, 567 p., 5 c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Studi di storia del pensiero scientifico ; 5) 
 
MIGLIORINI ELIO 
 
Corso di geografia / Elio Migliorini. - Roma : Casa Editrice Castellani. - v. ; 25 cm. 
1: La regione Balcanica : unica edizione autorizzata dal professore. - Roma : Casa editrice 
Castellani, [s.d.]. - 94 p. ; 25 cm. 
                  
MILANI COMPARETTI, PIERO 
                
Il maestro ed il fanciullo : cenni elementari di psicologia per la 2. classe dell’Istituto 
magistrale / Piero Milani Comparetti . - Firenze : La Nuova Italia, [195.]. - 91 p. ; 19 cm. - 
(Educatori antichi e moderni) 



                
Il maestro ed il fanciullo : cenni elementari di psicologia per la 3. classe dell’Istituto 
magistrale / Piero Milani Comparetti . - Firenze : La Nuova Italia, [195.]. - 91 p. ; 19 cm. - 
(Educatori antichi e moderni) 
                
MILLE E UNA NOTTE 
                
I viaggi di Sindibad. - Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1943. - 100 p. ; 17 cm. - Versione 
dall’arabo di Francesco Gabrieli. - (La meridiana ; 11) 
 
MILLE SENTENZE INDIANE 
                
Mille sentenze indiane : scelte e tradotte dai testi originali / con introduzione e note a cura 
di Paolo Emilio Pavolini. - Firenze : G. C. Sansoni, 1927. - XXXIII, 152 p., [2] c. di tav. : ill. ; 16 
cm. - (Biblioteca sansoniana straniera ; 60) 
                
MILLHOUSE, JOHN 
                
Il primo passo all’inglese, ossia The English narrator : con traduzione letterale e colla 
pronuncia figurata / di John Millhouse. - 11. ed. / per cura di Ferdinando Bracciforti. - In 
Milano : dalla tipografia Bernardoni a spese degli eredi Millhouse, 1862. - 128 p. ; 19 cm. 
                
MILLOT, CLAUDE FRANÇOIS XAVIER 
                
Elementi di storia generale antica e moderna opera scritta nell’idioma francese dal sig. 
abate Millot ...; recata nell’italiano da Lodovico-Antonio Loschi, con varie aggiunte ed 
annotazioni. Tomo primo - quinto!. - In Venezia : presso Gaspare Storti in merceria 
all’insegna della Fortezza, 1777-1778. - 5 v. ; 8o. - Contiene solo la storia antica; i 5 v. della 
storia moderna furono stampati da Storti nel 1781. - Sui front. vignetta xilogr. (allegoria 
della storia: libro sorretto dal tempo). - Iniziali e finalini xilogr. 
1. - 1777. - XLIV, 343, [1] p.. - Segn.: a-b8 c6 A-X8 Y4. 
Impronta: i.lo dila leg- inte (3) 1777 (R) (v.1) 
2. - 1777. - 402, [2] p.. - Segn.: A-2A8 2B10. - Bianca l’ultima c. - Numerosi errori nella 
numerazione delle p. - Segue, a c. 2B6r: Catalogo degli associati. - Var. B: a c. 2B10v: Presso 
il medesimo stampatore si trovano sotto il torchio. 
Impronta: n-e- uii. lose seva (3) 1777 (R) (v.2) 
3. - 1778. - VII, [1], 423, [1] p.. - Segn.: a4 A-2C8 2D4. - A c. 2D2v: Segue il Catalogo degli 
associati incominciato in fine del tomo secondo. 
Impronta: tel- i!le l’e; lanu (3) 1778 (R) (v.3) 
4. - 1778. - 399, [1] p.. - Segn.: A-2B8. - A c. 2B7v: Segue il Catalogo degli associati. 
Impronta: d’n- i?co lone gicr (3) 1778 (R) (v.4) 
5. - 1778. - [2], 216 [i.e 416] p.. - Segn.:[pigreco]1 A-2C8. - L’ultima p. erroneamente 
numerata. - Contiene anche con proprio occhietto: Estratti dalla introduzione allo studio 
dela storia antica del sig. ab. Condillac. - Alla c. C8 catalogo editoriale e elenco dei libri in 
preparazione 



Impronta: b-le r-si r-on “G”v (3) 1778 (R) (v.5) 
                               
Elementi di storia generale antica e moderna opera scritta nell’idioma francese dal sig. 
abate Millot dell’Accademia dei Quaranta; recata nell’italiano da Lodovico Antonio Loschi, 
con varie giunte estratte dall’Introduzione allo studio della storia moderna del sig. ab. di 
Condillac. Tomo primo - quinto! della storia moderna. - In Venezia : Presso Gaspare Storti 
in merceria all’insegna della Fortezza, 1781. - 5 v. ; 8o. - La storia antica fu stampata da 
Storti negli anni 1777-1778. - Sui front. vignetta xilogr. (allegoria della storia: libro sorretto 
dal tempo). 
 1. - LX, 297, 3 p.. - Segn.: *-3*8 4*6 A-S8 T6. - Da c. N8r, con proprio occhietto: Estratti 
dalla introduzione allo studio della storia moderna del sig. ab. di Condilac .. - Alle c. T5v-T6 
catalogo editoriale e avviso promozionale per l’associazione ad alcune opere 
Impronta: o-no e.r- o-i- cute (3) 1781 (R) (v.1)  
2. - 420, [4] p.. - Segn.: A-2C8 2D4. - L’ultima c. bianca. 
Impronta: rit- e.a- Mau- dima (3) 1781 (R) (v.2) 
3. - 412 p.. - Segn.: A-2B8 2C6. 
Impronta: vila i-i- o.ra pago (3) 1781 (R) (v.3) 
4. - 367, 1 p.. - Segn.: A-Z8 
Impronta: eli, y.lo i?la sano (3) 1786 (R) (v.4) 
5. - [4], 352 p.. - Segn.: π2 A-Y8. 
Impronta: i.re insi Lal’ repo (3) 1781 (R) 
 
Elementi di storia generale antica e moderna. Opera scritta nell’idioma francese dal sig. 
abate Millot dell’Accademia dei Quaranta; recata nell’italiano da Lodovico Antonio Loschi, 
con varie aggiunte estratte dall’introduzione allo studio della storia moderna del sig. ab. di 
Condillac. Tomo primo della storia moderna. - Appresso Jacopo Storti in merceria 
all’insegna della fortezza, 1786. - 367, 1 p. ; 8° 
Segn.: A-Z8. – Impronta eli, y.lo i?la sano (3) 1786 (R) 
                
MILNE EDWARDS, HENRI 
                
Corso elementare di storia naturale : ad uso dei licei, collegi, seminarii e case di educazione 
/ dei signori Milne-Edwards, A. De Jussieu, F. S. Beudant. - Milano : F. Vallardi. - v. : ill. ; 19 
cm. 
Zoologia. - 3. ed. italiana condotta sulla 7. ed. parigina ... / per cura del dott. Vincenzo 
Masserotti. - Milano : Francesco Vallardi, 1862. - 636 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 19 cm. 
                
MILTON, JOHN 
                
L’allegro ; Il pensieroso / John Milton ; a cura di Lauro Roberti-Fletcher. - Firenze : Fussi, 
[1946?]. - 51 p. ; 17 cm. - (Il melagrano ; 11) 
                
Il paradiso perduto / Milton ; versione di Lazzaro Papi ; con un saggio di T. B. Macaulay ; e 
la biografia del traduttore per Atto Vannucci. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [191.]. - 
405 p. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri massimi scrittori) 



                
Sansone agonista / di John Milton ; a cura di Marco Lombardi. - Milano : Bompiani, stampa 
1943. - 186 p. ; 18 cm. - (Corona ; 10) 
                
MINUCIUS FELIX, MARCUS 
                
Octavius / M. Minucii Felicis ; recognovit, praefatus est, appendicem criticam addidit 
Aloisius Valmaggi. - Aug. Taurinorum [etc.] : In aedibus Io. Bapt. Paraviae et Sociorum, 
stampa 1922. - XIV, 59 p. ; 19 cm. - (Corpus scriptorum Latinorum Paravianum ; 5) 
                
MINUTILLI, FEDERICO 
                
Grammatichetta inglese /[F. Minutilli]. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 63 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca del popolo. Propaganda d’istruzione ; 105) 
                
MIRBEAU, OCTAVE 
                
Farse e moralita / Ottavio Mirbeau ; traduzione di Fausto Valsecchi ; prefazione di Victor 
Meric. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 111 p. ; 18 cm. - Contiene: L’epidemia, Vecchio 
focolare domestico, Il portafoglio, Gli amanti, Intervista. - (Biblioteca universale ; 454) 
                
MIRONE 
                
Mirone e Policleto / [Filippo Rossi]. - Firenze : Fratelli Alinari, 1922. - 19 p., 48 p. di tav. : ill. 
; 17 cm. - (Piccola collezione d’arte ; 33) 
                
MOLIÈRE 
                
L’avaro : commedia in cinque atti / J. B. Poquelin De Moliere. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 
93 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 408) 
 
Le bourgeois gentilhomme : comédie-ballet / Molière ; avec une notice biographique, une 
notice littéraire et des notes explicatives par René Vaubourdolle. - Paris : Librairie 
Hachette, [192.]. - 71 p. ; 18 cm. - Sul front.: Publie conformement au texte de l’edition des 
grands ecrivains de la France. - (Théâtre classique) 
                
Commedie : Le preziose ridicole, Sganarelle e il cornuto imaginario, La contessa d’ 
Escarbagnas / Moliere ; con prefazione e traduzione di Renzo Sacchetti. - Milano : 
Sonzogno, [19..]. - 89 p. ; 16 cm. - (Biblioteca universale ; 374) 
                
Oeuvres de Moliere. - Nouvelle ed. augmentee de notes explicatives. - A Paris : chez 
Lefevre. - v. ; 19 cm. 
1. - A Paris : chez Lefevre, 1838. - LXV, 671 p. ; 19 cm. 
                
Tartufo ; Il misantropo : commedie / di B. G. Molière. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 110 p. ; 



18 cm. - Biblioteca universale ; 28) 
                
MOMIGLIANO, ATTILIO 
                
Storia della letteratura italiana : dalle origini ai nostri giorni / Attilio Momigliano. - Messina 
; Milano : Principato, stampa 1936. - 719 p. ; 20 cm. 
                
MOMMSEN, THEODOR 
                               
L’impero di Roma / Teodoro Mommsen ; opera curata e annotata da Antonio Quattrini G. - 
Roma : Aequa. - v. ; 20 cm. 
1. - Roma : Aequa, stampa 1936. - 319 p. ; 20 cm. 
2. - Roma : Aequa, stampa 1936. - 299 p. ; 20 cm. 
3. - Roma : Aequa, stampa 1936. - 301 p. ; 20 cm. 
                
Storia di Roma / Teodoro Mommsen ; curata e annotata da Antonio G. Quattrini. - Roma : 
Aequa. - v. ; 20 cm. 
1: Dalla preistoria alla cacciata dei re di Roma. - Roma : Aequa, 1938. - XXI, 294 p. ; 20 cm. 
2: Dall’abolizione della monarchia all’unificazione d’Italia. - Roma : Aequa, 1938. - 322 p. ; 
20 cm. 
3: Dall’unione d’Italia alla sottomissione di Cartagine. - Roma : Aequa, 1938. - 319 p. ; 20 
cm. 
4: Dalla sottomissione di Cartagine alla sottomissione della Grecia - Roma : Aequa, 1938. - 
300 p. ; 20 cm. 
5: La rivoluzione. 1, Fino alla prima restaurazione di Silla. - Roma : Aequa, 1936. - 318 p. ; 
20 cm. 
5: La rivoluzione. 2, Fino alla morte di Silla. - Roma : Aequa, 1936. - 302 p. ; 20 cm. 
6: La monarchia militare. 1, Dalla morte di Silla alla dittatura di Pompeo. - Roma : Aequa, 
1936. - 350 p. ; 20 cm. 
6: La monarchia militare. 2, Cesare. - Roma : Aequa, 1936. - 390 p. ; 20 cm. 
                                               
MONROE, PAUL 
                
Breve corso di storia dell’educazione / P. Monroe, E. Codignola ; traduzione di S. Caramella. 
- Firenze : Vallecchi. - v. ; 20 cm. - (La nostra scuola ; 11) 
  1. - 4. ed. riveduta - Firenze : Vallecchi, stampa 1924. - 236 p. ; 20 cm. - (La nostra scuola ; 
11.1) 
2. - 6. ed. riveduta. - Firenze : Vallecchi, stampa 1928. - 297 p. ; 20 cm. - (La nostra scuola ; 
1.2) 
                
MONTAIGNE, MICHEL  DE 
 
Les essais de Montaigne : publiés d’après l’édition de 1588 avec les variantes de 1595, une 
notice, des notes et un glossaire-index. - Paris : Ernest Flammarion, [19..]. - v. ; 19 cm. - 
(Les meilleurs auteurs classiques français et étrangers) 



1. - Paris : E. Flammarion, [19..]. - 384 p. ; 19 cm. 
2. - Paris : E. Flammarion, [19..]. - 370 p. ; 19 cm. 
4. - Paris : E. Flammarion, [19..]. - 349 p. ; 19 cm. 
                
Montaigne / presentato da Andre Gide. - Milano : A. Mondadori, 1950. - 202 p. ; 19 cm. -
Trad. di Orlando Bernardi. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 98) 
                
Saggi sull’educazione / M. Montaigne ; con prefazione di Eugenio Levi. - Milano : Sonzogno, 
[19..?]. - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 419) 
                
Sull’educazione : (scelta dai Saggi) / traduzione [dal francese] ; introduzione e note di G. 
Alfieri Todaro-Faranda. - Firenze : F. Le Monnier, 1949 (Tip. E. Ariani). - XXIII, 79 p. ; 21 cm. 
                
MONTEMULIANO, GIUSTO 
                
Venezia Giulia italiana ed europea / di Giusto Montemuliano. - Roma : Sestante, 1945. - 
103 p. ; 20 cm. - (Saggi, memorie, documenti ; 3) 
                
MONTESQUIEU, CHARLES-LOUIS DE SECONDAT 
                
Considerations sur les causes de la grandeur des romains et de leur decadence. - 5. ed.. - 
Paris : Librairie de la Bibliotheque Nationale, 1882. - 186 p. ; 14 cm. - (Bibliothèque 
Nationale. Collection des Meilleurs Auteurs Anciens et Modernes) 
                
Lettere persiane / Montesquieu ; versione di Gildo Passini ; con xilografie di G. C. Sensani. - 
Roma : A. F. Formiggini, stampa 1922. - XV, 349 p. : ill. ; 21 cm. - (Classici del ridere ; 41) 
                
MONTESSORI, MARIA 
                
Formazione dell’uomo : pregiudizi e nebule, analfabetismo mondiale / Maria Montessori. - 
[Milano] : Garzanti, 1949. - 134 p. ; 19 cm. 
                
MONTI, VINCENZO 
                
Liriche e poemi / Monti ; con la vita dell’autore scritta dal Maggi e il ritratto del Monti di 
Pietro Giordani. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 315 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 
cm. - (Classici italiani ; 21). - (Classici italiani. Serie 1 ; 21) 
                
Poesie di Vincenzo Monti / scelte, illustrate e commentate per cura di Guido Zaccagnini. - 
Milano [etc.] : Vallardi, [19..]. - XXXV, 248 p. ; 19 cm. 
                
Prose scelte : lezioni d’eloquenza e lettere / Vincenzo Monti ; con prefazione di Lodovico 
Corio. - Milano : Sonzogno, 1891. - 350 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 96) 
 
MOORE, THOMAS 



                
Gli amori degli angeli ; Il profeta velato del Korasan / Tommaso Moore. - Milano : 
Sonzogno, [s.d]. - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 15) 
                
Gli adoratori del fuoco / di Tommaso Moore ; traduzione del cav. Andrea Maffei. - Milano : 
Sonzogno, [stampa 1926?]. - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 369) 
                
MORANDI, CARLO 
                
L’idea dell’unità politica d’Europa nel 19. e 20. secolo / Carlo Morandi. - Milano : C. 
Marzorati, stampa 1948. - 74 p. ; 25 cm. 
                
MORE, THOMAS 
                
L’utopia, ovvero dell’ottimo stato di Repubblica e della nuova isola utopia / Tommaso 
Moro. - Milano : Sonzogno , [19..?]. - 96 p. 19 cm. - (Biblioteca universale ; 241) 
                
MORETTI, MARINO 
                
Cinque novelle / Marino Moretti ; disegni di Terzi. - Roma : Formiggini, 1920. - 61 p. : ill. ; 
23 cm. - Contiene: La vigilia della fine del mondo ; La grinza ; Somiglia a una novella ; Il 
dolore dei vecchi ; La casa dei bimbi. 
                
Una settimana in Paradiso : novelle / Marino Moretti. - Roma : Mondadori, stampa 1931. - 
293 p. ; 19 cm. - (I libri azzurri ; 14) 
                
MORI, ASSUNTO 
                
Esercitazioni di geografia per il 1. biennio / A. Mori. - Unica edizione autorizzata dal 
professore. Anno accademico 1940-41 XIX. (R. Universita’ degli Studi di Roma. Facolta’ di 
magistero). - Roma : Castellani, [s.d.]. - 104 p. ; 25 cm. 
                
Esercitazioni di geografia per il 1 biennio. - Unica edizione autorizzata dal professore. anno 
accademico 1939-40, XVIII. (R. Universita’ degli Studi di Roma, facolta’ di magistero). - 
Roma : Castellani, 1940. - 109 p. ; 25 cm. 
 
La terra e l’uomo : corso di geografia / Assunto Mori. - Torino [etc.] : G.B. Paravia & C . - v. ; 
24 cm. - in copertina : corso di geografia ad uso delle scuole medie inferiori 
2: L’ Italia (Regioni e Colonie). - nuova edizione con numerose illustrazioni cartine e letture 
geografiche. - Torino [etc.] : G.B. Paravia & C, 1940. - 223 p. : ill ; 24 cm. 
3: L’Europa . con cartine e letture geografiche. - Torino [etc.] : G.B. Paravia & C, 1940. - 204 
p. ; 24 cm. 
                
MORSELLI, EMANUELE 
                



Elementi di Economia e Diritto : per i licei classici e scientifici e gli istituti magistrali / E. 
Morselli, A. Leonardi. - Messina : D’Anna, stampa 1941. - 165 p. ; 19 cm. 
                
MORSELLI, EMILIO 
                
Storia della filosofia / Emilio Morselli. - 6. ed. riveduta ed aumentata. - Livorno : R. Giusti, 
1927. - VI, 123 p. ; 16 cm. - (Biblioteca degli studenti ; 190-191) 
                
MORSELLI, ERCOLE LUIGI 
                
Orione ; Glauco : tragedie / di Ercole Luigi Morselli. - Milano : F.lli Treves, 1919. - 220 p. ; 20 
cm. - (Biblioteca teatrale italiana e straniera) 
 
MOSTRA AUGUSTEA DELLA ROMANITÀ 
                
Mostra augustea della romanità : catalogo : Roma, 23 settembre 1937-23 settembre 1938 
/ [presentazione di Giulio Quirino Giglioli]. - 3 ed. - Roma : C. Colombo, 1938. - XXVIII, 878 
p., CLX c. di tav. : ill. ; 17 cm. - In testa al front.: Bimillenario della nascita di Augusto. 
 
MOSTRA BIBLIOGRAFICA PER LA STORIA DELLA CHIESA IN CAMPANIA E IN CALABRIA 
 
Mostra bibliografica per la storia della chiesa in Campania e in Calabria : anno santo 1950. - 
Napoli : Biblioteca Nazionale, [1950?] (Napoli : Stabilimento Tipografico Francesco Giannini 
& Figli).- 71 p. : ill. ; 25 cm. - Introduzione di Guerriera Guerrieri. 
 
MOSTRA COLOMBIANA INTERNAZIONALE 
 
Mostra colombiana internazionale : Genova, Palazzo San Giorgio 12 ottobre 1950-12 
ottobre 1951 : elenco illustrativo / a cura di Paolo Revelli. - Genova : Comitato cittadino per 
le celebrazioni colombiane, 1950. - 263 p. : ill. ; 24 cm. 
 
MOSTRA-CONCORSO PER PRESEPI E PEZZI DA PRESEPIO 
                
Mostra-concorso per presepi e pezzi da presepio : natale 1955 : catalogo. - Roma : Comune 
di Roma, 10. Ripartizione, stampa 1955. - 18 p., 5 c. di tav. : ill. ; 22 cm. - In testa al front.: 
Comune di Roma. 
 
MOSTRA D’ARTE MISSIONARIA               
 
Mostra d’arte missionaria : catalogo. - Citta del Vaticano : Comitato centrale Anno Santo, 
stampa 1950. - 77 p., [51] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - In testa al front.: Anna Santo 1950. 
 
MOSTRA DEL LIBRO ARGENTINO             
                
Mostra del libro argentino : Roma, Palazzo Venezia 9-19 luglio 1949. - Roma : [s.n.], 1949 



(Tip. G. Cippitelli). - 55 p. ; 24 cm. - Catalogo a cura di Jose Luis Munoz Azpiri. 
 
MOSTRA DEL LIBRO E DELLA STAMPA ROMANA NEL SEICENTO 
                
Mostra del libro e della stampa romana nel Seicento : catalogo / Biblioteca Casanatense. - 
Roma : [s.n.], 1950 (Roma : Fratelli Palombi). - 75 p., XVI, 12 p. di tav. : ill., facs. ; 22 cm. 
 
MOSTRA DEL RESTAURO DI MONUMENTI E OPERE D’ARTE 
                               
Mostra del restauro di monumenti e opere d’arte danneggiate dalla guerra nelle Tre 
Venezie / catalogo a cura di Michelangelo Muraro. - [Venezia] : Soprintendenza ai 
Monumenti Venezia, 1949. - 207 p. : ill. ; 21 cm. 
 
MOSTRA DI BONIFACIO 8. E DEL PRIMO GIUBILEO 
 
Mostra di Bonifacio 8. e del primo Giubileo : Palazzetto Venezia, Roma, ottobre-novembre 
1950. - Roma : Ente provinciale per il turismo, stampa 1950. - 110 p., [20] c. di tav. : ill. ; 22 
cm. - Catalogo della mostra ideata e organizzata da Giuseppe Marchetti-Longhi. - In 
appendice: Il tesoro di Anagni (10 carte di tav.) 
 
MOSTRA DIDATTICA LEONARDESCA 
                
Mostra didattica leonardesca, 1952. - [S.l. : s.n., 1952?] (Roma : Tipografia del Babuino). - 
159 p. ; 17 cm. - In testa al front.: Ministero pubblica istruzione. 
 
MOSTRA DI DISEGNI, MANOSCRITTI E DOCUMENTI 
                               
Mostra di disegni, manoscritti e documenti [in occasione del quinto centenario della 
nascita di Leonardo da Vinci] : Firenze, Biblioteca Medicea Laurenziana, 15 aprile-31 
ottobre 1952 / [catalogo a cura di] Giulia Brunetti, Teresa Lodi, Francesca Morandini. - 
Firenze : L’arte della Stampa, 1952. - 80 p., [48] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 
 
MOSTRA DI PITTURA OLANDESE DEL SEICENTO 
                
Mostra di pittura olandese del Seicento : Roma, Palazzo delle esposizioni : 4 gennaio-14 
febbraio 1954. - Roma : De Luca, 1954. - 94 p., [28] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - Catalogo a cura 
di Luigi Salerno. 
 
MOSTRA DI TAPPETI E CERAMICHE POPOLARI  
 
Mostra di tappeti e ceramiche popolari : Roma : Villa Celimontana, 7 ottobre 1948-7 
gennaio 1949. - [S.l. : s.n., 1948]. - [8] p. ; 24 cm. - Guida della mostra. - In testa al 
frontespizio: Mostre di etnografia italiana. 
 
SECONDA MOSTRA NAZIONALE DELLE OPERE D’ARTE RECUPERATE IN GERMANIA        



 
Seconda mostra nazionale delle opere d’arte recuperate in Germania / catalogo a cura di 
Rodolfo Siviero ; prefazione del Ministero della pubblica istruzione. - [Firenze] : Sansoni, 
stampa 1950. - XIV, 62 p., [11] c. di tav ; 17 cm. - Sul front.: Sotto l’alto patronato della 
Accademia Nazionale dei Lincei. 
 
PRIMA MOSTRA NAZIONALE DI PITTURA CONTEMPORANEA    
                
Prima mostra nazionale di pittura contemporanea : Premio Manerbio, Roma, Palazzo 
Venezia, maggio 1953, Valdagno, settembre 1953 : catalogo. - [S.l. : s.n.] (Roma : stab. arti 
grafiche F.lli Palombi). - 29 p. ; 18 cm. - In testa al front.: Premi Marzotto 
 
 LA MOSTRA STORICA DELLA REPUBBLICA ROMANA 
 
La mostra storica della Repubblica romana: 1849 / a cura di F. Fonzi e V. E. G. Giuntella. - 
Roma : Comitato nazionale per le onoranze a Giuseppe Mazzini, 1949. - XV, 177 p., 23 c. di 
tav. : ill. ; 22 cm. 
 
MOSTRA STORICO-BIBLIOGRAFICA DEI RERUM ITALICARUM SCRIPTORES 
 
Mostra storico-bibliografica dei Rerum italicarum scriptores presso la Biblioteca Estense / 
ordinata e descritta da Emma Coen Pirani. - Modena : Societa Tipografica modenese, 1950. 
- XIX, 60 p., [7] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - In testa al front.: Secondo centenario della morte di 
Lodovico Antonio Muratori. 
                
MOTZO DENTICE DI ACCADIA, CECILIA 
                
Storia della pedagogia e filosofia / C. Motzo Dentice di Accadia. - Firenze : Sansoni. - v. ; 21 
cm. 
1. - Firenze : Sansoni, 1942. - 191 p. ; 21 cm. 
2. - Firenze : Sansoni, 1942. - 177 p. ; 21 cm. 
3. - Firenze : Sansoni, 1942. - 226 p. ; 21 cm. 
                
MÜNTZ, EUGÈNE 
                
L’arte italiana nel Quattrocento / Eugenio Muntz. - Milano : Tip. Bernardoni di C. 
Rebeschini e C., 1894. - 718 p., [12] c. di tav. : ill. ; 28 cm. - Dono agli abbonati del Corriere 
della sera. 
                
MURET, MARC ANTOINE 
 
M. Antonii Mureti ... Orationes, epistolae, et praefationes, e variis editionibus 
diligentissime collectae. Tomus primus (-secundus). - Roboreti : ex Typographia Berniana, 
1737. - 2 v. ; 8. 
2: Duo volumina epistolarum continens, & praefationes. - Roboreti : ex Typographia 



Berniana, 1737. -351 [i.e. 251!, [1] p. ; 8º.. - Segn.: A-P8 Q6 (Q6v. bianca). - Dopo p. 160 
segue p. 261. - Sul front. fregio xil. 
Impronta: t:ta o-t, r.us acde (3) 1737 (R) 
                               
MURGER, HENRY 
                
Le notti d’inverno : ballate / di Enrico Murger. - Milano : Sonzogno, [1896?]. - 92 p. ; 17 cm. 
- Sul front.: Prima traduzione italiana. - (Biblioteca universale ; 242) 
 
IL MUSEO DEGLI ARGENTI IN FIRENZE 
                
Il Museo degli argenti in Firenze / Art. Jahn Rusconi. - Roma : La Libreria dello Stato, 1935. - 
65 p. : 97 ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione 
generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti d’Italia ; 42) 
 
IL R. MUSEO DI ANTICHITÀ DI TORINO  
 
Il Regio museo di antichità di Torino : Sezione egizia / Giulio Farina. - Roma : La libreria 
dello Stato, stampa 1931. - 62 p. : ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della educazione 
nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti 
d’Italia ; 7) 
 
IL MUSEO NAZIONALE ATESTINO IN ESTE            
 
Il Museo nazionale atestino in Este / Adolfo Callegari. - Roma : La Libreria dello Stato, 
stampa 1937. - 69 p. : 76 ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della educazione 
Nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e 
monumenti d’Italia ; 59) 
 
IL R. MUSEO NAZIONALE E LA PINACOTECA DI CAGLIARI 
                               
Il R. Museo nazionale e la Pinacoteca di Cagliari / Antonio Taramelli, Raffaello Delogu. - 
Roma : La Libreria dello Stato, 1936. - 82 p. : ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della 
educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e 
monumenti d’Italia ; 54) 
 
IL MUSEO NAZIONALE DI TARANTO       
 
Il Museo nazionale di Taranto / Quintino Quagliati. - Roma : La Libreria dello Stato, stampa 
1932. - 75 p. : 121 ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, 
Direzione generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti d’Italia ; 
20) 
 
IL R. MUSEO ORIENTALE DI VENEZIA 
                               



Il R. Museo orientale di Venezia / Nino Barbantini. - Roma : La Libreria dello Stato, 1939. - 
98 p. : ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero dell’educazione nazionale, Direzione 
generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti d’Italia ; 68) 
 
IL R. MUSEO PEPOLI IN TRAPANI 
                               
Il R. Museo Pepoli in Trapani / Luigi Biagi. - Roma : La Libreria dello Stato, [1935]. - 54 p. : 
ill. ; 19 cm. - In testa al frontespizio: Ministero della educazione nazionale, Direzione 
generale delle antichità e belle arti. - (Itinerari dei musei e monumenti d’Italia ; 46) 
                
MUSSET, ALFRED  DE 
                
Lorenzaccio : drame / A. de Musset ; avec une notice biographique ... par Jacques Nathan. - 
6. ed. - Paris : Larousse, stampa 1936. - 119 p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Classiques 
Larousse) 
                
NANGERONI, GIUSEPPE 
                
Nuovo corso di geografia per l’istituto magistrale / G. Nangeroni, P. Raffaelli. - Milano : 
Edizioni A.P.E. - v. ; 21 cm. 
2: Asia e Africa. - G. Nangeroni, P. Raffaelli. - Milano, Padova : Edizioni A.P.E., 1954. - 288 p. 
: ill ; 22 cm. 
3: Americhe, Oceania e Terre Polari : cenni di geografia storica / G. Nangeroni, P. Raffaelli. - 
Milano, Padova : Edizioni A.P.E., 1955. - 248 p. : ill ; 21 cm. 
                               
NAPOLÉON IMPERATORE DEI FRANCESI 
 
Storia di Giulio Cesare ; traduzione di A. e L. Trompeo ; prefazione di Henry Bordeaux. - 
Roma : Aequa. - v. ; 20 cm. 
1. - Roma : Aequa, 1937. - XXVIII, 268 p. ; 20 cm. 
2. - Roma : Aequa, 1937. - 231 p. ; 20 cm. 
3. - Roma : Aequa, 1937. - 334 p. ; 20 cm. 
4. - Roma : Aequa, 1937. - 260 p. ; 20 cm. 
 
NARRATIONES. NARRATIONS CHOISIES DES AUTEURS LATINS 
                
Narrationes. narrations choisies des auteurs latins / traductions francaise par L. Vendel-
Heyl. - Paris : Jules Delalain et fils, [1872]. - 423 p. ; 15 cm. 
                
NASONE, PUBLIO OVIDIO 
                
Le metamorfosi / P. Ovidio Nasone ; ridotte e annotate per le scuole da Francesco 
D’Ovidio. - [3. ed.]. - Torino etc. : Paravia, [1911]. - XVI, 357 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
scolastica di scrittori latini e greci) 
                



NATALI, GIULIO 
                
Le tre muse : antologia per lo studio delle varie forme letterarie : ad uso delle scuole medie 
di secondo grado / Giulio Natali. - Roma : Ausonia, 1924. - XI, 808 p. ; 19 cm. 
                
NEVIANI, ANTONIO 
 
Nozioni elementari di storia naturale : ad uso delle scuole secondarie classiche e techniche 
/ Antonio Neviani. - Firenze : Successori Le Monnier. - v. ; 21 cm. 
1.1 : Zoologia : descrizione e comparazione di vertebrati. - Firenze : Successori Le Monnier, 
1898. - 241 p. : ill ; 21 cm. 
 
I NIBELUNGI      
 
I Nibelungi : (rapsodia germanica). - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 226 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 192-193) 
                
NICCODEMI, DARIO 
                
L’alba, il giorno, la notte : commedia in tre atti / Dario Niccodemi. - Milano : Treves, 1922. - 
166 p. ; 19 cm. 
                
NICCOLINI, GIOVANNI BATTISTA 
                
Arnaldo da Brescia : tragedia / di G.B. Niccolini. - Nuova ed. riveduta sugli autografi e con 
proemio di Corrado Gargiolli. - Milano : Casa Editrice Sonzogno, stampa 1932. - 161 p. ; 17 
cm. - (Biblioteca universale) 
                
NIETZSCHE, FRIEDRICH 
                
Così parlò Zaratustra / Federico G. Nietzsche ; a cura di Barbara Allason. - Rist. stereotipa 
alla 1. ed. 1934-8. - Torino : Utet, 1942. - 409 p., [1] c. di tav., ritr. ; 19 cm. - (I grandi 
scrittori stranieri ; 54) 
                
NIEVO, IPPOLITO 
                
I Capuani : tragedia / Ippolito Nievo ; per la prima volta pubblicata a cura di Vincenzo 
Errante. - Lanciano : Carabba, 1914. - 127 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 40) 
                
Scritti vari : La nostra famiglia di campagna, Il milione del bifolco, Le maghe di Grado / 
Ippolito Nievo. - Milano : Sonzogno, stampa 1941. - 94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 
259) 
                
Studi sulla poesia popolare e civile massimamente in Italia / Ippolito Nievo ; con una 
premessa di Ferruccio Ulivi. - [S.l. : s.n., 1954]. - 27 p. ; 22 cm. - Sul front.: La lapa, 



argomenti di storia e letteratura popolare, suppl., n. 1. 
                
NOËL, FRANÇOIS JOSEPH MICHEL 
 
Dizionario delle favole / di Noel e Chompre. - tradotto per uso delle scuole d’Italia e 
corredato da 52 figure allusive : in esso viene descritto tutto quello che è utile e necessario 
alla intelligenza dei poeti, dei quadri e delle statue i di cui soggetti sono cavati dalla storia 
poetica. - Milano : Libreria di Educazione e d’istruzione di Paolo Carrara, 1885. - 216 p. ; 19 
cm. 
                
NORDENSKIOLD, NILS ADOLF ERIK 
                
La Vega : lettere di A. E. Nordenskiold raccontanti la scoverta del passaggio nord-est del 
Polo Nord, 1878-1879 / con prefazione di Nicola Lazzaro. - Napoli [etc.] : E. Detken, 1880. - 
XV, 254 p., [2] c. di tav., [1] c. di tav. ripieg. : ritr., c. geogr. ; 20 cm. 
 
NOTE DI SAMISEN          
                
Note di Samisen : [variazioni su motivi giapponesi ] traduzione e introduzione di M. Chini. - 
Lanciano : Carabba, stampa 1919. - 167 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri ; 73) 
                
NOTTOLA, UMBERTO 
                
Latine reddenda : luoghi scelti da prosatori italiani preceduti da norme pratiche : per uso 
dei licei / Umberto Nottola. - Nuova ed. migliorata e arrichita di 50 nuovi temi. - Milano : C. 
Signorelli, stampa 1930. - 191 p. ; 19 cm. 
                
NOVALIS 
                
Inni alla notte ; e canti spirituali / Novalis ; traduzione e introduzione di Augusto Hermet. - 
Lanciano : Carabba, stampa 1931. - 125 p. ; 20 cm. - (Cultura dell’anima ; 25) 
 
IL NOVELLINO 
                               
Il Novellino, ossia Libro di parlar gentile / con note ad uso del ginnasio inferiore, a cura di 
Giuseppe Finzi. - Verona : Donato Tedeschi e Figlio, 1891 (Stab. Tip. G. Annichini). - VII, 135 
p. ; 19 cm. 
 
IL NUOVO CODICE DI COMMERCIO 
                               
Il nuovo codice di commercio spiegato al popolo attivato il 1° gennaio 1883. - Milano : 
Edoardo Sonzogno, 1883. - 63 p. ; 16 cm. - (Biblioteca del popolo ; 74) 
                
NUOVO, GENNARO 
                



9. pellegrinaggio italiano in Palestina e visita di Alessandria, il Cairo, Beyrouth, Cipro, Rodi, 
Smirne, Costantinopoli, Atene / Gennaro Nuovo. - Molfetta : Scuola Tip. Per Sordomuti, 
1948. - 101 p., [5] c. di tav. ; 21 cm. 
 
NUSSI, VINCENZO 
 
Raccolta di massime sentenze e ricordi storici / per Vincenzo Nussi. - 2. ed. riveduta ed 
ampliata. – [Roma] : Paravia e C ed Enrico Trevisini, 1889. - XIV, 471 p. ; 19 cm. 
 
NUVOLE BIANCHE          
 
Nuvole bianche : variazioni su motivi cinesi / [traduzione e introd. di M. Chini]. - Lanciano : 
Carabba, stampa 1919. - 179 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri ; 130) 
                
OCCIONI, ONORATO 
                
Storia della letteratura latina : compendiata ad uso dei licei / Onorato Occioni. - 10. ed. 
riveduta dall’autore. - Roma : G. B. Paravia, 1894. - 327 p. ; 19 cm. 
                
OLDENBURGER, PHILIPP ANDREAS 
                
Thesauri rerumpublicarum pars prima [-quarta] ... Cura & studio Philippi Andreae 
Oldenburgeri, ... - Coloniae Allobrogum : apud Samuelem de Tournes, 1675. - 4 v. ; 8. - 
Marche n.c. sui front. - Var. B.: Genevæ anziché Coloniæ Allobrogum sui front. 
1: Pars prima continens regna Hispaniae, Lusitaniae; regna Asiae; regnum Iaponicum; 
Tartaricum; Chinense; magni Mogoris; Persiae, Turciae, Tartariae; regnum Fessanum & 
Maroccanum, denique regnum Abyssinorum. ... - Coloniae Allobrogum : apud Samuelem 
de Tournes, 1675. - [32], 827, 83 p.. - Tit. dell’occhietto: Thesaurus rerumpublicarum totius 
orbis quadripertitus. - Segn.: croce-2croce8 (bianca 2croce8) A-3L8. - Front. stampato in 
rosso e nero 
Impronta: O.eo uma- emi- adet (3) 1675 (R) 
2: Pars secunda, continens imperium Moscovitum; regna Poloniae, Sveciae, Daniae, 
Galliae, Angliae, Scotiae, Hyberniae, ... - Coloniae Allobrogum : apud Samuelem de 
Tournes, 1675. - [8], 1123, [59] p.. - Segn.: asterisco8 A-4E8. 
Impronta: c.IS tine m.l- ejma (3) 1675 (R) 
3: Pars tertia, continens rempublicam Venetam; respublicas foederati Belgii, foederatas 
Helvetiorum provincias; ... - Coloniae Allobrogum : apud Samuelem de Tournes, 1675. - [8], 
1156, [72] p.. - Segn.: paragrafo4 a-4h8 
Impronta: S.S, i-i- umna quPe (3) 1675 (R) 
4: Pars quarta, continens imperium Romano-Germanicum, tam in genere, quam in specie 
in itinerario Germanico politico, ... - Coloniae Allobrogum : apud Samuelem de Tournes, 
1675. - [8],1382, [72] p.. - Marca xil. sul front. - Cors. ; got. ; rom. - Segn.: [par.]4 a-4y8 
Impronta: S.S. u-es a-a- tafo (3) 1675 (R) 
                               
OMAR KHAYYĀM 



                
Le Rubaiyyat / Omar Khayyam ; traduzione di Francesco Gabrieli. - Firenze : Sansoni, 
stampa 1944. - 97 p. ; 17 cm. - (La meridiana ; 35) 
 
ONIVIUS NASO, PUBLIUS 
                
1: Lib. 1. e 2. / P. Ovidio Nasone. - Rist. - Torino : Chiantore, 1923. - XLVIII, 102 p. ; 21 cm. 
                
ONOFRI, ARTURO 
                
Poesie / Arturo Onofri ; scelte e ordinate da Arnaldo Bocelli e Girolamo Comi. - Roma : 
Tumminelli, 1949. - XXXII, 153 p. ; 20 cm. 
 
OPUSCULA MYTHOLOGICA PHYSICA ET ETHICA               
 
Opuscula mythologica physica et ethica. Græce et Latine. Seriem eorum sistit pagina 
præfationem proxime sequens / [Thomas Gale]. - Amstelædami : apud Henricum 
Wetstenium, 1688. - [24], 752, [8] p. ; 8º.. - Rif.: Copac on-line. - Nome del curatore a c. 
[ast.]3r. - Front. calcogr. inciso da G. de Lairesse. - Front. tip. in rosso e nero. - Marca 
(B17604) sul front. - Cors. ; gr. ; rom. - Segn.: *⁸ 2*⁴ A-3A⁸ 3B⁴. - Testo a fronte greco e 
latino su due colonne. - A c. 2[ast]4v: Indice delle opere contenute. - Ogni testo, ad 
eccezione delle Sentenze di Democrate e di Secondo Ateniese, e’ preceduto da occhietto 
con tit. in greco e latino. 
Impronta: e-o- **na *-*. Ox4* (3) 1688 (R) (*=caratteri greci) 
M. tip.:B\ 17604(Sul front.) 
 
ORAZIONI SCELTE DEL SECOLO XVI 
                
Orazioni scelte del secolo 16. / ridotte a buona lezione e commentate da Giuseppe Lisio. - 
Firenze : G. C. Sansoni, 1897. - XV, 330 p. ; 20 cm. - Sul front. i titoli delle singole opere. - 
(Biblioteca scolastica di classici italiani) 
 
ORIO, CARLO 
                
Terra Mater : Testo di agraria per gli Istituti magistrali. - Salerno : S. Di Giacomo, 1949 (Tip. 
Iannone). - 8 fig. p. 144. 
 
ORPHEUS 
                
Inni orfici / [a cura di Giuseppe Faggin]. - Firenze : Fussi, 1949. - 176 p. ; 17 cm. - Altro 
front. in greco. - Testo originale a fronte. - Ed. numerata di 1500 esemplari. - (Il melagrano 
; 58/60) 
                
ORSI, PIETRO 
                



La storia d’Italia narrata da scrittori contemporanei agli avvenimenti / Pietro Orsi. - Torino : 
Paravia - v. ; 21 cm. - (Biblioteca di storia e geografia) 
1: 476-1313 / Pietro Orsi. - 2. ed. riv. ed ampliata. - Torino [etc.] : G. B. Paravia e comp., 
1905. - 365 p. ; 20 cm. 
                
ORSINI, CESARE 
                
Magistri Stopini poetae ponzanensis Capriccia macaronica. - Lanciano : G. Carabba, stampa 
1927. - XV, 163 p. ; 18 cm. - Il nome dell’A. si ricava dall’introduzione. A cura di Clemente 
Valacca. - (Scrittori italiani e stranieri) 
                
ORSINI, FELICE 
 
Memorie politiche di Felice Orsini scritte da lui stesso. - Milano : Sonzogno. - v. ; 18 cm. 
1. - Milano : Sonzogno, [1919?]. - 248 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 506-507) 
2: Appendice / di Ausonio Franchi. - Milano : Sonzogno, [1919?]. - 104 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 508) 
 
L’OSSERVATORE VENETO 
                
L’osservatore veneto : periodico di Gaspare Gozzi / pubblicato integralmente secondo 
l’edizione originale del 1761 e postillato ad uso delle scuole da Emilio Spagni. - Ed. 
stereotipa. - Firenze : G. Barbera, 1914. - XV, 615 p. ; 20 cm. - (Collezione scolastica 
Barbèra) 
                
OSTROVSKY, ALEXANDRE NICOLAIEVITCH 
                
L’uragano : dramma in cinque atti e sei quadri / di Alexandre Nicolaivitch Ostrovsky ; 
traduzione dal russo di Vincenzo Corferr. - Milano : Sonzogno, [1909]. - 95 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale) 
 
OVIDIUS NASO, PUBLIUS 
                
Dell’arte dell’amare / di Ovidio Nasone. - Milano : Sonzogno, [1910?]. - 116 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 400) 
                
Elegie di Ovidio e di Tibullo / scelte ed annotate ad uso delle scuole, con esercizi 
preliminari di prosodia e di metrica per cura di G. B. Gandino. -Torino, etc. : Paravia, 
stampa 1921. - VII, 170 p. ; 21 cm. 
                
I fasti / P. Ovidio Nasone ; illustrati da Riccardo Cornali. - Torino : Chiantore. - v. ; 21 cm. 
2: Libri 3. e 4. / P. Ovidio Nasone ; illustrati da Riccardo Cornali. - 2. ed. - Torino : Chiantore, 
1940. - 154 p. ; 21 cm. - (Collezione di classici greci e latini) 
 
I fasti : Passi scelti, commentati e collegati col racconto dell’intero poema da Carlo Giorni. - 



Nuova edizione ridotta ad uso delle scuole medie da G. Coppola. - Firenze : G. C. Sansoni, 
1927 (Tip. L’arte Della Stampa, Succ. Landi). - 17 fig. p. XXX, 79 ; 20 cm. 
                
I Fasti ; e le Tristezze / P. Ovidio Nasone ; con note italiane compilate da Giuseppe Rigutini. 
- 5. ed. nuovamente rivista e corretta. - Prato : Alberghetti e C. in liquidazione, 1880. - XII, 
378 p. ; 19 cm. - (Biblioteca dei classici latini) 
                
Le metamorfosi, o Trasformazioni / P. Ovidio Nasone ; volgarizzate ed espurgate da Luigi 
Andreozzi. - Torino [etc.] : Paravia, 1896. - 368 p. ; 18 cm. 
                
P. Ovidii Nasonis Fastorum L. 1. / testo e note di G. A. Piovano. - Torino : F. Casanova & C, 
1916. - 47 p. ; 19 cm. 
                
Le trasformazioni / Ovidio Nasone ; recate in versi italiani dal professore Giuseppe 
Brambilla ; con appunti biografici e critici di Lodovico Corio. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 
344 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 83) 
                
P. Ovidii Nasonis Tristium libri 5. Cum notis novis ac perpetuis ad modum Johannis Minellii, 
ad optimos codices emendati & illustrati, opera atque studio M. Erdmanni Uhsei. Accessit 
index locupletissimus rerum, & verborum. - Venetiis : apud Angelum Pasinellum, in via 
mercatoria sub signo scientiæ, 1745. - 318 p., [1] c. di tav. : antip. ; 8º.. - Antip. calcogr. - 
Fregio sul front. - Segn.: ⁸ A-N⁸ O⁴. 
Impronta: ati- emCC n-us vequ (3) 1745 (R) 
                
PADOVAN, ADOLFO 
 
Naufraghi e vittoriosi : episodi di uomini celebri / Adolfo Padovan. - 2. ed. - Milano : U. 
Hoepli, 1919. - 465 p. ; 19 cm. 
                
PAGANI, SILVIO 
                
Asht’Àvakragìtà, o Il canto di Asht’àvakra : poemetto filosofico indiano / riduzione in versi 
di Silvio Pagani. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 79 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 316) 
 
PAGANO, FRANCESCO MARIO 
                
Saggi politici : de’ principii, progressi e decadenza delle societa / Mario Pagano ; a cura di 
Francesco Collotti. - Bologna : Cappelli, stampa 1936. - XXV, 421 p. ; 20 cm. - (Classici del 
pensiero politico ; 5) 
 
PAGINE AUTOBIOGRAFICHE SULLA FANCIULLEZZA 
                
Pagine autobiografiche sulla fanciullezza : antologia / a cura di Mariano Maresca. - [S. l.] : 
A. Mondadori, stampa 1943 (Verona : Officine grafiche A. Mondadori). - 268 p., [11] c. di 
tav. : ritr. ; 20 cm. - (Collana di testi filosofici) 



                
PAIS, ETTORE 
                
Storia critica di Roma durante i primi cinque secoli / Ettore Pais. - Roma : E. Loescher & C. : 
[poi] P. Maglione & C. Strini. - v. ; 25 cm. 
3: L’invasione gallica e il trionfo della plebe, la supremazia romana nel Lazio e nella 
Campania. - Roma : P. Maglione & C. Strini, 1918. - XI, 422 p. ; 25 cm. 
4: I Sanniti ed i Galli, Pirro e Cartagine, Roma alla testa della confederazione italica. - Roma 
: P. Maglione & C. Strini,1920. - X, 494 p. ; 25 cm. 
 
LE PALAIS DE MONTECITORIO 
                                
Le palais de Montecitorio. - Roma : Chambre des députés, 1948. - 31 p. : ill. ; 21 cm. 
 
PALAZZO DUCALE DI MANTOVA              
                
Il Museo d’Arte Medievale e Moderna del Palazzo Ducale di Mantova / Leandro Ozzola. - 
Mantova : Tip. L’Industriale, [195.]. - 140 p., [146] c. di tav. ; 18 cm. - Catalogo. 
                
PANANTI, FILIPPO 
                
Il poeta di teatro / Filippo Pananti ; a cura di Fernando Palazzi. - [S. l.] : Ultra, stampa 1945 
(Milano : “La stampa moderna”). - 638 p. ; 16 cm. - (Il flauto di Pan : biblioteca del viver 
sapiente ; 4) 
 
I PANEGIRISTI DEI SECOLI XVII, XVIII      
                
I panegiristi dei secoli 17. e 18. / antologia a cura di Mario Puccini. - Milano : Sonzogno. - v. 
; 18 cm. 
                2. - Milano : Sonzogno, [1917?]. - 367 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 
134) 
                
PANZACCHI, ENRICO 
                
Conferenze e Discorsi / Enrico Panzacchi. - Sesto S. Giovanni : Casa Editrice Madella, 1915. - 
223 p. ; 20 cm. 
                
PANZINI, ALFREDO 
                
La cagna nera : racconto / Alfredo Panzini. - Roma : La Voce, 1921. - 148 p. ; 18 cm. - Ed. 
comprensiva di 50 esempl. num. 
                
Casa Leopardi : La giovinezza di Giacomo. Il nobil uomo monaldo / Alfredo Panzini ; a cura 
[e con prefazione] di Pietro Pancrazi. - Firenze : F. Le Monnier, 1948 (Tip. E. Ariani). - 184 p. 
: 1 ritr. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 



                
Donne, madonne e bimbi / Alfredo Panzini. - Milano : Treves, 1921. - 285 p. ; 19 cm. 
                
Le fiabe della virtu’ / Alfredo Panzini. - Milano : Treves, stampa 1919. - 258 p. ; 19 cm. - 
Quinto migliaio. - (Scrittori moderni italiani) 
                
PAPP, DESIDERIUS 
                
Avvenire e fine del mondo / Desiderius Papp. - 10. ed. - Milano : Bompiani, 1945. - 325 p. : 
ill. ; 21 cm. - (Avventure del pensiero ; 1) 
                
PARATORE, ETTORE 
 
Lucrezio : nel bimillenario della morte / Ettore Paratore. - Roma : Istituto di studi romani, 
1946. - 31 p. ; 25 cm. 
fa parte di: 
Miscellanea. Lucrezio, Seneca (filosofi). - Firenze ; Roma. - v. ; 26 cm. - (Quaderni di studi 
romani. Profili romani ; 3) 
                
PARAVIA 
                
Corpus scriptorum latinorum Paravianum. - Aug. Taurinorum [etc.] : in aedibus Io. Bapt. 
Paraviae et sociorum, stampa 1950. - 40 p. ; 24 cm. 
                
PAREDI, ANGELO 
                
La Rotonda del Pellegrini / notizie raccolte da Angelo Paredi in occasione della 
inaugurazione dell’Ambrosianeum ; con prefazione di Enrico Falck. - Milano : Hoepli, 1950. 
- 42 p. : ill. ; 22 cm. 
                
PARINI, GIUSEPPE 
                
Versi e prose / di Giuseppe Parini ; con un discorso di Giuseppe Giusti. - Firenze : Successori 
Le Monnier, 1908. - LXIV, 480 p. ; 19 cm. 
                
PARUTA, PAOLO 
                
Storia veneziana / Paolo Paruta ; narrazioni scelte da Giuseppe Paladino con un’appemdice 
bibliografica. - Lanciano : R. Carabba, 1913. - 160 p. ; 20 cm. - (Scrittori nostri ; 26) 
                
PASCAL, BLAISE 
                
Lettere provinciali / Blaise Pascal ; traduzione di C. E. Aroldi. - Milano : Soc. editoriale 
milanese, [sec. 20.]. - 94 p. ; 17 cm. - (La biblioteca per tutti ; 62) 
                



I pensieri : (estratti) / Biagio Pascal ; introduzione, versione e commento di Michele 
Federico Sciacca. - Milano : Giuseppe Principato, 1945. - 151 p. ; 20 cm. - (Letture 
filosofiche ; 11) 
                
I pensieri : (Estratti) / Biagio Pascal ; introduzione, versione e commento di Michele 
Federico Sciacca. - 2. ed. - Milano, Messina : Giuseppe Principato, stampa 1949. - 151 p. ; 
20 cm. - (Letture filosofiche ; 11) 
                
Pensieri / Blaise Pascal. - Milano : Rizzoli, 1952. - 382 p. ; 16 cm. - Traduzione di Vittorio 
Enzo Alfieri. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 507-510) 
                
PASCOLI, GIOVANNI 
                
Epos / Giovanni Pascoli. - Livorno : Giusti. - v. ; 19 cm. - (Nostrae litterae ; 1) 
                1. - 2. ed. riveduta. - Livorno : R. Giusti, 1911. - LXXXII, 468 p. ; 20 cm. 
                
Lyra / Giovanni Pascoli. - 6. ed. - Livorno : Giusti, 1921. - 401 p. ; 20 cm. - (Nostrae litterae ; 
6) 
                
La mirabile visione : abbozzo d’una storia della Divina Commedia / Giovanni Pascoli. - 3. ed. 
- Bologna : Zanichelli, stampa 1923. - XXVIII, 618 p. ; 19 cm. - (Opere di Giovanni Pascoli) 
                
Sotto il velame : saggio di un’interpretazione generale del poema sacro / Giovanni Pascoli. 
- 3. ed. - Bologna : N. Zanichelli, 1923. - XV, 514 p. ; 19 cm. 
                
PATER, WALTER 
                
Pater / scelta e traduzione a cura di Mario Praz. – [Milano] : Garzanti, 1944. - XXV, 321 p. : 
ill., ritr. ; 17 cm. - (Scrittori stranieri) 
                
PATON, WILLIAM AGNEW 
                
Sicilia pittoresca / W. A. Paton ; prima traduzione italiana di Ettore Sanfelice. - Milano [etc.] 
: R. Sandron, [19..]. - XVI, 456 p., [47] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 
                
PAULUS  DIACONUS 
                
Dei fatti de’ Langobardi : libri sei / Paolo detto Diacono ; nuovissima traduzione di Uberti 
Giansevero. - Milano : Sonzogno. - v. ; 18 cm. 
2; nuovissima traduzione di Uberti Giansevero. - Milano : Sonzogno, stampa 1937. - 120 p. ; 
18 cm. - (Biblioteca universale ; 477) 
 
PAULUS, SANTO 
                
Epistole / San Paolo ; traduzione di Antonio Martini ; con una introduzione di Luigi 



Salvatorelli. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1914 ?]. - 280 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 18 
cm. - (Gli immortali e altri massimi scrittori ; 32) 
                
PÈGUES, THOMAS 
                
Iniziazione tomista / Tomaso Pègues ; traduzione e prefazione del Prof. D. L. T. Regattieri. - 
Torino ; Roma : Marietti, 1927. - XI, 476, [1] c. di tav. ; 20 cm. 
                
PELLICO, SILVIO 
                
Cantiche e tragedie scelte / Silvio Pellico ; con prefazione. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 
364 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 70) 
                
Dei doveri degli uomini / Silvio Pellico. - 4. ed. nel cinquantesimo della morte del Pellico. - 
Roma : Tipografia romana, 1904. - 93 p. ; 19 cm. - 83 p. ; 20 cm. 
                
Le mie prigioni : memorie / di Silvio Pellico ; precedute dalla biografia dell’autore. - Milano 
: Bietti, [1909]. - 253 p. ; 19 cm. 
                
Rafaella / Silvio Pellico. - Roma : Urbis, c1921. - 220 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 12 cm. - (I 
migliori novellieri del mondo ; 20) 
 
PELLIZZARI, ACHILLE 
                
Antologia della letteratura italiana dall’Alighieri al Pascoli : raccolta ed annotata ad uso 
degli istituti tecnici superiori / A. Pellizzari, M. Olivieri. - Napoli [etc.] : Perrella. - v. 
                1: Dante, Petrarca, Boccaccio, Ariosto, Goldoni, Tasso, Parini. - Napoli etc. : 
Francesco Perrella, [19..]. - 583 p. ; 21 cm. 
 
IL PENSIERO DI MAZZINI 
                
Il pensiero di Mazzini / scritti di Bergmann ... [et al.]. - Roma : Comitato nazionale per le 
onoranze a Giuseppe Mazzini, 1949. - 109 p. : ill. ; 17 cm. 
 
PERA, GENNARO 
 
1: Conferenza inaugurale : un precursore della medicina aeronautica : G.A. Borelli / G. 
Pera. - Roma : tip.regionale [s.d.]. - 34 p. : c. di tav : ill ; 24 cm. 
fa parte di: 
Atti del 5. congresso di medicina aeronautica : Napoli, 20-23 settembre 1953 : parte 1.: 
Conferenza inaugurale; parte 2.: Relazione; parte 3.: Comunicazioni : (Associazione italiana 
medicina aeronautica). - Roma : Tip. Regionale, [1954]. -  8 fig. 1 fasc. e 2 voll. p. 34. 164. 
575. 
 
PER SEGUIR VIRTUTE E CONOSCENZA   



 
Per seguir virtute e conoscenza : antologia di autori italiani e stranieri / [a cura di! G. 
Rotondi, E. Novarese. - Milano : F.lli Fabbri, 1947. - 625 p. ; 20 cm. 
                
PEROTTI VANNI, SEVERINA 
                
Nozioni di fisica : esposte in tavole schematiche ad uso delle scuole dell’ordine superiore / 
Severina Perotti Vanni. - seconda edizione migliorata. - Milano : Carlo Signorelli, 1943. - 71 
p. : ill ; 28 cm. 
                
PERRONE, GIUSEPPE MARIA 
                
Il Peru : memorie di un antica civilta / Giuseppe Maria Perrone. - Roma : Alfieri & Lacroix, 
[192.?]. - 374 p. ; 25 cm. 
                
PERSIUS FLACCUS, AULUS 
 
Satire di Aulio Persio Flacco / traduzione di Vincenzo Monti ; edizione fatta sul testo della 
biblioteca di Brera in Milano con varianti inedite del traduttore. - Milano : Sonzogno, 
[1928]. - 93 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 181) 
                
Le satire di Aulo Persio Flacco / commentate da : Alfonso Notarantonio. - Roma ; Milano : 
Albrighi, Segati & C., 1905. - XXIII 187 p. ; 19 cm. 
                
PERVIGILIUM VENERIS 
                
Carmina ludicra Romanorum : Pervigilium Veneris, Carmen de rosis, Priapeorum libellus / 
recensuit, praefatus est, appendicem criticam testimonia adiecit Carolus Pascal. - Aug. 
Taurinorum  [etc.] : in aedibus Io. Bapt. Paraviae, stampa 1919. - XXXI, 57 p. ; 19 cm. - 
(Corpus scriptorum Latinorum Paravianum ; 17) 
                
PESTALOZZI, JOHANN HEINRICH 
                
Il canto del cigno / Enrico Pestalozzi ; traduzione e note di G. Sanna ; introduzione di A. 
Banfi. - 4. ed. - Firenze : La nuova Italia, stampa 1948. - XXV, 353 p., [3] c. di tav. : ill. ; 20 
cm. - (Educatori antichi e moderni ; 19) 
                
L’educazione / Enrico Pestolazzi ; pagine scelte e coordinate da E. Codignola. - 2. ed. 
accresciuta. - Firenze : La Nuova Italia, s. 1946. - 188 p. ; 20 cm. - (Educatori antichi e 
moderni) 
                
PETRARCA, FRANCESCO 
                
Il mio segreto / Francesco Petrarca. - Firenze : Sansoni, stampa 1943. - 139 p. ; 17 cm. - 
Trad. e nota di Enrico Carrara. - (La meridiana ; 20-21) 



                
Le Rime / F. Petrarca. - Roma : E. Perino. - 3 v. ; 11 cm. 
1. - Roma : Perino, 1891. - 127 p. ; 11 cm. - (Biblioteca diamante ; 48) 
                               
PETROCCHI, POLICARPO 
                
Novo dizionario scolastico della lingua italiana : dell’uso e del fuori uso, con la pronunzia, le 
flessioni dei nomi... / compilato da P. Petrocchi. - Milano : Fratelli Treves, 1899. - X, 1201 p. 
; 21 cm. 
                
PETRONIUS ARBITER 
                
Satyricon : romanzo scritto ai tempi di Nerone / Tito Petronio Arbitro ; versione italiana di 
Vicnenzo Lancetti. - Napoli : Societa editrice partenopea, 1908. - 213 p. ; 20 cm. - 
(Biblioteca dei capolavori scientifici e letterari ; 28) 
                
PETRUCCI, GUALTIERO 
                
Le vestali romane / Gualtiero Petrucci. - Bitonto : N. Garofalo, 1906. - 32 p. ; 20 cm. 
                
PHAEDRUS 
                
Le favole di Fedro / commentate da Adolfo Cinquini. - Milano ; Palermo : Sandron, 1901. - 
164 p. ; 21 cm. - (Nuova raccolta di classici latini con note italiane ; 13) 
 
PIERO  DELLA FRANCESCA 
                
Piero della Francesca / [testo di Alessandro del Vita] . - Firenze : f.lli Alinari, 1928. - 27 p., 
48 p. di tav. : ill. ; 18 cm. - Nome dell’A. a p. 11. - Testo in italiano, francese e inglese. - 
(Piccola collezione d’arte ; 20) 
 
PINACOTECA DI BRERA 
 
Catalogo della Pinacoteca di Brera in Milano / a cura di Ettore Modigliani. - Milano : 
Pinacoteca di Brera, [1950?]. - 155 p., [21] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 
 
PINDARUS 
                
Le odi / di Pindaro ; tradotte da Giuseppe Borghi. - Milano : Sonzogno, [19..?]. - 128 p. ; 17 
cm. - (Biblioteca universale ; 141) 
                
Le odi e i frammenti / Pindaro ; traduzione con prolegomeni e commento di Giuseppe 
Fraccaroli. - Nuova ed. rifatta. - Milano : Istituto editoriale italiano. - v. ; 19 cm. - (Gli 
immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie) 
1. - Milano : Istituto editoriale italiano, pref. 1913. - 376 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - (Gli 



immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie ; 29) 
2. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1913?]. - 424 p. ; 19 cm. 
                               
PINTO, OLGA 
 
Guida bibliografica per lo studente di lettere e di magistero / Olga Pinto. - Roma : Bardi, 
1947. - 134 p. ; 21 cm. 
                
PINZA, GIOVANNI 
 
Le civiltà primitive mediterranee / Giovanni Pinza. - Roma : P. Cremonese. - v. ; 17 cm. - 
(Omnia ; 10) 
1. - Roma : P. Cremonese, 1928. - 159 p. ; 17 cm. - (Omnia ; 10) 
 
PIRANDELLO, LUIGI 
                                               
Erba del nostro orto / Luigi Pirandello. - Milano : Studio editoriale lombardo, 1915. - 205 p. 
; 20 cm. - (I romanzi moderni ; 3) 
                
Il fu Mattia Pascal : romanzo / Luigi Pirandello. - 8. rist. - Milano : A. Mondadori, stampa 
1937. - 293, XI p. ; 19 cm. 
                
Maschere nude / teatro di Luigi Pirandello. - Firenze : R. Bemporad & F. ; [poi] Milano : A. 
Mondadori. - v. ; 20 cm. 
5: L’uomo, la bestia e la virtu : apologo in tre atti. - Firenze : R. Bemporad & F., 1922. - 151 
p. ; 20 cm. 
                28: Come tu mi vuoi : tre atti. - Milano [etc.] : Mondadori, 1930. - 228 p. ; 19 cm. 
 
PISACANE, CARLO 
                
Saggio sulla rivoluzione / Carlo Pisacane. - Milano : Sonzogno, stampa 1927. - 93 p. ; 16 cm. 
- (Biblioteca universale ; 339) 
                
PISCOPO, FRANCESCO 
                
Mille nuovi temi svolti ad uso delle scuole liceali, ginnasiali tecniche e normali / Francesco 
Piscopo. - Torino [etc.] : G.B. Paravia [et al.], 1920. - 512 p. ; 18 cm. 
                
Trecento nuovi temi svolti ad uso delle scuole liceali, ginnasiali, tecniche e normali / 
Francesco Piscopo. - Torino [etc.] : G.B. Paravia [et al.], 1921. - 256 p. ; 18 cm. 
                
PITTONI, GIOVANNI BATTISTA 
                
G.B. Pittoni. - Firenze : Istituto di edizioni artistiche F.lli Alinari, 1921. -16 p., 47 p. di tav. ill. 
; 18 cm. - (Piccola collezione d’arte ; 26) 



 
PITTORI DELL’OTTOCENTO 
                
Pittori dell’ottocento : 22 giugno - 30 luglio 1943. - Roma : Galleria d’arte Morosini - Pepe, 
1943. - 1 v. : in gran parte ill. ; 17 cm. - Senza paginazione 
 
PITTURA GRECA 
                               
Pittura greca : (disegno vascolare) / a cura di M. A. Levi e A. Stenico. - [Milano] : A. 
Mondadori, 1956. - 160 p., 132 tavole in nero, 4 tavole a colori. : ill. ; 19 cm. - (Biblioteca 
moderna Mondadori ; 431). - (Biblioteca moderna Mondadori. Serie d’arte) 
                
PLATEN, AUGUST  VON 
                
Odi, inni, egloghe, epigrammi / Augusto di Platen ; versione metrica di Giacomo Surra. - 
Milano : Sonzogno, 1897. - 112 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 247) 
                
PLATO 
 
L’apologia di Socrate / Platone ; costruzione, versione letterale e interpretazione latina. - 3. 
ed. - Milano : Dante Alighieri, 1915. - 152 p. ; 20 cm. - (Raccolta di autori greci con note 
italiane) 
                
Apologia di Socrate / Platone ; traduzione di Angelo De Fabrizio. - Rist. stereotipa. - Milano 
: Sonzogno, stampa 1940. - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 427) 
                
M. Accio Plauto / Platone ; versione italiana letterale con sommario e note di Giuseppe De 
Crosta. - Napoli : M. Federico, [19..]. - 15 p. ; 17 cm. - (Collezione dei classici tradotti) 
                
Il convito / di Platone ; a cura di Linda Untersteiner Candia. - Milano : A. Mondadori, 1950. 
- 149 p. ; 19 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 119) 
                
Dialoghi / Platone. - Firenze : Vallecchi. - v. ; 20 cm. - (Biblioteca dei classici della filosofia). - 
(Testi filosofici commentati) 
22: Gorgia; traduzione di V. Arangio-Ruiz. - Firenze : Vallecchi, stampa 1925. - XXX, 145 p. ; 
20 cm. - (Testi filosofici commentati) 
                23: Menone; traduzione di Francesco Acri ; introduzione e commento di Augusto 
Guzzo. - Firenze : Vallecchi, stampa 1927. - 101 p. ; 20 cm. 
 
I dialoghi dell’amore : Carmide ; Liside ; Convito ; Fedro / Platone. - Milano : Rizzoli, 1953. - 
243 p. ; 16 cm. - Traduzione di Enrico Turolla. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 519-521) 
 
Eutifrone / Platone ; traduzione, introduzione e note a cura di Michele Federico Sciacca. - 
Milano ; Messina : Principato, stampa 1944. - 80 p. ; 20 cm. - (Letture filosofiche ; 32) 
                



L’Eutifrone e il Critone / Platone ; commentati da Salvatore Rossi. - Milano [etc.] : Sandron, 
pref. 1914. - XXXVI, 117 p., [2] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Graecia capta) 
                
L’Eutifrone ; Il Critone / Platone ; introduzione e traduzione del prof. Angelo De Fabrizio. - 
Milano : Sonzogno, stampa 1937. - 90 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 458) 
 
Fedone / Platone ; introduzione, traduzione e note a cura di Arturo Brambilla. - Milano : 
Signorelli, 1946. - 137 p. ; 19 cm. - (Classici della filosofia e della pedagogia ; 21) 
                
Il Fedro / Platone ; traduzione di Maria Timpanaro Cardini. - Lanciano : Carabba, stampa 
1938. - 95 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima) 
                
Fedro / Platone ; traduzione di Arturo Brambilla ; introduzione e commento di Mario 
Robertazzi. - Milano : Signorelli, 1940. - 112 p. ; 18 cm. - (Classici della filosofia ; 17) 
                
Filebo / Platone ; traduzione di Emidio Martini ; introduzione e commenti di Nicola 
Abbagnano. - 2. ed. - Torino [etc.] : Paravia, stampa 1944. - XVIII, 120 p. ; 21 cm. - (Piccola 
biblioteca di filosofia e pedagogia) 
                                               
Ione / Platone ; traduzione [dal greco] di Oscar Buglia Gianfigli. - Modena : Societa 
Tipografica Modenese, 1942. - 47 p. ; 18 cm. - (Collezione di versioni di classici latini e greci 
; 58) 
                               
Il Menone / Platone ; versione italiana di Giuseppe Fraccaroli ; introduzione e note di 
Domenico Pesce. - Firenze : La Nuova Italia, stampa 1943. - 130 p. ; 19 cm. - (Pensatori 
antichi e moderni ; 33) 
 
Il Parmenide / Platone ; traduzione di Francesco Acri ; introduzione e note di Michele F. 
Sciacca. - Napoli : A. Morano, 1942. - 118 p. ; 21 cm. - (Collana di testi filosofici) 
                
Politeia : antologia degli scritti politici / Platone e Aristotele ; a cura di Giuseppe Martano. - 
Napoli : S. Viti, 1951 (Tip. Istituto Della Stampa). - 128 p. ; 21 cm. - (Collezione di classici di 
filosofia) 
                
Il Protagora / Platone ; nuovamente tradotto e dichiarato da Vincenzo Carpino. - Milano : 
Sonzogno, [1910?]. - 132 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 396) 
                
La repubblica : Libro 9. / Platone, con introduzione, commento e appendice critica di 
Giuseppe Rensi. - Citta di Castello [etc.] : S. Lapi-Soc., Ed. Dante Alighieri, 1930. - LXI, 162 p. 
; 18 cm. - Testo greco. - (Collezione di classici greci e latini. Serie greca ; 16) 
                
Teeteto / Platone ; introduzione e versione italiana di Giuseppe Zannoni. - Firenze : 
Sansoni, stampa 1948. - IV, 262 p. ; 20 cm. 
                
Timeo / Platone ; traduzione di F. Acri con introduzione e commento di M. F. Sciacca. - 2. 



ed. riv. - Milano ; Messina : G. Principato, [1955]. - 114 p. ; 20 cm. - (Letture filosofiche ; 39) 
                
PLAUTUS, TITUS MACCIUS 
                
I Captivi / Plauto ; col commento di Carlo Pascal. - Milano ; Palermo : R. Sandron, 1902. - 
113 p. ; 19 cm. 
                
Commedie / Plauto ; tradotte novamente in versi italiani da Arnaldo Alterocca con proemio 
e note. - Milano : Istituto editoriale italiano. - v. ; 19 cm. - (Gli immortali e altri massimi 
scrittori) 
                3. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 368 p. ; 19 cm. - Contenuto: 
Anfitrione ; Le due Bacchidi ; Il canapo ; Casina. - (Gli immortali e altri massimi scrittori. Ser. 
2 ; 68) 
                
Commedie scelte / M. Accio Plauto ; recate in versi italiani da Nicolò Eugenio Angelio ; 
premessi alcuni cenni biografici e critici per cura di Lodovico Corio. - Milano : Sonzogno, 
[19..?]. - 429 p. ; 18 cm. - Contiene: L’anfitrione, I captivi, Il gorgoglione, I menemmi, Il 
mercante, Il trappola, Il trinummo, Il burbero. - (Biblioteca classica economica ; 92) 
                
Epidico / Plauto ; commentato dal dott. Giuseppe Ammendola. - Citta di Castello : S. Lapi ; 
Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1917. - 212 p. ; 18 cm. - (Collezioni di classici greci e latini. 
Serie latina ; 26) 
                
I prigionieri (Captivi) / Plauto ; nuova edizione critica ad uso delle scuole con introduzione e 
commento di Enrico Crocchia. - 4. ristampa. - Città di Castello : Lapi ; Genova etc. : Albrighi, 
Segati, 1941. - 194 p. ; 17 cm. - (Collezione di classici greci e latini. Serie latina) 
                
Il soldato millantatore ; L’aulularia / M. A. Plauto. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 131 p. ; 18 
cm. - (Biblioteca universale ; 41) 
                
Stichus / T. Macci Plauti ; ad codicis ambrosiani praecipue fidem edidit, appendicem 
criticam addidit C. O. Zuretti. - Augusta Taurinorum : Paravia, 1916. - VIII, 87 p. ; 19 cm. - 
(Corpus scriptorum Latinorum Paravianum ; 6) 
 
Trinummus / M. Acci Plauti ; ad optimarum editionum fidem recognovit : P. M. Rossi. - 
Mediolani : Albrighi, Segati, 1898. - 56 p. ; 19 cm. - (Scriptorum Romanorum bibliotheca) 
                
PLINIUS CAECILIUS SECUNDUS, GAIUS 
                
C. Plinii Caecilii secundi. Epistolae et panegyricus. Recensuit ac nouis commentariis 
illustrauit, etiam indicibus plenioribus tam rerum, quam latinitatis & tabulis geographicis 
auxit Christophorus Cellarius. - Lipsiae : sumtu Io. Frid. Gleditschii, 1693. - [40], 758, [80] p. 
: ill. ; 12.. - Antiporta inciso. - Fregio xil. (monogramma del tip.) sul front. in rosso e nero. - 
Segn.: π2 a10 b8 A-2M12. 
Impronta: S.D. i,a- r.es Epqu (3) 1693 (R) 



                
Epistole scelte / C. Plinio Cecilio Secondo ; introduzione e commento di Luigi Zenoni. - 4. 
ed. ritoccata. - Venezia : presso il commentatore, 1924. - LIV, 393 p. ; 20 cm. 
                
PLOTINO 
                
Plotino / a cura di Giuseppe Faggin. - Milano : Garzanti, stampa 1945. - 273 p. : 1 ritr. ; 19 
cm. - (I filosofi ; 15) 
                
PLOTINUS 
                
Le vie del ritorno : estratti dalle Enneadi / Plotino ; tradotti, introdotti ed annotati da 
Giuseppe Faggin. - Lanciano : R. Carabba, stampa 1938. - 238 p. ; 20 cm. - (Cultura 
dell’anima ; 160) 
                
PLUTARCHUS 
                
Due vite parallele di Plutarco : Licurgo e Numa / commentate per le scuole con speciale 
riguardo alle istituzioni politiche di Grecia e di Roma a cura di Gerolamo Bottoni. - Milano : 
Carlo Signorelli, stampa 1924. - 66 p. ; 20 cm. 
                
Tiberio e Cajo Gracco ; Demostene ; Cicerone : vite / di Plutarco. - Milano : Sonzogno, 
[1883]. - 112 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 47) 
                
POCHETTINO, GIUSEPPE 
                
Le civiltà antiche : orientale-greca-romana : testo di storia per il Ginnasio Inferiore e per le 
scuole complementari / Giuseppe Pochettino, Francesco Olmo. - Nuova edizione 
notevolmente migliorata. - Torino, [etc.] : Società Editrice Internazionale, 1926. - 295 p. : ill 
e cart. geog. ; 21 cm. 
                
POE, EDGAR ALLAN 
 
5: Histoires extraordinaires; traduction de Charles Baudelaire. - Edition définitive 
augmentée d’un grand nombre de poèmes nouveaux. - Paris : Calmann-Levy, [s.d.]. - 523 p. 
; 19 cm. 
6: Nouvelles histoires extraordinaires; traduction de Charles Baudelaire. - Ed. definitive. - 
Paris : Calmann-Levy, [1927]. - 544 p. ; 19 cm. 
7: Aventures d’Arthur Gordon Pym ; Eureka; traduction de Charles Baudelaire. - Ed. 
définitive. - Paris : Calmann-Lévy, [s.d.]. - 517 p. ; 19 cm. 
                
Epistolario / di Edgar Allan Poe ; raccolto da John Ward Ostrom ; prefazione, biografia dei 
principali personaggi e bibliografia della traduzioni italiane di Poe, a cura di Henry Furst. - 
Milano : Longanesi & C., 1955. - 457 p. ; 19 cm. - (Il cammeo : collezione di memorie ; 78) 
                



Eureka / Edgardo Poe ; traduzione di Maria Pastore Mucchi. - Milano : Sonzogno, stampa 
1911 - 101 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 285) 
                
Les poèmes d’Edgar Poe / traduits par Stéphane Mallarmé ; [a cura di Gabriele Baldini]. - 
Firenze : Fussi : Sansoni. - v. ; 17 cm. - Testo originale con traduzione francese a fronte. - 
Altro frontespizio in inglese. 
1. - Firenze : Fussi, 1947. - 111 p. ; 17 cm. - Ed. di 1500 esemplari numerati. - (Il melagrano ; 
17-18) 
2. - Firenze : Fussi, 1947. - P. 112-241 ; 17 cm. - Ed. di 1500 esemplari numerati. - (Il 
melagrano ; 19-20) 
                
Poesie liriche / Edgar Allan Poe ; versione ritmica, introduzione e note a cura di Pietro 
Visconti. - Milano : C. Signorelli, 1933. - 104 p. ; 16 cm. - (Biblioteca di letteratura ; 281-
282) 
                
Racconti del terrore / Edgar Allan Poe. - Milano : Rizzoli, 1950. - 194 p. ; 16 cm. - 
Traduzione di Maria Gallone. - Contiene: Manoscritto trovato in una bottiglia ; Una discesa 
nel Maelstrom ; Il pozzo e il pendolo ; Le esequie premature ; L’appuntamento ; Berenice ; 
Morella ; Ligeia ; Il crollo della casa degli Usher ; Le vicende relative al caso del signor 
Valdemar ; La maschera della morte rossa ; Il cuore rilevatore ; Il gatto nero ; Il barilozzo di 
Amontillado ; Hop-Frog. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 167-168) 
                
La relazione di Arthur Gordon Pym da Nantucket / Edgar Allan Poe ; a cura di Gabriele 
Baldini. - Torino : Einaudi, 1943. - XX, 209 p. ; 19 cm. - (Universale Einaudi ; 15) 
 
Le scarabée d’or ; Double assassinat dans la rue Morgue / Edgar Poe. - Paris : Nilsson, 
[1907?]. - 126 p. ; 17 cm. - (Les 100 chefs d’oeuvre qu’il faut lire ; 1) 
                
POERIO, ALESSANDRO 
                
Poesie / di Alessandro Poerio ; a cura di Vincenzo De Angelis. - Lanciano : G. Carabba, 
stampa 1917. - 216 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri) 
                
POESIE PREDANTESCHE 
                
Poesie predantesche / con prefazione del Prof. Giovanni Bertacchi. - Milano : Sonzogno, 
stampa 1915. - 290 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 118) 
 
POETÆ MINORES                            
 
Poetæ minores : Sabinus, Calpurnius, Gratius Faliscus, Nemesianus, Valerius Cato, 
Vestritius Spurinna, Lupercus Servastus, Arborius, Pentadius, Eucheria, Pervigilium Veneris 
/ traduits et commentés avec annotations des précédentes éditions colligées, mises à jour 
et complétées par Ernest Raynaud. - Paris : Garnier, 1931. - 447 p. ; 19 cm. - Testo orig. a 
fronte. - (Classiques Garnier) 



 
POETI DEL DOLCE STIL NOVO 
                
Poeti del Dolce Stil Novo : Guido Guinizelli, Guido Cavalcanti, Lapo Gianni, Gianni Alfani, 
Dino Frescobaldi, Cino da Pistoia. - Roma : Collana italiana, 1944. - 270 p. ; 18 cm. - (Collana 
italiana ; 2) 
                
I POETI ITALIANI DEI SECOLI XIII, XIV 
                
I poeti italiani dei secoli 13. e 14. / con prefazione e note di Augusto Castaldo. - Roma : O. 
Garroni. - v. ; 12 cm. - (Piccola biblioteca utile) 
                1. - Roma : O. Garroni, 1913. - XXVIII, 157 p. ; 12 cm. - (Piccola biblioteca utile ; 14) 
2. - Roma : O. Garroni, 1913. - 158 p. ; 12 cm. - (Piccola biblioteca utile ; 60) 
                
POETI UMANISTI MAGGIORI 
                
Poeti umanisti maggiori / a cura, con introduzione e note di Luigi Grilli. - Citta di Castello : 
S. Lapi, 1914. - XXV, 336 p., [2] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Collezione di classici italiani con note 
; 2) 
                
POGGI, ALFREDO 
                
La Filosofia come scienza del vivere : corso di filosofia teoretica 1947-48. - Genova : Ed. 
L.U.P.A., 1948. - 8. p. 215. 
                
POLAND, FRANZ 
                
La civilta antica / F. Poland, E. Reisinger, R. Wagner ; traduzione di L. Arditi. - Firenze : 
Vallecchi, stampa 1924. - 387 p., [7] c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Civiltà classiche) 
                
POLIZIANO, ANGELO 
                
Le più belle pagine di Angelo Poliziano / scelte da Angiolo Silvio Novaro. - Milano : F.lli 
Treves, 1925. - XII, 258 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. - (Le più belle pagine degli scrittori 
italiani scelte da scrittori viventi ; 23) 
                
Tutte le poesie italiane / Angelo Poliziano. - Milano : Rizzoli, 1952. - 281 p. ; 16 cm. - A cura 
di Gustavo Rodolfo Ceriello. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 423-425) 
 
POLO, MARCO 
                
I viaggi di Marco Polo : secondo la lezione del codice Magliabecchiano piu antico. - Milano : 
Sonzogno, stampa 1906. - 148 p. ; 19 cm. - (Biblioteca universale ; 145) 
                
POLYBIUS 



                
Storia romana : libro primo / Polibio ; tradotto per A. Vita. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 104 
p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 319) 
                
PONTANO, GIOVANNI GIOVIANO 
                
L’asino e il Caronte / Pontano ; testo latino e traduzione italiana a cura [di] M. 
Campodonico. - Lanciano : R. Carabba, 1918. - 140 p. ; 20 cm. - Testo latino a fronte solo 
nel primo dialogo. - (Scrittori nostri ; 66) 
                
PONTI, GIOVANNI 
                
Paolo Sarpi, 1552-1623 / Giovanni Ponti. - Torino [etc.] : Paravia, 1938. - 123 p. ; 20 cm. - 
(Scrittori italiani con notizie storiche e analisi estetiche) 
                
PORTA, CARLO 
                
Poesie scelte / Carlo Porta. - Milano : Sonzogno, [1912?]. - 93 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 432) 
                
POTTIER, RENÉ 
                
La Tripolitaine vue par un français / René Pottier. - Paris : Nouvelles editions latines, c1937. 
- 236 p., 28 p. di tav. : ill ; 20 cm. - Sul front.: avec soixante-dix illustrations, carte, dessins 
et photographies de l’auteur. 
 
POZZOLI, ANTONIO 
 
Storia e antologia della letteratura araba / Antonio Pozzoli. - Milano : Sonzogno, [1912?]. - 
63 p. ; 17 cm. - (Biblioteca del popolo) 
                
PRATI, GIOVANNI 
                
Edmenegarda / Giovanni Prati ; con prefazione di Pietro Paolo Trompeo. - Roma : Leonardo 
da Vinci, stampa 1924. - 90 p. ; 15 cm. - (Universitas scriptorum ; 6) 
 
PRÉVOST, ANTOINE FRANÇOIS 
                
Storia di Manon Lescaut / di Antonio Prevost. - Milano : Sonzogno, [1884?]. - 128 p. ; 18 
cm. - (Biblioteca universale ; 99) 
 
PRIMI CIMENTI. LETTURE LATINE            
 
Primi cimenti : letture latine per il 2. corso ginnasiale : Favole di Fedro; Passi di Valerio 
Massimo; Vite di Cornelio Nepote. In ordine di difficoltà, con registri di vocaboli e 



commenti, con riepiloghi di regole ed esercizi di versione in latino / I. Bassi e P. Cabrini. - 
Ottava ristampa. - Torino, etc. : G.B. Paravia, [s.d]. - 205 p. ; 21 cm. 
                
IL PROCESSO ORSINI 
                
Il processo Orsini. - Roma : Editoriale Demetra, 1944 (Tip. Apollon). - 190 p. ; 21 cm. -  In 
testa al front. : Corte d’assise di Parigi. - (I grandi processi della storia) 
                
PROCOPIUS CAESARIENSIS 
 
La storia arcana / Procopio di Cesarea ; a cura di Guido Astuti. - Roma : F.lli Palombi, 1944. - 
243 p. ; 20 cm. - (Aretusa ; 4) 
                
PROPERTIUS, SEXTUS 
                
Le elegie / Properzio ; versione di Mario Maria Martini. - Milano : Societa anonima Notari, 
stampa 1931. - XI, 311 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione romana) 
 
PROSATORI DEL SECOLO XVI      
                
Prosatori del secolo 16. - Milano : N. Bettoni e comp., 1831. - XX, 586 p. ; 25 cm. - Sul 
front.: Agnolo Fiorenzuola, Giovanbattista Gelli, Pierfrancesco Giambullari, Baldassar 
Castiglione, Giovanni Della Casa, Annibal Caro, Torquato Tasso. - Testo stampato su due 
col. - (Biblioteca enciclopedica italiana ; 11) 
 
PROSE E POESIE SCELTE 
 
Prose e poesie scelte di Giuseppe Parini, Agostino Paradisi, Luigi Cerretti, Teodoro Villa, 
Giovanni Fantoni, Luigi Lamberti, Ugo Foscolo. - Milano : Nicolo Bettoni e Comp., 1833. - 
XXXI, 664 p. ; 24 cm. - (Biblioteca enciclopedica italiana ; 18) 
                
PROUDHON, PIERRE JOSEPH 
                
Che cos’e la proprieta? La proprieta e un furto / Proudhon ; con tre lettere inedite 
dell’autore. - Roma : Marafini, stampa 1947. - 61 p. ; 18 cm. - (Biblioteca internazionale 
libertaria per il popolo) 
                
PULCI, LUIGI 
                
Il Morgante maggiore / di Luigi Pulci ; con note di Eugenio Camerini, del Sermoli ed altri. - 
Milano : Sonzogno, [1910?]. - 331 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 31) 
                
PUSINICH, GUIDO 
                
Itinerari veneziani / Guido Pusinich ; in appendice: Itinerari padovani. - Venezia : Zanetti, 



[prima del 1954]. - 78 p. ; 16 cm. 
                
PUŠKIN, ALEKSANDR SERGEEVIČ 
                
Boris Godunof : poema drammatico / di Alessandro Puskin ; prima versione italiana con 
prefazione e note di Cesare Bragaglia. - Milano : E. Sonzogno, 1883. - 91 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 57) 
                
Eugenio Onjeghin / Alessandro Puškin ; traduzione, introduzione e note di Ettore Lo Gatto. 
- Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1925. - XXIV, 271 p. ; 17 cm. - (Biblioteca sansoniana 
straniera ; 54) 
                
Poemi minori / di Alessandro Puschin di Sergio. - Lanciano : Carabba, stampa 1919. - XIII, 
153 p. ; 17 cm. - Trad. di F. Verdinois. - (Scrittori italiani e stranieri ; 144) 
                
QUARTAROLI, ALFREDO 
                
Elementi di Chimica e di mineralogia per I licei / Alfredo Quartaroli. - Nuova edizione in 
conformita’ dei vigenti programmi. - Firenze : G. C. Sansoni, 1924 (Tip. L’arte Della Stampa, 
Succ. Landi.). - 298 p. ; 21 cm. 
                
QUEVEDO, FRANCISCO DE 
                
Pablo di Segovia : il gran taccagno / F. Quevedo. - Milano : Sonzogno, s.d.. - 131 p. ; 17 cm. 
- (Biblioteca universale ; 158) 
 
QUINTILIANUS, MARCUS FABIUS 
                
Institutionis oratoriae. Liber duodecimus / M. Fabi Quintiliani ; con introduzione e 
commento di Achille Beltrami. - Roma ; Milano : Società editrice Dante Alighieri di Albrighi, 
Segati & C., 1910. - LXI, 186 p. ; 19 cm. - (Raccolta di autori latini con note italiane ; 87) 
                
M. Fabii Quintiliani Institutionum oratoriarum libri duodecim ad usum scholarum 
Lusitanarum recisis quae minus necessaria vita sunt, & brevibus notis illustrati a Carolo 
Rollin ... Tomus 1. [-2.]. - Patavii : ex typographia Seminarii apud Thomam Bettinelli, 1793. - 
2 v. ; 12. - Marche non controllate (Fenice : Post fata resurgo) sui front. 
1. - XLVIII, 364 p.. - Tit. dell’occhietto: Institutionum oratoriarum. - Segn.: a-b12 A-O12 P14. 
Impronta: c-u* o-i- r.o- edti (3) 1793 (R) 
2. - 428 p.. - Segn.: A-R12 S10 
Impronta: 8.t. n.o, s.i- rena (3) 1793 (R) 
                               
M. Fabii Quintiliani institutionis oratoriae : liber decimus: scholarum in usum ad 
optimarum editionum fidem / recensuit C. Fumagalli. - Ed. altera. - Romae et Mediolani : in 
aedibus Albrighi, Segati & socc., . - 1907. - 47 p. ; 19 cm. 
                



Quintiliano maestro : parte pedagogica e didattica commentata ad uso degli istituti 
magistrali e dei magisteri superiori / [a cura di] Domenico Bassi. - Nuova tiratura. - Firenze : 
Le Monnier, 1933. - XXXI, 114 p. ; 21 cm. 
                
RABELAIS, FRANÇOIS 
                
Les cinq livres de F. Rabelais : avec notes et glossaire. - Paris : Flammarion. - v. ; 19 cm. - 
(Les meilleurs auteurs classiques français et étrangers ; 95) 
2. - Paris : Flammarion, [1910?]. - 400 p. ; 19 cm. 
                               
Gargantua e Pantagruele / Francesco Rabelais ; prima versione integrale di Gildo Passini ; 
illustrazioni di Gustavo Dore. - Roma : A. F. Formiggini. - v. : ill. ; 21 cm. 
1: Gargantua; prima versione integrale di Gildo Passini ; illustrazioni di Gustavo Dore. - 
Roma : A. F. Formiggini, [1925]. - XV, 221 p. : ill. ; 21 cm. - (Classici del ridere ; 52) 
2: Pantagruele, 1; prima versione integrale di Gildo Passini ; illustrazioni di Gustavo Dore. - 
Roma : A. F. Formiggini, [1925]. - 182 p. : ill. ; 21 cm. - (Classici del ridere ; 53) 
                
RACINE, JEAN 
                
Athalie : Tragedie / Racine ; avec introduction et notes par Josephine Trotta. - Milan : Ch. 
Signorelli, 1924 (Impr. L. De J. Pirola). - 71 p. ; 20 cm. 
                
Bajazet : tragédie / Jean Racine ; avec une notice biographique une notice historique et 
litteraire des notes explicatives des jugements un questionnaire sur la pièce et des sujets 
de devoirs par J.E. Morel. - 5. ed. - Paris : Larousse, stampa 1937. - 95 p. : ill ; 17 cm. - 
(Classiques Larousse) 
                
Britannicus : exstrait du Théatre choisi de Racine / Racine. - Paris : Hatier, [19..]. - 66 p. ; 18 
cm. - (Les classiques pour tous) 
                
RAFFAELLO SANZIO 
                
Raffaello : le madonne / [Nello Tarchiani]. - 2. ed. - Firenze : Alinari, 1923. - 30 p., 46 p. di 
tav. : ill. ; 17 cm. - Testo anche in francese e inglese. - (Piccola collezione d’arte ; 1) 
                
Raffaello : ritratti e dipinti vari / [Nello Tarchiani]. - Firenze : Fratelli Alinari, [1925?]. - 32 p., 
48 p. di tav. : ill. ; 18 cm. - Nome dell’aut. a p. 12. - Testo in italiano, francese e inglese. - 
(Piccola collezione d’arte ; 11) 
                
Raffaello : le logge / [Nello Tarchiani]. - Firenze : Alinari, 1926. - 36 p., 56 p. di tav. : ill. ; 17 
cm. - Testo in italiano, francese e inglese. - (Piccola collezione d’arte ; 4) 
                
Tutti gli scritti / Raffaello Sanzio. - Milano : Rizzoli, 1956. - 88 p. ; 16 cm. - A cura di Ettore 
Camesasca. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 1063) 
 



I RAGAZZI DELLA STRADA 
                
I ragazzi della strada : testimonianze dell’anno di liberazione 1945 raccolte a cura della 
Direzione generale Opere Don Bosco. - Torino [etc.] : Società editrice internazionale, 
[1945?]. - 149 p., [24] p. di tav. ; 24 cm. 
 
RAJNA, PIO 
                
Le fonti dell’Orlando Furioso : ricerche e studi / di Pio Rajna. - 2. ed. corretta e accresciuta. 
- In Firenze : G. C. Sansoni, 1900 (Firenze : Carnesecchi). - XIV, 631 p. ; 23 cm. 
                
RAMORINO, FELICE 
                
Letteratura romana / di Felice Ramorino. - 12. ed. - Milano : U. Hoepli, 1930. - VIII, 373 p. ; 
16 cm. - (Manuali Hoepli) 
                
RAPISARDI, MARIO 
                
Lucifero : poema / di Mario Rapisardi. - 2. ed. / rivista dall’autore ed accresciuta di 
un’epistola ad Andrea Maffei. - Milano : G. Brigola, 1877. - 419 p. ; 19 cm. 
                
La palingenesi / Mario Rapisardi. - Sesto S. Giovanni : Madella, 1912. - 239 p. ; 19 cm. 
 
Le poesie religiose / di Mario Rapisardi. - Milano : Sonzogno, [190.?]. - 90 p. ; 17 cm. - 
(Biblioteca universale ; 324) 
                
Le ricordanze : Versi ; Francesca da Rimini : Fantasia drammatica / Mario Rapisardi. - 
Milano-Palermo.. etc. : Remo Sandron, 1922. - 143 p. : 1 ritratto ; 18 cm. - Sul front.: Le 
ricordanze: 7. ed. ; Francesca da Rimini: 6. ed. 
 
RARI E SCELTI LIBRI 
                
Rari e scelti libri : antichi e moderni in ordine alfabetico e un gruppo su : Roma - Lazio - 
dialetto : catalogo n. 94. - Roma : Federico Piacenti, 1955. - 1 fasc. ; 17 cm. 
 
Rari e scelti libri antichi e moderni, in ordine alfabetico e su : Roma - Lazio - dialetto. - 
Roma : Federico Piacenti, 1948. - 1 fasc. ; 17 cm. 
                
RASI, LUIGI 
                
L’arte del comico / Luigi Rasi. - 3. ed. con emendazioni ed aggiunte. - Palermo [etc.] : Remo 
Sandron, stampa 1914. - 383 p., [26] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. 
 
RASSEGNA NAZIONALE DI ARTI FIGURATIVE 
                



Rassegna nazionale di arti figurative : catalogo generale : Roma, marzo-maggio 1948, 
Galleria d’arte moderna, Valle Giulia / promossa dall’Ente autonomo Esposizione nazionale 
quadriennale d’arte di Roma. - [S.l. : s.n.], stampa 1948 (Roma : Istituto grafico Tiberino). - 
78 p., [78] p. di tav. : ill. ; 18 cm. 
                
RATTI, VALERIO 
                
Albania e vita albanese / F. V. Ratti. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & f.o, stampa 1915. - 46 
p. : ill. ; 20 cm. - (Bibliotechina illustrata Bemporad) 
                
RAVÀ CORINALDI, BEATRICE 
                
Lectures choisies pedagogiques et litteraires : du moyen age à nos jours accompagnées de 
notices biographiques des auterurs ; (Per gli Istituti magistrali e per le facoltà di Magistero. 
- Genova [etc.] : Società anonima Editrice Dante Alighieri, 1947. - 8. p. IV, 384. 
 
REDI, FRANCESCO 
 
Naturali osservazioni ed esperienze / Francesco Redi ; pagine scelte a cura e con 
introduzione di Vittorio Osimo. - Milano : C. Signorelli, 1927. - 75 p. ; 15 cm. - (Biblioteca di 
letteratura ; 60-61) 
                                               
REGNARD, JEAN FRANÇOIS 
                
Le joueur : comédie / Regnard ; avec une notice biographique, une notice historique et 
littéraire, des notes explicatives, des jugements, un questionnaire sur la pièce ... par J.-
Roger Charbonnel. - Paris : Larousse, stampa 1934. - 123 p. : [1] c. di tav. ill. ; 17 cm. - 
(Classiques Larousse) 
                
RENAN, ERNEST  
                
Pages choisies des grands ecrivains / Ernest Renan. - Paris : A. Colin ; Calmann-Levy, 
stampa 1920. - II, 345 p. ; 19 cm. - (Lectures litteraires) 
                
Vita di Gesù / E. Renan ; traduzione italiana di F. De Boni. - Milano : Sonzogno. - v. ; 17 cm. 
                2. - Milano : Sonzogno, stampa 1940. - 98 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 436) 
                
La vita di Gesu / di Ernesto Renan ; a cura di Bruno Revel. - Milano : Universale Economica, 
1949. - 167 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 2). - (Universale economica. Ser. Storia e 
filosofia ; 1) 
                
RENARD, JULES 
                
Storie naturali / di Jules Renard. - Milano : Longanesi, 1951. - 136 p. : ill. ; 18 cm. - Trad. dal 
francese di Luisa Baldacci. - (Piccola biblioteca ; 7) 



                
RENSI, GIUSEPPE 
 
Forme di governo del passato e dell’avvenire / Giuseppe Rensi. - Roma : Libreria Politica 
Moderna, [1926?]. - 105 p. ; 18 cm. - (La coltura politica ; 11) 
 
Lettere spirituali / Giuseppe Rensi ; prefazione di A. Galletti. - Milano : Bocca, 1943. - XIX, 
246 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 21 cm. - (Problemi dello spirito ; 34) 
 
Lineamenti di filosofia scettica / Giuseppe Rensi. - 2. ed. rielaborata ed ampliata. - Bologna 
: Zanichelli, stampa 1921. - 442 p. ; 24 cm. 
                
Le ragioni dell’irrazionalismo / Giuseppe Rensi. - Napoli : A. Guida, stampa 1933. - 218 p. ; 
20 cm. 
                
Sale della vita : saggi filosofici / Giuseppe Rensi. - Milano : Dall’Oglio, 1951. - 285 p. ; 20 cm. 
- (Corbaccio) 
                
Sguardi : pagine di diario / Giuseppe Rensi. - Roma : La Laziale, 1932. - 133 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca di filosofia e scienze psichiche) 
 
Spinoza / Giuseppe Rensi. - 2. ed. - Milano : Bocca, [195.?]. - 194 p. ; 21 cm. - (Storia 
universale della filosofia ; 1) 
                
Spinoza / Giuseppe Rensi. - Roma : Formiggini, 1929. - 103 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. - 
(Profili ; 107) 
 
LA REPUBBLICA ROMANA DEL 1849 
                               
La Repubblica romana del 1849 / a cura del Comitato nazionale per le onoranze a Giuseppe 
Mazzini. - Roma : [s. n.], 1949 (Roma : I.R.A.G.). - 4 c. : ill. ; 43 cm. 
                               
                
REYMONT, WLADYSŁAW STANISŁAW 
                
E’ giusto : romanzo / V. S. Reymont ; traduzione dal polacco e introduzione di Ettore Lo 
Gatto. - Roma : Stock, 1925. - 164 p. ; 20 cm. 
                
RIBARD, ANDRÉ 
                
La prodigiosa storia dell’umanità / Andre Ribard. - Torino : G. Einaudi. - v. ; 17 cm. 
1: Le societa primitive e antiche. - Torino : Einaudi, 1949. - 359 p. : ill. ; 17 cm. - (Piccola 
biblioteca scientifico-letteraria ; 5) 
 
RICERCHE DI STORIA MEDIOEVALE E MODERNA IN CALABRIA   



 
Ricerche di storia medioevale e moderna in Calabria : pubblicazione del Museo Civico di 
Reggio. - Messina : Lucio Speranza, 1938. - 46 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - A. 3. (1938), 
vol. 3 (fasc. 1) 
                
RICH, ANTHONY 
                
Dizionario delle antichita greche e romane : corredato di 2000 incisioni tratte dall’ antico ... 
/ opera di Anthony Rich ; tradotta dall’inglese sotto la direzione di Ruggiero Bonghi e 
Giuseppe Del Re ; con supplemento di Giuseppe Fiorelli. - Milano : a spese dell’ed. - v. ; 22 
cm. 
                1. - Milano : a spese dell’editore, 1869 (Firenze : Tipografia Cavour). - XLIV, 327 p. 
: ill. ; 21 cm. 
2. - Milano : a spese dell’editore, 1869 (Firenze : Tipografia Cavour). - 434 p. : ill. ; 21 cm. 
                               
RICHEBOURG, ÉMILE 
                
La figlia del canapajo : con cenni sull’autore / Emilio Richebourg. - Milano : Sonzogno, 
[1924?]. - 96 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 105) 
                
RIGUTINI, GIUSEPPE 
                
Elementi di rettorica / compilati per uso delle scuole italiane dal professore Giuseppe 
Rigutini. - Firenze : Paggi, 1878. - VIII, 503 p. ; 19 cm. 
                
Vocabolario della lingua italiana : per uso specialmente delle scuole,accresciuto di voci del 
comun parlare e degli approvati scrittori / compilato da Giuseppe Rigutini. - 8. ed. 
stereotipa. - Firenze : G. Barbera, 1891. - 1194 p. ; 20 cm. 
                
Vocabolario greco-italiano e italiano-greco / compilato per uso delle scuole da Giuseppe 
Rigutini. - Firenze : Barbera, 1925. - VIII, 348 p. ; 19 cm. 
                
RIZZATTI, FERRUCCIO 
                
La cultura scientifica / F. Rizzatti. - 2. ed. - Milano : Francesco Vallardi, [1926?]. - 708 p., [1] 
c. di tav. : ill. ; 28 cm. 
                
RODENBACH, GEORGES 
                
Visioni di Fiandra / Giorgio Rodenbach ; versione di Luisa Caico. - Roma : C. Voghera, 
[19..?]. - 235 p. ; 20 cm. - (Autori celebri stranieri) 
                
RODOLICO, NICCOLÒ 
                
Sommario storico ad uso del ginnasio superiore con letture di testi e di documenti antichi / 



Niccolo Rodolico. - Firenze : F.Le Monnier. - v. ; 22 cm. 
                2. - Firenze : Felice Le Monnier, 1925. - 232 p. : ill ; 22 cm. 
                
RODRIGUEZ, ALONSO 
                
Esercizio di perfezione e di cristiane virtu composto dal padre Alfonso Rodriguez, tradotto 
dalla lingua spagnuola nell’italiana, e nuovamente accomodato, perche servir possa 
intieramente ad ogni stato di persone dell’uno, e dell’altro sesso non solo ecclesiastiche e 
religiose, ma anche secolari, che desiderassero di servire con vera perfezione a Dio da s. e. 
signor Flaminio Cornaro prestantissimo senator veneto. Parte prima \ - terza!. - In Bassano 
: a spese Remondini di Venezia, 1779. - 3 v. ; 12o. - Fregio xil. sui front. - Iniziali e fregi xil. 
3. - 322, [2] p.. - Segn.: A-N12 O6. - C. O6 bianca. 
Impronta: 34i- g.e. r-m- ilte (3) 1779 (R) 
                
ROJAS, FERNANDO DE 
                
La Celestina / di Fernando de Rojas ; a cura di Corrado Alvaro ; [traduzione di Corrado 
Alvaro]. - Milano : Bompiani. - v. ; 18 cm. 
                1. - Milano : Bompiani, 1943. - 249 p. ; 18 cm. - (Corona ; 19) 
                
ROKK-RICHTER, STEFANO 
                
La letteratura ungherese / Stefano Rökk-Richter. - Roma : P. Cremonese, 1929 (Roma : 
Grafia). - 192 p. ; 17 cm. - (Omnia ; 13) 
                
ROLLAND, ROMAIN 
                
Cola Breugnon / Romain Rolland ; traduzione di G. Attilio Piovano. - Milano : Sonzogno, 
stampa 1920. - 269 p. ; 19 cm. - (Letteratura moderna italiana e straniera) 
 
ROLLI, PAOLO 
                
Liriche / Paolo Rolli ; con un saggio su La melica italiana dalla seconda metà del 
Cinquecento al Rolli e al Metastasio, e note di Carlo Calcaterra. - Torino : Unione 
tipografico-editrice torinese, 1926. - LXXXVIII, 336 p., 3 p. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Collezione 
di classici italiani con note. 2. ser ; 51) 
 
ROMA NOBILIS 
 
Roma nobilis : l’idea, la missione, le memorie, il destino di Roma / a cura di Igino Cecchetti. 
- Roma : Edizioni Arte e scienza, stampa 1953. - LXXIV, 1278 p. : ill. ; 17 cm. - Scritti di vari 
                
ROMAGNOSI, GIAN DOMENICO 
                
La filosofia civile di G. D. Romagnosi / a cura di F. De Sarlo! - Lanciano : Carabba, 1920. - 



XVIII, 246 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri) 
                
Saggi politici e filosofici / G. D. Romagnosi ; con prefazione e note di Cesare Enrico Aroldi. - 
Milano : Sonzogno, 1903. - 95 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 312) 
                
ROMANO, CORINNA 
                
Le fonti della dottrina epicurea in Cicerone : con particolare riguardo al poema di Lucrezio / 
Corinna Romano. - Napoli [etc.] : F. Perrella, 1925. - 56 p. ; 24 cm. - (Biblioteca di filosofia) 
                
ROMUSSI, CARLO 
                
Carlo Cattaneo / Carlo Romussi. - Milano : Sonzogno, stampa 1934. - 62 p. ; 17 cm. - Tit. 
della cop. - (Gli uomini illustri ; 154) 
                
ROSMINI, ANTONIO 
                
Breve schizzo dei sistemi di filosofia moderna e del proprio sistema / Antonio Rosmini ; 
introduzione e note di Michele Di Marco. - Palermo : Unione Tip. Editr. Siciliana, 1945. - 8. 
p. 53. - (Testi di cultura filosofica) 
                
Principii della scienza morale / Antonio Rosmini ; con introduzione e note di Giuseppe 
Saitta. - Firenze : Vallecchi, stampa 1924. - XX, 154 p. ; 20 cm. - (Testi filosofici commentati) 
                
ROSSETTI, GABRIELE 
                
Canti della patria / di Gabriele Rossetti. - Milano : E. Sonzogno, 1884. - 92 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 89) 
                
ROSSI, GIOVANNI 
                
Dolcissimo idioma : grammatica della lingua italiana per le scuole medie / P. L. Colì , G. 
Rossi. - 4. ed. interamente rifatta. - Torino [etc.] : Società Editrice Internazionale, 1949. - 
339 p. ; 21 cm. 
                
ROSSI SABATINI, GIUSEPPE 
                
L’espansione di Pisa nel Mediterraneo fino alla Meloria / Giuseppe Rossi-Sabatini. - Firenze 
: Sansoni, 1935. - 115 p. ; 24 cm. - (Studi di lettere, storia e filosofia ; 6) 
                
ROSTAND, JEAN 
                
Piccola storia della biologia / Jean Rostand. - Torino : Einaudi, 1949. - 255 p. ; 17 cm. - 
(Piccola biblioteca scientifico-letteraria ; 4) 
                



ROTTA, PAOLO 
                
Il primo anno di psicologia nell’Istituto magistrale secondo i nuovi programmi / Paolo 
Rotta. - 2. ed. riveduta e ampliata. - Milano : Fabbri, 1950. - 79 p. ; 22 cm. 
                
Il secondo anno di psicologia nell’istituto magistrale : programma A e programma B / Paolo 
Rotta. - Milano : F.lli Fabbri, [s.d.]. - 94 p. ; 20 cm. 
                
ROUSSEAU, JEAN-JACQUES 
 
Le confessioni / di Gian Giacomo Rousseau. - Milano : Sonzogno, stampa 1935. - XV, 437 p. 
; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 80) 
                
Del contratto sociale o principi del diritto politico / G. G. Rousseau. - Milano : Sonzogno, 
[s.d.]. - 112 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 30) 
                
Emilio / G. G. Rousseau ; estratti, introduzione e note a cura di G. Modugno ; traduzione di 
M. Castelnuovo Landini. - 2. ed. - Venezia : La nuova Italia, stampa 1927. - LII, IV, 189 p. ; 20 
cm. - (Educatori antichi e moderni) 
  
Emilio, o Dell’educazione / G.G. Rousseau ; traduzione di Glauco Tozzi ; scelta, introduzione 
e note di G.B. Bianchi. - Milano : Signorelli, stampa 1938. - 151 p. ; 19 cm. 
                
Origine della disuguaglianza / di J. Jacques Rousseau ; a cura di Giulio Preti. - Milano : 
Universale economica, [1949]. - 104 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 19). - (Universale 
economica. Ser. Storia e filosofia ; 6) 
                
ROYCE, JOSIAH 
                
La filosofia della fedeltà / Josiah Royce ; traduzione dall’inglese e prefazione di Giuseppe 
Rensi. - Bari : Laterza, 1911. - XXIV, 263 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 48) 
 
RUCELLAI, GIOVANNI 
                
Le api / di Giovanni Rucellai ; poste a riscontro con i luoghi corrispondenti delle Georgiche 
virgiliane con commento di Sesto Fassini. - Roma ; Milano : Societa editrice Dante Alighieri, 
1904. - 86 p. ; 19 cm. 
                
RUNEBERG, LODOVICO 
                
Nadeschda : schiava russa : Idilio / di G. Lodovico Runeberg ; prima versione italiana con 
prefazione e note di D. Ciampoli. - Milano : Sonzogno, [1912?]. - 94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 256) 
                
RUSKIN, JOHN 



                
Sesamo e gigli / John Ruskin ; versione di Silvio Spaventa Filippi. - Milano : Sonzogno, 
stampa 1939. - 95 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 543) 
                
SACCHETTI, FRANCO 
                
Le novelle di Franco Sacchetti : recate a buona lezione e dichiarate con note. - Milano : 
Sonzogno, 1937. - 432 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 10) 
                
SA‘DĪ 
                
Il roseto / di Saadi. - Lanciano : Carabba. - v. ; 18 cm. - Trad. di Italo Pizzi. - (Scrittori italiani 
e stranieri ; 110-111) 
2. - Lanciano : Carabba, stampa 1917. - 166 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri ; 111) 
                
SAINT-SIMON, CLAUDE HENRI  DE 
                
Nuovo cristianesimo / di Henri de Saint-Simon ; a cura di Tommaso Giglio. - Milano : 
Universale economica, stampa 1949. - 73 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 14). - 
(Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 4) 
                
SAINTE-BEUVE, CHARLES AUGUSTIN : DE 
 
Le Clou d’Or ; La Pendule ; Madame de Pontivy ; Christel / C.A. Sainte-Beuve ; avec une 
preface de Jules Troubat. - Paris : Calmann-Levy, 1921. - X, 212 p. ; 19 cm. 
                
Sainte Beuve / introduzione scelta e versione a cura di Adelia Noferi. - Milano : Garzanti, 
1953. - LIV, 444 p. : ritr. ; 17 cm. - (Scrittori stranieri) 
                
SAINTINE, X.-B. vedi BONIFACE, JOSEPH XAVIER 
 
 
SAITTA, GIUSEPPE 
                
L’illuminismo della sofistica greca / Giuseppe Saitta. - Milano : Bocca, 1938. - 167 p. ; 21 
cm. - (Piccola biblioteca di scienze moderne ; 422) 
                
SALIMBENE DA PARMA 
                
La bizzarra cronaca di frate Salimbene / [traduzione di Ferdinando Bernini]. - Lanciano : 
Carabba, 1926. - XXIV, 183 p. ; 18 cm. - Front. in cornice incisa. - (Scrittori italiani e 
stranieri) 
                
SALLUSTIUS CRISPUS, GAIUS 
                



Caius Crispus Sallustius cum veterum historicorum fragmentis. - Romae : Ex Typographia 
Ven. Hospitii Apostolici, 1849. - XVI, 233, XCV ; 18 cm. 
                
Il Catilinario ed il Giugurtino libri due / di C. Crispo Sallustio ; volgarizzati per Bartolomeo 
da San Concordio. - 3. ed. napoletana con annotazioni, aggiuntivi i frammenti dell’autore 
tradotti nello studio di Basilio Puoti. - Napoli : Stamperia del Vaglio, 1858. - XLIII, 203 p. ; 23 
cm. 
                
La guerra Catilinaria ; La guerra Giugurtina / C.C. Sallustio. - Milano : Sonzogno, [1924?]. - 
106 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 98) 
                
SALONI, ALFREDO 
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La ricostruzione di una torre angolare civica nel Palazzo della Ragione di Fano / Cesare 
Selvelli. - Fano : Comune di Fano, 1947. - 32 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 
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Pagine scelte di filosofia, morale, scienze naturali e letteratura / a cura di Ferruccio 
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stato, 1950. - 56 p. : ill. ; 19 cm. - In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, 
direzione generale delle antichità e belle arti. - (Guide-books to the museums and 
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Milano : Garzanti, 1940. - 252 p. ; 19 cm. - (Teatro di Guglielmo Shakespeare ; 7) 
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Il racconto d’inverno : tragedia in cinque atti / Shekespeare. - Milano : Garzanti, 1943. - VI, 
217 p. ; 18 cm. - (Teatro di Guglielmo Shakespeare) 
                               
Re Lear / W. Shakespeare ; tradotto e illustrato col testo a fronte da Cino Chiarini. - Nuova 
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Mio padre : romanzo per la gioventù : unica traduzione autorizzata di C. Castelli / Stephan 
Skitaletz. - Milano : Sonzogno, [1921]. - 92 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 515) 
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L’etica / Spinoza ; nuova traduzione dall’originale latino con introduzione e note di Erminio 
Troilo. - Milano : Istituto editoriale italiano, [19..]. - 339 p. ; 20 cm. - (Gli immortali e altri 
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Ubaldo Lopes-Pegna. - Lanciano : Carabba, stampa 1938. - 2 v. ; 19 cm. 
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STANLEY, HENRY MORTON 
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dell’antiquario, stampa 1946. - 135 p. ; 18 cm. - (Vetrina minima ; 38), (Vetrina minima. 
Sentieri) 
 
STEFANINI, GIUSEPPE 
                
I possedimenti italiani in Africa : Libia, Eritrea, Somalia / Giuseppe Stefanini. - 2. ed. 
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quarta classe dell’istituto magistrale secondo i più recenti piani di studio / Luigi Stefanini. - 
rist. aggiornata. - Torino : Società editrice internazionale, 1945. - 312 p. ; 21 cm. - In 
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: Societa editrice internazionale, 1947. - 230 p. ; 21 cm. - 6. Rist. - In appendice testi di 
Descartes e Leibniz. - (Manuali di filosofia e pedagogia per gli istituti magistrali ; 2) 
                
STELLA, LUIGIA ACHILLEA 
                
Cinque poeti dell’Antologia palatina / Luigia Achillea Stella. - Bologna : N. Zanichelli, 1949. - 
VIII, 383 p. ; 22 cm. 
                



STELLINI, JACOPO 
                
Scritti filosofici / Jacopo Stellini ; a cura di P. Antonio Rocco. - Milano : F.lli Bocca, 1942. - 
311 p. ; 21 cm. - (Pensatori italiani ; 10) 
 
STENDHAL 
                
Racine et Shakespeare : extraits / Stendhal ; avec une notice biographique, une notice 
historique et litteraire, des notes explicatives, des jugements, un questionnaire et des 
sujets des devoirs par Renè Ternois. - 5. ed. - Paris : Librairie Larousse, 1952. - 104 p. : ill. ; 
17 cm. - (Classiques Larousse) 
                
Il rosso e il nero : cronaca del 1830 / Stendhal ; traduzione e introduzione di Massimo 
Bontempelli. - Milano : Istituto editoriale italiano. - v. ; 19 cm. 
1. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [1913]. - 265 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - (Gli 
immortali e altri massimi scrittori ; 41), (Gli immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie ; 41) 
2. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [1913]. - 269 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - (Gli 
immortali e altri massimi scrittori ; 42), (Gli immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie ; 42) 
                               
STERNE, LAURENCE 
                
La vita e le opinioni di Tristano Shandy / Lorenzo Sterne ; prima versione italiana di Ada 
Salvatore ; con xilografie di Benito Boccolari. - Milano : Bietti. - v. ; 21 cm. - (Classici del 
ridere) 
1. - prima versione italiana di Ada Salvatore ; con xilografie di Benito Boccolari. - Milano : 
Bietti, stampa 1940. - XVI, 276 p. : ill. ; 21 cm. - (Classici del ridere ; 40) 
                
STIMSON, HENRY LEWIS 
 
Vigilia d’invasione. - Roma : Corso, [1945]. - VIII, 351 p. ; 22 cm. - Trad. di Pietro Gallo. - 
(Documenti della seconda guerra mondiale ; 1) 
 
STORIA ANTICA DEGLI EGIZII, ASSIRII, MEDI, PERSIANI 
                
Storia antica degli egizii, assirii, medi, persiani, greci e cartaginesi : con carte geografiche : 
ad uso della gioventù. - Ed. 10. - Torino : G. Marietti, 1869. - 236 p., [2] c. geogr. ripieg. ; 16 
cm. 
 
STORIA D’INGHILTERRA NARRATA AL POPOLO 
                               
Storia d’Inghilterra narrata al popolo. - Milano : Sonzogno, 1887. - 63 p. ; 16 cm. - 
(Biblioteca del popolo ; 83) 
 
STORIA POLITICA D’ITALIA DALLE ORIGINI AI GIORNI NOSTRI                   
 



Storia politica d’Italia dalle origini ai giorni nostri / diretta da Arrigo Solmi. - Milano : 
Vallardi. - v. ; 25 cm. - Contributi di autori vari. 
L’impero romano. - Milano : Vallardi. - v. ; 25 cm. 
1: Da Cesare ai Flavii : 45 av. Cr.-96 d. Cr. / a cura di Gaetano Mario Columba. - Milano : F. 
Vallardi, 1944. - XI, 533 p., [7] c. di tav. : ill. ; 26 cm. + 2 c. geogr. color. in tasca. 
 
STORIA LETTERARIA D’ITALIA 
 
Storia letteraria d’Italia. - Milano : F. Vallardi ; Padova : Piccin nuova libraria. - v. ; 25-27 cm. 
Il Trecento / a cura di Natalino Sapegno. - Nuova rist. riveduta e corretta della 3. ed. 
completamente  rifatta. - Milano : F. Vallardi, 1942. - VII, 642 p. ; 26 cm. 
                               
STRAPAROLA, GIOVANNI FRANCESCO 
                
Le piacevoli notti / Gianfrancesco Straparola ; a cura di Giovanni Macchia. - 2. ed. - Milano : 
Bompiani, stampa 1945. - XIX, 261 p. ; 20 cm. - (Il Centonovelle ; 1) 
                
STROPPA, FRANCESCO 
 
Nomadismo e nomadi della Tripolitania (propriamente detta) : relazione / del capitano di 
fanteria Francesco Stroppa. - Roma : G. Bertero, 1915. - 123 p. : ill. ; 24 cm. - (Monografie e 
rapporti coloniali ; 01/1915) 
Fa parte di : 
                Tripolitania. - Roma : Tipografia Nazionale di G. Bertero e C. - v. ; 24 cm. 
 
STUDI LUCREZIANI 
                
Studi Lucreziani / T. Lucreti Cari ; commento e note di Carlo Giussani. - Torino : Chiantore, 
1945. - LXXXII, 284 p. ; 21 cm. - (Collezione di classici greci e latini) 
                               
STURZO, LUIGI 
                
Democrazia e organizzazione del lavoro / Luigi Sturzo. - [Roma] : La via, pref. 1951. - 30 p. ; 
22 cm. 
 
SUE, EUGÈNE 
                
Il marchese di Létorière : romanzo storico / Eugenio Sue. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 120 
p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 67) 
                
SUETONIUS TRANQUILLUS, GAIUS 
 
Le vite dei dodici Cesari / di C. Svetonio Tranquillo ; volgarizzate con note da Francesco 
Buggiani. - Milano : Sonzogno, [192.?]. - 248 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 155-156) 
                



SWIETOCHOWSKI, ALEKSANDER 
                
Elvia ; Al mercato degli schiavi ; Antea : drammi in un atto / Alessandro Swietochowski ; 
traduzione di Spartaco Maggi. - Milano : Sonzogno, [1915]. - 83 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale ; 478) 
                
SWIFT, JONATHAN 
                
I viaggi di Gulliver / [di] Gionata Swift ; Prima versione integrale italiana a cura di Aldo 
Valori con ornamenti di Enrico Sacchetti. - 2. ed. - Roma : Formiggini, 1921. - XXXIV,317 p. : 
ill ; 21 cm. - (Classici del ridere ; 8) 
                
TACITUS, PUBLIUS CORNELIUS 
                
Gli annali / Cajo Cornelio Tacito ; volgarizzati da Bernardo Davanzati con le varianti e le 
postille del traduttore e con note geografiche, storiche e filologiche. - Milano : Sonzogno, 
[19..]. - 389 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica) 
                
Gli annali. Libro 2. / Cornelio Tacito ; con introduzione e commento di Cesare Giarratano. - 
Citta Di Castello : S. Lapi, 1914. - 131 p. : ill. ; 17 cm. - (Collezione di classici greci e latini. 
Serie latina ; 16) 
                
C. Cornelius Tacitus cum optimis exemplaribus collatus. Adiecti sunt capitulorum numeri. - 
Amstelodami : sumptibus Societatis, 1701. - 624, [23] p. ; 24. - Var. B: data sul front. 1678. - 
Editore sul front.: typis Danielis Elzevirii. - Segn.: A-2R8 2S4 (2S4v. bianca). - Front. calcogr. 
Impronta: t,l- usni r-u- trri (3) 1701 (A) () 
 
Cornelii Taciti : Germania / scholarum in usum ad optimarum editionum fidem recensuit C. 
Fumagalli. - Ed. altera. - Romae et Mediolani : in aedibus Albrighi, Segati & socc. , 1908. - 
25 p. ; 19 cm. - (Scriptorum romanorum bibliotheca) 
                
La Germania / C.C. Tacito ; traduzione letterale del prof. Gaetano Roselli ; preceduta da un 
discorso del prof. Ermanno Bender. - 2. ed. - Napoli : Luigi Chiurazzi, 1908. - 55 p. ; 15 cm. 
 
Cornelii Taciti Ab excessu divi Augusti / scholarum in usum ad optimarum editi onum fidem 
recensuit C. Fumagalli. - Veronae : in aedibus Druckeri & Tedeschi, 1887. - v. ; 19 cm. 
Libri 1.-3. - Veronae : In aedibus Druckeri & Tedeschi, 1887. - 124 p. ; 19 cm. 
                
De vita et moribus Iulii Agricolae. Liber / Cornelii Taciti ; scholarum in usum ad aptimarum 
editionum fidem recensuit Carlo Fumagalli. - Veronae : D. Tedeschi, 1891. - 29 p. ; 19 cm. - 
(Scriptorum romanorum bibliotheca) 
                
Historiarum. Liber 1. / Cornelii Taciti ; annotato per le scuole da Augusto Corradi. - Verona : 
Tedeschi e Figlio, 1892. - 88 p. ; 19 cm. 
                



Le Storie ; La Germania ; La vita d’Agricola ; e, Della perduta eloquenza / Gaio Cornelio 
Tacito ; volgarizzate da Bernardo Davanzati ; con note di Enrico Bindi e di Eugenio Camerini 
e con interpretazioni di Adriano Politi e di J. L. Burnouf. - Milano : Sonzogno, [193.?]. - 286 
p. ; 18 cm. - Biblioteca classica economica ; 29) 
                
TAGORE, RABINDRANATH 
                
Chitra : dramma di un atto / di Rabindranath Tagore ; traduzione di Federico Verdinois. - 
Lanciano : Carabba, stampa 1919. - 83 p. ; 18 cm. - (Scrittori italiani e stranieri) 
                
TARCHETTI, IGINO UGO 
 
Una nobile follia : (drammi di vita militare) / I. U. Tarchetti. - Milano : Sonzogno, [s.d.]. - 
134 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 399) 
                
TAROZZI, GIUSEPPE 
                
Cenni storici di pedagogia come scienza filosofica : con trattazioni teoriche / Giuseppe 
Tarozzi. - Bologna : Zanichelli, 1947. - 455 p. ; 21 cm. 
                
Elementi di psicologia ad uso degli Istituti magistrali e della classe magistrale / Giuseppe 
Tarozzi. - Bologna : Zanichelli, 1947. - 224 p. ; 21 cm. 
                
TASSO, TORQUATO 
                
I dialoghi amorosi / Torquato Tasso ; con prefazione e bibliografia a cura di Nella Belletti. - 
Lanciano : R. Carabba, 1914. - 142 p. ; 19 cm. - (Scrittori nostri ; 49) 
                
Lettere autobiografiche / Torquato Tasso ; a cura di Alessandro Tortoreto. - Milano : C. 
Signorelli, stampa 1929. - 104 p. ; 16 cm. - (Biblioteca di letteratura ; 81/82) 
 
TASSONI, ALESSANDRO 
                
La secchia rapita e altre poesie / Alessandro Tassoni ; con note. - Milano : Sonzogno, [19..]. 
- 335 p. ; 19 cm. - (Biblioteca classica economica ; 30) 
                
TAURO, GIACOMO 
                
La preparazione degl’insegnanti elementari e lo studio della pedagogia / Giacomo Tauro. - 
Milano [etc.] : Soc. ed. Dante Alighieri, 1920. - VIII, 376 p. ; 21 cm. - (Biblioteca pedagogica 
antica e moderna, italiana e straniera ; 39) 
 
TEATRO SCELTO SPAGNUOLO ANTICO E MODERNO      
 
Teatro scelto spagnuolo antico e moderno : raccolta dei migliori drammi, commedie e 



tragedie / versione italiana di Giovanni La Cecilia ; con discorsi preliminari di Angelo 
Brofferio, Stefano Arago e Leandro Moratin. - Torino : Unione Tipografico-Editrice. - v. ; 18 
cm. - (Nuova biblioteca popolare. Classe 6., Teatro) 
1. - Torino : dalla Società l’Unione tipografico-editrice, 1857. - 338 p. ; 17 cm. - Contiene: 
Discorso di Angelo Brofferio ; Coup d’oeil sur le theatre espagnol / Etienne Arago ; Discorso 
storico sull’origine del teatro spagnuolo / di Leandro Moratin ; Gl’inganni : commedia in 
cinque atti ed in prosa / di Lope de Rueda ; Cornuto e contento : proverbio / di Lope de 
Rueda ; Celestina : novella drammatica o La tragicommedia di Calisto e Melibea / scritta da 
Rodrigo Cota e Ferdinando Royas ; Il sacco di Roma o La morte di Borbone / per Giovanni 
della Cueva ; Ines pietosa : tragedia / di Geronimo Burdez conosciuto col nome di Antonio 
de Silva ; Ines coronata : tragedia / di Geronimo Burdez conosciuto col nome di Antonio de 
Silva ; I crociati all’assedio di Lavaur : tragedia storica / di Alonso Cisneros ; Il mercadante 
innamorato : commedia / di Aguilar. - (Nuova biblioteca popolare ; 152) 
2. - Torino : dalla Società l’Unione tipografico-editrice, 1857. - 302 p. ; 17 cm. - Contiene: I 
male maritati di Valenza : commedia / di Guillen de Castro ; La burlata : commedia / di 
Michel de Cervantes Saavedra ; Il geloso : commedia / di don Alfonso Uz de Velasco ; La 
Numanzia : tragedia / di Michele Cervantes ; La schiava del suo galante : commedia / di 
Lope de Vega. - (Nuova biblioteca popolare ; 153) 
3. - Torino : dalla Società l’Unione tipografico-editrice, 1857. - 346 p. ; 17 cm. - contiene: La 
bella brutta : commedia / di Lope de Vega ; Il cane dell’ortolano : commedia / di Lope de 
Vega ; Il nuovo mondo scoperto da Cristoforo Colombo : dramma / di Lope de Vega ; a vita 
e un sogno : commedia / di Lope de Vega ; A segreta offesa celata vendetta : 
tragicommedia / di Calderon de la Barca ; La devozione della croce : commedia / di 
Calderon de la Barca ; L’alcalde di Zalamea : commedia / di Calderon de la Barca. - (Nuova 
biblioteca popolare ; 154) 
4. - Torino : dalla Società l’Unione tipografico-editrice, 1858. - 355 p. ; 17 cm. - Contiene: Le 
armi della bellezza : commedia / di Calderon de la Barca ; Il pudico Giuseppe delle donne : 
commedia / di Calderon de la Barca ; Don Gil dai calzoni verdi : commedia / di Gabriele 
Tellez ; Il convitato di pietra : dramma / di Gabriele Tellez ; La prudenza delle donne : 
dramma / di Gabriele Tellez ; Sdegno contro sdegno : commedia / di don Agostino Moreto. 
- (Nuova biblioteca popolare ; 155) 
5. - Torino : Unione tipografico-editrice, 1858. - 350 p. ; 17 cm. - Contiene: Il valente 
giudice : dramma / di don Agostino Moreto ; Don Diego il damerino : commedia / di don 
Agostino Moreto ; I fiori di don Giovanni o Ricco e povero cambiati : commedia / di Lope de 
Vega ; Se le donne non vedessero : commedia / di Lope de Vega ; L’onorato fratello : 
tragedia / di Lope de Vega ; I pazzi di Valenza : commedia / di Lope de Vega. - (Nuova 
biblioteca popolare ; 156) 
6. - Torino : Unione Tipografico-Editrice, 1859. - 375 p. ; 18 cm. - Contiene: Il tessitore di 
Segovia : azione drammatica / di don Giovanni Ruiz d’Alarcon ; Acquistare amici : 
commedia / di don Giovanni Ruiz d’Alarcon ; Le pareti odono : commedia / di don Giovanni 
Ruiz d’Alarcon ; La verita sospetta : commedia / di don Giovanni Ruiz d’Alarcon ; D. Garzia 
dal Castagneto ovvero Dal re in fuori nessuno : dramma / di don Francesco de Royas ; 
Padrone e servo ossia Dov’e l’onta non e la gelosia : dramma / di don Francesco de Royas. - 
(Nuova biblioteca popolare ; 157) 
7. - Torino : Unione Tipografico-Editrice, 1859. - 333 p. ; 18 cm. - Contiene: Da galeotto a 



marinaro : commedia / di d. Francesco de Royas ; Prima l’onore poi la vita : commedia / di 
don Giovanni Perez di Montalavan ; Marta la bacchettona ovvero La pia innamorata : 
commedia d’incerto autore ; Mi chiamo Lorenzo ossia Il carbonaro di Toledo : commedia / 
di Matteo Fragoso ; Dal disprezzo il contento : commedia / di Matteo Fragoso ; Regnar 
dopo la morte : dramma / di Luigi Velez di Gnevara. - (Nuova biblioteca popolare ; 158) 
8. - Torino : Unione Tipografico-Editrice, 1859. - 318 p. ; 18 cm. - Contiene: Il diavolo 
predicatore ossia Il piu contrario amico : commedia / di don Luigi di Belmonte ; Il Cid ossia 
Il figlio che onora il padre : commedia / di don Giovanni Battista Bramante ; Il conte d’Essex 
: tragedia / di Filippo IV re di Spagna ; L’amore alla moda : commedia / di don Antonio de 
Solis ; Il si delle fanciulle : commedia / di Leandro Fernandez de Moratin ; Pelagio : tragedia 
di don Emanuele Giosue Quintana. - (Nuova biblioteca popolare ; 159) 
                               
TEGNÉR, ESAIAS 
                
Frithiof : poema / di Isaia Tegner ; prima versione italiana dal testo originale scandinavo 
svedese [di] Alessandro Bazzani. - Milano : Sonzogno, [1893]. - 128 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 219) 
 
TEMPINI, OTTAVIO 
                
Grammatica latina : morfologia, sintassi, stilistica / Ottavio Tempini. - 18. ed. - Torino : 
Società editrice internazionale, stampa 1945. - XX, 330 p. ; 23 cm. 
                
Roma Nova : Nuovo corso facile e graduale di esercizi latini secondo la grammatica latina 
del medesimo autore : con copiosi temi continuati, spunti di conversazione ed esercizi 
elementari di composizione latina / Ottavio Tempini. - Torino : Società Editrice 
Internazionale, 1940. - 4 v. ; 23 cm. 
1: Primo anno di latino / Ottavio Tempini. - 2. ed. riveduta. - Torino : Sei, 1949. - 239 p. ; 23 
cm. 
                
TENNYSON, ALFRED 
                
Becket ; La coppa ; Il falcone / Alfredo Tennyson ; poemi drammatici tradotti p er la prima 
volta in Italia da Emilio Girardini. - Roma : Voghera, 1918. - 374 p . ; 19 cm. - (Autori celebri 
stranieri ; 23-24) 
                
TERENTII VARRONIS, MARCUS 
                
De re rustica [la vita dei campi] / M. Terentii Varronis ; versione di Alfredo Bartoli. - 
[Cernusco sul Naviglio] : Garzanti, stampa 1947. - 336 p. ; 16 cm. - testo latino a fronte. - 
(Collezione romana) 
                
TERENTIUS AFER, PUBLIUS 
                
Le Comedie / di Publio Terenzio Afro ; recate in versi italiani da Nicolò Fortiguerra ; 



premessi alcuni cenni biografici e critici per cura di Lodovico Corio. - Milano : Sonzogno, 
[1886?]. - 421 p. ; 19 cm. - Contiene: L’andria, L’eunuco, Il punitore di sé stesso, I due 
fratelli, Il formione, L’ecira. - (Biblioteca classica economica ; 86) 
                
La fanciulla d’Andro / Terenzio ; con note di Mario Barone. - 3. ed. - Roma : Albrighi, Segati 
e C., 1941. - 224 p. ; 18 cm. - (Collezione di classici greci e latini. Serie latina ; 27) 
                
TERESA DE JESÚS 
                
Opere / s. Teresa di Gesù ; tradotte in italiano dal p. Egidio Di Gesù e dal p. Federico Del Ss. 
Sacramento. - Milano : s. Lega Eucaristica Edit. Tip., 1931-1933. - 4 v., 20 cm. 
2: Cammino di perfezione ; Castello interiore. - 2. ed. riveduta e corretta. - Roma : 
Postulazione generale, stampa 1942. - 510 p. ; 20 cm. 
                
TERZAGHI, NICOLA 
                
Storia della letteratura latina da Tiberio a Giustiniano / per cura di Nicola Terzaghi. - Milano 
: Vallardi, 1934. - XX, 661 p. ; 24 cm. 
 
TESCARI, MARIA VITTORIA 
                
Compendio di mitologia classica : con illustrazioni / M. V. Tescari. - Torino [etc.] : Società 
editrice internazionale, 1928. - 99 p. : [11] c. di tav : ill. ; 20 cm. 
                
TESCARI, ONORATO 
                
Lucrezio / Onorato Tescari. - Roma : Edizioni Roma, 1938. - 114 p. ; 19 cm. - (Res Romanae) 
                
La poesia etiologica romana : Properzio : lettura delle “Elegie romane”; Ovidio : Lettura dei 
fasti / O. Tescari. - Unica edizione autorizzata dal professore, anno accademico 1939-40 
XVIII. - Roma : Castellani, [1940?]. - 248 p. ; 25 cm. - In testa al front. : R. Università degli 
studi di Roma, Facoltà di Magistero 
                
Il teatro comico romano : lettura di comedie di Plauto e Terenzio / Onorato Tescari. - Roma 
: Castellani, [1940?]. - 214 p. ; 26 cm. - In testa al front.: R. Università degli studi di Roma, 
anno accademico 1940-41. 
                
TESTI, FULVIO 
                
Le filippiche e due altre scritture contro gli spagnuoli / di Fulvio Savojano (Fulvio Testi) ; 
con prefazione critica e note comparative di Francesco Bartoli. - Milano : Sonzogno, 
[1902?]. - 87 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 298) 
 
THUCYDIDES 
 



Delle guerre del Peloponneso / Tucidide ; tradotte da Pietro Manzi ; con appunti biografici 
e critici di Lodovico Corio. - Milano : Sonzogno, [1886]. - 328 p. ; 19 cm. - (Biblioteca 
classica economica ; 88) 
                
TIBULLUS, ALBIUS 
                
Le elegie / Tibullo ; versione di Francesco Paolo Mule. - Villasanta : Società anonima Notari 
- Istituto editoriale italiano, 1930. - XI, 169 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione 
romana) 
                
TIEPOLO, GIAMBATTISTA 
                
Tiepolo : testo italiano, texte francais, english text / [G. Fiocco]. - Firenze : Fratelli Alinari, 
1926. - 51 p., 50 p. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Piccola collezione d’arte ; 13) 
                
TILGHER, ADRIANO 
                
Diario politico : 1937-1941 / Adriano Tilgher ; a cura di Liliana Scalero. - Roma : Atlantica, 
c1946. - XXIX, 130 p. ; 25 cm. 
                
TIMPANARO, SEBASTIANO 
                
La filologia di Giacomo Leopardi / Sebastiano Timpanaro jr. - Firenze : Le Monnier, 1955. - 
280 p. ; 20 cm. - (Quaderni di letteratura e d’arte ; 15) 
                
TINTORETTO 
                
Tintoretto / a cura di Dino Formaggio. - [Milano] : A. Mondadori, 1950. - 121 p. : in gran 
parte ill. ; 18 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 139) 
                
TIRABOSCHI, GIROLAMO 
 
Storia della letteratura italiana del cav. abate Girolamo Tiraboschi ... Tomo 1. [-9.] . - Nuova 
edizione. - Firenze : presso Molini, Landi, e C.o, 1805-1813. - 20 v. ; 8º.. - L’indicazione di 
ed. precede la partizione dei tomi. - I v. 1-5 e 8 sono divisi in due parti; il v. 6 è diviso in tre 
parti e il v. 7 è diviso in quattro parti. - Il v. 9 contiene l’Indice generale di tutta l’opera. 
  
1: Dalla letteratura degli Etruschi fino alla morte d’Augusto. - Firenze : presso Molini Landi, 
e C.o, 1805. - 2 pt. ([4], L, 217, [1] ; V, [2], 220-382   p.) .. - Segn.: π² [*]⁸ 2*⁴ 3*⁸ 4*⁶ 1-13⁸ 
14⁶ (-14/6) ; ²π¹ ²*² ²14² 15-24⁸ 
Impronta: o.i- u-si c-o- “m”c (3) 1805 (R) 
1. - [4], L, [2], 217, [3] p.. - Precede il testo: Elogio di Girolamo Tiraboschi scritto da 
Pompilio Pozzetti. - Segn.: π² [*]⁸ 2*⁴ 3*⁸ 4*⁶ 1-13/⁸ 14/⁶. - C. 14/6 bianca. 
Impronta: o.i- u-si c-o- “m”c (3) 1805 (R) (Paginazione continua nei 2 volumi.) 
                2. - V, [2] p., p. 220-382.. - Segn.: π1 *² 14/² 15-23/⁸ 24-25/⁴. 



 
2: Dalla morte di Augusto sino alla caduta dell’impero occidentale. - Firenze : presso 
Molini, Landi, e C.o, 1805-1806. - 2 pt. (XII, 244 ; VII, [1], 246-476 p.).. - Segn.: π² (-π2) *² 
2*⁸ 1-15⁸ 16² ; ²*⁴ 17¹⁰ 18-29⁸ 30¹⁰ 
Impronta: rec- .2an n-a- isva (3) 1805 (R) 
1. - 1805. - XXII, 244 p.. - Segn.: π1 *² 2*⁸ 1-15/⁸ 16/². 
Impronta: rec- .2an n-a- isva (3) 1805 (R) (Paginazione continua nei 2 volumi.) 
                2. - 1806. - VII, [2] p., p. 246-476.. - Segn.: π²(π1+*²) χ17/² 17-29/⁸ 30/¹⁰. 
 
3: Dalla rovina dell’impero occidentale fino all’anno 1183. - Firenze : presso Molini, Landi, e 
C.o, 1806. - 2 pt. (LXVI, 226 ; VI, [1], 230-469, [1] p.).. - Segn.: π¹ *-2*⁸ 3*² 4*⁴ 1-13⁸ 14¹⁰(-
14/10) ; ²*⁴(-*4) 15-29⁸ 
Impronta: diio dia- o-o- deXI (3) 1806 (R) 
1. - LXVI [i.e. 46], 226, [2] p.. - Segn.: π1 *-2*⁸ 3*⁴(3*2+4*²) 1-13/⁸ 14/¹⁰. - C. 14/10 bianca. - 
La p. 46, nella serie paginata in numeri romani, per errore numerata p.66 
Impronta: diio dia- o-o- deXI (3) 1806 (R) (Paginazione continua nei 2 volumi.) 
2. - VI, [1] p., p. 230-469, [1] p.. - Segn.: π1 *² 15-29/⁸ χ1. 
                
4: Dall’anno 1183. fino all’anno 1300. - Firenze : presso Molini, Landi, e C.o, 1806-1807. - 2 
pt. (VIII, 239, [1] ; VI, 511, [1] p.).. - Segn.: π¹ *⁴(-*4) 1-15⁸ ; ¹*⁴ 16-32⁸ 
Impronta: a-er o-b- a.in trse (3) 1806 (R) 
1. - 1806. - VIII, 239, [1] p.. - Segn.: π²(π1+*²) 1-15/⁸. 
Impronta: a-er o-b- a.in trse (3) 1806 (R) (Paginazione continua nei 2 volumi.) 
                2. - 1807. - VI, [1] p., p. 242-511, [1] p.. - Segn.: π1 *² 16-32/⁸. 
 
5: Dall’anno 1300. fino all’anno 1400. - Firenze : presso Molini, Landi, e C.o, 1807. - 2 pt. 
(XXIX, [1], 344 ; V, [1], [1], 346-663, [1] p.).. - Segn.: π¹ *⁸ 2*⁶ 1-21⁸ 22⁴ ; ²*⁴(-c.²*4) ²1⁸ 24-
42⁸ 
Impronta: aer- a,no lac- siFr (3) 1807 (R) 
1. - XXIX, [1], 344 p.. - Segn.: π1 *⁸ 2*⁶ 1-21/⁸ 22/⁴. 
Impronta: aer- a,no lac- siFr (3) 1807 (R) (Paginazione continua nei 2 volumi.) 
2. - V, [2] p., p. 346-663, [1] p.. - Segn.: π1 *² 1/⁸ 24-42/⁸. 
                               
6: Dall’anno 1400. fino all’anno 1500. - Firenze : presso Molini, Landi, e C.o, 1807-1809. - 3 
pt. (X, 438, [2] ; V, [2], 442-817, [1] ; V, [2], 820-1182).. - Segn.: *⁶(- c. *1) 1⁶ 2-27⁸ 28⁶ ; ²*⁴(-
c. ²*4) ²1-²23⁸ ²24⁴ ²χ¹ ; ³*⁴(- c. ³*1) 25-46⁸ 47⁸ 
Impronta: a-ni a-n- ilra te14 (3) 1807 (R) 
1. - 1807. - X, 438, [2] p.. - Segn.: π1 *² χ² 1/⁶ 2-28/⁸. - Il bigolio χ contiene: Indice, e 
sommario del totmo sesto parte I; la c. 28/6r contiene: Indice alfabetico delle città e de’ 
luoghi d’Italia .. - Var.B: V, [1], 438, [3], VIII-X p. - Segn.: π1 *² 1/⁶ 2-28/⁸. - Le c. 28/7,8 
contengono per un errore di imposizione: Indice, e sommario del tomo sesto parte I. 
Impronta: a-ni a-n- ilra te14 (3) 1807 (R) (Paginazione continua nei 3 volumi.) 
                2. - 1809. - V, [2] p., p. 442-817, [1] p.. - Segn.: π1 *² 1-23/⁸ 24/⁴ χ1. 
                3. - 1809. - V, [2] p., p. 820-1182.. - Segn.: π1 *² 25-46/⁸ 47/⁶. 
                



7: Dall’anno 1500. fino all’anno 1600. - Firenze : presso Molini, Landi e C.o, 1809-1812. - 4 
pt. (X, 409, [1] ; [5], 412-787, [3] ; [5], 790-1337, [1] ; [5], 1340-1722).. - Segn.: *⁶(- c. *6) 1-
26⁸ ; π² ²1-²23⁸ ²24⁶ ; ³π² ³1-³34⁸ ³35⁴(-c. ³35/4) ; ⁴π² ⁴1-24⁸ 
Impronta: l-a- o-u- o-u- mode (3) 1809 (R) 
1. - 1809. - X, 409 [i.e. 415], [1] p.. - Segn.: p1 *4 1-26/8. - Ripetute nella numerazione le p. 
283-288. 
Impronta: l-a- o-u- o-u- mode (3) 1809 (R) (Paginazione continua nei 4 volumi.) 
2. - 1810. - [5] p., p. 412-787, [3] p.. - Segn.: π² 1-23/⁸ 24/⁶. 
3. - 1812. - [5] p., p. 790-1337, [1] p.. - Segn.: π² 1-34/⁸ 35/² χ1. 
4. - 1812. - [5] p., p. 1340-1722.. - Segn.: π² 1-24/⁸. 
 
8: Dall’anno 1600. fino al 1700. - Firenze : presso Molini, Landi e C.o, 1812. - 2 pt. (VIII, 368 
; XVIII, [1], 370- 668 p.) .. - Segn.: π⁴ 1-23⁸ ; ²π⁸ ²1-²18⁸ ²19⁶ 
Impronta: I.o- tedi e-l- quve (3) 1812 (R) 
1. - viii, 368 p.. - Segn.: π⁴ 1-23/⁸. - Var. B: sul front. tit. particolare errato: Dall’anno MD. 
fino all’anno MDC. 
Impronta: I.o- tedi e-l- quve (3) 1812 (R) (Paginazione continua nei 2 volumi.) 
2. - xviii, [1] p., p. 370-668.. - Segn.: π⁸ χ1 1-18/⁸ 19/⁶. - La c. χ1 contiene l’indice del 
volume. 
                
9: Indice generale di tutta l’opera. - Firenze : presso Molini, Landi e C.o, 1813. - [2], 227, [1] 
p. .. - Segn.:π² 1-14/⁸ 15/². 
Impronta: I.i. 1.e- n-no toAr (3) 1813 (R) (Indice generale.) 
                
TIRINNANZI, FERDINANDO 
 
Opere di Ferdinando Tirinnanzi. - Firenze : Sansoni. - v. ; 21 cm. 
7: Canossa : tragedia; introduzione di Giovanni Papini. - Firenze : Sansoni, stampa 1942. - 
XVI, 169 p., [2] c. di tav. : ritr., mus. ; 21 cm. 
                               
TITTARELLI, ENRICO 
                
Nozioni di analisi logica italiana e latina : per la scuola media inferiore. - Torino [etc.] : Sei, 
1951. - 2. ed. - 146 p. ; 21 cm. 
                
TOLSTOJ, LEV NIKOLAEVIČ 
                
Anna Karenina : romanzo / Leone Tolstoi ; traduzione integrale di Luigi D’Agesilao. - Sesto 
San Giovanni : A. Barion. - v. ; 20 cm. 
1. - Sesto San Giovanni : Barion, 1929. - 524 p. ; 20 cm. 
2. - Sesto San Giovanni : Barion, 1929. - 430 p. ; 20 cm. 
                               
I Cosacchi : versione dal russo / Leone Tolstoi. - Firenze : Salani, 1915. - 263 p. ; 19 cm. - 
(Biblioteca Salani illustrata) 
                



La felicità domestica : romanzo / Leone Tolstoi ; dal russo a cura di Clemente Rebora. - 
Roma : La voce, [193.?]. - 175 p. ; 18 cm. - (Il libro per tutti ; 3) 
                
Guerra e pace : romanzo / Leone Tolstoj ; traduzione integrale di A. Osimo Muggia. - Sesto 
S. Giovanni , Milano ; A: Barion. - 3 v. ; 19 cm. 
1. - Sesto S. Giovanni , Milano : A. Barion, 1932. - 509 p. ; 19 cm. 
2. - Sesto S. Giovanni , Milano : A. Barion, 1931. - 494 p. ; 19 cm. 
3. - Sesto S. Giovanni , Milano : A. Barion, 1931. - 478 p. ; 19 cm. 
                               
Katia ; Di che vivono gli uomini : leggenda russa / Leone Tolstoy. - Milano : Sonzogno, 
[1892]. - 104 p. ; 19 cm. - (Biblioteca universale) 
                
Oeuvres complètes de Léon Tolstoï : édition littérale et intégrale d’après les manuscrits 
originaux. - Paris : Stock. - v. ; 19 cm. - Trad. di M. J.-W. Bienstock, riv. da M. P. Birukov. - 
(Bibliotheque cosmopolite) 
4: Sébastopol, 1854-1856 ; Une rencontre au détachement, 1856 ; Deux hussard : nouvelle, 
1856 ; préface inédite, 1889 / Léon Tolstoi. - Paris : Stock, 1903. - 405 p., [2] c. di tav. : ritr., 
c. geogr. ; 19 cm. 
6: Trois morts : recit, 1859 ; Polikouchka : nouvelle, 1860 ; Kholstomier : histoire d’un 
cheval, 1861 ; Les decembristes : fragments d’un roman projete, 1863-1878 / Leon Tolstoi. 
- Paris : Stock, 1903. - 314 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. 
26: Que devons-nous faire?, 1884-1885 / Léon Tolstoi. - Paris : Stock, 1903. - 496 p., [1] c. 
di tav. : ritr. ; 19 cm. 
 
L’orrore, o La guerra russo-giapponese / di Leone Tolstoi. - Napoli : Romano, 1905. - 148 p. 
; 20 cm. 
                
Padrone e servitore ; e Ivan l’imbecille / L. N. Tolstoj ; versioni di E. W. Foulques. - Napoli : 
Salvatore Romano, 1906. - 158 p. ; 19 cm. 
                
Panfilo e Giulio : storia del tempo dei primi cristiani / Leone Tolstoi ; traduzione dal 
francese di Decio Cinti. - Milano : Sonzogno, stampa 1938. - 93 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 
universale ; 119) 
                
Piaceri crudeli : la felicita, la mia professione di fede / Leone Tolstoi. - Milano : Sonzogno, 
1905. - 94 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 336) 
                                
Resurrezione : romanzo / Leone Tolstoi ; nuova traduzione integrale di Luigi Ermete Zalapy. 
- Milano : Barion, 1929. - 460 p. ; 20 cm. 
                                
TOMMASEO, NICCOLÒ 
                
Canti del popolo greco / Niccolò Tommaseo ; a cura di Guido Martellotti. - Torino : G. 
Einaudi, 1943. - XIII, 331 p. ; 19 cm. - Segue: Appendice. - (Universale Einaudi ; 12) 
 



Poesie di Niccolò Tommaseo. - Firenze : Le Monnier, 1923. - 643 p. ; 12 cm. 
                
Pratica dell’educazione : la casa e il collegio / Niccolò Tommaseo ; introduzione critica a 
cura di Giovanni Marchi. - Firenze : B. Bemporad e figlio, stampa 1924. - XXVIII, 97 p. ; 20 
cm. 
                
TOMMASO D’AQUINO 
                
De regimine principum / Tommaso di Aquino ; traduzione e introduzione di Antero Meozzi. 
- Lanciano : R. Carabba, stampa 1930. - 208 p. ; 20 cm. - (Cultura dell’anima ; 90) 
 
Dio : estratti della somma teologica / s. Tommaso d’Aquino ; traduzione, introduzione e 
note a cura di Ulisse Pucci. - Torino : Società editrice internazionale, stampa 1945. - 230 p. ; 
20 cm. - (Letture di filosofia ; 35) 
 
L’Uomo : estratti della Somma Teologica / S. Tommaso D’Aquino ; traduzione, introduzione 
e note a cura di Ulisse Pucci. - 4. rist. - Torino : Sei, 1945. - 235 p. ; 19 cm. 
 
 
TORRACA, FRANCESCO 
                
Manuale della letteratura italiana : ad uso delle scuole secondarie / compilato da 
Francesco Torraca. - Firenze : Sansoni. - v. ; 20 cm. 
1: Sec. 13.-15. / Francesco Torraca. - Ottava edizione riveduta e accresciuta in conformità 
dei vigenti programmi. - Firenze : G. C. Sansoni, [1937]. - 553 p. : ill. ; 19, 5 cm. - Sul front.: 
Con numerose illustrazioni, nuova tiratura. 
 
TOURISME ‘51 
 
Tourisme ‘51: guide annuaire génèral du tourisme. - Bruxelles : P. H. Goossens, [1951?]. - 
212 p. : ill ; 27 cm. - in copertina : Belgique. 
                
TOWIÁNSKI, ANDRZEJ 
                
Lo spirito e l’azione : pagine edite ed inedite / Andrea Towianski ; scelte da Maria Bersano 
Begey. - Torino [etc.] : G. B. Paravia, 1925. - XV, 86 p. ; 18 cm. - (Libretti di vita) 
                               
LA TRAGEDIA DI LOCRINO 
 
La tragedia di Locrino ; Il prodigo di Londra ; Re Edoardo 3. - Milano : Garzanti, stampa 
1943. - 393 p. ; 19 cm. - (Opere attribuite a Shakespeare ; 2) 
 
TRE TRAGEDIE GRECHE 
                
Tre tragedie greche : Prometeo incatenato, di Eschilo, Antigone, di Sofocle, Alcesti, di 



Euripide / versione e prefazione di Emilio Girardini. - Roma : Casa Ed. C. Voghera, [192.?]. - 
XXIV, 216 p. ; 20 cm. - (Autori celebri stranieri ; 35) 
                
TREDICI, GIACINTO 
                
Breve corso di storia della filosofia / Giacinto Tredici. - 6. ed. - Firenze : Libreria editrice 
fiorentina, impr. 1924. - VIII, 398 p. ; 20 cm. 
 
TRILUSSA 
                
Picchiabbò, ossia La moje der ciambellano : spupazzata dall’autore stesso / Trilussa ; 
coperta e fregi di Carlo A. Petrucci. - Roma : Edizioni d’arte Fauno, 1927. - 90 p. : ill. ; 17 
cm. - (Umorismo italiano. Serie del fauno giallo) 
                               
TRIVERIO, CARLO 
 
Le colonie italiane : elenco alfabetico delle localita abitate nella Libia (Cirenaica e 
Tripolitania), Eritrea, Somalia, isole del Dodecaneso, Rodi / C. Triverio. - Milano : Hoepli, 
1915. - 66 p., [4] c. di tav. ripieg. : c. geogr.color. ; 15 cm. - (Manuali Hoepli) 
                
TROILO, ERMINIO 
                
Lo spirito della filosofia : studii teoretici e storici / Erminio Troilo. - Città di Castello : Il 
solco, 1925. - 471 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di cultura filosofica ; 11) 
 
TROTZKI, LEONE              
 
Carlo Marx / presentato da Leone Trotzki. - Milano : Mondadori, 1949. - 251 p. ; 18 cm. - 
Trad. di Giorgio Monicelli. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 85) 
 
TURATI, F. 
 
Socialismo italiano : storia del movimento, partito politico, rivoluzionari e riformisti, 
polemiche / F. Turati ... [et al.]. - Roma : [s.n.], 1945 (Roma : Stab. Chillemi). - 177 p. ; 23 
cm. 
                
TURGENEV, IVAN SERGEEVIČ 
                
Racconti russi / G. Turghenieff ; traduzione e prefazione di Giannetto Bisi. - Milano : 
Sonzogno, [1915?]. - 106 p. ; 18 cm. - Contiene: L’albergo della via maestra, Due giornate 
nei grandi boschi, Un carteggio. - (Biblioteca universale ; 480) 
                
Un re Lear della steppa / Ivan Turgheniev. - Milano : Rizzoli, 1949. - 90 p. ; 16 cm. - 
Traduzione di Alfredo Polledro. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 57) 
                



TURIAN, BEDROS 
                
I miserabili : dramma in cinque atti / Bedros Turian ; versione italiana di Hrand Nazariantz ; 
con prefazione di Alfredo Violante. - Milano : Sonzogno, pref. 1916. - 82 p. ; 16 cm. - 
(Biblioteca universale ; 489) 
                
TUROLDO 
 
La canzone d’Orlando / di Turoldo ; traduzione dall’antico francese di Virgilio Panella. - 
Milano : Sonzogno, [1902]. - 100 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 284) 
 
UNAMUNO, MIGUEL DE 
 
Commento al Don Chisciotte / Miguel De Unamuno ; prologo dell’A. ; traduzione dallo 
spagnolo e note di G. Beccari. - Lanciano : R. Carabba. - v. ; 20 cm. 
1. - Lanciano : Carabba, 1919. - 139 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 31) 
2. - Lanciano : Carabba, 1919. - 158 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 32) 
 
UNGARETTI, GIUSEPPE 
                
Sentimento del tempo / Giuseppe Ungaretti ; con un saggio di Alfredo Gargiulo. - Firenze : 
Vallecchi, stampa 1933. - 170 p. ; 20 cm. - (Poeti d’oggi) 
                
UNTERSTEINER, MARIO 
                
Studi sulla sofistica : le antilogie di Protagora / Mario Untersteiner. - Salerno : [s.n.], 1948. - 
P. 35-44 ; 25 cm. - Estr. da : Antiquitas, a, 2.-3., n. 3-4, 1-4, lug. 1947-dic. 1948. 
 
UTOPISTI ITALIANI DEL CINQUECENTO 
                
Utopisti italiani del Cinquecento / scelti e annotati da Carlo Curcio. - Roma : Colombo, 
stampa 1944. - 215 p. ; 19 cm. - (Collana degli utopisti ; 4) 
                
VACCARI, RICCARDO 
 
L’italiano e il latino nella seconda classe ginnasiale : nozioni di grammatica italiana, 
grammatichetta latina, esercizi pratici / Riccardo Vaccari. - Milano ; Roma ; Napoli : Soc. ed. 
Dante Alighieri, di Albrighi, Segati & C. - v. ; 23 cm. 
2. - Milano; Roma; Napoli : Società editrice Dante Alighieri, 1919. - VIII 346 p. ; 23 cm. 
                
VAGO, GIUSEPPE 
                
Gli studii di lingua di Giulietto e Rosina, ovvero nozioni grammaticali per le classi 
elementari maschili e femminili / per Giuseppe canonico Vago. - Napoli : Presso A. Morano. 
- v. ; 19 cm. 



2: Terza classe elementare / per Giuseppe canonico Vago. - Napoli : Presso A. Morano, 
1871. - 112 p. ; 19 cm. 
                
VALERI, NINO 
                
Campanella / Nino Valeri. - Milano : Bietti, 1941. - 109 p. : [1] ritr. ; 17 cm. - (Profili ; 115) 
                
VALERIUS MAXIMUS 
                
Valerii Maximi Factorum dictorumque memorabilium libri 9.: cum codd. mss. Bibliothecae 
Electoralis Brandeburgicae collati, post editiones Pighii, Coleri, Thysii, Minellii, sexcentis 
locis meliores redditi, notisque perpetuis illustrati a Johanne Vorstio, ... - Berlini : ex 
officina Rungiana. Impensis Ernesti Gohliii, ..., 1675. - [24], 359 [i.e. 357], [3], 376, [16] p. : 
front. calcogr. ; 8.. - Segn.: parentesi8 parentesi4 A-Y8 Z4 a-2a8 2b4. - Il front. calcogr. 
precede il front. tip. - A c. a1r inizia: Johannis Vorstii In Valerium Maximum notae. 
Impronta: i-e- m-es uiem DEfe (3) 1672 (R) 
                
VALLA, LORENZO 
                
La falsa donazione di Costantino : contro il potere temporale dei Papi / di Lorenzo Valla ; a 
cura di Gabriele Pepe. - Milano : Universale economica, [1952]. - 106 p. ; 18 cm. - 
(Universale economica ; 132) , (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 43) 
                
Laurentii Vallae De libero arbitrio / edidit Maria Anfossi. - Firenze : L. S. Olschki, 1934. - 58 
p. ; 23 cm. - Ed. numerata di 500 esempl. - (Opuscoli filosofici : testi e documenti inediti o 
rari ; 6) 
                
Il piacere / Lorenzo Valla ; prima traduzione italiana a cura di Vincenzo Grillo. - Napoli : R. 
Pironti & Figli, 1948. - XV, 338 p. ; 20 cm. - (Collezione umanistica ; 3.) 
                
VALLÈS, JULES 
                
I refrattari / Giulio Valles. - Milano : Sonzogno, stampa 1927. - 164 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 
universale ; 109) 
                
VALLI, LUIGI 
                
La chiave della Divina Commedia : sintesi del simbolismo della croce e dell’aquila / Luigi 
Valli. - Bologna : Zanichelli, stampa 1925. - XII, 220 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 23 cm. 
                
VĀLMĪKI 
                
Il Ramayana di Valmici / per Gaspare Gorresio. - 2. ed. / da lui riveduta e ritoccata. - Milano 
: Tip. e libr. Boniardi-Pogliani di E. Besozzi, 1869-1870. - 3 v. ; 19 cm. 
1. - Milano : Tip. e libr. ditta Boniardi-Pogliani di E. Besozzi, 1869. - LXXX, 470 p. ; 19 cm. 



2. - Milano : Tip. di G. B. Pogliani, 1870. - XLIV, 403 p. ; 19 cm. 
3. - Milano : Tip. di G. B. Pogliani, 1870. - VIII, 509 p. ; 19 cm. 
 
IL VANGELO DI GESÙ E GLI ATTI DEGLI APOSTOLI 
 
Il Vangelo di Gesù e gli atti degli apostoli : Testo unificato per la gioventù con riassunti, 
note e illustrazioni / [a cura del] sac. A. M. Anzini ; prefazione di mons. Giuseppe Gamba. - 
Torino : Soc. Edit. Internazionale, 1926 (Scuola Tip. Salesiana). - XVI, 520 p. : ill. ; 14 cm. 
                
VANINI, GIULIO CESARE 
                
Saggi di opere / Giulio Cesare Vanini ; a cura di Arturo Nosotti. - Lanciano : R. Carabba, 
1938. - 193 p. ; 20 cm. - (Cultura dell’anima ; 159) 
                
VARCHI, BENEDETTO 
                
Le 20. questioni d’amore / Benedetto Varchi. - Roma : E. Perino. - v. ; 11 cm. 
1. - Roma : E. Perino, 1895. - 123 p. ; 11 cm. - (Biblioteca diamante ; 103) 
                
Opere di Benedetto Varchi / ora per la prima volta raccolte con un discorso di A. Racheli 
intorno alla filologia del secolo 16. e alla vita e agli scritti dell’A. ; aggiuntevi le lettere di 
Gio. Battista Busini sopra l’assedio di Firenze. - Trieste : dalla Sezione letterario-artistica del 
Lloyd austriaco. - v. ; 27 cm. - (Biblioteca classica italiana. Secolo 16 ; 6) 
1. - Trieste : dalla Sezione letterario-artistica del Lloyd austriaco, 1858. - XX, 626 p., [1] c. di 
tav. : ritr. ; 27 cm. 
2. - Trieste : dalla Sezione letterario-artistica del Lloyd austriaco, 1859. - 1029 p. ; 27 cm. 
                
VASARI, GIORGIO 
                
Vita di Antonello da Messina (Antonello d’Antonio) / [Giorgio Vasari] ; con una 
introduzione, note e bibliografia di Natale Scalia. - Firenze [etc.] : Bemporad, stampa 1914. 
- 55 p., [10] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori 
scritte da Giorgio Vasari ; 18) 
                
Vita di don Bartolomeo, abbate di S. Clemente / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, 
note e bibliografia di Alessandro Del Vita. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & Figlio, stampa 
1912. - 67 p., [8] c. di tav. ; 18 cm. - Contiene: Vita di don Bartolomeo Abbate di S. 
Clemente, miniatore e pittore. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte 
da Giorgio Vasari ; 8) 
                
Vita di Don Giulio Clovio miniatore / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e 
bibliografia di Antonietta Maria Bessone Aureli. - Firenze [etc.] : Bemporad & figlio, stampa 
1915. - 95 p., [8] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori 
scritte da Giorgio Vasari ; 27) 
                



Vita di Donato Bramante / [Giorgio Vasari] ; con introduzione, note e bibliografia di Giulio 
Natali. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & F., stampa 1914. - 60 p., [10] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - 
(Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da Giorgio Vasari ; 22) 
                
Vita di Duccio di Boninsegna / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e bibliografia di 
A. Iahn Rusconi. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & F., stampa 1913. - 40 p., [8] c. di tav. ; 19 
cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da Giorgio Vasari ; 17) 
                
Vita di Fra Giocondo e d’altri Veronesi / Giorgio Vasari. - Firenze : R. Bemporad & Figlio, 
1915. - 2 v. : ill. ; 18 cm. 
1: Vita di Fra Giovanni Giocondo; con una introduzione, note e bibliografia di Giuseppe 
Fiocco. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & Figlio, stampa 1915. - 88 p., [9] c. di tav. : ill. ; 18 
cm. 
2: Vita di Liberale, dei Caroto e di F. Torbido; con una introduzione, note e bibliografia di 
Giuseppe Fiocco. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & Figlio, stampa 1915. - 88 p., [16] c. di tav. 
: ill. ; 18 cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da Giorgio Vasari ; 
29-30) 
 
Vita di Gerolamo Santacroce, scultore / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e 
bibliografia di Aldo De Rinaldis. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & Figlio, stampa 1918. - 40 p., 
[4] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da 
Giorgio Vasari ; 33) 
 
Vita di Jacopo, Giovanni e Gentile Bellini : pittori vineziani / [Giorgio Vasari] ; con una 
introduzione, note e bibliografia di Aldo Foratti. - Firenze [etc] : R. Bemporad & Figlio, 
stampa 1916. - 80 p., [6] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e 
architettori scritte da Giorgio Vasari ; 32) 
 
Vita di Lorenzo Costa / [Giorgio Vasari] ; con introduzione, note e bibliografia di Arturo 
Stanghellini. - Firenze [etc.] : Bemporad, stampa 1912. - 90 p., [8] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - 
(Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da Giorgio Vasari ; 9) 
                
Vita di Parri Spinelli : pittore aretino / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e 
bibliografia di Mario Salmi. - Firenze [etc.] : R. Bemporad e Figlio, stampa 1914. - 50 p., [8] 
c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da 
Giorgio Vasari ; 21) 
                
Vita di Pietro Laurati : (Pietro Lorenzetti) / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e 
bibliografia di F. Mason Perkins. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & F., stampa 1912. - 60 p., 
[8] c. di tav. ; 18 cm. - Contiene: Vita di Pietro Laurati, pittore sanese. - (Vite dei piu 
eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da Giorgio Vasari ; 7) 
                
Vita di Pietro Perugino / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e bibliografia di 
Leonardo Vitetti. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & Figlio, stampa 1914. - 109 p., [8] c. di tav. 
: ill. ; 19 cm. - (Vite dei piu eccellenti pittori, scultori e architettori scritte da Giorgio Vasari ; 



25) 
                
Vita di Sandro Botticelli / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e bibliografia di 
Ettore Cozzani. - Firenze [etc.] : R. Bemporad & Figlio, stampa 1914. - 122 p., [18] c. di tav. ; 
18 cm. - Contiene: Vita di Sandro Filipepi detto il Botticello. - (Vite dei piu eccellenti pittori, 
scultori e architettori scritte da Giorgio Vasari ; 23-24) 
                
Le vite de’ più eccellenti pittori, scultori e architettori / Giorgio Vasari. - Firenze : Salani. - v. 
: ill. ; 16 cm. 
1. - Firenze : A. Salani, stampa 1927. - 576 p., [1] ritr. : ill. ; 17 cm. - sulla cop. : Edizione 
Florentia. - (Collezione Salani. I classici ; 51) 
2. - Firenze : Salani, stampa 1928. - 574 p., [1] ritr. : ill. ; 16 cm. - sulla cop. : Edizione 
Florentia. - (Collezione Salani. I classici ; 52) 
3. - Firenze : A. Salani, stampa 1930. - 550 p., [1] ritr.: ill. ; 17 cm. - sulla cop. : Edizione 
Florentia. - (Collezione Salani. I classici ; 53) 
4. - Firenze : A. Salani, stampa 1930. - 576 p., [1] c. di tav. : ill., ritr. ; 17 cm. - (Collezione 
Salani. I classici ; 54) 
5. - Firenze : A. Salani, stampa 1930. - 574 p., [1] c. di tav. : ill., ritr. ; 17 cm. - (Collezione 
Salani. I classici ; 55) 
6. - Firenze : A. Salani, stampa 1932. - 628 p., [1] c. di tav. : ill., ritr. ; 17 cm. - (Collezione 
Salani. I classici ; 56) 
7. - Firenze : A. Salani, stampa 1932. - 612 p., [1] c. di tav. : ill., ritr. ; 17 cm. - (Collezione 
Salani. I classici ; 57) 
                               
VEGA, LOPE DE 
                
L’ amo di Fenisa : commedia / Lope de Vega ; [traduzione di Raffaello Melani]. - Firenze : 
Sansoni, stampa 1944. - 111 p. ; 17 cm. - (La meridiana ; 25) 
                
VELLEIUS PATERCULUS 
                
Abrege de l’Histoire grecque et romaine, de Velleius Paterculus, traduit litteralement ... par 
M. Paul. - A Lyon : chez Tournachon Molin, libraire, 1809. - [12], 461, [13] p ; 12.. - Tit. 
dell’occhietto: Abrege de l’Histoire grecque et romaine. - Segn.: π2 a4 A-T12 V10. - Bianca 
l’ultima c. 
Impronta: 7773 1.r. ilus Qu(d (3) 1809 (A) 
                
VENEZIANI, ARNOLDO 
                
Anatomia e fisiologia dell’uomo : presentate come esempio delle più complesse strutture e 
delle più elevate funzioni del regno animale / Arnoldo Veneziani. - Palermo [etc.] : Remo 
Sandron, 1924. - 139 p. : ill ; 24 cm. 
                
Corso di storia naturale : parte biologica (per i licei  scientifici) 
 Posseduto: 



I grandi gruppi delle piante (con accenni alle principali specie utili o dannose). - Palermo 
etc. : Remo Sandron, 1925. - 235 p. : ill ; 24 cm. 
Biologia generale (strutture e funzioni comuni agli animali e alle piante. - Palermo etc. : 
Remo Sandron, 1928. - 175 p. : ill ; 24 cm. 
 
Corso di storia naturale : Parte biologica (per I licei classici) 
 Posseduto: 
I tipi e le classi animali : Cenni di anatomia comparata, di fisiologia comparata e di 
classificazione degli animali. - Palermo [etc.] : R. Sandron Edit. Tip., 1925. - 80 p. : ill ; 24 
cm. - (Collezione Sandron per le scuole medie. Ser. Scienze ; 28) 
 
Anatomia e fisiologia delle piante. - Palermo : R. Sandron, 1924 (Roma, Off. Tip. Già 
Cartiere Centrali). - 8 fig. p. 126. - (Collezione Sandron per le scuole medie. Ser. Scienze ; 24 
 
VENTURI, ADOLFO 
                
L’arte italiana : disegno storico / Adolfo Venturi. - 2. ed. - Bologna : N. Zanichelli, stampa 
1924. - 371 p. : 300 ill. ; 21 cm. 
                
Michelangelo / Adolfo Venturi. - Milano : Bietti, 1939. - 74 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. - 
(Profili ; 64) 
                
VERGA, GIOVANNI 
                
I Malavoglia / G. Verga ; con prefazione di Luigi Russo. - Firenze : Vallecchi, 1926. - XXXVI, 
224 p. ; 20 cm. - (Classici italiani commentati) 
                
VERGILIUS MARO, PUBLIUS 
                
Antologia virgiliana. - Lanciano : Carabba. - v. ; 19 cm. 
 Comprende: 
Luoghi scelti dell’Eneide / collegati da riassunti coll’intero poema ed annotati per il 
Ginnasio superiore da M. Brunetti. - Lanciano : Carabba, 1907. - VII, 226 p. ; 19 cm. 
 
Bucolica ; georgica / P. Vergilii Maronis ; recensione di I. Bassi ; note di Osvaldo Berrini. - 
Torino [etc.] : G. B. Paravia & C., [s.d.]. - XII, 149 p. ; 20 cm. - (Biblioteca scolastica di 
scrittori latini e greci) 
                
Catalepton, priapea et epigrammata ; Maecenas ; Priapeum “Quid hoc novi est” / P. Vergili 
Maronis ; recensuit, praefatus est, appendicem criticam et indicem verborum addidit Rem. 
Sabbadini. - Augusta Taurinorum : Paravia, 1918. - XII, 65 p. ; 19 cm. - (Corpus scriptorum 
Latinorum Paravianum ; 15) 
                
Culex ; Ciris / P. Vergili Maronis ; iteratis curis recensuit Caietanus Curcio. - Augusta 
Taurinorum ; etc. : Paravia, 1928.- XIII, 45 p. ; 19 cm. - (Corpus scriptorum Latinorum 



Paravianum ; 50) 
                
L’Eneide / in versi italiani di Francesco Vivona ; con note di Cesarini e Fermi. - 8. ed. - Roma 
: Ausonia, [1946?]. - XIV, 570 p. ; 19 cm. - Data desunta dalla prefazione. 
                
L’opere di Virgilio mantouano cioè la Bucolica, la Georgica, e l’Eneide. Commentate in 
lingua volgare toscana da Giouanni Fabrini da Fighine, Carlo Malatesta da Rimino, e Filippo 
Venuti da Cortona. Con ordine, che l’espositione volgare dichiara la latina, e la latina la 
volgare. ... Nuouamente ristampate, e diligentemente corrette. - In Venetia : appresso 
Paolo Baglioni, 1683. - 535, [1] p. : ill. ; 2º.. - Marca non controllata (Aquila bifronte) sul 
front. - Segn.: A-3L⁶ 
Impronta: o.i- liu- *.e- sepe (3) 1683 (R) 
                
I principali episodi delle georgiche : Con note esegetiche ed estetiche di Francesco Vivona. 
- Roma : Ed. Ausonia, 1942 (Tip. G. Bardi). - 16. p. 47. - (Lecta potenter) 
                
Il secondo libro dell’Eneide / Virgilio ; con note esegetiche ed estetiche di Francesco 
Vivona. - Roma : Ausonia, 1942. - 57 p. ; 19 cm. - (Lecta potenter) 
                
Il terzo libro dell’Eneide / con note esegetiche ed estetiche di Francesco Vivona. - Roma : 
Ausonia, 1948 (Grottaferrata : Scuola Tip. Italo-Orientale S. Nilo). - 74 p. ; 19 cm. - (Lecta 
potenter) 
                
VERRI, ALESSANDRO 
                
Le notti romane al sepolcro degli Scipioni / Alessandro Verri. - Roma : Colombo, c1945, 
[stampa 1944]. - 359 p. ; 19 cm. 
                
VERRI, PIETRO 
                
Discorso sull’indole del piacere e del dolore / Pietro Verri. - Nuova ed. / con introduzione e 
bibliografia a cura di Giovanni Papini. - Lanciano : R. Carabba, 1919. - 110 p. ; 20 cm. - 
(Cultura dell’anima ; 13) 
                
VERSIONI POETICHE DI GIACOMO ZANELLA 
                
Versioni poetiche di Giacomo Zanella / con prefazione di Ettore Romagnoli. - Firenze : Le 
Monnier. - v. ; 12 cm. 
1: Idilli di Teocrito ; versioni varie dal greco, dal latino, dalla Bibbia. - Firenze : Le Monnier, 
1921. - XLVII, 342 p. ; 12 cm. 
2: Versioni varie dall’inglese, dal tedesco, dal francese, dallo spagnolo, dallo svedese. - 
Firenze : Le Monnier, 1921. - 357 p. ; 12 cm. 
                
VESPASIANO  DA BISTICCI 
                



Vite di uomini illustri / Vespasiano da Bisticci ; con prefazione di E. Aubel. - Lanciano : R. 
Carabba. - v. ; 20 cm. 
1. -  con prefazione di E. Aubel. - Lanciano : R. Carabba, 1911. - 142 p. ; 20 cm. - (Scrittori 
nostri ; 9) 
                               
VICO, GIAMBATTISTA 
                
Antologia vichiana : pagine scelte dall’autobiografia e dalla scienza nuova / con 
introduzione e note [a cura di] Francesco Calderaro. - Palermo : Unione Tip. Ed. Siciliana, 
1944. - 106 p. ; 22 cm. - (Testi di cultura filosofica) 
                
De Nostri Temporis Studiorum Ratione / Giambattista Vico ; traduzione e commento di 
Giuseppe Scerbo ; con introduzione di A. Aliotta. - Napoli : Perrella, 1937. - 85 p. ; 22 cm. - 
(Semina flammae ; 6) 
                
L’ideale educativo secondo le Orationes, il De nostri temporis studiorum ratione, 
l’Autobiografia, il Carteggio / G. B. Vico ; introduzione, traduzione, sunti e note di E[nrico] 
De Falco. - Napoli : S. Viti, 1954. - 205 p. - (Collezione di classici di filosofia) 
                
Il metodo degli studi del tempo nostro / Giambattista Vico ; traduzione, introduzione e 
note di Antonio Corsano (ad uso degli istituti magistrali). - Firenze : A. Vallecchi, 1948. - 101 
p. ; 19 cm. - (Biblioteca dei classici della filosofia) 
                
Opere di Giambattista Vico / precedute da un discorso di Giulio Michelet sul sistema 
dell’autore. - Napoli : tip. della Sibilla, 1834. - v. ; 18 cm. 
1. - Napoli : tip. della Sibilla, 1834. - XVI, 531 p., [1] c. di tav. : c. cron. ; 18 cm. 
2. - Napoli : tip. della Sibilla, 1834. - 443 p., [1] c. di tav. : ill. ; 18 cm. 
                
VIGGIANO, MARIO 
                
Lineamenti di psicologia sperimentale ad uso degli Istituti magistrali secondo I programmi 
ministeriali (A e B) : Vol. I. - Napoli : A. Guida, [1946]. – 136 p. ; 22 cm. 
 
VIGNY, ALFRED DE 
                
De Vigny ; De Lisle / introduzione, scelta e versioni metriche a cura di Filippo Ampola. - 
Milano : A. Garzanti, 1945. - 227 p. : ritr. ; 16 cm. - (Scrittori stranieri) 
                
Diario di un poeta / di Alfred de Vigny ; a cura di Alessandro Pellegrini. - Milano : Bompiani, 
stampa 1946. - 242 p. ; 18 cm. - (Corona ; 70) 
                
Eloa / A. de Vigny [traduzione di] Rina Pennacchietti. - Roma : P. Maglione, 1929. - p. 41 ; 
18 cm. 
                
Livre mystique ; Antiquite biblique ; Livre moderne ; Les destinees / Alfred De Vigny ; choix, 



notice biographique et bibliographique par Alphonse Seche. - Par is : Rasmussen, stampa 
1926. - XIX, 137 p. : 1 ritr. ; 18 cm. - (Bibliotheque des poetes francais et etrangers. N.s) 
 
Servitude et grandeur militaires / Alfred De Vigny. - Paris : Flammarion, [1835?]. - 336 p. ; 
19 cm. - Contiene: Laurette, La veillee de vincennes, La canne de jonc. - (Les meilleurs 
auteurs classiques français et étrangers) 
                
Stello / Alfredo De Vigny ; traduzione e proemio di Grazia Maccone. - Roma : C. Voghera, 
[1918?]. - XXII, 230 p. ; 19 cm. 
                
VIGO, PIETRO 
                
Storia degli antichi popoli dell’Oriente / Pietro Vigo. - 2. ed. - Livorno : R. Giusti, 1914. - VI, 
64 p. 16 cm. - (Biblioteca degli studenti ; 121) 
                
VILLANI, GIOVANNI 
 
La prima - seconda parte delle historie vniuersali de suoi tempi di Giouan Villani cittadino 
fiorentino. - Nuouamente ristampata con tauole necessarie e postille in margine delle cose 
notabili, fatte per M. Remigio fiorentino. - In Venetia : ad instantia de Giunti di Fiorenza, 
1559 (Stampata in Venetia : per Nicolo Beuilacqua trentino, ad instantia delli heredi di 
Bernardo Giunti di Firenze, 1559). - 2 v. ; 4º.. - Marca dei Giunta (Z654) in fine ai due vol. - 
Cors. ; rom. - Iniziali e fregi xil. - Stemma dei Medici sui front. - Var. B: marca dei Giunta 
(Z654) sui front. M. tip.:A\ 51(In fine ai due vol.), Z\ 654 
 
1: La prima parte delle historie vniuersali de suoi tempi di Giouan Villani cittadino 
fiorentino, ... - In Venetia : ad instantia de Giunti di Fiorenza, 1559 (Stampata in Venetia : 
per Nicolo Beuilacqua trentino, ad instantia delli heredi di Bernardo Giunti di Firenze, 
1559). - °36!, 588, °12! p.. - Segn.: *8 2°ast!10 A-Z8 a-o8 p4. - Var. B: marca dei Giunta 
(Z654) sul front. 
Impronta: iaa- 09hi into geXX (3) 1559 (R) ( ) 
M. tip.:A\ 51(sul front. e in fine), Z\ 654 
                               
VILLAROSA, FRANCESCO SAVERIO 
                
Dizionario mitologico storico poetico tratto da vari dizionari illustrato e arricchito di 
moltissimi altri vocaboli compilato per cura dell’avvocato F.S. Villarosa. - 2. ed. - Napoli : A 
spese degli editori, 1852 (Tipografia di Giuseppe Colavita). - 651 p. ; 22 cm. 
                
VILLON, FRANÇOIS 
                
Poésies / Francois Villon. Choix de poésies / Charles d’Orléans ; préface dei Ch. M. Des 
Granges. - Paris : Librairie Grund, [19..]. - 223 p., [1] c. di tav. ; 17 cm. - (La bibliothèque 
précieuse) 
                



VINASSA DE REGNY, PAOLO 
                
Paleontologia / P. Vinassa de Regny. - 2. ed. interamente rifusa. - Milano : Hoepli, 1924. - 
542 p. : ill. ; 15 cm. - (Manuali Hoepli) 
                
VISCHER, ROBERT 
                
Raffaello e Rubens : due saggi di critica d’arte / Roberto Vischer ; traduzione dal tedesco di 
Elena Craveri Croce. - Bari : Laterza, 1945. - 164 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna 
; 391) 
 
LA VITA DEI ROMANI DESCRITTA DAGLI ANTICHI 
 
La vita dei Romani descritta dagli antichi : letture latine di prosa e poesia / raccolte ed 
annotate per le scuole classiche da Carlo Giorni. - Nuova tiratura. - Firenze : G. C. Sansoni, 
1924 (Tip. L’arte della stampa). - XXIII, 479 : ill. ; 19 cm. 
 
VITA DI COLA DI RIENZO              
 
Vita di Cola di Rienzo / Anonimo romano ; [a cura di] Fabio Cusin. - Firenze : G. C. Sansoni, 
stampa 1943. - 126 p. ; 17 cm. - (La meridiana ; 16-17) 
                
VITA-FINZI, PAOLO 
                
Antologia apocrifa / Paolo Vita-Finzi. - Roma : A. F. Formiggini, 1927. - 182 p. ; 18 cm. 
                
VITALIANO, ITALO 
                
Enrico Ibsen e il Peer Gynt / Italo Vitaliano. - Milano : edizioni Maia, 1928. - 128 p. ; 19 cm. 
- (Biblioteca di cultura ; 1) 
                
VITTORELLI, JACOPO 
                
Poesie / Jacopo Vittorelli (1749-1835) ; con prefazione di A. Castaldo. - Roma : Oreste 
Garroni editore, 1910. - 188 p. ; 11 cm. - (Piccola biblioteca utile ; 34) 
                
VOLKMANN, LEANDER 
                
Racconti e leggende / Volkmann Leander. - Città di Castello : Tip. S. Lapi, 1906. - 170 p. ; 19 
cm. 
                
VOLPE, GIOACCHINO 
                
L’Italia in cammino : l’ultimo cinquantennio / Gioacchino Volpe. - 3. ed. con una prefazione 
inedita. - Milano : F.lli Treves, stampa 1931. - XXVIII, 278 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di cultura 



politica ; 3) 
                
VOLTA, ALESSANDRO 
                
Scritti sull’aria infiammabile sull’eudiometro e sopra i fuochi di Pietramala e Velleia / 
Alessandro Volta ; con introduzioni e note di Aldo Mieli. - Roma : Casa Edit. Tip. Leonardo 
da Vinci, 1928. - 16. p. 123. - Universitas scriptorum. Classici della scienza ; 5-6) 
 
VOLTAIRE 
 
Candido o l’ottimismo : racconto satirico / F. Voltaire. - Milano : Sonzogno, [1882?] - 107 p. 
; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 2) 
                
Dictionnaire philosophique / Voltaire. - Paris : E. Flammarion, stampa 1932. - 335 p. ; 19 
cm. - (Les meilleurs auteurs classiques français et étrangers) 
                
Lettres choisies / avec une notice biographique... par Roger Petit. - Paris : Larousse, 1937 - 
119 p. ; 17 cm. -  (Classiques Larousse) 
 
Lettres philosophiques, ou Lettres anglaises : avec le texte complet des remarques sur les 
pensees de Pascal / Voltaire ; introduction, notes, choix de variantes et repprochements 
par Raymond Naves. - Paris : Garnier, stampa 1951. - XVI, 304 p. ; 19 cm. 
 
Oeuvres critiques et poétiques : (extraits) / Voltaire ; avec une notice biographique, 
historique et littéraire ... par Roger Petit. - 10. ed. - Paris : Larousse, 1947. - 120 p. : 1 ritr ; 
17 cm. - (Classiques Larousse) 
 
Poesies / Voltaire. - Paris : Librairie des bibliophiles : E. Flammarion, [1889?]. - XXIV, 364 p. 
; 18 cm. 
                
La principessa di Babilonia : romanzo / F. Voltaire. - Milano : Sonzogno, stampa 1935. - 94 
p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 103) 
                
La pulcella d’Orleans / F. M. Arouet de Voltaire ; tradotta da Vincenzo Monti ; a cura di 
Giulio Natali ; con disegni di Giuseppe Mazzoni. - 2. ed. - Roma : A. F. Formiggini, stampa 
1925. - XXXI, 288 p. : ill. ; 22 cm. - (Classici del ridere ; 22) 
                
Racconti filosofici / Voltaire ; traduzione dal francese di Decio Cinti. - Milano : Sonzogno, 
stampa 1939. - 95 p. ; 17 cm. - (Biblioteca universale ; 468) 
                
Trattato sulla tolleranza / di Voltaire ; a cura di Palmiro Togliatti. - Milano : Universale 
economica, stampa 1949. - 131 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 9), (Universale 
economica. Ser. Storia e filosofia ; 3) 
                
Zadig ; Il Micromega / F. Voltaire. - Milano : Sonzogno, [1928?]. - 94 p. ; 18 cm. - (Biblioteca 



universale ; 70) 
 
WELLS, H. G. 
                
Il paese dei ciechi : romanzo / H. G. Wells. - Milano : Editoriale Italiana, stampa 1945. - 149 
p. ; 17 cm. - (I libri del falco) 
                
Un racconto dei tempi da venire : romanzo / H. G. Wells ; traduzione di Alberto Fidi. - 
Milano : A. Gorlini, 1931. - 165 p. ; 20 cm. - (Il romanzo quindicinale ; 10) 
 
WIERS-JENSSEN, HANS 
                
Anna Peters : dramma in 4 atti / G. Wiers Jenssen ; versione di F. Santandrea. - Milano : 
Sonzogno, stampa 1940 (Tip. Matarelli). - 82 p. ; 18 cm.- (Biblioteca universale ; 94) 
                
WILDE, OSCAR 
                
De profundis ; seguito dalla Ballata del carcere di Reading / Oscar Wilde ; traduzione di G. 
Frasca De Naro. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 91 p. ; 18 cm. - (Biblioteca universale ; 456) 
                
Il fantasma di Canterville e altri racconti / Oscar Wilde. - Milano : Rizzoli, 1949. - 92 p. ; 16 
cm. - Traduzione di Maria Gallone. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 9) 
 
Il ritratto di Dorian Gray / Oscar Wilde. - Milano : Sonzogno, [1911]. - 194 p. ; 18 cm. - 
(Biblioteca universale ; 416-417) 
                
Salome : dramma in un atto / Oscar Wilde ; traduzione di Domenico Porzio. - Milano : 
Rizzoli, 1950. - 86 p. ; 16 cm. - (Biblioteca universale Rizzoli ; 120) 
                
Il ventaglio di Lady Vindermare : commedia in 4 atti / Oscar Wilde. - Milano : Sonzogno, 
[1907?]. - 94 p. ; 19 cm. - (Biblioteca universale ; 366) 
                
WILDER, THORNTON 
                
Piccola città : commedia in tre atti / Thornton Wilder ; con uno studio introduttivo sulle 
opere dell’autore di Nicola Manzari ; ed una lettera di Elsa Merlini. - Roma : F. Campitelli, 
stampa 1944. - 143 p. ; 21 cm. - (Sipario ; 2) 
 
WILLARD THEODORE ARTHUR 
                
The city of the sacred well / by T. A. Willard. - New Yok & London : The century, 1926. - XVI 
293 p., [71] c. di tav. : ill ; 21 cm. 
                
XENOPHON 
                



L’Anabasi ; e La Ciropedia / Senofonte ; [la prima] recata in italiano da Francesco Ambrosoli 
; [la seconda] tradotta da Francesco Regis ; con cenni biografici e critici per cura di 
Lodovico Corio. - Milano : Sonzogno, [1886]. - 336 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica 
economica ; 85) 
 
Detti memorabili di Socrate / Senofonte. - Milano : Sonzogno, 1896. - 128 p. ; 18 cm. 
                
Elleniche : letture scelte / Senofonte ; introduzione e commento di Giuseppe Ammendola. - 
Napoli : Rondinella e Loffredo, 1926. - XXIII, 133 p. ; 21 cm. 
                
Gerone : repubblica di Lacedemone e di Atene / Senofonte ; traduzione letterale di M. 
Gandini ; Apologia di Socrate, tradotta da Vincenzo Marchesani. - Napoli : L. Chiurazzi, 
1900. - 86 p. ; 16 cm. 
                
l libro 1. dell’Anabasi / Senofonte ; con note e vocabolario completo di tutte le voci e le 
frasi del prof. Gustavo Boralevi. - 4. ed. - Livorno : Giusti, stampa 1925. - VI, 114 p. ; 19 cm. 
- (Biblioteca di classici greci commentati per le scuole) 
                
ZAMBONI, GIUSEPPE 
                
Itinerario filosofico : dalla propria coscienza all’esistenza di Dio / Giuseppe Zamboni. - 
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